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1. 
Об учете в доходах ИП, применяющим УСН, безвозмездно полученного во временное пользование имущества

	Письмо Минфина от 03.02.2014 № 03-11-11/4042


При получении имущества (работ, услуг) безвозмездно оценка доходов осуществляется исходя из рыночных цен, определяемых с учетом положений ст. 105.3 Налогового кодекса РФ, но не ниже определяемой в соответствии с гл. 25 Налогового кодекса РФ остаточной стоимости - по амортизируемому имуществу и не ниже затрат на производство (приобретение) - по иному имуществу. Информация о ценах должна быть подтверждена документально или путем проведения независимой оценки.

Таким образом, ИП, применяющий УСН и получающий по договору в безвозмездное пользование имущество, включает в состав доходов доход в виде безвозмездно полученного права пользования имуществом, определяемый исходя из рыночных цен на аренду идентичного имущества.

2. О порядке учета для целей налогообложения прибыли организаций расходов в виде штрафов за нарушение условий договора

	Письмо Минфина от 06.02.2014 № 03-03-06/1/4678


Выплаты в виде штрафов за нарушение работниками дисциплины во время выполнения работ не могут быть приравнены к возмещению причиненного ущерба и при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются.

3. Кто вправе проводить специальную оценку условий труда в 2014 году

	Письмо Минтруда России от 22.01.2014 N 15-1/В-30


Организации, которые аккредитованы в качестве оказывающих услуги по аттестации рабочих мест по условиям труда, вправе по 31 декабря 2014 г. проводить специальную оценку условий труда без учета требований Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда".
4. Суды смогут назначать административные штрафы для юридических лиц ниже низшего предела

	Постановление Конституционного Суда РФ от 25.02.2014 N 4-П "По делу о проверке конституционности ряда положений статей 7.3, 9.1, 14.43, 15.19, 15.23.1 и 19.7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с запросом Арбитражного суда Нижегородской области и жалобами обществ с ограниченной ответственностью "Барышский мясокомбинат" и "ВОЛМЕТ", открытых акционерных обществ "Завод "Реконд", "Эксплуатационно-технический узел связи" и "Электронкомплекс", закрытых акционерных обществ "ГЕОТЕХНИКА П" и "РАНГ" и бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской Республики "Детская городская больница N 3 "Нейрон" Министерства здравоохранения Удмуртской Республики"


Впредь до внесения в КоАП РФ изменений размер административного штрафа, назначаемого юрлицам, совершившим административные правонарушения, предусмотренные положениями КоАП РФ, а равно иные административные правонарушения, минимальный размер административного штрафа за которые установлен в сумме ста тысяч рублей и более, может быть снижен судом ниже низшего предела, предусмотренного для юридических лиц соответствующей административной санкцией, т.к. иное  не позволяет надлежащим образом учесть характер и последствия совершенного административного правонарушения, степень вины привлекаемого к административной ответственности юрлица, его имущественное и финансовое положение, а также иные имеющие существенное значение обстоятельства и, соответственно, обеспечить назначение справедливого и соразмерного административного наказания.
5. Об учете в расходах на оплату труда денежной компенсации работнику за неиспользованный отпуск

	Письмо Минфина России от 24.01.2014 N 03-03-07/2516


В целях налогообложения прибыли организация может включать в расходы на оплату труда денежную компенсацию работникам за неиспользованный отпуск в части, превышающей 28 календарных дней, а также за неиспользованный дополнительный отпуск.
6. Об учете для целей налога на прибыль расходов на приобретение топлива для служебного автомобиля

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-03-06/1/2875


В целях налогообложения прибыли при определении обоснованности затрат на приобретение топлива для служебного автомобиля налогоплательщик вправе учитывать положения Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте", введенных в действие Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-р.
7. Подать документы для регистрации организации или ИП можно через многофункциональный центр

	Приказ Минфина России от 26.12.2013 г. 139н "О внесении изменений в Административный регламент предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 июня 2012 г. 87н"


Усовершенствована процедура госрегистрации юрлиц, ИП и фермерских хозяйств.

Изменился перечень представляемых в налоговые органы документов. В частности, не обязательно прилагать квитанцию об оплате госпошлины. Сведения об этом налоговики самостоятельно получают в органах Казначейства России.

Уточнен состав документов, представляемых при госрегистрации юрлица, создаваемого путем реорганизации; изменений в учредительные документы; ликвидации организации.

Предусмотрена возможность подачи документов через многофункциональный центр предоставления госуслуг. В этом случае не требуется нотариально заверять подпись гражданина на заявлении, если он при этом предъявляет удостоверение личности и подписывает заявление в присутствии работника многофункционального центра. Не нужно нотариальное заверение подписи физлица и при подаче документов через Единый портал госуслуг.

Документы, направляемые в электронной форме, скрепляются электронной подписью.

Регистрация подтверждается выдачей документа о внесении записи в ЕГРЮЛ (ЕГРИП).

Выписка из реестра более не оформляется.

Дополнен перечень оснований отказа в госрегистрации. В него, в частности, включены судебный запрет на регистрационные действия, дисквалификация лица, лишение права заниматься предпринимательской деятельностью.

8. О заполнении реквизита "Код" в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату налогов, взносов

	Письмо ФСС РФ от 21.02.2014 N 17-03-11/14-2337 "О предоставлении информации по заполнению нового реквизита "Код" в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ"


До сведения страхователей доведена информация по заполнению нового реквизита "Код" в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ.

Сообщается, что в соответствии с п. 7 Приложения N 4 приказа Минфина России от 12.11.2013 N 107н  в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ, с 31 марта 2014 года в реквизите "Код" указывается уникальный идентификатор начисления (далее - УИН).

В соответствии с Указанием Банка России от 15.07.2013 N 3025-У, с 31.03.2014 вступает в силу пункт 1.21.1 Положения, которым установлено, что в распоряжениях указывается УИН в случаях его присвоения получателем средств, т.е. Фондом.

Информация об УИН по тем начислениям, которые производит ФСС РФ, будет доводиться до плательщиков в составе реквизитов требований об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов, после внесения Минтруда России соответствующих изменений в формы этих документов.

Поскольку сумму страховых взносов, подлежащую уплате, плательщик исчисляет самостоятельно, то в реквизите "Код" распоряжения о переводе страховых взносов указывает значение "0".

В случаях отсутствия у плательщика информации об УИН, присвоенной ФСС РФ в распоряжениях о переводе денежных средств при уплате пеней и штрафов, по каждому из этих начислений в реквизите "Код" указывается значение "0".

9. С 1 января 2014 года размеры пособий в связи с материнством устанавливаются с коэффициентом 1,05

	Письмо ФСС РФ от 28.01.2014 N 17-03-11/06-1026 "Об индексации с 1 января 2014 года некоторых видов пособий, выплачиваемых гражданам, имеющим детей"


Сообщается, что с 1 января 2014 года размеры следующих видов пособий устанавливаются с коэффициентом 1,05:

а) пособия по беременности и родам, женщинам, уволенным в связи:
 - с ликвидацией организации;
- с прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей;
- с прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой;
- с прекращением статуса адвоката;
- с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

б) единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;
в) единовременного пособия при рождении ребенка;

г) минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком;

д) ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;

е) минимальный и максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве ИП, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката.

ФСС РФ обращает внимание на то, что применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребенком, исчисленного из заработной платы в размере 40% среднего заработка, Федеральным законом от 19.05.1995 N 81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" не предусмотрено.

При индексации максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком данное пособие, исчисленное в процентном выражении (40%) от среднего заработка (дохода) и выплачиваемое лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком, в максимальном размере, установленном до индексации на коэффициент 1,05, с 1 января 2014 года подлежат перерасчету в процентом выражении от среднего заработка (дохода), но не выше максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком, проиндексированного на коэффициент 1,05.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком не должно быть менее 2 576,63 руб. по уходу за первым ребенком и 5 153,24 руб. по уходу за вторым и последующими. Округление суммы пособий до полного рубля не предусмотрено.

Индексация размера ежемесячного пособия при рождении ребенка на коэффициент 1,05 применяется только в случае рождения ребенка с 1 января 2014 года.

10. Сведения из реестра дисквалифицированных лиц стали доступны в интернете без ограничений

	Письмо ФНС России от 13.02.2014 N СА-4-14/2279 "О размещении реестра дисквалифицированных лиц на сайте ФНС России в сети "Интернет"


Федеральной налоговой службой создан новый электронный сервис "Поиск сведений в реестре дисквалифицированных лиц", который размещен на официальном сайте ФНС России с предоставлением доступа в подразделе "Реестр дисквалифицированных лиц".

Сервис предоставляет любому заинтересованному лицу возможность просмотра сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, поиска дисквалифицированного лица по определенным реквизитам, а также получения информации из реестра в электронной форме.

Плата за доступ к сведениям, содержащимся в реестре дисквалифицированных лиц, размещенном на официальном сайте ФНС России, не взимается.

Заинтересованные лица вправе получить за плату сведения, содержащиеся в реестре дисквалифицированных лиц, в виде выписки о конкретном дисквалифицированном лице либо справки об отсутствии запрашиваемой информации.

11. О применении п. 1 ст. 119 НК в случае непредставления налоговой декларации в установленный срок

	Письмо Минфина от 29.01.2014 г. N 03-02-07/1/3242


В соответствии с п. 1 ст. 119 Налогового кодекса РФ непредставление в  срок налоговой декларации влечет взыскание штрафа в размере 5% не уплаченной в срок суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30% указанной суммы и не менее 1000 руб.

Пункт 13 ст. 10 указанного Федерального закона вступает в силу с 1 января 2014 г.

Поскольку обязанность по представлению в налоговый орган налоговой декларации за 2013 г. возникает в 2014 г., в случае ее непредставления в установленный срок применяется ответственность, предусмотренная п. 1 ст. 119 Кодекса в редакции Федерального закона N 134-ФЗ.

12. Оспаривание решения об увеличении уставного капитала за счет допвкладов: должны учитываться интересы ООО в целом

	Постановление Конституционного Суда РФ от 21.02.2014 г. N 3-П "По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 19 Федерального закона "Об обществах с ограниченной ответственностью" в связи с жалобой общества с ограниченной ответственностью "Фирма Рейтинг"


Предметом проверки стали нормы, регулирующие порядок увеличения уставного капитала ООО за счет допвкладов его участников.

Решение о таком увеличении принимается общим собранием участников.

Для этого требуется не менее 2/3 от общего числа голосов, если необходимость их большего количества не предусмотрена уставом ООО.

Для внесения таких допвкладов закон устанавливает срок (может увеличиваться уставом). Как указал заявитель, данные нормы ограничивают возможность для участников использовать принадлежащее им имущество для допвклада.

Дело в том, что отдельные участники, которые при голосовании были в меньшинстве, могут заблокировать принятое решение - не внести допвклад в срок (что может послужить основанием для признания судом увеличения уставного капитала несостоявшимся).

КС РФ счел положения конституционными и разъяснил следующее.

Не предполагается, что можно признать принятое необходимым большинством голосов решение об увеличении уставного капитала ООО за счет допвкладов всех его участников недействительным (а проведенное увеличение - несостоявшимся) на том основании, что участники, оставшиеся при голосовании в меньшинстве, не внесли допвклады в срок.

Т. е., по сути, подобная блокировка решения отдельными участниками не допускается.

Как пояснил КС РФ, в законе предусмотрены достаточные гарантии прав таких участников, не согласных с увеличением (например, есть возможность закрепить в уставе положение о необходимости принятия подобного решения лишь единогласно).

Злоупотребления субъективными правами под видом достижения общего интереса со стороны отдельных участников ООО, обладающих (совместно или по отдельности) значительным корпоративным контролем, вполне возможны.

Однако в таких случаях права остальных участников и ООО в целом защищаются с использованием юрисдикционных механизмов, предусмотренных гражданским законодательством.

Таким образом, уменьшение в уставном капитале ООО доли одного из его участников, который оказался в меньшинстве, может быть признано допустимым.

Условия - это вызвано целями достижения общего для ООО интереса и такому участнику обеспечены эффективные механизмы защиты его интересов.

Во всех подобных ситуациях положения должны толковаться, исходя из интересов ООО в целом.

В противном случае могут быть нарушены конституционные принципы, в т. ч. стабильности гражданского оборота.

13. О применении УПД в электронном виде для целей подтверждения расходов по налогу на прибыль

	Письмо ФНС России от 06.02.2014 N ГД-4-3/1984@


Первичные учетные документы в электронном виде могут подтверждать доходы и расходы в целях налогообложения, если информация в электронной форме, подписанная электронной подписью, признается электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, который подписан собственноручной подписью.
14. Об НДФЛ с дохода работника, направленного в длительную командировку за границу

	Письмо Минфина России от 23.01.2014 N 03-08-05/2271


Вознаграждение, которое работник получает во время длительной заграничной командировки в связи с выполнением трудовых обязанностей, облагается налогом в иностранном государстве.
15. С расчетного периода 2014 года вводится форма единой отчетности по начисленным и уплаченным взносам

	Постановление Правления ПФ РФ от 16.01.2014 N 2п "Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и Порядка ее заполнения"


Новая форма отчетности позволит отражать сведения по расчету базы, начислению и уплате страховых взносов единым платежным документом и отслеживать доначисление и уплату страховых взносов за прошлые расчетные периоды.

В состав Расчета включены формы индивидуальных сведений на каждого работника организации, учтены особенности уплаты страховых взносов по дополнительным тарифам, в том числе дифференциация размеров дополнительных тарифов в зависимости от установленного по результатам специальной оценки условий труда, класса (подкласса) условий труда.

16. О документальном подтверждении расходов, связанных с командировками работников в целях налогообложения прибыли

	Письмо Минфина от 29.01.2014 № 03-03-07/3271


Если авиабилет приобретен в бездокументарной форме (электронный билет), то оправдательными документами, подтверждающими расходы на приобретение авиабилета для целей налогообложения, являются сформированная автоматизированной информационной системой оформления воздушных перевозок маршрут/квитанция электронного документа (авиабилета) на бумажном носителе, в которой указана стоимость перелета, посадочный талон, подтверждающий перелет подотчетного лица по указанному в электронном авиабилете маршруту.

Дополнительных документов, подтверждающих оплату билета, в том числе выписки, подтверждающей оплату банковской картой, не требуется.

17. Об НДФЛ с сумм оплаты проезда и проживания физических лиц, являющихся исполнителями по гражданско-правовым договорам

	Письмо Минфина от 29.01.2014 № 03-04-06/3282


Оплата организацией за физических лиц, являющихся исполнителями по гражданско-правовым договорам, стоимости проезда и проживания в месте исполнения услуг признается доходом налогоплательщиков, полученным в натуральной форме, и суммы такой оплаты подлежат обложению НДФЛ.

18. При реализации имущества, арестованного по решению не суда, а других органов, НДС уплачивает собственник

	Письмо Минфина России от 03.12.2013 N 03-07-11/52561


При реализации имущества, арестованного не по решению суда, а по решению других органов, то вышеуказанной нормой п. 4 ст. 161 Налогового кодекса РФ не предусмотрено признание налоговыми агентами органов или иных лиц, уполномоченных осуществлять реализацию имущества, арестованного на основании актов органов, не относящихся к судебным. В связи с этим при реализации такого имущества НДС должен уплачивать собственник имущества.
19. О предоставлении льгот по налогу на имущество физлиц ИП, применяющему УСН

	Письмо Минфина России от 20.01.2014 N 03-11-11/1484


Разъяснено, какие документы являются основанием для освобождения ИП, применяющего УСН, от уплаты налога на имущество физлиц в отношении имущества, используемого в предпринимательской деятельности.

20. Об учете налогоплательщиком убытка от уступки права требования для целей налога на прибыль

	Письмо Минфина России от 20.01.2014 N 03-03-06/2/1395


Если срок платежа по договору был изменен до уступки права требования, то для определения порядка включения в состав расходов убытков от такой уступки срок платежа устанавливается с учетом внесенных изменений.

21. Об отражении в декларации уменьшения на страховые взносы суммы налога по УСН "доходы"

	Письмо Минфина России от 20.01.2014 N 03-11-11/1483


Налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы", отражает уменьшение суммы исчисленного налога на страховые взносы по строке 060 разд. 1 налоговой декларации.

22. Разъяснены действия налоговых органов при одновременном получении документов на регистрацию в качестве ИП и заявления на выдачу патента

	Письмо Федеральной налоговой службы от 9 января 2014 г. № СА-4-14/69 "О вступлении в силу пункта 2 статьи 346.45 Налогового кодекса РФ"


Со 2 февраля 2014 г. вместе с документами на регистрацию в качестве ИП можно подавать заявление на получение патента. Патент (уведомление об отказе в его выдаче) выдается заявителю в течение 5 дней с момента регистрации лица в качестве ИП.

Налоговым органам рекомендовано выдавать патент (упомянутое выше уведомление) одновременно с документами, получаемыми в связи с регистрацией лица в качестве ИП.

23. ПФ напоминает о правилах учета в органах ПФР и об ответственности за нарушение сроков регистрации

	Информация ПФР от 17.02.2014 "Регистрация и снятие с регистрационного учета в территориальных органах ПФР"


Регистрация и снятие с регистрационного учета работодателей - организаций осуществляется на основании сведений, представляемых налоговым органом в территориальные органы ПФР (т.е. у таких работодателей отсутствует необходимость обращаться в ПФР с заявлением о регистрации, а также о снятии с регистрационного учета). Соответствующее заявление с приложением необходимых документов направляется в ПФР для регистрационного учета обособленных подразделений, имеющих отдельный баланс, расчетный счет и начисляющих выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц.

Регистрация и снятие с регистрационного учета работодателей - физических лиц осуществляется на основании заявления и пакета документов.

В случае нарушения срока регистрации в органах ПФР налагается штраф в размере 5000 руб. (10 000 руб. при нарушении срока более чем на 90 дней).

24. На регистрации в Минюсте - приказ о подаче декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям

	Приказ Минтруда России от 07.02.2014 N 80н "О форме и порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда"


Приказом утверждается также форма такой декларации и порядок формирования и ведения реестра данных деклараций.

Роструду поручено организовать работу по приему от работодателей деклараций (в том числе - в электронном виде на своем сайте) и по формированию и ведению реестра деклараций.

25. Какая подпись должна быть на электронной "первичке"?

	Письмо Федеральной налоговой службы от 17 января 2014 г. N ПА-4-6/489 "О возможности применения электронной подписи при визировании первичных документов"


В некоторых случаях электронные документы, подписанные простой или неквалифицированной электронной подписью, признаются равнозначными собственноручно подписанным бумажным документам. Такие случаи устанавливаются законодательством или соглашением между участниками электронного взаимодействия.

При этом в последних должен быть определен порядок проверки электронной подписи. Таким образом, если хозяйствующие стороны имеют юридически действительное соглашение, они могут организовать электронный документооборот с использованием простой и (или) усиленной неквалифицированной электронной подписи.

Одновременно сообщается, что электронные счета-фактуры необходимо подписывать квалифицированной электронной подписью. Кроме того, данная подпись обязательна и при электронном взаимодействии с налоговыми органами (в т. ч. при сдаче налоговой отчетности).

26. Утверждена единовременная форма федерального статистического наблюдения N 1 (рабочая сила) "Сведения о составе затрат организации на рабочую силу" для отчета за 2013 год

	Приказ Росстата от 29.01.2014 N 55 "Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за составом затрат организации на рабочую силу"


Сведения по форме федерального статистического наблюдения N 1 (рабочая сила) заполняют юридические лица всех форм собственности, основной вид деятельности которых относится к: 
- добыче полезных ископаемых;
-  обрабатывающим производствам;
- производству и распределению электроэнергии, газа и воды;
- строительству;
- оптовой и розничной торговле, ремонту автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования; гостиницам и ресторанам;
- транспорту и связи;
- финансовой деятельности;
- операциям с недвижимым имуществом, аренде и предоставлению услуг, научным исследованиям и разработкам; сбору сточных вод, отходов и аналогичной деятельности.

Заполненные формы предоставляются юридическим лицом в территориальные органы Росстата по месту нахождения юридического лица (без обособленных подразделений) или по месту нахождения соответствующего обособленного подразделения (по обособленному подразделению).

В документе приводятся указания по заполнению данной формы.

27. Как быть с дебиторской задолженностью, полученной ИП от должника после прекращения деятельности на ПСН?

	Письмо Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина РФ от 25 ноября 2013 г. № 03-11-12/50588 "О порядке применения патентной системы налогообложения"


ИП обязан заявить в инспекцию о прекращении деятельности на ПСН в течение 10 календарных дней со дня прекращения. Датой снятия с учета в налоговом органе является дата прекращения деятельности в рамках ПСН.

Налоговым периодом при ПСН признается календарный год. Если ИП прекратил деятельность до истечения срока действия патента, налоговым периодом является период с начала действия патента до даты прекращения деятельности, указанной в заявлении.

Таким образом, с даты прекращения деятельности на ПСН предприниматель утрачивает право на нее и переходит на общий режим.

По мнению Минфина России, дебиторская задолженность, полученная ИП от должника после прекращения деятельности на ПСН за период действия патента, должна облагаться в рамках общего режима.

28. ФНС разъяснила по вопросу постановки на учет организаций в качестве плательщика ЕНВД на основании декларации

	Письмо ФНС России от 05.02.2014 N ГД-4-3/1895 "О порядке заполнения декларации по ЕНВД"


Сообщается, что организации, которые по состоянию на 01.01.2013 являлись налогоплательщиками ЕНВД, при изъявлении желания продолжить в 2013 году применение данного режима налогообложения могут быть поставлены на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД на основании представленной за I квартал 2013 года налоговой декларации по ЕНВД.

В связи с этим разъясняются некоторые вопросы, связанные с заполнением налоговой декларации по ЕНВД, и порядок ее представления при наличии у организации обособленных подразделений.

Так, в частности, указано, что в случае осуществления нескольких видов деятельности (одного вида деятельности) через несколько обособленных подразделений, находящихся на территории постановки на учет организации, подведомственной одной налоговой инспекции, организации следует представлять одну налоговую декларацию по ЕНВД.

В этом случае заполняется Раздел 2 декларации отдельно по каждому виду деятельности и по каждому месту его осуществления, с указанием на титульном листе кода "214" (по месту нахождения организации, не являющейся крупнейшим налогоплательщиком); в 5-6 позиции КПП код причины постановки на учет "35".

Если деятельность осуществляется через обособленные подразделения, находящиеся на территориях других муниципальных образований (не по месту нахождения организации), подведомственных разным налоговым инспекциям, то декларация представляется в каждую налоговую инспекцию.

При этом Раздел 2 заполняется по каждому виду деятельности, в отношении которого уплачивается ЕНВД, и по каждому месту его осуществления. На титульном листе указывается код "310" (по месту осуществления деятельности российской организации), в 5-6 позиции КПП код причины постановки на учет "35".

29. Об указании очередности платежа, а также о порядке заполнения реквизита "Очередность платежа" данных платежных поручений

	письмо Минфина от 20.01.2014 N 02-03-11/1603


По мнению Специалистов Минфина РФ, в "реквизите" "Очередность платежа" платежных поручений по перечислению платежей в доход бюджетов бюджетной системы РФ, представленных в подразделение банка на бумажном носителе, при наличии на банковском счете необходимого для осуществления указанных платежей остатка денежных средств плательщик указывает цифру «5».

30. Обновлена форма справки-вызова, дающей право на компенсации работникам, совмещающим работу с обучением

	Приказ Минобрнауки России от 19.12.2013 N 1368 "Об утверждении формы справки-вызова, дающей право на предоставление гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с получением образования"


Теперь для получения гарантий и компенсаций, предусмотренных статьями 173, 173.1, 174 и 176 Трудового кодекса РФ, действует единая форма справки.

Гарантии и компенсации таким работникам предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые, а также работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с трудовым или ученическим договором между работником и работодателем.

31. Об НДС с услуг на рынке ценных бумаг, товарных и валютных рынках, не облагаемых НДС с 1.01.2013

	Письмо ФНС России от 27.01.2014 N ГД-4-3/1168@ "О порядке исчисления НДС"


Постановлением Правительства РФ от 31.08.2013 N 761, вступившим в силу с 13.09.2013, утвержден перечень услуг, не подлежащих налогообложению НДС на основании подпункта 12.2 пункта 2 статьи 149 НК РФ.

В связи с тем, что действие данного постановления распространено на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года, сообщается, в частности, следующее:

 - если в договоры будут внесены изменения, согласно которым стоимость услуг будет уменьшаться на сумму НДС, то сумма налога, исчисленная и уплаченная продавцами услуг при получении оплаты и возвращенная покупателям, может приниматься продавцами к вычету;

 - если покупатели услуг согласятся внести изменения, согласно которым стоимость услуг без учета НДС будет соответствовать ранее установленной стоимости услуг с учетом налога, то НДС, уплаченный продавцами при получении оплаты, к вычету у продавца не принимается;

 - если изменения в договоры вноситься не будут и услуги по-прежнему будут оказываться с учетом НДС, то сумма налога, предъявленная покупателям при их оказании, подлежит уплате в бюджет.

32. Информирование клиента о совершении операций по платежной карте не может быть платным

	Информация Банка России "Ответы на вопросы по применению статьи 9 Федерального закона "О национальной платежной системе"


В информации Банка России сообщается об отсутствии в законодательстве ограничения возможных способов информирования клиентов о совершенных операциях с использованием электронных средств платежа (платежных карт).

При использовании сервиса "личный кабинет" или иного аналогичного сервиса должно обеспечиваться извещение клиента о возможности ознакомления с предоставленной оператором информацией о совершении операции.

Отмечено также, что законодательство о национальной платежной системе не определяет момент, в который направленное клиенту уведомление считается полученным. Данное положение целесообразно предусмотреть в договоре о предоставлении услуг.

33. Вводится в действие новая форма заявления на получение патента

	Приказ ФНС России от 05.02.2014 N ММВ-7-3/39@ "О внесении изменений в приложения к Приказу Федеральной налоговой службы от 14.12.2012 N ММВ-7-3/957@ "Об утверждении форм документов для применения патентной системы налогообложения"


Внесены изменения в некоторые формы документов, используемых при применении патентной системы налогообложения, в том числе:

- в новой редакции изложено заявление на получение патента;

- внесены дополнения в форму сообщения о несоответствии требованиям применения ПСН (данное сообщение индивидуальный предприниматель обязан направить в налоговый орган в случае не соблюдения требований, предусмотренных пунктами 1 и 2 пункта 6 статьи 346.45 НК РФ).

Введено уточнение, касающееся порядка представления заявления об утрате права на применение ПСН и переходе на общий режим налогообложения, а также снятия с учета (прописано, в частности, что заявление подается в любой из налоговых органов, в которых ИП состоит на учете в связи с применением ПСН, снятие с учета осуществляется в течение 5 дней со дня получения заявления/со дня истечения срока уплаты налога).

34. Возмещение по договору страхования риска убытка по операциям с ценными бумагами облагается налогом на прибыль

	Письмо ФНС России от 03.02.2014 N ГД-4-3/1692@ "О налогообложении сумм страхового возмещения по договорам страхования рисков"


Такой вывод содержится в письме ФНС России, направленном в нижестоящие налоговые органы.

Сообщается также, что убыток по операциям с ценными бумагами включается в налоговую базу по налогу на прибыль организаций только в случаях их реализации или иного выбытия. Учет для целей налогообложения убытка, связанного со снижением рыночной стоимости портфеля ценных бумаг, положениями Налогового кодекса РФ не предусмотрен.

35. Об учете расходов на приобретение квартир при УСН "доходы", если они реализованы при УСН "доходы минус расходы"

	Письмо Минфина России от 31.12.2013 N 03-11-06/2/58778


Если налогоплательщик приобрел квартиры во время применения УСН с объектом "доходы", а реализовал их после изменения объекта налогообложения на "доходы минус расходы", то он может учесть затраты на покупку недвижимого имущества при определении налоговой базы за период после изменения объекта налогообложения.
36. О распределении доходов от реализации работ с длительным производственным циклом без их поэтапной сдачи

	Письмо Минфина России от 13.01.2014 N 03-03-06/1/218


Выручка от реализации по договору работ с длительным производственным циклом, не предусматривающих их поэтапной сдачи, распределяется налогоплательщиком между отчетными периодами, в течение которых выполняется договор, равномерно или пропорционально доле фактических расходов (в том числе прямых) этого периода в общей сумме расходов (включая прямые, которые предусмотрены сметой выполнения работ).
37. О порядке определения величины доходов самозанятого плательщика страховых взносов (в том числе ИП)

	Письмо Минфина России от 17.01.2014 N 03-11-11/1347


Разъяснен порядок определения размера доходов плательщика страховых взносов, который не производит выплат и иных вознаграждений физлицам, в целях расчета суммы страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.
38. Об учете в расходах сумм налогов, уплаченных российской фирмой в иностранных государствах

	Письмо Минфина России от 11.12.2013 N 03-08-05/54294


Если налоги, исчисленные на территории иностранного государства, подлежат в соответствии с российским законодательством зачету при уплате соответствующего налога в России, то они не включаются в расходы при определении базы по налогу на прибыль.
39. Об учете НКО (фондами), применяющими УСН, процентов от размещения денежных средств на банковских депозитах

	Письмо Минфина России от 13.01.2014 N 03-11-06/2/262


Доходы, которые некоммерческая организация, применяющая УСН, получила в виде процентов от размещения денежных средств на банковских депозитах, учитываются при определении налоговой базы в составе внереализационных доходов независимо от их дальнейшего использования.
40. О порядке перехода на общий режим налогообложения налогоплательщиком, утратившим право на ПСН

	Письмо ФНС России от 05.02.2014 N ГД-4-3/1890@ "О порядке применения главы 26.5 Налогового кодекса Российской Федерации"


Налогоплательщик считается утратившим право на применение патентной системы налогообложения в случае:

превышения полученных доходов по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется ПСН, 60 млн. рублей;

превышения средней численности наемных работников (не более 15 человек);

неуплаты суммы налога, указанного в патенте, в установленные сроки.

При наличии двух и более патентов налогоплательщик в первых двух случаях утрачивает право применять ПСН в целом, по всем видам деятельности, в отношении которых были получены патенты, а в последнем случае (неуплаты суммы налога по одному из патентов) утрачивается право применять ПСН только по данному патенту.

41. Выданный налогоплательщику патент на ПСН может быть заменен на новый с уточненной суммой налога

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-11-09/2884 "О размере потенциально возможного к получению годового дохода индивидуальным предпринимателем"


ИП подает заявление на получение патента не позднее чем за 10 дней до начала применения ПСН. Налоговый орган обязан выдать патент в течение пяти дней со дня получения заявления налогоплательщика.

Отказать индивидуальному предпринимателю в выдаче патента по причине того, что закон субъекта РФ о применении ПСН, устанавливающий размер потенциально возможного к получению дохода на следующий календарный год, не принят либо не вступил в действие, налоговый орган не вправе.

При этом обращено внимание на то, что в случае, если законом субъекта РФ на 2014 год по определенным видам предпринимательской деятельности размеры потенциально возможного к получению годового дохода были увеличены (уменьшены), налоговый орган должен выданный налогоплательщику патент на право применения ПСН в 2014 году заменить на новый патент с уточненной суммой налога.

42. Об идентификации бенефициарных владельцев клиентов банков - как юридических, так и физических лиц

	Письмо Банка России от 28.01.2014 N 14-Т "Об Информационном письме по вопросам идентификации организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, бенефициарных владельцев"


Об этом сообщается в Информации Банка России по вопросам идентификации бенефициарных владельцев клиентов организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, в соответствии с требованиями законодательства о противодействии легализации "преступных" доходов.

Указано, в частности, что физическое лицо, не являясь непосредственным учредителем (участником) клиента, может владеть им либо иметь возможность контролировать его через третьих лиц.

О наличии возможности влияния на действия клиента могут указывать такие факторы, как преобладающее участие в капитале клиента, наличие договора с клиентом, предоставляющего право прямого или косвенного влияния на решения клиента об осуществлении сделок, а также иные самостоятельно определяемые организацией факторы. Владение клиентом может осуществляться одним или несколькими ФЛ (в т.ч. родственниками).

Приведены также требования к содержанию правил внутреннего контроля, касающиеся порядка идентификации бенефициарных владельцев, и даны рекомендации по проведению соответствующих мероприятий (сообщено, в частности, об отсутствии оснований для отказа в проведении мер по идентификации бенефициарных владельцев исходя из уровня риска клиента или суммы, на которую совершается операция).

43. Об исчислении налога по УСН при продаже долей в уставном капитале хозяйственных обществ

	Письмо Минфина России от 10.01.2014 N 03-11-11/116


Налогоплательщик, применяющий УСН, при продаже долей в уставном капитале хозяйственных обществ включает в состав доходов выручку в размере фактически поступивших денежных средств, иного имущества (работ, услуг, имущественных прав).
44. На сайте ФНС разместят временный сервис для информирования банков о приостановлении операций по счетам налогоплательщиков

	Письмо ФНС России от 22.01.2014 N ЕД-4-2/738@ "Ответ на обращение по вопросу применения пункта 12 статьи 76 Налогового кодекса РФ"


При наличии соответствующего решения налогового органа банки не вправе открывать налогоплательщикам (плательщикам сборов, налоговым агентам) счета и предоставлять право использовать новые корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денежных средств.

В настоящее время разрабатывается проект приказа о порядке информирования банков о приостановлении налоговыми органами операций (об отмене приостановления) операций по счетам и переводов электронных денежных средств в банке в электронной форме.

До утверждения указанного Порядка ФНС России предложен временный онлайн Интернет-сервис, посредством которого банки смогут получить информацию о принятии налоговыми органами соответствующих решений.

45. Как ИП на УСН с объектом "доходы", осуществляющему торговлю через интернет-магазин, отражать в учете поступление "электронных денег" от покупателей

	Письмо Минфина от 20.01.2014 № 03-11-11/1415


Моментом погашения задолженности покупателя перед продавцом является момент одновременного принятия оператором электронных денежных средств распоряжения, уменьшения им остатка электронных денежных средств плательщика и увеличения им остатка электронных денежных средств получателя средств на сумму перевода электронных денежных средств. Этот момент и является датой признания дохода от реализации товаров.

В связи с этим, датой получения доходов при применении УСН будет являться день оплаты покупателями приобретенных товаров электронными денежными средствами.

46. О хранении документов, связанных с регистрацией и работой ККТ, в том числе контрольных лент и программно-аппаратных средств

	Письмо ФНС от 21.01.2014 № ЕД-4-2/665@


В настоящее время организации и ИП, применяющие ККТ, обязаны хранить бумажную контрольную ленту в течение в течение 5 лет с даты окончания их использования.
47. Об учете недвижимости, введенной в декабре 2012 г., в целях расчета доли прибыли организации и ее обособленных подразделений

	Письмо Минфина России от 13.01.2014 N 03-03-06/1/279


В целях расчета доли прибыли, приходящейся на организацию и ее обособленные подразделения, стоимость введенных в эксплуатацию в декабре 2012 г. объектов недвижимости, документы для госрегистрации которых не поданы, включается в остаточную стоимость амортизируемого имущества начиная с 1 января 2013 г.
48. О порядке обжалования действий или бездействия должностных лиц налоговых органов

	Письмо Минфина России от 17.01.2014 N 03-02-08/1243


Жалоба на действия (бездействие) должностных лиц инспекции подается через эту инспекцию в вышестоящий налоговый орган. Если он не примет решение в срок, указанные действия (бездействие) можно обжаловать в суде.
49. На регистрации в Минюсте находится приказ об обязательных требованиях к специальной оценке условий труда

	Приказ Минтруда России от 24.01.2014 N 33н "Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению"


В соответствии с утвержденной Методикой проведения специальной оценки условий труда к таким процедурам отнесены:

 - идентификация потенциально вредных или опасных производственных факторов;

- исследования (испытания) и измерения вредных или опасных производственных факторов;

- отнесение условий труда на рабочих местах к классам (подклассам) условий труда по степени вредности или опасности по результатам проведения исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных производственных факторов;

- оформление результатов проведения специальной оценки условий труда.

50. ПФ РФ от 03.02.2014 "Памятка для руководителей и бухгалтерских работников организаций и предприятий, а также ИП, адвокатов и нотариусов, занимающихся частной практикой, глав крестьянских (фермерских) хозяйств и иных лиц

	Письмо ПФ РФ от 03.02.2014 "Памятка для руководителей и бухгалтерских работников организаций и предприятий, а также индивидуальных предпринимателей, адвокатов и нотариусов, занимающихся частной практикой, глав крестьянских (фермерских) хозяйств и иных лиц, занимающихся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, по заполнению распоряжений о переводе денежных средств на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование"


Правила указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему определены приказом Минфина России от 12.11.2013 N 107н.

С учетом установленных требований сообщается информация, подлежащая отражению в реквизитах (101), (60), (8), (61), (103) и др.

Так, например, при заполнении распоряжения:

в реквизите (101) указывается статус лица, оформившего платежный документ (например "08" - ЮЛ или ИП, осуществляющий перевод средств);

в реквизите (60) - "КПП" плательщика (код причины постановки на учет согласно свидетельству, выданному налоговым органом (для ФЛ - "0"));

в реквизите (8) - "Плательщик" - наименование юрлица, ФИО индивидуального предпринимателя, главы КФХ, адвоката, нотариуса и т.д., а также в скобках (ИП), (КФХ), (адвокат), (нотариус) и т.д.;

в реквизите (104) указывается КБК, 14 - 17 разряды которого используются для идентификации суммы взноса (1000), пени (2000), штрафа (3000). В отношении платежей, зачисляемых в бюджет ФФОМС, указывается КБК 392 1 02 02101 08 0000 160 с применением кодов подвидов доходов;

в реквизите (24) "Назначение платежа" указывается дополнительная информация, необходимая для идентификации платежа, и регистрационный номер плательщика в системе ПФР.

51. О признании организации налоговым агентом по НДФЛ при выплате физлицу авансов по гражданско-правовым договорам

	Письмо Минфина от 13.01.2014 № 03-04-06/360


Суммы авансов, полученные налогоплательщиком в налоговом периоде по гражданско-правовым договорам на выполнение работ (оказание услуг), включаются в доход налогоплательщика данного налогового периода независимо от того, в каком налоговом периоде соответствующие работы (услуги) были выполнены (оказаны) налогоплательщиком.

Поскольку исчисление и уплата налога с доходов по гражданско-правовым договорам, получаемых физическими лицами от организации, организация - источник выплаты дохода признается налоговым агентом и обязана исчислять налог, удерживать его из доходов, выплачиваемых налогоплательщику, и перечислять в бюджет в установленном порядке.

52. С 30.04.2014 на сайте ФНС будут ежедневно размещаться сведения о госрегистрации юрлиц, ИП и КФХ

	Приказ Минфина России от 05.12.2013 N 115н "Об утверждении состава сведений о государственной регистрации юридического лица, крестьянского (фермерского) хозяйства, физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, подлежащих размещению на официальном сайте Федеральной налоговой службы в сети Интернет, и порядка их размещения"


Среди таких сведений, в частности для организаций:
- сведения об учредителях и держателях реестров акционеров;
- размер уставного капитала;
- сведения о лицензиях, полученных зарегистрированной организацией;
- сведения о правопреемстве;
- фамилия, имя, отчество, должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также его ИНН;
- сведения о филиалах и представительствах юридического лица (наименование (при наличии) и адрес места нахождения филиала/представительства);
- коды по ОКВЭД;
- номер и дата регистрации юридического лица в качестве страхователя в территориальном органе ПФР, в ФСС;

Среди таких сведений, в частности для ИП:
 - фамилия, имя и  отчество ИП;
 - гражданство;
 - ЕГРИП;
 - сведения о лицензиях;
 - ИНН; 
 - коды по ОКВЭД;
 - номер и дата регистрации юридического лица в качестве страхователя в территориальном органе ПФР, в ФСС.

53. О подтверждении налогового статуса налогоплательщика в целях применения международных договоров об избежании двойного налогообложения

	Письмо ФНС от 14.01.2014 № ОА-4-13/232


Документы подлежат применению российскими налоговыми агентами и налоговыми органами, в случае, если содержат:

 - наименование налогоплательщика,
 - период, за который подтверждается налоговый статус,
- наименование международного договора, сторонами которого являются Российская Федерация/СССР,
- подпись уполномоченного должностного лица компетентного органа иностранного государства.

Сертификаты, подтверждающие статус налогоплательщика в качестве резидента соответствующей страны, подлежат апостилированию, если иное прямо не предусмотрено международным договором, регулирующим вопросы налогообложения.

В настоящее время положения об отсутствии необходимости апостилирования таких сертификатов применяются в отношениях с Латвией, Швейцарией и Люксембургом.

54. Пленум Верховного Суда РФ разъяснил трудовые права женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних

	Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 28.01.2014 г. N 1 "О применении законодательства, регулирующего труд женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних"


Разъясняются особенности регулирования труда некоторых работников. Речь идет о женщинах, лицах с семейными обязанностями и несовершеннолетних. Затронуты такие вопросы, как заключение, изменение и расторжение трудового договора, рабочее время и время отдыха.

В отношении указанных лиц не допускаются различия, не основанные на деловых качествах, характеристиках условий труда, при приеме на работу, установлении оплаты, продвижении по службе, при подготовке и дополнительном профобразовании, расторжении трудового договора и т. д.

Ограничивается применение женского труда на вредных и (или) опасных, на подземных работах.

Отказ женщине в приеме на эту работу не является дискриминацией, если работодатель не создал безопасные условия труда, что подтверждено результатами специальной оценки и заключением госэкспертизы. На таких работах запрещено применять труд лиц, не достигших 18 лет. Несовершеннолетних нельзя допускать и к работе, способной навредить их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, ночные заведения, производство, перевозка и торговля спиртным, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания), а также предполагающей переноску (передвижение) тяжестей сверх предельных норм. Запрещается применять труд женщин на работах, связанных с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы.

Отпуск по уходу за ребенком до достижения им 3 лет может быть предоставлен матери, отцу либо деду (бабушке), другому родственнику, а также иному лицу, воспитывающему ребенка без матери (независимо от степени родства и совместного проживания указанного лица с родителями (родителем) ребенка).

Женщине, находящейся в отпуске по уходу за ребенком с сохранением права получать пособие по обязательному соцстрахованию и при этом работающей на условиях неполного рабочего времени или на дому, ежегодный оплачиваемый отпуск не предоставляется.

Увольнять беременную по инициативе работодателя запрещено. Исключения - ликвидация организации либо прекращение деятельности ИП. Если закрывается обособленное структурное подразделение организации, находящееся в другой местности, то трудовой договор с беременной расторгается как при ликвидации организации, если иное не предусмотрено коллективным, трудовым договором. То, что работодатель не знал о беременности сотрудницы, а также то, что к моменту рассмотрения в суде иска беременность не сохранилась, не являются основаниями для отказа в восстановлении на работе.
55. Какие иностранные квалифицированные специалисты могут трудоустроиться в России без учета квот

	Приказ Минтруда РФ от 20.12.2013 г. N 768н


Правительство РФ ежегодно устанавливает квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу, в том числе в зависимости от профессии (специальности). Однако на ряд иностранцев - квалифицированных специалистов эти квоты не распространяются. Установлен новый перечень их профессий (специальностей, должностей).

Перечень пополнился новыми профессиями. В него дополнительно включены корреспондент; корреспондент издательства, редакции газет и журналов. В качестве отдельной специальности выделен ведущий программы.

В целом перечень включает 62 профессии (специальности, должности) - главным образом творческие, руководящие и инженерно-технические.

