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1. Об использовании печати юрлица при заверении записей в трудовой книжке при увольнении работника

	Письмо Роструда от 20.01.2014 № ПГ/13282-6-1


При увольнении работника (прекращении трудового договора) все записи, внесенные в его трудовую книжку за время работы у данного работодателя, заверяются подписью работодателя, печатью работодателя и подписью самого работника.

2. О перечислении НДФЛ с выплат физлицам по договорам аренды помещений, заключенным руководителем обособленного подразделения

	Письмо Минфина от 07.03.2014 № 03-04-06/10173


Организация, производящая выплаты по заключенным с физическими лицами договорам аренды жилых помещений, признается налоговым агентом в отношении таких доходов физических лиц и, соответственно, должна исполнять обязанности по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц.

Вышеизложенный порядок применяется независимо от заключения таких договоров руководителем обособленного подразделения от имени организации, места жительства физических лиц, а также от места нахождения принадлежащего физическим лицам на праве собственности недвижимого имущества, сдаваемого в аренду.

3. Об утрате ИП права на ПСН при совмещении ПСН и УСН и уплате налогов по общей системе

	Письмо Минфина России от 17.02.2014 N 03-11-12/6462


Если предприниматель, совмещающий УСН и патентную систему, утратил право на применение последней, то за период, в котором использовался патент, такое лицо обязано уплатить налоги в рамках общего режима.
4. Об учете доходов и расходов при УСН, если оплачиваются общие расходы на содержание имущества в долевой собственности

	Письмо Минфина России от 17.02.2014 N 03-11-06/2/6308


Применяющий УСН налогоплательщик, который обязан оплачивать общие коммунальные расходы на содержание имущества, находящегося в общей долевой собственности, учитывает в доходах суммы возмещения указанных затрат остальными собственниками.
5. Об уплате госпошлины при подаче ИП в суды общей юрисдикции по спорам из гражданско-правовых отношений

	Письмо Минфина России от 24.02.2014 N 03-05-04-03/7613


Согласно Налогового кодекса РФ при подаче апелляционной и (или) кассационной жалобы в суд общей юрисдикции, мировым судьям, любого искового заявления как имущественного характера, так и неимущественного характера государственная пошлина уплачивается физическими лицами в размере 50 руб., а организациями - в размере 1000 руб.

К физическим лицам относятся в том числе и индивидуальные предприниматели.

6. Расширено применение порядка списания налоговиками безнадежной задолженности согласно 248-ФЗ от 23.07.2013

	Приказ ФНС России от 27.02.2014 N ММВ-7-8/69@"О внесении изменений в приказ ФНС России от 19.08.2010 N ЯК-7-8/393@"


Порядок списания налоговиками безнадежной задолженности распространен на случаи вынесения судебным приставом-исполнителем постановления о прекращении исполнительного производства.
Федеральным законом от 23.07.2013 N 248-ФЗ расширен перечень случаев, когда недоимка по налогам и задолженность по пеням и штрафам признаются безнадежными (пп. 4.1 п. 1 ст. 59 НК РФ).

С учетом данных изменений данный Порядок применяется в отношении задолженности, взыскание которой оказалось невозможным в случае вынесения судебным приставом-исполнителем постановления о прекращении исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания недоимки, если через пять лет с даты ее образования ее размер в совокупности с размером задолженности по пеням и штрафам не превышает размера требований к должнику, установленного законодательством РФ о банкротстве.

Для налогоплательщиков-организаций размер указанных требований составляет 100 тыс. руб., для индивидуальных предпринимателей - 10 тыс. руб.

7. О документальном подтверждении уплаты налога на прибыль российской организацией на территории иностранного государства

	Письмо Минфина от 21.02.2014 № 03-08-05/7410


Статьей 311 Налогового кодекса РФ установлено, что доходы, полученные российской организацией от источников за пределами РФ, учитываются при определении ее налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

Суммы налога, выплаченные в соответствии с законодательством иностранных государств российской организацией, зачитываются при уплате этой организацией налога на прибыль организаций в РФ.

Зачет производится при условии представления налогоплательщиком документа, подтверждающего уплату (удержание) налога за пределами РФ: для налогов, уплаченных самой организацией, - заверенного налоговым органом соответствующего иностранного государства, а для налогов, удержанных в соответствии с законодательством иностранных государств или международным договором налоговыми агентами, - подтверждения налогового агента.

В связи с тем что к форме и реквизитам документа, подтверждающего факт удержания налога налоговым агентом, Налоговым кодексом РФ не предъявляется определенных требований, налогоплательщик может представить любой документ, из которого следует, что соответствующая сумма налога уплачена или удержана источником выплаты. Это могут быть документы по форме, установленной внутренним законодательством иностранного государства, а также документы, составленные в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми на территории иностранного государства.

При этом документы, составленные на иностранных языках, должны быть переведены на русский язык.

8. О представлении ИП заявления по форме ЕНВД-4 при переходе на УСН по деятельности, облагавшейся ранее ЕНВД

	Письмо Минфина России от 13.02.2014 N 03-11-11/5917


Предприниматель, который применяет УСН и ЕНВД и желает с нового календарного года применять только УСН в отношении всей осуществляемой деятельности, должен подать в инспекцию по месту учета заявление о снятии с учета в качестве плательщика ЕНВД по форме N ЕНВД-4, утвержденной Приказом ФНС России от 11.12.2012 N ММВ-7-6/941@. Это заявление необходимо подать в течение первых пяти рабочих дней нового года.
9. О повторном имущественном вычете, если был предоставлен вычет по подоходному налогу при покупке квартиры в 1999 г.

	Письмо Минфина России от 13.02.2014 N 03-04-05/5889


Физлицо вправе воспользоваться имущественным вычетом по НДФЛ при покупке жилья, в том числе если ему предоставлялся вычет по подоходному налогу при приобретении другого жилого объекта в 1999 г.
10. Утверждена методика проведения специальной оценки условий труда

	Приказ Минтруда России №33н от 24.01.2014 г. "Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению"


Методика устанавливает обязательные требования к 4 процедурам, последовательно реализуемым в рамках оценки. Это идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов, исследования (испытания) и измерения таких факторов, отнесение условий труда к классу (подклассу) по степени вредности и (или) опасности, оформление результатов оценки.

Исследованиям (испытаниям) и измерениям подлежат фактические значения вредных и (или) опасных факторов, которые идентифицированы.

Условия труда относятся к классу (подклассу) с учетом степени отклонения фактических значений вредных и (или) опасных факторов от нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и продолжительности их воздействия на работника в течение рабочего дня (смены).

Результаты оценки оформляются в виде отчета.

11. О порядке заполнения заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов при ввозе в РФ предметов лизинга из РБ

	Письмо ФНС России от 20.03.2014 N ЕД-4-15/5040@ "О порядке заполнения заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов"


При ввозе в РФ предметов лизинга с территории Республики Беларусь отдельные графы заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов заполняются на основании инвойса и иных документов

Разъяснения о порядке заполнения заявления о ввозе товаров из стран Таможенного союза и уплате косвенных налогов были доведены письмом ФНС России от 10.05.2011 N АС-4-2/7439@.

Так, например, отмечалось, что в случае, если выставление счета-фактуры не предусмотрено законодательством государства - члена Таможенного союза, отдельные реквизиты заявления заполняются на основании иного документа, предусмотренного законодательством этого государства.

В дополнение к указанному письму сообщается, что при передаче российским лизингополучателям товаров лизингодателем Республики Беларусь в заявлении данные в графе 6 "Стоимость товара" и в графе 15 "Налоговая база - НДС" могут заполняться на основании графика лизинговых платежей, который является неотъемлемой частью договора международного лизинга; в графах 11, 12 "Номер, дата счетов-фактур" - на основании инвойса.

12. О ставке НДФЛ в отношении доходов высококвалифицированного специалиста - иностранного работника организации

	Письмо Минфина от 18.02.2014 № 03-04-06/6773


В соответствии с п. 3 ст. 224 К  ставка НДФЛ в размере 30% установлена в отношении доходов за выполнение трудовых обязанностей в РФ, получаемых физическими лицами, не являющимися налоговыми резидентами РФ, за исключением доходов, получаемых, в частности, от осуществления трудовой деятельности в качестве высококвалифицированного специалиста, в отношении которых налоговая ставка устанавливается в размере 13%.

Пунктом 1 ст. 224 Налогового кодекса РФ для доходов физических лиц, признаваемых налоговыми резидентами Российской Федерации, от осуществления трудовой деятельности установлена налоговая ставка в размере 13%.

Таким образом, доходы от осуществления трудовой деятельности сотрудника организации - высококвалифицированного специалиста подлежат обложению НДФЛ по ставке в размере 13% независимо от его налогового статуса.

13. О применении ККТ организацией, применяющей УСН, при осуществлении разносной мелкорозничной торговли

	Письмо Минфина России от 07.02.2014 N 03-11-06/2/5118


Предприниматели, осуществляющие разносную мелкорозничную торговлю с ручных тележек, корзин и лотков, вправе не использовать ККТ независимо от того, какой налоговый режим они применяют. Если указанные лица уплачивают налог в рамках УСН, они должны документально подтвердить полученные доходы.
14. НДС по товарам, приобретенным для дальнейшей реализации, учитывается в расходах при УСН

	Письмо ФНС России от 18.03.2014 N ГД-4-3/4801@ "О направлении разъяснений Минфина России"


При этом отмечено, что указанные расходы включаются в налоговую базу после передачи товаров покупателю независимо от факта их оплаты покупателем.

15. Об обосновании расходов, учитываемых в базе по налогу на прибыль

	Письмо Минфина России от 31.12.2013 N 03-03-06/1/58503


Обоснованность расходов, учитываемых в базе по налогу на прибыль, должна оцениваться с учетом обстоятельств, которые свидетельствуют о намерениях налогоплательщика получить экономический эффект от осуществления предпринимательской или иной экономической деятельности.
16. О проведении в одно время по одному налогу и за один налоговый период камеральной и выездной налоговых проверок

	Письмо ФНС от 13.03.2014 № ЕД-4-2/4529


Налоговый кодекс РФ не содержит запрета на проведение одновременно как выездной, так и камеральной налоговой проверки по одним и тем же налогам за один и тот же период. Статья 89 Налогового кодекса РФ ограничивает лишь проведение двух и более выездных налоговых проверок по одним и тем же налогам за один и тот же период.

17. О предоставлении физлицу социального вычета по НДФЛ при приобретении лекарственных средств

	Письмо Минфина от 07.02.2014 № 03-04-05/4997


В соответствии с пп. 3 п. 1 ст. 219 Налогового кодекса РФ при определении размера налоговой базы в соответствии с п. 3 ст. 210 Налогового кодекса РФ налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета, в частности, в размере стоимости лекарственных препаратов для медицинского применения (в соответствии с Перечнем лекарственных средств, утвержденным Правительством Российской Федерации), назначенных ему лечащим врачом и приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 N 201 утвержден Перечень лекарственных средств, назначенных лечащим врачом налогоплательщику и приобретенных им за счет собственных средств, размер стоимости которых учитывается при определении суммы социального налогового вычета.

В случае если лекарственное средство входит в Перечень лекарственных средств, утвержденный указанным Постановлением Правительства Российской Федерации, налогоплательщик вправе получить социальный налоговый вычет в сумме фактически произведенных им расходов, связанных с приобретением данного лекарственного средства.

Социальные налоговые вычеты, предоставляются в размере фактически произведенных расходов, но в совокупности не более 120 000 руб. в налоговом периоде.

18. ФНС сообщила подлежащие применению формы упрощенной бухгалтерской (финансовой) отчетности

	Письмо ФНС России от 17.03.2014 N ГД-4-3/4788@ "Об упрощенной бухгалтерской (финансовой) отчетности"


До утверждения соответствующих федеральных и отраслевых стандартов бухгалтерского учета для составления упрощенной бухгалтерской отчетности могут использоваться:

 - субъектами малого предпринимательства, а также коммерческими организациями, получившими статус участников проекта "Сколково" - формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах, предусмотренные прил. 5 к приказу Минфина России от 02.07.2010 N 66н;

 - некоммерческими организациями - формы бухгалтерского баланса и отчета о целевом использовании средств, предусмотренные прил. 6 к Приказу N 66н.

19. Обновлен порядок представления в Росфинмониторинг информации организациями и ИП

	Постановление Правительства РФ от 19.03.2014 N 209 "Об утверждении Положения о представлении информации в Федеральную службу по финансовому мониторингу организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальными предпринимателями и направлении Федеральной службой по финансовому мониторингу запросов в организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальным предпринимателям"


ИП включены в перечень организаций, которые представляют в Росфинмониторинг информацию в отношении операций, подлежащих обязательному контролю, а также в отношении которых при реализации программ внутреннего контроля возникают подозрения об их осуществлении с целью легализации доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма.

Так, обязательному контролю подлежат операции с денежными средствами или иным имуществом, если сумма, на которую они совершаются, равна или превышает 600 тыс. рублей.

Утвержденный порядок включает в себя сроки представления информации и направления запросов в организации и ИП, виды представляемой и запрашиваемой информации, ее формат и способы представления, а также ответственность организации и ИП за непредставление или несвоевременное представление информации и ее недостоверность.

20. Об учете в доходах денежного вклада в имущество, полученного российской организацией от единственного участника - иностранной компании

	Письмо Минфина от 13.03.2014 № 03-08-РЗ/10926


В соответствии с п. 8 ст. 250 Налогового кодекса РФ к внереализационным доходам, относятся доходы в виде безвозмездно полученного имущества (работ, услуг) или имущественных прав (за исключением случаев, указанных в ст. 251 Налогового кодекса РФ).

Так, согласно пп. 11 п. 1 ст. 251 Налогового кодекса РФ доходы в виде имущества, полученного российской организацией безвозмездно от организации, если уставный (складочный) капитал (фонд) получающей стороны более чем на 50% состоит из вклада (доли) передающей организации, при определении налоговой базы не учитываются.

Следовательно, доходы в виде денежных средств, полученных российской организацией от единственного участника, для целей налогообложения прибыли не учитываются.

21. О перечислении НДФЛ с доходов работников обособленных подразделений организации

	Письмо ФНС от 12.03.2014 № БС-4-11/4431@


Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по месту нахождения обособленного подразделения, определяется исходя из суммы дохода, подлежащего налогообложению, начисляемого и выплачиваемого работникам этих обособленных подразделений.

При этом следует оформлять отдельные платежные поручения по каждому обособленному подразделению с указанием присвоенного ему при постановке на налоговый учет КПП и соответствующего кода ОКТМО муниципального образования, в бюджет которого перечисляется налог на доходы физических лиц.

22. О налоговой базе по земельному налогу в отношении участков, находящихся в общей собственности

	Письмо Минфина России от 31.01.2014 N 03-05-06-02/3884


П. 1 ст. 392 Налогового кодекса РФ определено, что налоговая база для исчисления земельного налога в отношении земельных участков, находящихся в общей долевой собственности, определяется для каждого из налогоплательщиков, являющихся собственниками данного земельного участка, пропорционально его доле в общей долевой собственности.

23. О праве ИФНС приостанавливать операции по счетам в банках, если введена процедура наблюдения

	Письмо Минфина России от 03.02.2014 N 03-02-07/1/4180


Инспекция при взыскании текущих платежей по налогам вправе приостанавливать операции по банковским счетам налогоплательщика, в отношении которого введена процедура банкротства.
24. Об отсутствии необходимости использовать ККТ при оказании услуг населению в случае оформления БСО независимо от ОКУН

	Письмо ФНС от 07.03.2014 № ЕД-4-2/4329


По мнению ФНС России, организации и ИП при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт в случае оказания услуг населению, прямо не поименованных в ОКУН (например, изготовление межевого плана и кадастрового паспорта земельного участка, оказание юридических услуг), вправе выдавать бланки строгой отчетности, соответствующие требованиям Положения о порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения ККТ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 № 359, или применять контрольно-кассовую технику в общеустановленном порядке.

25. О привлечении организации к ответственности, если не подано заявление о постановке на учет по месту нахождения обособленного подразделения

	Письмо ФНС от 27.02.2014 г. N СА-4-14/3404


Подпунктом 3 п. 2 ст. 23 Налогового кодекса РФ предусмотрена обязанность налогоплательщиков - организаций и ИП сообщать в налоговый орган соответственно по месту нахождения организации, месту жительства ИП обо всех обособленных подразделениях, созданных на территории Российской Федерации, в течение одного месяца со дня создания обособленного подразделения указанной организации.

Налоговым кодексом РФ не предусмотрено освобождение российской организации от исполнения обязанности, установленной пп. 3 п. 2 ст. 23 НК РФ, в случае, если обособленное подразделение организации расположено на территории, подведомственной налоговому органу, в котором указанная организация состоит на учете по месту своего нахождения.

За непредставление в установленный срок в налоговый орган документов и (или) иных сведений, предусмотренных в данном случае п. 2 ст. 23 Налогового кодекса РФ, организация подлежит привлечению к ответственности по п. 1 ст. 126 НК РФ, если ведет свою деятельность без постановки на учет в налоговом органе самого налогоплательщика.

26. О документах, подтверждающих правомерность применения ставки НДС 0% при реализации товаров на экспорт

	Письмо Минфина от 11.02.2014 № 03-07-08/5466


Для подтверждения правомерности применения ставки НДС в размере 0 процентов налогоплательщик должен представить в налоговые органы договор (копию договора) на поставку экспортируемого товара в письменной форме, заключенный в соответствии с указанными положениями Гражданского кодекса.

27. Об НДФЛ с дохода от продажи числящихся на обезличенном металлическом счете драгоценных металлов

	Письмо ФНС России от 03.03.2014 N БС-4-11/3607 "О налогообложении доходов физических лиц"


В отношении операций купли-продажи драгоценных металлов, числящихся на обезличенном металлическом счете, применяются общие правила определения налоговой базы по НДФЛ

В письме Минфина России, направленном для использования в работе налоговых органов, сообщается, в частности, об отсутствии в Налоговом кодексе РФ специальных положений, устанавливающих особенности налогообложения доходов физических лиц, полученных от продажи драгоценных металлов, числящихся на обезличенном металлическом счете.

Порядок определения налоговой базы в отношении таких доходов установлен пунктом 3 статьи 210 НК РФ. В соответствии с предусмотренным правилом налогоплательщик вправе воспользоваться имущественным налоговым вычетом, либо уменьшить полученный доход на сумму фактически произведенных им расходов, связанных с приобретением этих драгметаллов. Применяемый метод оценки расходов (ЛИФО, ФИФО и др.) должен быть указан в налоговой декларации.

28. О налогообложении доходов иностранных организаций от международных перевозок и сопровождения грузов

	Письмо ФНС России от 12.03.2014 N ГД-4-3/4400@ "О налогообложении доходов от международных перевозок и сопровождения грузов, осуществляемых иностранными организациями"


Доходы иностранной компании от оказания российской организации экспедиторских услуг не подлежат налогообложению на территории РФ, если такая деятельность не приводит к образованию постоянного представительства

Такой вывод содержится в письме Минфина России от 14.02.2014 N 03-08-13/6151 о налогообложении доходов от международных перевозок и сопровождения грузов, осуществляемых иностранными организациями, направленном в налоговые органы.

Отмечено также, что в этом случае российская организация не будет являться налоговым агентом для иностранной компании по договору о транспортно-экспедиторских услугах.

29. О неприменении коэффициента-дефлятора при исчислении налога на имущество физлиц за 2013 год

	Письмо ФНС России от 12.02.2014 N БС-4-11/2252


Налогоплательщикам и нижестоящим налоговым органам направлено Письмо Минэкономразвития России от 13.01.2014 N 120-СБ/Д13и, в котором разъяснено следующее. База по налогу на имущество физлиц за 2013 г. исчисляется без применения коэффициента-дефлятора. В случае установления данного коэффициента в 2014 г. он будет использоваться при расчете базы за 2015 г. со сроком уплаты налога не позднее 1 октября 2016 г.
30. Для проверки правильности заполнения нового расчета РСВ-1 ПФР утверждены Методические рекомендации

	Распоряжение Правления ПФ РФ от 04.03.2014 N 88р "Об организации работы Пенсионного фонда РФ, его территориальных органов по проверке расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам"


Отчетность по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование за I квартал 2014 года сдается по новой форме РСВ-1 ПФР, утвержденной Постановлением Правления ПФ РФ от 16.01.2014 N 2п (в том числе уточнен титульный лист расчета, введен новый раздел, предусматривающий отражение персонифицированных сведений о застрахованном лице, отсутствует распределение суммы взносов на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии и пр.).

В Методических рекомендациях приведены перечень проверяемых элементов и коды статуса их заполнения.

31. На сайте ФНС размещен сервис "Узнай ОКТМО" о кодах, применяемых в бюджетном процессе с 01.01.2014

	Информация ФНС России от 14.03.2014


Сервис позволяет определить код ОКТМО по коду ОКАТО, по наименованию муниципального образования, а также посредством справочника Федеральная информационная адресная система (ФИАС).
32. О работе сервиса для банков, содержащего решения о приостановлении операций по счетам налогоплательщика

	Письмо Минфина от 13.02.2014 г. N НД-4-8/2283


Функциональный модуль Интернет-сервиса "Запрос о действующих решениях о приостановлении" включен в состав "Системы информирования банков о состоянии обработки электронных документов" ("БАНКИНФОРМ"), размещенной на официальном сайте ФНС России.

Доступ к Интернет-сервису "БАНКИНФОРМ" осуществляется путем ввода исходной информации для запроса, а именно, идентификационного номера налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) (далее - ИНН) и банковского идентификационного кода (БИК банка).

33. О повышающем коэффициенте земельного налога по участку для жилищного строительства после разделения

	Письмо Минфина России от 31.01.2014 N 03-05-05-02/3889


Если произведен раздел земельного участка, имеющего вид разрешенного использования "для жилищного строительства", срок применения повышающего коэффициента, равного 2, при расчете земельного налога в отношении вновь образованного участка с тем же видом разрешенного использования начинает исчисляться с даты госрегистрации прав на вновь образованный участок.
34.  Об определении ИП среднесписочной численности работников для целей применения ПСН

	Письмо Минфина России от 17.02.2014 N 03-11-12/6270


Применяющие патентную систему налогообложения предприниматели, которые привлекают наемных работников, в заявлении на получение патента указывают их среднюю численность без учета лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им полутора лет.
35. Изменен порядок идентификации банками находящихся на обслуживании лиц и выгодоприобретателей

	Указание Банка России от 21.01.2014 N 3179-У "О внесении изменений в Положение Банка России от 19 августа 2004 года N 262-П "Об идентификации кредитными организациями клиентов и выгодоприобретателей в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"


Установлено, в частности, что кредитные организации используют сведения, содержащиеся в едином государственном реестре юридических лиц, сводном государственном реестре аккредитованных на территории РФ представительств иностранных компаний, а также сведения об утерянных, недействительных паспортах, о паспортах умерших физических лиц, об утерянных бланках паспортов, предоставляемые федеральными органами исполнительной власти в пределах своей компетенции и в порядке, согласованном ими с Банком России.

В целях идентификации клиента, установления и идентификации выгодоприобретателя, а также обновления информации о клиенте и выгодоприобретателе в соответствии с правилами внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма кредитная организация использует информацию из открытых баз данных федеральных органов исполнительной власти, размещенных в сети "Интернет".
36. О порядке указания уникального идентификатора начисления (УИН) при заполнении платежных документов

	Разъяснения ФНС России "О порядке указания УИН при заполнении распоряжений о переводе денежных средств в счет уплаты налогов (сборов) в бюджетную систему Российской Федерации"


Новыми правилами указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств (Приказ Минфина России от 12.11.2013 N 107н) вводится уникальный идентификатор начисления (УИН), который:

до 31.03.2014 отражается в реквизите 24 "Назначение платежа";

после 31.03.2014 - в реквизите 22 "Код".

Сообщается, что в некоторых ситуациях при перечислении сумм налогов и сборов таким идентификатором является КБК, который указывается в поле 104 платежного поручения. В этом случае до 31.03.2014 в реквизите 24 "Назначение платежа" указывается "УИН 0///" (а при необходимости дополнительная информация для идентификации платежа";

с 31.03.2014 в реквизите 22 "Код" - "0".

Для формирования платежного документа может использоваться электронный сервис, размещенный на сайте ФНС России.

37. О правах и обязанностях вновь созданной организации, не имеющей объектов налогообложения и наемных работников

	Письмо Минфина от 04.02.2014 № 03-02-07/1/4390


Лицо, признаваемое налогоплательщиком по одному или нескольким налогам, не осуществляющее операций, в результате которых происходит движение денежных средств на его счетах в банках (в кассе организации), и не имеющее по этим налогам объектов налогообложения, на основании п. 2 ст. 80 Налогового кодекса РФ, представляет по данным налогам единую (упрощенную) налоговую декларацию.

Пунктом 3 ст. 80 Налогового кодекса РФ установлена обязанность вновь созданной организации представлять в налоговый орган по месту ее нахождения сведения о среднесписочной численности работников не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором эта организация была создана.
Налоговым кодексом РФ не предусмотрено освобождение организаций, не имеющих работников, от представления в налоговые органы в установленный срок сведений о среднесписочной численности работников.
38. Сделки по передаче или предоставлению прав на результаты интеллектуальной деятельности: нюансы ценообразования

	Письмо ФНС от 06.03.2014 г. № ЗН-3-13/878@ О применении положений раздела V.I НК РФ


ФНС России разъяснила, что сделки по передаче или предоставлению в пользование прав на результаты интеллектуальной деятельности (патентов, лицензий, торговых марок, авторских или иных аналогичных прав) относятся к контролируемым при наличии оснований, поименованных НК РФ. При этом цены должны отвечать общим принципам.

По мнению Минфина России (письмо от 28 декабря 2012 г. N 03-01-18/10-200), в качестве цены может выступать уровень ставки лицензионного платежа (включая роялти) в процентах от установленного показателя (выручки, прибыли и т. п.) или иное вознаграждение.

Отмечается, что в Руководстве ОЭСР по трансфертному ценообразованию для транснациональных компаний и налоговых администраций содержатся отдельные указания о необходимости контролировать ценообразование сделок с нематериальными активами. В частности, речь идет о роялти.

39. О выборе метода начисления амортизации по капитальным вложениям в объекты арендованных ОС

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-03-06/1/2769


В целях налогообложения прибыли организация по общему правилу может выбрать линейный или нелинейный метод начисления амортизации по имуществу в виде капитальных вложений в объекты арендованных основных средств.
40. Организация оплачивает поездки работников, не связанные с выполнением трудовых обязанностей: как быть с НДФЛ

	Письмо ФНС от 05.03.2014 г. № БС-4-11/4032@ “О налоге на доходы физических лиц”


Компенсационные выплаты, предусмотренные законодательством, не облагаются НДФЛ. В частности, это касается возмещения командировочных расходов.

Рассмотрена следующая ситуация.

Работники направляются в поездки для участия в мероприятиях, не связанных с выполнением трудовых обязанностей.

Разъяснено, что такие поездки командировками не признаются. Соответственно, оплата организацией расходов работнику, связанных с участием в указанных мероприятиях, является доходом в натуральной форме и облагается НДФЛ.

41. Вышел в свет обзор судебной практики по спорам, связанным с признанием договоров незаключенными

	Информационное письмо Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 25.02.2014 г. N 165


Подготовлен обзор судебной практики по спорам, связанным с признанием договоров незаключенными. В нем, в частности, обращается внимание на следующее.

Если между сторонами не достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора, то он не считается заключенным. К нему неприменимы правила об основаниях недействительности сделок.

Договор, подлежащий госрегистрации, можно признать недействительным и при ее отсутствии.

Сторона договора, не прошедшего необходимую госрегистрацию, не вправе на этом основании ссылаться на его незаключенность. Лицо, которому вещь передана по договору аренды, подлежащему госрегистрации, но не зарегистрированному, по общему правилу не может ссылаться на его сохранение при изменении собственника.

Исковая давность по требованию о возврате переданного по незаключенному договору начинает течь не ранее момента, когда истец узнал о нарушении своего права. Или, действуя разумно и с учетом складывающихся отношений сторон, должен был узнать об этом.

Если момент начала работ определен указанием на действия заказчика или иных лиц, то предполагается, что такие действия будут совершены в срок, предусмотренный договором. А при его отсутствии - в разумный срок. В таком случае сроки выполнения работ считаются согласованными. Если работы выполнены до согласования всех существенных условий договора подряда, но впоследствии сданы подрядчиком и приняты заказчиком, то к отношениям сторон применяются правила о подряде.

То, что стороны не согласовали сроки оказания услуг, не является основанием, чтобы признать договор возмездного оказания услуг незаключенным.

Лицо, передавшее индивидуально-определенную вещь по незаключенному договору, требующее, чтобы лицо, которому она передана, вернуло ее, не обязано доказывать свое право собственности на нее.

Если в ходе переговоров одна из сторон предложила условие о цене или заявила о необходимости ее согласовать, то такое условие является существенным для этого договора. Он не может считаться заключенным до тех пор, пока стороны не согласуют это условие или сторона, предложившая условие о цене или заявившая о ее согласовании, не откажется от своего предложения.

42. Утверждены новые формы бланков разрешения на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства

	Приказ ФМС России от 19.02.2014 N 97 "Об утверждении форм бланков разрешения на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства"


Установлены 10 форм бланков разрешений на работу, в частности:

 - формы бланков разрешений на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства, прибывающему в РФ в порядке, требующем получения визы, и в порядке, не требующем получения визы;

- форма бланка разрешения на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства, прибывающему в РФ в порядке, требующем получения визы, являющемуся высококвалифицированным специалистом;

- форма бланка разрешения на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства, прибывающему в РФ в порядке, требующем получения визы, и направляемому для осуществления трудовой деятельности на территории РФ коммерческой организацией, зарегистрированной на территории государства - члена ВТО.

43. Подписан закон о поправках в ГК РФ в сфере интеллектуальной собственности

	Федеральный закон от 12.03.2014 N 35-ФЗ "О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Большая часть закона вступит в силу с 1 октября 2014 года. При этом для отдельных положений установлены иные сроки вступления их в силу.

Так, с 1 июля 2014 года вступит в силу статья 358.18 ГК РФ, регулирующая порядок залога исключительных прав.

Помимо этого, с 1 января 2015 года вступят в силу поправки, которыми, в частности:

- уточняется порядок распоряжения исключительным правом на произведения науки, литературы, искусства и объекты смежных прав;

- сокращается до пяти лет срок действия исключительного права на промышленные образцы;

- предусматривается право правообладателя потребовать по своему выбору от нарушителя исключительных прав на изобретение, полезную модель или промышленный образец выплаты компенсации вместо возмещения убытков.

При этом устанавливается, что положения ГК РФ в редакции данного закона будут применяться к правоотношениям, возникшим после дня вступления его в силу.

К правоотношениям, возникшим до этого дня, поправки будут применяться лишь в части прав и обязанностей, которые возникнут после дня вступления в силу внесенных поправок.

44. УПД может использоваться для подтверждения расходов, учитываемых для целей налогообложения

	Письмо ФНС России от 05.03.2014 N ГД-4-3/3987@ "О применении УПД для подтверждения расходов налогоплательщика"


Согласно Налогового кодекса РФ подтверждением данных налогового учета являются, в том числе первичные учетные документы.

ФНС России в письме от 21.10.2013 N ММВ-20-3/96@ представлена рекомендуемая форма универсального передаточного документа (УПД), соответствующая всем установленным требованиям, предъявляемым к первичным учетным документам.

Сообщается, что расходы, соответствующие требованиям статьи 252 НК РФ, подтвержденные УПД, могут учитываться при формировании налоговой базы при исчислении налога на прибыль организаций, ЕСХН, УСН.

45. О соответствии должности, профессии и специальности, указанных в трудовом договоре, штатному расписанию организации

	Письмо Роструда от 21.01.2014 № ПГ/13229-6-1


Штатное расписание является локальным нормативным актом организации, в котором фиксируются в сводном виде сложившееся разделение труда между работниками.

Порядок составления штатного расписания в действующем законодательстве не определен. Как правило, штатное расписание содержит перечень структурных подразделений, должностей, сведения о количестве штатных единиц, должностных окладах, надбавках и месячном фонде заработной платы.

Кроме того, согласно статье 57 Трудового кодекса РФ наименование должности, профессии и специальности указывается в трудовом договоре в соответствии со штатным расписанием организации.

Должность в трудовом договоре с работником следует указывать в строгом соответствии со штатным расписанием, а принятие работника на должность не включенную в штатное расписание не допустимо.

Отсутствие должностей в штатном расписании, в частности, может существенно затруднить проведение мероприятий по сокращению численности или штата работников, кроме того, в отдельных случаях может быть расценено инспекторами государственной инспекции труда как нарушение, за которое статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена ответственность.

46. О взносах на суммы матвыгоды от экономии на процентах за пользование работником беспроцентным займом

	Письмо Минтруда России от 17.02.2014 N 17-4/В-54


Материальная выгода, которую работник получил от экономии на процентах за пользование предоставленным работодателем беспроцентным займом, не облагается страховыми взносами.
47. О декларации по налогу на имущество организаций в отношении суммы налога, уплачиваемой в бюджет субъекта РФ

	Письмо ФНС России от 23.12.2013 N БС-4-11/23185@


Если законодательство субъекта РФ не предусматривает зачисление налога на имущество организаций в бюджеты муниципальных образований, то по согласованию с налоговым органом по данному субъекту в отношении указанного налога может заполняться одна декларация. Это правило не применяется при подаче декларации в отношении недвижимого имущества, по которому база исчисляется исходя из кадастровой стоимости.
48. О курсовых разницах по обязательствам в инвалюте, если проценты по ним выше учитываемой в расходах нормы

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-03-06/1/2767


Курсовые разницы, которые возникают при пересчете в рубли выраженных в иностранной валюте обязательств по уплате заемщиком сверхнормативных процентов, не учитываются при налогообложении прибыли.
49. Имущественные налоги за 2014 год физлица должны будут уплачивать до 1 октября 2015 года

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-05-04-01/2765


Налоговым периодом по транспортному и земельному налогам, налогу на имущество физических лиц признается календарный год.

У налогоплательщиков - физических лиц в 2015 г. возникнет обязанность по уплате транспортного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц за налоговый период 2014 г.

Таким образом, новый единый срок уплаты имущественных налогов, предусмотренный Федеральным законом N 334-ФЗ, применяется для физических лиц начиная с 2015 г., в том числе при уплате таких налогов за налоговый период 2014 г.

50. О порядке учета расходов индивидуальными предпринимателями, применяющими общий режим налогообложения

	Письмо Минфина от 20.02.2014 № 03-04-05/7199


В соответствии с абз.1 п. 1 ст. 221 Налогового кодекса РФ ИП при исчислении налоговой базы по НДФЛ имеют право на получение профессионального налогового вычета в сумме фактически произведенных ими и документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с извлечением доходов.

Расходами признаются затраты после их фактической оплаты, осуществленные налогоплательщиком при условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода. Поэтому, суммы фактически произведенных материальных расходов учитываются в составе профессиональных налоговых вычетов при наличии их документального подтверждения в части реализованных товаров, выполненных работ и оказанных услуг. При этом для целей НДФЛ товары (работы, услуги) считаются реализованными на дату фактического получения дохода, то есть на дату их оплаты.

51. О налогообложении НДС услуг, оказываемых иностранными лицами российским лицам через интернет

	Письмо Минфина от 06.02.2014 № 03-07-14/4654


Порядок определения места реализации работ (услуг) в целях применения налога на добавленную стоимость установлен нормами ст. 148 Налогового кодекса РФ.

Согласно пп. 5 п. 1 ст. 148 Налогового кодекса РФ место реализации работ (услуг) определяется по месту осуществления деятельности организации (за исключением отдельных случаев), оказывающей такие работы (услуги). При этом в соответствии с п. 2 ст. 148 Налогового кодекса РФ местом осуществления деятельности организации, выполняющей указанные работы (оказывающей услуги), признается территория РФ в случае присутствия этой организации на территории РФ на основе государственной регистрации.

В связи с тем что услуги по предоставлению доступа к страницам сайта в сети Интернет, принадлежащим иностранным лицам, а также услуги электросвязи к работам (услугам), перечисленным в указанных пп. 1 - 4.1, 4.3 п. 1 ст. 148 Налогового кодекса РФ, не относятся, местом реализации таких услуг, оказываемых иностранными лицами, в том числе компаниями YouTube, Apple, Skype, российским лицам, территория РФ не признается и данные услуги объектом налогообложения НДФ в РФ не являются.

52. Минобрнауки ограничило применение электронного обучения в сфере среднего профессионального образования

	Приказ Минобрнауки России от 20.01.2014 N 22 "Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования, реализация образовательных программ по которым не допускается с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий"


Приказом утверждены перечни профессий и специальностей среднего профессионального образования, по которым не допускается обучение с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

В частности, в перечни попали профессии "Секретарь", "Делопроизводитель", а также специальности "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)", "Право и организация социального обеспечения" и "Правоохранительная деятельность".

53. Об учете лизингополучателем на УСН платежей за пользование оборудованием по договору лизинга и стоимости предмета лизинга

	Письмо Минфина от 03.02.2014 № 03-11-06/2/3991


В соответствии с пп. 4 п. 1 ст. 346.16 Налогового кодекса РФ налогоплательщики, применяющие УСН, при определении налоговой базы по налогу могут учитывать в составе расходов арендные (в том числе лизинговые) платежи за арендуемое (в том числе принятое в лизинг) имущество.

Под лизинговыми платежами понимается общая сумма платежей по договору лизинга за весь срок действия договора лизинга, в которую входят возмещение затрат лизингодателя, связанных с приобретением и передачей предмета лизинга лизингополучателю, возмещение затрат, связанных с оказанием других предусмотренных договором лизинга услуг, а также доход лизингодателя.

В общую сумму договора лизинга может включаться выкупная цена предмета лизинга, если договором лизинга предусмотрен переход права собственности на предмет лизинга к лизингополучателю.

Таким образом, расходы организации-лизингополучателя, применяющей УСН, в виде лизинговых платежей за пользование оборудованием, полученным от лизингодателя по договору лизинга, учитываются при определении налоговой базы.

Стоимость предмета лизинга, приобретенного лизингополучателем в собственность по окончании срока действия договора лизинга на основании договора купли-продажи (выкупная цена предмета лизинга), учитывается в порядке, установленном для учета расходов на приобретение основных средств.

54. О налогообложении стоимости питания, приобретаемого организацией для своих сотрудников

	Письмо Минфина от 11.02.2014 № 03-04-05/5487


1. Налог на доходы физических лиц

Стоимость питания, оплаченного организацией за своих сотрудников, подлежит обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке.

2. Налог на прибыль организаций

Стоимость бесплатно предоставляемых обедов может быть учтена при определении налоговой базы по налогу на прибыль в составе расходов на оплату труда при условии, что такое питание предусмотрено законодательством Российской Федерации и трудовым и (или) коллективным договором.

3. Налог на добавленную стоимость

Стоимость бесплатного питания работников следует включать в налоговую базу по НДС. При этом суммы НДС, предъявленные по таким товарам, подлежат вычету в общеустановленном порядке.

55. О применении норм НК РФ о контролируемых сделках

	Разъяснения Минфина России от 07.03.2014 г. N 03-01-РЗ/10226


По общему правилу нормы НК РФ о контролируемых сделках применяются к операциям, доходы и (или) расходы по которым признаются по правилам для налога на прибыль с 01.01.2012, вне зависимости от даты заключения соответствующего договора.

Плательщики обязаны уведомлять налоговые органы о совершенных в календарном году контролируемых сделках. Эта норма применяется до 01.01.2014, если сумма доходов по всем сделкам с одним лицом (несколькими одними и теми же лицами, являющимися сторонами) превышает соответственно в 2012 г. - 100 млн руб., в 2013 г. - 80 млн руб.

Таким образом, нормы об уведомлении применяются с соблюдением указанных суммовых критериев в отношении контролируемых сделок, доходы и (или) расходы по которым признаны с 01.01.2012 по 31.12.2013, вне зависимости от даты заключения соответствующего договора, если иное не предусмотрено законом.

56. Требования чиновников к работодателям о незамедлительном проведении спецоценки условий труда необоснованны

	Разъяснение Минтруда России от 07.03.2014 "Разъяснение Минтруда в связи с введением специальной оценки условий труда"


Сообщается, что с 1 января 2014 года вступили в силу федеральные законы от 28.12.2013 N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда" и от 28.12.2013 N 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О специальной оценке условий труда".

В соответствии с Федеральным законом N 426-ФЗ специальная оценка условий труда проводится в соответствии с методикой ее проведения, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Указанная Методика утверждена Приказом Минтруда России от 24.01.2014 N 33н и находится на государственной регистрации в Минюсте России.

При этом результаты аттестации рабочих мест по условиям труда действительны в течение 5 лет с момента ее завершения, но не более чем до 31 декабря 2018 года и могут быть использованы работодателями в целях, установленных Федеральным законом N 426-ФЗ, за исключением освобождения от уплаты страховых взносов в ПФ РФ по дополнительному тарифу.

57. Об имущественных вычетах при приобретении квартиры в общую долевую собственность по договору займа

	Письмо Минфина России от 30.12.2013 N 03-04-05/58429


Каждый из собственников, приобретающих квартиру в 2014 г. в общую долевую собственность, может получить имущественный вычет по НДФЛ в сумме фактически произведенных расходов, но не более 2 млн руб.
58. Об учете при УСН расходов на проверку оборудования, на инспекционный контроль за системой качества

	Письмо Минфина России от 31.01.2014 N 03-11-06/2/3799


Налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы минус расходы", может учитывать материальные расходы, связанные с проверкой оборудования, а также расходы, связанные с государственными услугами по обязательному проведению инспекционного контроля за сертифицированной системой менеджмента качества.
59. О стандартном вычете по НДФЛ единственному родителю, если родители не состоят в браке между собой

	Письмо Минфина России от 29.01.2014 N 03-04-05/3300


Для целей предоставления единственному родителю двойного стандартного вычета на ребенка не имеет значения тот факт, что отцовство установлено путем подачи соответствующего заявления в орган ЗАГС или в суд.
60. Об учете в расходах по налогу, уплачиваемому при УСН, сумм НДС по товарам, приобретенным для дальнейшей реализации

	Письмо Минфина от 17.02.2014 № 03-11-09/6275


Расходы по оплате стоимости товаров, приобретенных для дальнейшей реализации, учитываются при налогообложении по мере реализации указанных товаров.

В связи с этим суммы НДС, уплаченные налогоплательщиком, применяющим УСН, по товарам, приобретенным для дальнейшей реализации, должны учитываться в составе расходов по мере реализации таких товаров.

61. Как налагается арест на денежные средства в размере, определяемом по курсу иностранной валюты

	Информационное письмо Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 12.02.2014 г. N 163 "О наложении ареста на денежные средства должника в размере, определяемом по курсу иностранной валюты"


В определении о наложении ареста на денежные средства в размере, определяемом по курсу иностранной валюты, их сумма указывается в той же иностранной валюте. Исполняя выданный на основании данного определения исполнительный лист путем прекращения расходных операций по счету в иной валюте (в частности, в рублях), банк применяет официальный курс ЦБ РФ, действующий в день прекращения таких операций. При изменении данного курса банк до исполнения исполнительного документа либо отмены обеспечительной меры пересчитывает размер средств, на которые наложен арест.

62. ИП на УСН является налоговым агентом по НДС: порядок представления декларации по НДС

	Письмо ФНС от 26.02.2014 г. № ГД-3-3/780@ “О представлении налоговых деклараций по НДС”


С 1 января 2014 г. плательщики НДС (в т. ч. налоговые агенты) представляют в инспекцию по месту своего учета электронную декларацию по установленному формату по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота.

Таким образом, если ИП на УСН выставляет покупателям счета-фактуры с выделением НДС, он должен подать декларацию по НДС в электронной форме в предусмотренном порядке.

Вместе с тем налоговые агенты, не являющиеся плательщиками НДС, представляют декларацию по НДС не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Следовательно, если ИП на УСН не выставляет счета-фактуры с выделением НДС, но является налоговым агентом по данному налогу, он вправе подать декларацию по НДС на бумажном носителе.

63. НК не предусматривает предоставления социального налогового вычета при оплате обучения за супруга

	Письмо Минфина России от 03.02.2014 N 03-04-05/4028


Предоставление социального налогового вычета при оплате обучения за супруга действующим законодательством о налогах и сборах не предусмотрено.

64. О детском вычете по НДФЛ при отсутствии дохода у работницы до окончания года в связи с беременностью и родами

	Письмо Минфина России от 09.12.2013 N 03-04-05/53646


Если выплата физлицу дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13 процентов, прекращается до окончания календарного года (например, в связи с беременностью и родами), то за эти месяцы налоговый агент не предоставляет данному лицу стандартного вычета.
65. Об учете в расходах платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств к электрическим сетям в целях налога на прибыль

	Письмо Минфина от 18.07.2013 года N 03-03-06/1/28181


Расходы в виде платы за технологическое присоединение энергопринимающего устройства налогоплательщика к электрическим сетям учитываются в расходах для целей налогообложения прибыли организаций при условии соответствия таких расходов критериям, установленным статьей 252 Налогового кодекса РФ.

Учитывая, что вышеуказанные расходы непосредственно не связаны с приобретением, сооружением, изготовлением, а также доведением данных объектов до состояния, в котором они пригодны для использования, такие расходы могут учитываться для целей налогообложения прибыли на основании п.п. 49 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса РФ в составе прочих расходов, связанных с производством и (или) реализацией. Если расходы в виде платы за технологическое присоединение, в соответствии со статьей 318 Налогового кодекса РФ и применяемой налогоплательщиком учетной политикой для целей налогообложения прибыли, относятся к косвенным расходам, такие расходы включаются в состав расходов текущего налогового (отчетного) периода.

66. Об учете в расходах платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств к действующим электрическим сетям при УСН

	Письмо Минфина от 17.02.2014 № 03-11-06/2/6268


Расходы в виде платы за технологическое присоединение реконструируемых энергопринимающих устройств, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, присоединенная мощность которых увеличивается, к действующим электрическим сетям непосредственно не связаны с приобретением, сооружением, изготовлением, а также доведением указанных объектов до состояния, в котором они пригодны для использования.

В связи с этим данные расходы не могут быть учтены в составе расходов на приобретение, сооружение и изготовление основных средств, а также на достройку, дооборудование, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение основных средств (п.п. 1 п. 1 ст. 346_16 Налогового кодекса РФ).

В перечне расходов, установленном п. 1 ст. 346_16 Налогового кодекса РФ, указанные расходы не выделены.Поэтому, применяющие УСН налогоплательщики, учитывать вышеназванные расходы при определении налоговой базы по налогу не вправе.

67. Об обмене электронными документами через интернет с налоговым органом и последствиях уклонения от получения его требований

	Письмо ФНС от 17.02.2014 г. № ЕД-4-2/2553


Установлено, что Требование о представлении документов считается принятым налогоплательщиком, если налоговому органу поступила квитанция о приеме, подписанная ЭЦП налогоплательщика.

В случае если сопроводительное сообщение с требованием о представлении документов (информации) направленное налогоплательщику в электронном виде, в силу каких-либо причин фактически не открыто и не прочитано налогоплательщиком, требование о представлении документов (информации) не может считаться полученным, тогда налоговый орган направляет требование в бумажном виде.

При этом ст. 23 Налогового кодекса РФ дополнена пунктом 5.1, согласно которому лица, на которых возложена обязанность представлять налоговую декларацию (расчет) в электронной форме, должны обеспечить получение от налогового органа в электронной форме документов. Указанные лица обязаны передать налоговому органу квитанцию о приеме таких документов в электронной форме в течение шести дней со дня их отправки налоговым органом.

Кроме того, п 3 ст. 76 дополнен положением, что Решение о приостановлении операций налогоплательщика-организации по его счетам в банке может приниматься налоговым органом в случае непредставления налоговой декларации в течение 10 дней по истечении установленного срока - в течение трех лет., а также в случае неисполнения налогоплательщиком-организацией обязанности по передаче налоговому органу квитанции о приеме требования о представлении документов, требования о представлении пояснений и (или) уведомления о вызове в налоговый орган - в течение 10 дней со дня истечения установленного срока.

Таким образом, с 01.01.2015 в случае уклонения от обязанности получения требования о представлении документов (информации) в электронном виде налоговые органы будут вправе приостановить операции налогоплательщика по его счетам в банке.

68. Об учете страховых взносов ИП, совмещающим УСН с уплатой ЕНВД и производящим выплаты физлицам

	Письмо Минфина России от 27.01.2014 N 03-11-11/2826


Индивидуальные предприниматели, применяющие УСН с объектом "доходы" и производящие выплаты физлицам, могут уменьшать налог (авансовый платеж) на сумму взносов в ПФР и ФФОМС, уплаченных как за наемных работников, так и за себя, в пределах 50 процентов от суммы налога.
69. Могут ли при допросе свидетеля в рамках проведения мероприятий налогового контроля присутствовать иные лица

	Письмо ФНС от 31.12.2013 № ЕД-4-2/23706@


Круг лиц при проведении допроса свидетеля не ограничен. Поэтому права лица, сопровождающего свидетеля вызванного повесткой для допроса в налоговый орган в порядке статьи 90 Налогового кодекса РФ законодательством по налогам и сборам не ограничены.
70. Покупка имущества банкрота: кто должен уплачивать НДС

	Письмо ФНС от 29.01.2014 г. № ГД-4-3/1430 “О порядке применения НДС при реализации имущества банкротом”


При реализации имущества должника, признанного банкротом, НДС исчисляется и уплачивается в бюджет должником. При этом вычеты НДС, предъявленного должником покупателю, производятся последним на основании счета-фактуры и соответствующих первичных документов после принятия на учет приобретенного имущества (имущественных прав).

