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1. Об учете расходов по служебным поездкам работников при дистанционной работе

	Письмо Минфина от 14.04.2014 № 03-03-06/1/16788


Расходы на командировку дистанционного работника налогоплательщик вправе учесть в составе прочих расходов, при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

Если поездка работника, выполняющего работу дистанционно, для выполнения служебного поручения работодателя признается командировкой, к суммам возмещения командировочных расходов работника применяются нормы пункта 3 статьи 217 Налогового кодекса РФ.

2. Об учете командировочных расходов при утрате контрольного купона для целей налогообложения прибыли

	Письмо Минфина от 14.04.2014 № 03-03-07/16777


Документом, подтверждающим для целей налогообложения прибыли, произведенные расходы на приобретение железнодорожного билета, может служить контрольный купон электронного проездного документа (билета) (выписка из автоматизированной системы управления пассажирскими перевозками на железнодорожном транспорте), полученный в электронном виде по информационно-телекоммуникационной сети.

Посадочный талон содержит необходимую информацию о состоявшейся поездке к месту командирования и обратно (в том числе время отправления, стоимость проезда и другие реквизиты), он может быть принят в качестве документа, служащего основанием для возмещения расходов по проезду, связанных с направлением указанного работника в служебную командировку.

Расходы на приобретение билета в бездокументарной форме (электронный билет) могут быть приняты в уменьшение налоговой базы по налогу на прибыль организаций при условии соответствия расходов критериям, предусмотренным статьей 252 Налогового кодекса РФ.

3. О включении в расходы НДС, восстановленного при передаче ОС в качестве вклада в уставный капитал

	Письмо ФНС от 14.04.2014 г. N ГД-4-3/7044@


Согласно пп. 1 п. 3 ст. 170 Налогового кодекса суммы НДС, принятые к вычету подлежат восстановлению в случае передачи имущества, нематериальных активов и имущественных прав в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ.

Суммы налога, подлежащие восстановлению, не включаются в стоимость имущества, нематериальных активов и имущественных прав и подлежат налоговому вычету у принимающей организации. При этом сумма восстановленного налога указывается в документах, которыми оформляется передача указанных имущества, нематериальных активов и имущественных прав.

Поскольку восстановленная передающей стороной сумма НДС подлежит вычетам у принимающей стороны, то оснований для отнесения в расходы в целях исчисления налога на прибыль восстановленной суммы НДС не имеется.

4. О праве каждого из супругов на имущественный налоговый вычет при покупке квартиры, если оплачивает ее один из них

	Письмо Минфина от 26.03.2014 № 03-04-05/13204


В соответствии с положениями Гражданского и Семейного кодексов РФ имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. При этом не имеет значения, на имя кого из супругов оформлено такое имущество, а также кем из них вносились деньги при его приобретении.

В отношении имущества, находящегося в общей совместной собственности, имущественный налоговый вычет, предусмотренный п.п. 1 п. 3 ст. 220 Налогового кодекса РФ, вправе получить каждый из супругов, исходя из величины расходов каждого супруга, подтвержденных платежными документами, или на основании заявления супругов о распределении их расходов на приобретение объекта недвижимости, но не более 2 млн. руб. рублей каждым из супругов.

5. ФСС РФ напоминает страхователям об отмене обязанности сообщать об открытии банковских счетов

	Информация ФСС РФ от 24.04.2014


Соответствующие изменения законодательства вступают в силу с 1 мая 2014 года. Кроме того, с указанной даты сокращаются сроки регистрации (снятия с регистрации) в государственных внебюджетных фондах - до трех рабочих дней.

Сообщается также, что для подтверждения факта регистрации страхователю будет направляться с использованием сети Интернет электронный документ, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью. Получение в письменной форме на бумажном носителе подтверждения факта регистрации станет необязательным.

6. Услуги казенных учреждений по предоставлению в аренду муниципального имущества не являются объектом обложения НДС

	Письмо ФНС России от 21.04.2014 N ГД-4-3/7605@ "О направлении письма Минфина России"


В случае приобретения услуг по аренде муниципального имущества, оказываемых казенными учреждениями, арендаторы в качестве налогового агента НДС не уплачивают.

7. Некорректное заполнение отдельных реквизитов декларации 3-НДФЛ не является основанием для отказа в ее приеме

	Письмо ФНС России от 18.04.2014 N ПА-4-6/7440


В частности, не являются причинами для отказа неверное указание кода ОКАТО/ОКТМО, отсутствие на бланке двумерного штрих-кода или представление налоговой декларации по утвержденной форме, но не подлежащей обработке автоматизированным способом.

ФНС России напоминает о персональной ответственности начальников инспекций ФНС России за неправомерный отказ в приеме налоговой отчетности.

Отмечается, что налоговые декларации, формируемые с использованием программных продуктов и интерактивных сервисов ФНС России по налогу на доходы физических лиц, соответствуют установленной форме.

8. Как считать земельный налог при изменении кадастровой стоимости участка по решению суда в течение налогового периода

	Письмо ФНС от 15.04.2014 г. № БС-4-11/7177 “О земельном налоге”


База по земельному налогу исчисляется в отношении каждого земельного участка как его кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом. Если определена рыночная стоимость участка, его кадастровая стоимость признается равной рыночной.

Согласно позиции ВАС РФ, если суд установил рыночную стоимость участка, орган кадастрового учета должен внести ее в качестве новой кадастровой стоимости в госкадастр недвижимости с момента вступления в силу судебного решения. Данные изменения в кадастр учитываются при расчете земельного налога (постановление Президиума ВАС РФ от 28.06.2011 N 913/11).

Сведения о кадастровой стоимости используются с момента их внесения в кадастр.

Таким образом, действие судебного акта о признании кадастровой стоимости участка равной рыночной на определенную дату не может распространяться на отношения, имевшие место до его вступления в силу.

Если вышеназванные изменения внесены в кадастр в течение налогового периода, то при исчислении земельного налога новая кадастровая стоимость применяется по состоянию на 1 января года, следующего за годом внесения изменений в кадастр.

9. Об обложении НДФЛ выплат, производимых при увольнении сотруднику организации в связи с его выходом на пенсию

	Письмо Минфина от 07.04.2014 № 03-04-06/15454


Выплаты, производимые в том числе при увольнении сотрудника организации по достижении возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости (по инвалидности), освобождаются от НДФЛ на основании п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ в сумме, не превышающей в целом трехкратный размер среднего месячного заработка. Суммы превышения трехкратного размера подлежат обложению НДФЛ в установленном порядке.

В целях применения п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ учитываются все выплаты выходного пособия, производимые в связи с увольнением сотрудника организации суммарно, в том числе и в случае, если указанные выплаты производятся в разные налоговые периоды.

10. О заполнении декларации ИП на УСН "доходы" при уменьшении налога на взносы в фиксированном размере

	Письмо Минфина России от 21.03.2014 N 03-11-11/12458


Предприниматель, применяющий УСН с объектом "доходы", должен отразить уменьшение суммы исчисленного налога на уплаченные в фиксированном размере страховые взносы по строке 060 разд. 1 декларации.

11. О самостоятельной корректировке базы по налогу на прибыль иностранной организацией, действующей в РФ через представительство

	Письмо ФНС России от 21.04.2014 N ГД-4-3/7582@ "О порядке отражения в налоговой декларации самостоятельной корректировки налоговой базы по налогу на прибыль организаций"


Указанные организации представляют в налоговые органы декларации по форме, утвержденной приказом МНС России от 05.01.2004 N БГ-3-23/1.

Сообщается, что если корректировка налоговой базы связана с увеличением суммы доходов, учитываемых для целей налогообложения, то сумму корректировки следует отражать по строке 150 Раздела 5 декларации.

Если корректировка связана с уменьшением суммы расходов, учитываемых для целей налогообложения, то на сумму корректировки следует уменьшить показатель по строке 240 Раздела 5 декларации.

В пояснительной записке, прилагаемой к налоговой декларации, рекомендовано сообщать сведения о контролируемых сделках, в отношении которых произведена корректировка налоговой базы и суммы налога на прибыль организаций.

12. Урегулированы вопросы уплаты НДС и других налогов на территории Крыма

	Письмо ФНС России от 16.04.2014 N ГД-4-3/7267@ "О направлении Положения об особенностях применения законодательства о налогах и сборах на территории Республики Крым в переходный период"


Определено, например, что ввоз товаров на территорию Республики Крым с территории РФ не облагается НДС и акцизами.

Операции по поставке товаров, за исключением случаев применения пониженных ставок НДС, облагаются до 1 мая 2014 года по ставке 20 процентов, после этой даты по ставке 18 процентов.

Суммы налога, отнесенные к налоговому кредиту до 1 февраля 2014 года и подлежащие возмещению из бюджета в соответствии с Налоговым кодексом Украины, не полученные плательщиком по состоянию на 1 марта 2014 года, не признаются задолженностью бюджета. Определен порядок включения в состав расходов при исчислении налога на прибыль сумм НДС, предъявленных плательщиками Украины.

Установлено, что независимо от времени фактического нахождения в России в течение 12 месяцев, предшествующих 18 марта 2014 года, налоговыми резидентами РФ на указанную дату и до 1 января 2015 года признаются:

физические лица, имевшие постоянное место жительства в Республике Крым и оставшиеся на постоянное жительство в РФ;

военнослужащие вооруженных сил РФ и иных правоохранительных органов, которые до 18 марта 2014 года проходили военную службу в Республике Крым, вне зависимости от их гражданства.

Пересчет сумм налогов в российские рубли производится по курсу, установленному ЦБ РФ на день представления декларации в налоговый орган (дата почтового отправления, дата отправки в электронной форме, дата принятия налоговым инспектором).

Сумма излишне уплаченных обязательных платежей, а также сумма налогового долга (в том числе рассроченного или отсроченного в соответствии с Налоговым кодексом Украины) (за исключением НДС) пересчитывается в рубли по курсу 3,8 рубля за гривну.

13. О предоставлении имущественных вычетов по НДФЛ при обмене комнаты на квартиру по договору мены

	Письмо Минфина России от 08.04.2014 N 03-04-РЗ/15807


Физлица могут получить имущественный вычет по НДФЛ при приобретении комнаты (квартиры) в том числе по договору мены, если они не пользовались таким вычетом.

14. Об учете в расходах процентов за незаконное пользование чужими денежными средствами, подлежащих уплате на основании решения суда

	Письмо Минфина от 07.08.2014 г. N 03-03-06/2/10089


Расходы в виде подлежащих уплате должником процентов за незаконное пользование чужими денежными средствами, подлежащих уплате на основании решения суда, учитываются в составе внереализационных расходов на основании пп. 13 п. 1 ст. 265 Налогового кодекса РФ.

15. О получении имущественного налогового вычета по НДФЛ при приобретении квартиры в строящемся доме

	Письмо Минфина от 07.04.2014 № 03-04-07/15472


Имущественный налоговый вычет, предоставляется за тот налоговый период, в котором возникло право на его получение, или в последующие налоговые периоды вне зависимости от периода, когда налогоплательщик нес расходы по приобретению вышеуказанного имущества.

16. Об учете в целях налогообложения прибыли сумм налогов, уплаченных на территории иностранных государств

	Письмо Минфина от 07.04.2014 № 03-03-06/1/15337


Согласно п.п.1 п.1 ст.264 Налогового кодекса РФ к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся суммы налогов и сборов, начисленные в порядке, установленном законодательством РФ. При этом перечень прочих расходов, связанных с производством и реализацией, является открытым.

Учитывая, что ст.270 Налогового кодекса РФ, устанавливающей закрытый перечень расходов, не учитываемых в целях налогообложения, не содержится нормы, согласно которой налоги, уплаченные на территории иностранного государства, в качестве расходов не учитываются, данные затраты могут быть учтены при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль организаций на основании п.п. 49 п.1 ст.264 Налогового кодекса РФ.

17. ВАС подготовил разъяснения по вопросам, связанным с назначением, проведением и оплатой экспертизы

	Постановление Пленума ВАС РФ N 23 от 04.04.2014 "О некоторых вопросах практики применения арбитражными судами законодательства об экспертизе"


Арбитражным судам даны, в частности, следующие разъяснения по вопросам применения законодательства об экспертизе:

- экспертиза может проводиться как в государственном судебно-экспертном учреждении, так и в негосударственной экспертной организации, либо к экспертизе могут привлекаться лица, обладающие специальными знаниями, но не являющиеся работниками экспертного учреждения;

- если лицом, участвующим в деле, не заявлено ходатайство о назначении экспертизы и судебная экспертиза не может быть назначена по инициативе суда, для назначения экспертизы в рассматриваемом случае суду необходимо получить хотя бы одного лица, участвующего в деле.;

- проведение экспертом дополнительных работ, если это не связано с не зависящими от эксперта обстоятельствами, не являются основаниями для изменения размера вознаграждения;

- когда по объективным причинам эксперт не может заранее рассчитать затраты на проведение экспертизы, по согласованию с участвующими в деле лицами, по ходатайству суд может определить предварительный размер вознаграждения эксперта. При этом эксперт информирует суд, о пределах возможного увеличения размера вознаграждения;

- если эксперт ответил не на все поставленные перед ним вопросы или провел исследование не в полном объеме эксперту оплачивается стоимость фактически проведенных им исследований.

18. О присуждении взыскателю денежных средств за неисполнение судебного акта

	Постановление Пленума ВАС РФ N 22 от 04.04.2014 "О некоторых вопросах присуждения взыскателю денежных средств за неисполнение судебного акта"


Сообщается, в частности, следующее:

поскольку пункт 1 статьи 395 ГК РФ подлежит применению к любому денежному требованию, вытекающему из гражданских отношений, а также к судебным расходам, законодательством допускается начисление процентов на присужденную судом денежную сумму как последствие неисполнения судебного акта.

Исходя из этого и с целью обеспечения своевременного исполнения судебного акта должником суд, удовлетворяя заявление о взыскании денежных средств, присуждает истцу проценты за пользование чужими денежными средствами на всю взыскиваемую сумму с момента вступления судебного акта в законную силу и до его фактического исполнения. При этом суд указывает в резолютивной части судебного акта на взыскание названных процентов по ставке рефинансирования Банка России.

Если суд не рассмотрел вопрос о присуждении процентов на случай неисполнения судебного акта, взыскатель вправе обратиться с заявлением о принятии судом дополнительного решения по вопросу начисления таких процентов (пункт 2 части 1 статьи 178 АПК РФ);

в целях побуждения к своевременному исполнению судебного акта по неденежному требованию и компенсации за ожидание соответствующего исполнения суд по требованию истца, заявляемому в исковом заявлении либо в ходатайстве по ходу рассмотрения дела, в резолютивной части решения, обязывающего ответчика совершить определенные действия или воздержаться от совершения определенного действия, вправе присудить денежные средства на случай неисполнения судебного акта.

Денежные средства, присуждаемые истцу на случай неисполнения судебного акта, определяются в твердой денежной сумме, взыскиваемой единовременно, либо денежной сумме, начисляемой периодически; возможно также установление прогрессивной шкалы (например, за первую неделю неисполнения одна сумма, за вторую - сумма в большем размере и т.д.).

Суд определяет момент, с которого соответствующие денежные средства подлежат начислению. Так, возможно начисление денежных средств с момента вступления решения в законную силу либо по истечении определенного судом срока, который необходим для добровольного исполнения судебного акта (часть 2 статьи 174 АПК РФ).

Если истец не требовал присуждения денежных средств на случай неисполнения судебного акта и, следовательно, суд их не присудил, а судебное решение по существу спора не исполняется, взыскатель вправе обратиться с заявлением в суд, принявший упомянутое решение, о взыскании денежных средств за неисполнение судебного акта;

ответчик, полагающий, что не сможет по уважительным причинам исполнить судебный акт в установленный срок, вправе ходатайствовать в суде о предоставлении отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта. Такое ходатайство может быть заявлено на любой стадии процесса, в том числе до принятия судебного решения.

Если суд предоставил отсрочку или рассрочку исполнения судебного акта (статья 324 АПК РФ), проценты или денежные средства, присужденные судом на случай неисполнения судебного акта, как санкция за неисполнение в период отсрочки или рассрочки не начисляются начиная со дня обращения ответчика с соответствующим заявлением.

19. О включении транспортной фирмой штрафа за простой, предусмотренного условиями договора, в налоговую базу по НДС

	Письмо Минфина от 01.04.2014 № 03-08-05/14440


Суммы штрафа за простой, полученные налогоплательщиком, оказывающим услуги по перевозке грузов, за сверхнормативный простой транспортных средств следует относить к суммам, связанным с оплатой данных услуг.

Таким образом, указанные суммы подлежат включению в налоговую базу по налогу на добавленную стоимость.

20. О порядке учета убытков в виде недостач товаров, возникающих в торговых залах магазинов самообслуживания

	Письмо Минфина от 07.04.2014 № 03-03-10/15517


Согласно п.п. 5 п. 2 ст. 265 Налогового кодекса РФ к внереализационным расходам приравниваются убытки, полученные налогоплательщиком, в частности, расходы в виде недостачи материальных ценностей в производстве и на складах, на предприятиях торговли в случае отсутствия виновных лиц, а также убытки от хищений, виновники которых не установлены. В данных случаях факт отсутствия виновных лиц должен быть документально подтвержден уполномоченным органом государственной власти.

Таким образом, в случае отсутствия первичных документов, подтверждающих произведенные расходы, никакие расходы или убытки не могут быть учтены для целей налогообложения прибыли организаций.

21. Об учете для целей налога на прибыль расходов по договору аренды нежилых помещений

	Письмо Минфина от 24.03.2014 № 03-03-06/1/12764


Документами, подтверждающими расходы по аренде, являются оформленный в соответствии с гражданским законодательством договор аренды нежилого помещения, акт передачи имущества арендатору и акт приемки оказанных услуг по аренде (если его оформление предусмотрено договором).

22. О прохождении работниками, до половины времени проводящими за ПК, обязательных периодических медицинских осмотров

	Письмо Минтруда от 21.03.2014 № 15-2/ООГ-242


В перечне вредных и (или) опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 г. № 302н (далее – Перечень), указаны:

- факторы, при работе с которыми работники подлежат прохождению обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров в случае отнесения их к вредным и (или) опасным по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда или специальной оценки условий труда;

- факторы, которые по уровню своего воздействия отнесены к вредным и (или) опасным классам в соответствии с действующими нормативными правовыми актами, вне зависимости от результатов аттестации рабочих мест по условиям труда или специальной оценки условий труда.

Так, в частности, в соответствии с пунктом 3.2.2.4 Перечня обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры проводятся при наличии на рабочем месте электромагнитного поля широкополосного спектра частот от ПЭВМ в том случае, если работы по считыванию, вводу информации в режиме диалога составляют в сумме не менее 50% рабочего времени, вне зависимости от результатов аттестации рабочих мест по условиям труда или специальной оценки условий труда.

23. Копия счета-фактуры, выставленного продавцом товаров агенту, является основанием для принятия к вычету принципалом сумм НДС

	Письмо ФНС России от 18.04.2014 N ГД-4-3/7473@ "О направлении письма Минфина России"


Речь идет о счете-фактуре, выставленном продавцом товаров агенту при их приобретении одновременно для нескольких принципалов. Копия такого счета-фактуры передается каждому из принципалов.

При этом в счете-фактуре, выставленном агентом конкретному принципалу, в графе "Количество (объем)" указывается меньшее количество товара, чем в переданной копии первого счета-фактуры.

ФНС России обращает внимание, что несовпадение объема товара и сумм НДС в указанных счетах-фактурах не является основанием для отказа в принятии к вычету принципалом суммы НДС, указанной в счете-фактуре, выставленном ему агентом.

24. Разъяснен порядок уплаты НДФЛ в отношении доходов акционеров при выкупе у них обществом собственных акций

	Письмо ФНС России от 14.04.2014 N БС-4-11/7093@


Организации, признаваемые налоговыми агентами при осуществлении операций с ценными бумагами и операций с финансовыми инструментами срочных сделок, а также при осуществлении выплат по ценным бумагам, перечислены в подпунктах 1 - 7 пункта 2 статьи 226.1 Налогового кодекса РФ.

Если выкуп акций осуществляется организацией, не поименованной в указанных подпунктах, то такая организация налоговым агентом не признается. Сообщается, что в этом случае обязанность исчислить и уплатить НДФЛ возлагается на лицо, получившее доход.

25. Трудовых мигрантов обязали сдавать экзамены по русскому языку, истории и основам законодательства России

	Федеральный закон от 20.04.2014 г. N 74-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"


Согласно изменениям при обращении за получением разрешений на временное проживание, на работу, вида на жительство либо патента (для работы у физлиц) иностранцы должны подтвердить владение русским языком, знание истории России и основ законодательства нашей страны.

Для этого необходимо представить сертификат или документ о получении образования в СССР до 1 сентября 1991 г. либо документ об образовании и (или) о квалификации, выданный лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию на территории России с 1 сентября 1991 г.

Закреплен порядок выдачи сертификата. Срок его действия - 5 лет.

Перечислены категории иностранцев, освобождаемых от указанной обязанности при получении разрешения на временное проживание или вида на жительство. Это недееспособные  лица. Мужчины и женщины, достигшие соответственно 65 и 60 лет. Лица до 18 лет. Участники госпрограммы по содействию добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, а также переезжающие совместно с ними члены их семей. Высококвалифицированные специалисты и члены их семей (при оформлении вида на жительство, разрешения на работу). Речь также идет об иностранцах, обучающихся по очной форме в профессиональных образовательных организациях или в вузах по аккредитованным программам (при получении разрешения на работу).

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 г.

26. Учет убытков от уступки права требования долга и стоимости малоценного имущества упростили

	Федеральный закон от 20.04.2014 г. N 81-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации"


Закреплены нормы о моменте определения налоговой базы по НДС при реализации недвижимости. Это день предоставления объекта покупателю по передаточному акту или иному подобному документу.

Что касается налога на прибыль, то уточнен порядок учета суммовых разниц по доходам и расходам, выраженным в иностранной валюте. Предусмотрена возможность списать стоимость малоценного имущества в течение более одного отчетного периода в зависимости от учетной политики.

Скорректирована процедура учета убытка от уступки права требования долга третьему лицу. Соответствующая сумма признается полностью на дату уступки (ранее 50% включались во внереализационные расходы по истечении 45 календарных дней с даты уступки).

27. Об НДФЛ с выплат, производимых организацией по решению суда, не освобождаемых от налогообложения

	Письмо ФНС от 07.04.2014 № 03-04-06/15507


Если при вынесении решения суд не производит разделения сумм, причитающихся физическому лицу и подлежащих удержанию с физического лица, организация - налоговый агент не имеет возможности удержать у налогоплательщика НДФЛ с выплат, производимых по решению суда.

Тогда налоговый агент обязан не позднее одного месяца, письменно сообщить налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета о невозможности удержать налог и сумме налога.

28. О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов за проданные товары в интернет-магазине

	Письмо Минфина от 31.03.2014 № 03-01-15/14052


В соответствии с Федеральным законом N 54-ФЗ осуществление расчетов с покупателями интернет-магазином, в том числе с использованием платежных карт, должно производиться с обязательным применением ККМ.

Вместе с чем, если денежные расчеты в оплату товаров, совершаемые покупателями в интернет-магазине с сайта организации в сети Интернет, осуществляются без использования платежных карт через кредитные учреждения (посредством безналичных расчетов) с последующим зачислением денежных средств на расчетный счет торговой организации по договору о расчетно-кассовом обслуживании между банком и организацией, то у торговой организации нет необходимости в применении ККМ, так как выручка при оплате товара покупателем по договорам, заключенным через интернет-магазин, с использованием официального сайта в сети Интернет, поступает не в кассу организации, а на ее расчетный счет в порядке безналичных поступлений денежных средств.

29. Об ответственности за представление налоговых деклараций по НДС на бумажном носителе, начиная с 1 квартала 2014 года

	Письмо ФНС от 11.04.2014 г. № ЕД-4-15/6831


Представление налогоплательщиком декларации по НДС после 01.01.2014 на бумажном носителе следует квалифицировать как нарушение порядка представления налоговой декларации, которое предусматривает налоговую ответственность по статье 119.1 Налогового кодекса РФ и влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей.

В этой связи у налогового органа имеются правовые основания считать исполненной обязанность налогоплательщика по представлению декларации по налогу на добавленную стоимость в случае представления ее на бумажном носителе.

30. Заполняем декларацию по НДФЛ с помощью программы "Декларация": отмечаем стандартные налоговые вычеты

	Письмо ФНС от 10.04.2014 г. № БС-3-11/1338@


В силу НК РФ стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику за каждый месяц налогового периода путем уменьшения налоговой базы на соответствующий размер вычета.

Если в отдельные месяцы налогового периода у налогоплательщика не было дохода либо он начислялся и выплачивался не за каждый месяц налогового периода, а сразу за несколько месяцев (например, 1 раз в квартал), то вычеты также предоставляются за каждый месяц налогового периода, включая те месяцы, в которых не было выплат дохода.

Когда в отдельные месяцы налогового периода у налогоплательщика не было дохода, а трудовые отношения с работодателем не прерывались, в части предоставления стандартного налогового вычета за соответствующий месяц необходимо ввести нулевой доход по коду 2000.

31. Право собственности на недвижимость при реорганизации юрлица возникает у правопреемника с момента завершения реорганизации

	Письмо ФНС России от 08.04.2014 N СА-4-14/6539 "О порядке постановки на учет организации в налоговом органе по месту нахождения недвижимого имущества при реорганизации организации"


Соответствующее разъяснение дано Пленумом ВАС РФ в постановлении от 29.04.2010 N 22. Указано, в частности, что если реорганизованному юридическому лицу (правопредшественнику) принадлежало недвижимое имущество на праве собственности, это право переходит к вновь возникшему юридическому лицу независимо от государственной регистрации права на недвижимость.

32. Имущественный вычет при приобретении жилья может быть предоставлен в сумме процентов за рассрочку платежа

	Письмо ФНС России от 14.04.2014 N БС-4-11/7094@ "О порядке предоставления имущественного налогового вычета в части расходов налогоплательщика, понесенных в виде уплаченных сумм процентов за предоставление рассрочки"


По мнению финансового ведомства, данные затраты налогоплательщика могут быть отнесены к расходам на уплату процентов по целевым займам (кредитам), полученным от кредитных и иных российских организаций или индивидуальных предпринимателей. Имущественный вычет в части таких расходов не ограничен какой-либо суммой, в отличие от имущественного вычета в отношении фактических расходов (в частности, на разработку проектной документации, приобретение жилья и отделочных материалов), сумма которого не может превышать 2 млн. рублей.

33. О налоге на прибыль с доходов иностранной фирмы от продажи недвижимости в РФ, если покупатель - другая инофирма

	Письмо Минфина России от 03.03.2014 N 03-08-05/8961


Если иностранная компания - продавец, не имеющая постоянного представительства в России, на момент выплаты ей дохода от продажи недвижимости в РФ не представила свидетельство о постановке на учет в российском налоговом органе, то иностранная организация - покупатель должна удержать налог на прибыль и перечислить его в бюджет.

34. О применении льгот, предусмотренных международными соглашениями об избежании двойного налогообложения

	Письмо Минфина России от 09.04.2014 N 03-00-РЗ/16236


Предоставление иностранному лицу - получателю дохода налоговых льгот противоречит целям и задачам международных соглашений, если получатель такого дохода действует в интересах иного лица, фактически получающего выгоду

Согласно позиции Минфина России предусмотренные международными соглашениями льготы  в отношении выплачиваемых доходов от источника в РФ не должны применяться, если они выплачиваются в рамках сделок, осуществленных таким образом, что иностранное лицо, претендующее на получение льготы (промежуточное звено - кондуитная компания), выплачивает прямо или косвенно весь или почти весь доход другому лицу, которое не имело бы льгот по соответствующему договору об избежании двойного налогообложения, если бы такие доходы выплачивались напрямую фактическому получателю  дохода.

То есть льготы, предусмотренные международными соглашениями, при выплате дохода в виде дивидендов, процентов и доходов от использования авторских прав от источников в РФ должны применяться исключительно в случае, если резидент иностранного государства, с которым Российской Федерацией заключено соответствующее соглашение, является фактическим получателем дохода.

35. О налоге на имущество организаций с систем, являющихся частью здания, облагаемого по кадастровой стоимости

	Письмо Минфина России от 04.03.2014 N 03-05-05-01/9272


Если здание облагается налогом на имущество исходя из кадастровой стоимости, то сети и системы инженерно-технического обеспечения, являющиеся его неотъемлемой частью, облагаются налогом в составе этого здания, в том числе если они учитываются как отдельные инвентарные объекты.

36. О налоге на прибыль с доходов иностранной организации от размещения рекламных материалов на ее сайте

	Письмо Минфина России от 03.03.2014 N 03-08-05/8935


Если иностранная компания, у которой нет постоянного представительства в России, получает от российской организации доход от оказания услуг по размещению и показу информационно-рекламных материалов в сети Интернет, то этот доход не подлежит налогообложению в России.

37. О порядке учета для целей налогообложения прибыли расходов на паллетную выкладку товаров

	Письмо Минфина от 18.03.2014 № 03-03-06/1/11641


В случае если целенаправленные, оговоренные в договоре действия исполнителя (покупателя - организации розничной торговли) направлены и обеспечивают привлечение внимания покупателей к товарам определенного наименования, продаваемым организацией заказчиком (поставщиком-продавцом), то такие действия являются услугами по рекламе, которые при надлежащем документальном подтверждении учитываются в целях налогообложения прибыли в пределах исчисляемого от размера выручки норматива, установленного в п.4 ст.264 Налогового кодекса РФ.

38. От НДС освобождается реализация медицинских изделий при условии наличия регистрационного удостоверения

	Письмо ФНС России от 04.04.2014 N ГД-4-3/6155 "О направлении письма Минфина России"


С 1 января 2014 года изменениями, внесенными в пп. 1 п. 2 ст. 149 Налогового кодекса РФ, применяемая в данной норме терминология приведена в соответствие с законодательством об основах охраны здоровья граждан в РФ.

При этом как до 1 января 2014 года, так и после этой даты освобождение от НДС указанных операций применяется в отношении медицинских изделий, на которые выданы в установленном порядке регистрационные удостоверения с указанием кодов Общероссийского классификатора продукции, предусмотренных перечнем, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 17.01.2002 N 19.

39. Об остаточной стоимости ОС после восстановления при УСН их стоимости, ранее учтенной в расходах, вследствие реализации

	Письмо Минфина России от 03.03.2014 N 03-11-11/8833


Если ИП, применяющий УСН, реализовал основные средства со сроком полезного использования 10 лет до истечения трех лет с момента учета расходов на их приобретение, то он не вправе уменьшать доходы от реализации на остаточную стоимость этих средств.

40. Об НДС при оказании услуг по перевозке импортированных товаров по территории РФ автотранспортом

	Письмо Минфина России от 03.04.2014 N 03-07-РЗ/14918


Услуги по перевозке ввезенных товаров по территории РФ автомобильным транспортом, которые российская организация оказывает на основании договора транспортной экспедиции, облагаются НДС по ставке 18 процентов.

41. Подтверждением представительских расходов может являться отчет, утвержденный руководителем организации

	Письмо Минфина России от 10.04.2014 N 03-03-РЗ/16288


Минфином России также отмечено, что все расходы, поименованные в отчете о представительских расходах, должны быть подтверждены соответствующими первичными документами.

42. О базе для начисления взносов в отношении физлица, которое в течение расчетного периода было уволено и принято на работу вновь

	Письмо Минтруда от 05.03.2014 № 17-3/В-96


В базу для начисления страховых взносов по выплатам физическому лицу, которое было уволено и принято на работу в эту же организацию в течение одного расчетного периода, включаются все выплаты, начисленные в его пользу в течение календарного года по всем основаниям за период работы в организации в целом.

43. Об учете расходов на выплату компенсаций работникам при прекращении трудовых отношений по соглашению сторон

	Письмо Минфина от 18.03.2014 № 03-03-06/1/11639


При расторжении договора в связи с увольнением сотрудника или сокращением штата работников организации, а также по другим основаниям, не предусмотренным в статьей 178 Трудового кодекса РФ, выплата выходного пособия, предусмотренная трудовым или коллективным договором, дополнительным соглашением к трудовому договору, может быть учтена в составе расходов, уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль организаций.

44. Сведения из кадастра об объекте недвижимости можно будет получать через сайт госуслуг

	Приказ Минэкономразвития России от 08.11.2013 N 661 "О порядке и способах направления органом кадастрового учета заявителю или его представителю кадастровой выписки об объекте недвижимости, кадастрового паспорта объекта недвижимости, уведомлений о приостановлении государственного кадастрового учета, об отказе в осуществлении государственного кадастрового учета, решений об отклонении заявления об исправлении технической ошибки, об исправлении технической ошибки, о необходимости устранения кадастровой ошибки в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет", включая Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций! )"


Начиная с 30 июня 2014 года кадастровую выписку об объекте недвижимости и кадастровый паспорт объекта недвижимости можно будет получать в электронной форме, в том числе - через сайт gosuslugi.ru
Такие документы будут направляться органом кадастрового учета посредством отправления ссылки на электронный документ, размещенный на официальном сайте Росреестра, по указанному в заявлении адресу электронной почты, а также - посредством отправления электронного документа с использованием веб-сервисов.

45. О взносах с компенсаций расходов на проезд и проживание физлиц, с которыми организация заключила договоры подряда

	Письмо Минтруда от 26.02.2014 № 17-3/В-80


Компенсация издержек лица, выполнявшего работы по договору подряда, направлена на погашение расходов (документально подтвержденных), произведенных подрядчиком и необходимых для непосредственного выполнения работ, предусмотренных договором.

Не подлежат обложению страховыми взносами только документально подтвержденные расходы исполнителя работ по договору подряда, понесенные в процессе выполнения работ, в частности, расходы на проезд и проживание в месте выполнения работ. Сумма самого вознаграждения за выполненную работу подлежит обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке.

 

46. Об исчислении налога на прибыль по доходам иностранной организации при изменении ее местонахождения

	Письмо Минфина России от 11.03.2014 N 03-08-05/10344


Подтверждение постоянного местонахождения иностранной организации в государстве, с которым у России заключен международный договор об избежании двойного налогообложения, не обязательно предъявлять налоговому агенту в каждом периоде. Единственное требование - представить его до выплаты дохода.

47. О включении в резерв по сомнительным долгам дебиторской задолженности при наличии встречной кредиторской

	Письмо УФНС по г. Москве от 05.03.2014 № 16-15/020341


Сомнительным долгом признается любая просроченная и необеспеченная задолженность. В Налоговом кодексе РФ не содержится условий, ограничивающих размер дебиторской задолженности, подлежащей учету при формировании резерва по сомнительным долгам в порядке, предусмотренном ст. 266 Кодекса, при наличии встречной кредиторской задолженности в отношении одного и того же контрагента.

Организация, имеющая дебиторскую и кредиторскую задолженность в отношении одного и того же контрагента, при формировании резерва по сомнительным долгам в порядке, предусмотренном правилами ст. 266 Налогового кодекса РФ, может учесть по такому контрагенту всю сумму дебиторской задолженности.

48. О применении налоговыми агентами для целей налога на прибыль сертификатов о статусе налогового резидента

	Письмо ФНС России от 21.03.2014 N ОА-4-13/5288@


Приведены требования к документу, подтверждающему резидентство иностранной компании, который в целях применения положений международного договора об избежании двойного налогообложения представляется российскому налоговому агенту, выплачивающему доход.

49. Об уменьшении налога при УСН, на взносы за 2014 г., уплаченные в фиксированном размере ИП без работников

	Письмо Минфина России от 17.02.2014 N 03-11-11/6367


Если предприниматель, который применяет УСН с объектом "доходы" и не производит выплат и иных вознаграждений физлицам, в I квартале 2014 г. уплатит страховые взносы в фиксированном размере за этот год, то он может уменьшить на сумму перечисленных взносов авансовый платеж за I квартал указанного года.

50. О налоге на имущество организаций по кадастровой стоимости здания, принадлежащего нескольким собственникам

	Письма Минфина России от 26.02.2014 N 03-05-05-01/8053 и от 26.02.2014 N 03-05-05-01/8066


Если здание включено в перечень объектов недвижимости, в отношении которых база по налогу на имущество организаций исчисляется исходя из кадастровой стоимости, то каждый из собственников этого объекта рассчитывает налог на основании кадастровой стоимости принадлежащего ему помещения.

51. Применение Windows XP сойдет на нет постепенно

	Информационное сообщение Федеральной службы по техническому и экспортному контролю от 07.04.2014 г. N 240/24/1208 "О применении сертифицированной по требованиям безопасности информации операционной системы Windows XP в условиях прекращения ее поддержки разработчиком"


С 8 апреля 2014 г. прекращаются поддержка и выпуск обновлений операционной системы Windows XP. Запланирован переход на другие, сертифицированные по требованиям безопасности информации.
До перехода на иные системы органам и организациям рекомендовано следующее.

- Установить актуальные обязательные сертифицированные обновления версий. Не подключать к Интернету оборудование, работающее под управлением Windows XP.

- Обеспечить регулярное резервное копирование информации, средств ее защиты.

- Установить запрет на автоматическое обновление версий.

- Периодически анализировать уязвимость сегментов информационных систем, работающих под управлением Windows XP.

52. О стоимости легкового автомобиля для целей применения повышающего коэффициента при исчислении транспортного налога

	Приказ Минпромторга России от 28.02.2014 N 316 "Об утверждении Порядка расчета средней стоимости легковых автомобилей в целях главы 28 Налогового кодекса Российской Федерации"


Владельцы легковых автомобилей, стоимость которых более 3 млн. рублей, уплачивают транспортный налог с учетом повышающих коэффициентов (п. 2 ст. 362 НК РФ).

53. О приостановлении операций по счетам по требованиям, относящимся к третьей очереди

	Письмо Минфина от 06.03.2014 № 03-02-07/1/9689


Приостановление операций по счету не распространяется на платежи, очередность исполнения которых предшествует исполнению обязанности по уплате налогов и сборов.

Расходные операции по требованиям, относящимся к третьей очереди (в части оплаты труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), если платежные документы поступили позднее поручения налогового органа), четвертой и пятой очередям, приостанавливаются в пределах суммы, указанной в решении налогового органа о приостановлении операций по счетам налогоплательщика.

54. О представлении деклараций по НДС начиная с отчетности за 1 квартал 2014 года по ТКС или на бумаге

	Письмо ФНС от 04.04.2014 № ГД-4-3/6132@


В случае, если налогоплательщик не осуществляет операций, в результате которых происходит движение денежных средств на его счетах в банке, а также не имеет объектов налогообложения по НДС, то по истечении отчетного периода он представляет единую (упрощенную) налоговую декларацию которую можо подать в бумажном виде.

Если налогоплательщик исполняет обязанности налогового агента по НДС, то он вправе представить налоговую декларацию по НДС на бумажном носителе.

55. Об учете процентов по займу в доходах (расходах) для целей налога на прибыль

	Письмо Минфина России от 26.03.2014 N 03-03-РЗ/13369


Проценты по всем видам заимствования равномерно учитываются в качестве внереализационных доходов (расходов) в течение срока действия договора займа на конец каждого месяца пользования денежными средствами.
56. О праве пенсионеров переносить остатки имущественных вычетов на предшествующие налоговые периоды с 01.01.2014

	Письмо Минфина России от 21.02.2014 N 03-04-05/7402


С 1 января 2014 г. все пенсионеры вправе перенести на предшествующие налоговые периоды остаток имущественного налогового вычета независимо от наличия у них дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13 процентов.

57. Об учете для целей налога на прибыль расходов на сертификацию продукции

	Письмо Минфина от 28.03.2014 № 03-03-РЗ/13719


Затраты на сертификацию продукции могут быть единовременно включены в состав прочих расходов, связанных с производством и реализацией, на дату предъявления организации документов, служащих основанием для произведения расчетов.

58. Пленум ВАС РФ представил разъяснения о свободе договора и ее пределах

	Постановление Пленума ВАС РФ от 14.03.2014 N 16 "О свободе договора и ее пределах"


В Постановлении Пленума ВАС РФ говорится, в частности, следующее:

- законодательная норма может содержать явно выраженный запрет на установление соглашением сторон условия договора, отличного от предусмотренного этой нормой правила (например, указано, что такое соглашение ничтожно, запрещено, не допускается и т.п.). Вместе с тем из целей законодательного регулирования может следовать, что содержащийся в императивной норме явно выраженный запрет на соглашение сторон может толковаться ограничительно. Суд может признать, что данный запрет не допускает установления таких условий, которые будут ущемлять охраняемые законом интересы той стороны, на защиту которой эта норма направлена;

- при отсутствии в норме, регулирующей права и обязанности по договору, явно выраженного запрета установить иное, она является императивной, если исходя из целей законодательного регулирования это необходимо для защиты особо значимых охраняемых законом интересов (интересов слабой стороны договора, третьих лиц, публичных интересов и т.д.), нарушения грубого баланса интересов сторон;

- если норма содержит прямое указание на возможность предусмотреть иное соглашением сторон, суд может истолковать такое указание ограничительно, т.е. сделать вывод о том, что диспозитивность нормы ограничена определенными пределами;

- если сторонами заключен договор, не предусмотренный законом (непоименованный), судам следует иметь в виду, что нормы об отдельных видах договоров могут быть применимы к такому договору по аналогии закона в случае сходства отношений и отсутствия их прямого урегулирования соглашением сторон. При этом применение императивных норм возможно в исключительных случаях, для защиты интересов слабой стороны договора, третьих лиц, публичных интересов или недопущения грубого нарушения баланса интересов;

- в случаях, когда договор содержал в себе условия, являющиеся явно обременительными для одного из контрагентов или существенным образом нарушающие баланс интересов сторон (несправедливые договорные условия), суд вправе применить к такому договору положения ст. 428 ГК РФ, изменив или расторгнув договор по требованию контрагента. Слабая сторона также вправе заявить о недопустимости применения несправедливых условий договора на основании ст. 10 ГК РФ или о ничтожности таких условий по ст. 169 ГК РФ.

При разрешении споров, возникающих из неясности условий договоров (когда невозможно установить действительную общую волю сторон), толкование должно осуществляться в пользу контрагента стороны, которая подготовила его проект или формулировку соответствующего условия.

59. ВАС обобщил практику по делам о договоре выкупного лизинга, в том числе по символической цене

	Постановление Пленума ВАС РФ от 14.03.2014 N 17 "Об отдельных вопросах, связанных с договором выкупного лизинга"


В обзоре даны разъяснения по вопросам применения законодательства о финансовой аренде (лизинге) при рассмотрении споров между сторонами договора об имущественных последствиях расторжения договора.

Сообщается, в частности, о необходимости соотнесения взаимных представлений, совершенных до момента расторжения договора (расчете сальдо встречных обязательств).

Так, например, отмечено, что если полученные лизингодателем платежи в совокупности со стоимостью возращенного предмета лизинга меньше доказанной лизингодателем суммы представленного лизингополучателю финансирования, платы за названное финансирование за время до фактического возврата этого финансирования, а также убытков лизингодателя и иных установленных санкций, лизингодатель вправе взыскать с лизингополучателя соответствующую разницу.

60. О применении вычетов по НДС при получении предоплаты продавцом товаров и проведении взаимозачета по ней

	Письмо Минфина от 01.04.2014 № 03-07-РЗ/14444


Вычетам подлежат суммы НДС, исчисленные продавцами и уплаченные ими в бюджет с сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров, в случае изменения условий либо расторжения соответствующего договора и возврата соответствующих сумм авансовых платежей.

Таким образом, в случае зачета суммы предварительной оплаты по расторгнутому договору поставки товаров в счет поставки товаров по новому договору, то есть без возврата соответствующей суммы предварительной оплаты, указанная норма Налогового кодекса РФ не применяется.

Вместе с тем суммы НДДС, исчисленные налогоплательщиком с сумм оплаты, частичной оплаты, полученных в счет предстоящих поставок товаров, подлежат вычету с даты их отгрузки. В связи с этим сумма НДС, исчисленная и уплаченная продавцом с суммы предварительной оплаты, принимается к вычету при фактической отгрузке товаров по новому договору.

Что касается применения абз. 2 п. 5 ст. 171 Кодекса при заключении соглашения о новации обязательства по поставке предварительно оплаченных товаров в заемное обязательство, то при заключении такого соглашения обязательство продавца по договору поставки товаров прекращается и возникает обязательство заемщика по договору займа.

Учитывая, что при заключении соглашения о новации сумма предварительной оплаты продавцом не возвращается, вышеуказанная норма п. 5 ст. 171 Кодекса в данном случае также не применяется.

Осуществление налогоплательщиками взаимозачета в отношении сумм предварительной оплаты, полученных взаимно, признается прекращением обязательства по возврату указанных сумм оплаты. В связи с этим в целях применения НДС суммы предварительной оплаты, в отношении которых осуществлен взаимозачет следует считать возвращенными.

Суммы НДС, исчисленные и уплаченные в бюджет продавцами товаров по полученным друг от друга суммам предварительной оплаты, подлежат вычетам при заключении соглашения о взаимозачете.

61. Опубликование региональных правовых актов на pravo.gov.ru будет считаться их официальным опубликованием

	Указ Президента РФ от 02.04.2014 N 198 "О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов РФ на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru)"


При этом опубликование региональных законов и иных правовых актов на сайте pravo.gov.ru должно будет осуществляться в течение десяти дней со дня их подписания.

62. Срок регистрации юрлиц и индивидуальных предпринимателей во внебюджетных фондах сокращен до трех дней

	Федеральный закон от 02.04.2014 N 59-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части сокращения сроков регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в государственных внебюджетных фондах и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования"


Срок снятия с учета во внебюджетных фондах также будет сокращен с пяти до трех дней.

Кроме того, согласно закону, информацию о своей регистрации ИП смогут получать через Интернет, получая ее на адрес электронной почты, указанный при представлении документов, а также через единый портал государственных услуг.

63. Налогоплательщики, применяющие УСН и ЕНВД, будут платить налог на имущество

	Федеральный закон от 02.04.2014 N 52-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Установлена обязанность указанных налогоплательщиков уплачивать налог на имущество в отношении недвижимости, налоговая база по которым определяется как ее кадастровая стоимость. Соответствующие поправки вносятся в статьи 346.11 и 346.26 Налогового кодекса РФ.

Кроме того, физические лица, не получившие уведомление на уплату налога на имущество, обязаны сообщить в налоговые органы о наличии у них недвижимого имущества и транспортных средств, подлежащих налогообложению.

Соответствующее дополнение внесено в статью 23 Налогового кодекса РФ (сообщение с приложением копий правоустанавливающих документов должно представляться в налоговый орган по месту жительства однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом).

За непредставление (несвоевременное представление) указанных сведений введена налоговая ответственность, предусматривающая взыскание штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога.

64. Ограничены размеры выходных пособий, выплачиваемых при увольнении лицам, занимающим руководящие должности

	Федеральный закон от 02.04.2014 N 56-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров для отдельных категорий работников"


Речь идет, в частности, о руководителях, их заместителях, главных бухгалтерах и заключивших трудовые договоры членах коллегиальных исполнительных органов госкорпораций, госкомпаний, а также организаций с долей участия государства в уставном капитале более 50%, а также руководителях, их заместителях и главных бухгалтерах государственных внебюджетных фондов, государственных и муниципальных учреждений и предприятий.

Совокупный размер выплачиваемых указанным работникам выходных пособий, компенсаций и иных выплат в любой форме ограничен трехкратным размером их среднего месячного заработка (при этом не учитываются причитающаяся заработная плата, возмещение командировочных расходов, компенсация за неиспользованный отпуск и др.)

Кроме того, установлен запрет на выплаты выходных пособий при увольнении, например, по основаниям, относящимся к дисциплинарным взысканиям.

65. О налоге на имущество организаций с неотделимых улучшений арендованной недвижимости, если база - кадастровая стоимость

	Письмо Минфина России от 19.02.2014 N 03-05-05-01/6958


Если арендатор осуществляет капитальные вложения в арендованный объект недвижимости, в отношении которого база по налогу на имущество организаций рассчитывается исходя из его кадастровой стоимости, то для этих капитальных вложений арендатор определяет базу по указанному налогу как среднегодовую стоимость имущества.

66. О представлении иностранным экспедитором российскому заказчику подтверждения постоянного местонахождения

	Письмо Минфина России от 20.02.2014 N 03-08-05/7196


Доходы, которые получила иностранная компания на основании договоров об экспедиторских услугах, оказанных российской организации, не облагаются налогом на прибыль в России, если такая деятельность иностранного юрлица не приводит к образованию постоянного представительства на территории РФ.

67. О возможности перехода на ЕНВД после утраты права на ПСН при ее совмещении с УСН; об общей системе за период применения ПСН

	Письмо Минфина от 17.03.2014 № 03-11-11/11367


ИП считается утратившим право на применение ПСН и перешедшим на общий режим налогообложения с начала налогового периода, на который ему был выдан патент в случае, если не был уплачен налог в установленные сроки.

Суммы налогов, подлежащие уплате в соответствии с общим режимом налогообложения за период, в котором ИП утратил право на применение ПСН, исчисляются и уплачиваются ИП в порядке, предусмотренном для вновь зарегистрированных ИП.

В то же время Налоговый кодекс РФ не содержит запрета на совмещение УСН и ПСН, а также системы налогообложения в виде ЕНВД.

Если ИП совмещал применение ПСН с УСН и утратил право на применение ПСН, такой ИП за период, на который был выдан патент, обязан уплатить налоги в рамках ОСНО.

ИП вправе перейти на УСН по виду предпринимательской деятельности, в отношении которой применялась ПСН, с даты снятия с учета в качестве налогоплательщика ПСН.

Если ИП изъявит желание в отношении вида предпринимательской деятельности, по которому он утратил право на применение ПСН, перейти на уплату ЕНВД, такой ИП должен будет в течение пяти дней со дня начала применения ЕНВД подать заявление о постановке на учет в качестве плательщика ЕНВД. При этом датой постановки на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД будет признаваться дата начала применения системы налогообложения в виде ЕНВД указанная в заявлении.

Соответственно, в том случае, если датой начала применения системы налогообложения в виде ЕНВД будет являться дата, следующая за датой, указанной налогоплательщиком в заявлении об утрате права на применение ПСН, то обязанность уплатить налоги в рамках ОСНО возникает только за период, в котором он применял ПСН.

68. Об отнесении здания к объектам, по которым база по налогу на имущество организаций - кадастровая стоимость

	Письмо Минфина России от 17.02.2014 N 03-05-05-01/6376


Правительством Москвы утвержден Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость, на 2014 год (Постановление Правительства Москвы от 29.11.2013 N 772-ПП).

Поэтому если здание включено в утвержденный Правительством Москвы Перечень объектов недвижимого имущества, то данный объект недвижимости подлежит налогообложению в 2014 г. исходя из налоговой базы, определяемой как кадастровая стоимость.

69. Об изменении первоначальной стоимости реконструированных ОС, если работы по их реконструкции получены безвозмездно

	Письмо Минфина от 12.03.2014 г. № 03-03-РЗ/10730


Безвозмездно полученные работы по проведению реконструкции (модернизации) основного средства, стоимость которых определена в соответствии с рыночными ценами и включена в состав доходов, могут изменять первоначальную стоимость реконструированного основного средства.

70. С 2014 года все налоговые споры подлежат обязательному досудебному урегулированию в вышестоящем налоговом органе

	Информация ФНС России


В связи с этим, прежде чем обратиться в суд с заявлением об обжаловании акта налогового органа ненормативного характера или действий (бездействия) его должностного лица, налогоплательщику необходимо пройти процедуру досудебного обжалования.

При этом ст.140 Налогового кодекса РФ вышестоящему налоговому органу предоставлено право при рассмотрении апелляционной жалобы, в случае установления существенных нарушений процедуры рассмотрения материалов налоговой проверки, являющихся основанием для отмены решения, рассмотреть материалы проверки с соблюдением прав лица, в отношении которого проводилась налоговая проверка, устранить выявленные нарушении, отменить решение нижестоящего налогового органа и принять по делу новое решение.

Если, по мнению налогоплательщика, его права нарушены в связи с несоблюдением инспекцией существенных условий процедуры рассмотрения материалов налоговой проверки, то такие доводы необходимо указать в жалобе, направляемой в вышестоящий налоговый орган.

71. Об уменьшении налога при УСН на взносы, исчисленные с дохода свыше 300 000 рублей, ИП, не производящим выплат физлицам

	Письмо Минфина от 21.02.2014 № 03-11-11/7514


Исчисленный за отчетный период авансовый платеж уменьшается на сумму страховых взносов в фиксированном размере, рассчитанном исходя из величины дохода, фактически полученного налогоплательщиком.

В понятие "фиксированный платеж" также включаются страховые взносы, уплачиваемые в размере 1% от суммы дохода ИП, превышающей 300 000 руб.

Поэтому, с 1 января 2014 г. сумма налога, уплачиваемого в связи с применением УСН, может быть уменьшена ИП не только на сумму уплаченного им фиксированного платежа, но и на сумму страховых взносов, уплаченную в связи с превышением годового дохода ИП.

При этом уменьшение суммы налога, исчисленной за налоговый  период, производится на сумму страховых взносов, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) в данном налоговом (отчетном) периоде.

