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1. Для целей НДФЛ передачу товара в обмен на другой следует рассматривать как две операции по реализации товара в рамках одной сделки

	Письмо ФНС России от 27.11.2012 N ЕД-4-3/19911@ "По вопросу порядка обложения налогом на доходы физических лиц операций мены"


При этом каждая сторона сделки налоговую базу по НДФЛ определяет исходя из стоимости обмениваемого имущества. Отмечено также, что в случае, если стоимость обмениваемого имущества не одинакова, то сумма полученной одной из сторон доплаты должна включаться в доход, учитываемый при определении налоговой базы по НДФЛ.

В случае уменьшения доходов на сумму произведенных расходов в качестве расходов при совершении мены учитываются документально подтвержденные расходы по приобретению обмениваемого имущества.

2. Внесен ряд изменений в НК, в том числе по амортизации, учету в расходах процентов, и другие

	Федеральный закон от 29.11.2012 N 206-ФЗ "О внесении изменений в главы 21 и 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Внесены поправки в главу "Налог на прибыль организаций" НК РФ, предусматривающие, в частности:

- общий порядок начисления амортизации в отношении имущества, относящегося к мобилизационным мощностям;

- ограничение права применять к основной норме амортизации специальный повышающий коэффициент в отношении основных средств, используемых в условиях агрессивной среды (это право может быть реализовано только в отношении ОС, принятых к учету до 1 января 2014 года);

- уточнение понятия "безнадежного долга" (таковыми теперь также признаются долги, невозможность взыскания которых подтверждена постановлением судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства, в случае, например, если невозможно установить местонахождение должника, его имущества либо оно отсутствует и все принятые судебным приставом-исполнителем меры оказались безрезультатными.

3. Судам предоставлено право исходя из имущественного положения плательщика освободить его от уплаты судебной госпошлины

	Федеральный закон от 29.11.2012 N 205-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации"


В Налоговый кодекс РФ внесены поправки, касающиеся, в частности:

- порядка уплаты государственной пошлины.

Помимо указанного выше скорректированы размеры госпошлины. Так, например, за предоставление лицензии будет взиматься 6000 рублей (сейчас - 2600), с 200 до 600 рублей увеличена госпошлина за выдачу дубликата лицензии и за продление срока ее действия, за выдачу документа о прохождении техосмотра самоходных машин - 300 рублей;

- освобождения от налогообложения НДФЛ доходов:

полученных в рамках оказания дополнительных мер поддержки семей, имеющих детей; в виде единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, а также в виде имущества (жилого помещения, земельного участка), полученного налогоплательщиком в собственность бесплатно.

4. Как учитывать дополнительные затраты в связи со строительством объекта ОС, если они выявлены после ввода объекта в эксплуатацию

	Письмо Минфина России от 12.11.2012 N 03-03-10/126


В рассматриваемой ситуации организация вправе внести изменения в налоговые регистры по учету амортизации основных средств с даты ввода объекта в эксплуатацию и выбрать один из указанных в п. 1 ст. 54 НК РФ способов корректировки налоговой базы по налогу на прибыль:

- либо подать в налоговый орган уточненные налоговые декларации по налогу на прибыль в связи с перерасчетом (увеличением) размера сумм начисленной амортизации с даты ввода объекта в эксплуатацию, рассчитанных исходя из первоначальной стоимости;

- либо единовременно учесть в составе расходов сумму перерасчета начисленной амортизации, относящейся к прошлым налоговым периодам (разница сумм амортизационных отчислений, рассчитанных исходя из первоначальной стоимости с учетом полного объема затрат и первоначальной стоимости, учтенной при вводе в эксплуатацию), в том отчетном (налоговом) периоде, когда инвестору были предъявлены соответствующие документы.

5. Об учете в расходах приобретения права на заключение в будущем договора аренды

	Письмо Минфина от 19.11.2012 № 03-03-06/1/600


Расходы в виде платежей за право заключения договора аренды нежилых помещений в будущем с целью использования данных помещений в деятельности, направленной на получение дохода, могут учитываться для целей налогообложения прибыли организаций при условии их соответствия критериям, установленным ст. 252 НК РФ.

6. С 1 июля 2013 г. расчетные (дебетовые) и предоплаченные карты смогут выпускать платежные небанковские кредитные организации

	Указание Банка России от 10.08.2012 г. N 2862-У "О внесении изменений в Положение Банка России от 24 декабря 2004 года N 266-П "Об эмиссии банковских карт и об операциях, совершаемых с использованием платежных карт"


Скорректировано положение об эмиссии банковских карт и операциях, совершаемых с использованием платежных карт. Это связано с принятием Закона о национальной платежной системе.

Так, с 1 июля 2013 г. расчетные (дебетовые) карты для юрлиц и ИП, а также предоплаченные карты смогут выпускать не только расчетные небанковские кредитные организации, но и платежные небанковские кредитные организации. Помимо этого названные юрлица будут выпускать предоплаченные карты не только для физлиц, но и для организаций и ИП.

Установлено, что предоплаченная карта используется физлицом в соответствии с названным выше законом за счет остатка электронных денег (в рублях и (или) в инвалюте).

Посредством предоплаченной карты граждане, юрлица и ИП могут совершать переводы электронных денег в валюте, отличной от валюты остатка средств. При этом организации и ИП с использованием указанной карты могут возвращать остаток электронных денежных средств.

Указание вступает в силу с 1 июля 2013 г.

7. О порядке заполнения поля 110 платежного поручения на перечисление сумм НДФЛ, удержанных из зарплаты работников организации

	Письмо ФНС от 02.11.2012 № ЕД-4-3/18597


Для обозначения типа платежа (налог, авансовый платеж, взнос) проставляется соответствующий показатель в поле 110 платежного поручения. При уплате налога на доходы физических лиц, удержанного из заработной платы работников организации, в поле 110 указывается "НС" - уплата налога или сбора.

8. О документальном подтверждении для целей налогообложения расходов на приобретение авиа- или ж/д билета в электронной форме 

	Письмо ФНС России от 12.10.2012 N АС-4-2/17308 "Об электронных проездных документах"


Сообщается, в частности, что при покупке авиабилета в бездокументарной форме (электронного билета) подтверждением расходов являются: сформированный автоматизированной системой оформления воздушных перевозок маршрут/квитанция электронного документа на бумажном носителе, в которой указана стоимость перелета; посадочный талон, подтверждающий перелет подотчетного лица по указанному в билете маршруту; контрольный купон электронного проездного билета, полученный по информационно-телекоммуникационной сети.

9. Об уплате НДФЛ с выплат по гражданско-правовым договорам, осуществленных обособленным подразделением

	Письмо Минфина от 22.11.2012 № 03-04-06/3-327


Суммы налога на доходы физических лиц, исчисленного и удержанного с доходов работников обособленного подразделения, должны быть перечислены в налоговые органы по месту постановки на учет организации по месту нахождения соответствующего обособленного подразделения.

Такой же порядок следует использовать и при выплате дохода физическим лицам за выполнение работ (оказание услуг) по договорам гражданско-правового характера, в том числе по агентским договорам, заключенным с такими физическими лицами обособленным подразделением организации, независимо от места жительства (регистрации) физических лиц.

10. Об освобождении от уплаты транспортного налога в случае угона (кражи) транспортного средства и нахождения его в розыске

	Письмо ФНС России от 17.02.2012 N БС-3-11/507@


Налогоплательщик вправе любым способом сообщить в инспекцию о том, что зарегистрированное на него транспортное средство числится в угоне (краже) или находится в розыске. На основании такого уведомления налоговый орган отправляет запрос в соответствующий орган МВД России для подтверждения полученной информации.

11. Об учете расходов на добровольное страхование работников, включающее оплату санаторного лечения

	Письмо Минфина России от 13.11.2012 N 03-03-06/4/108


В целях налога на прибыль организация вправе учесть взносы по договорам добровольного личного страхования работников, предусматривающим оплату страховщиками медицинских расходов и санаторно-курортного лечения застрахованных лиц, если программой добровольного медицинского страхования предусмотрено такое лечение.

12. Определен перечень услуг, доступных налогоплательщикам в электронной системе управления очередью

	Приказ ФНС России от 12.11.2012 N ММВ-7-12/838@ "Об утверждении перечней услуг, доступных налогоплательщикам в электронной системе управления очередью при непосредственном обращении в территориальные налоговые органы"


Документ содержит перечни услуг, доступных налогоплательщикам при их непосредственном обращении в территориальные налоговые органы, а также в Единые регистрационные центры. Управлениям ФНС России по субъектам РФ предписано обеспечить оказание услуг, поименованных в перечнях (проведение сверки расчетов по обязательным платежам, прием деклараций, прием документов для государственной регистрации, регистрация ККТ и др.).

13. С 1 января 2013 г. организации и ИП смогут переходить на уплату ЕНВД добровольно

	Письмо Минфина от 30.08.2012 г. N 03-11-06/3/65


Под ЕНВД подпадают в т. ч. услуги по предоставлению во временное владение (в пользование) мест для стоянки автотранспорта, а также по хранению автотранспортных средств на платных стоянках (кроме штрафных). Речь идет и об услугах по передаче во временное владение (в пользование) торговых мест, расположенных в объектах стационарной торговой сети (без торговых залов), объектов нестационарной торговой сети, а также общепита (без зала обслуживания посетителей).

С упомянутой даты налогоплательщики в отношении такой деятельности смогут самостоятельно выбирать режим налогообложения (в т. ч. в виде единого налога).

При этом плательщик единого налога при прекращении соответствующей деятельности, переходе на иной режим налогообложения снимается с учета на основании заявления, поданного в налоговый орган в течение 5 дней с момента прекращения деятельности или перехода на иной режим.

Таким образом, для целей перехода на иной режим налогообложения с 1 января 2013 г. налогоплательщики представляют в налоговую соответствующее заявление в течение первых 5 рабочих дней 2013 г.

14. По вопросу определения размера штрафа за несвоевременное представление в налоговый орган бухгалтерской отчетности

	Письмо ФНС от 21.11.2012 № АС-4-2/19575@ 


Налоговые органы при определении размера штрафа в соответствии с пунктом 1 статьи 126 Налогового кодекса РФ за несвоевременное представление в налоговый орган бухгалтерской отчетности должны руководствоваться полным перечнем документов, входящих в состав бухгалтерской отчетности конкретной организации и определять сумму штрафа в размере 200 рублей за каждый непредставленный (несвоевременно представленный) документ, который должен входить в состав бухгалтерской отчетности.

15. Нормы НК РФ о взаимозависимых лицах при предоставлении имущественного вычета по НДФЛ применяются к сделкам купли-продажи жилья с 1.01.2012

	Письмо ФНС России от 19.11.2012 N ЕД-4-3/19457@ "О налогообложении доходов физических лиц"


Имущественный налоговый вычет по расходам на новое строительство (приобретение) жилья не применяется в случаях, если сделка купли-продажи жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них совершается между физическими лицами, являющимися взаимозависимыми. Взаимозависимость лиц с 1 января 2012 года определяется в соответствии со статьей 105.1 НК РФ.

Поскольку Федеральным законом от 18.07.2011 N 227-ФЗ, которым данная статья введена в Налоговый кодекс РФ, прямо не предусмотрено, что ее действие имеет обратную силу, ФНС России в своих разъяснениях указала, что положения данной статьи при предоставлении имущественного налогового вычета распространяются на сделки купли-продажи жилых домов, квартир, комнат или доли в них, совершенные после 1 января 2012 года.

16. С 01.01.2013 отменяется 50%-ное ограничение уменьшения ЕНВД на взносы в ПФР и ФФОМС, уплаченные ИП, не производящими выплат физлицам

	Письмо Минфина России от 08.11.2012 N 03-11-11/337


В соответствии с п. 2 ст. 346.32 Налогового кодекса РФ сумма ЕНВД, исчисленная за налоговый период, уменьшается на сумму страховых взносов и обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) за этот же период времени, а также на сумму страховых взносов в виде фиксированных платежей, уплаченных индивидуальными предпринимателями за свое страхование, и на сумму выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности.

При этом сумма единого налога не может быть уменьшена более чем на 50 процентов.

С 1 января 2013 г. индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, будут уменьшать сумму налога (авансовых платежей по налогу) на уплаченные страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года (без применения ограничения в виде 50 процентов от суммы налога).

17. О предъявлении в банк документов, необходимых для осуществления валютного контроля

	Письмо Банка России от 16.11.2012 N 157-Т "Об осуществлении уполномоченными банками валютного контроля за проведением резидентами валютных операций, связанных с оплатой товара, перемещаемого по территории Таможенного союза"


Уполномоченным банкам рекомендовано при проведении валютного контроля рассматривать в качестве транспортных документов, используемых при перемещении товара по территории Таможенного союза, такие документы, как накладную "СМР", накладную "СМГС", грузовую накладную, коносамент.

При этом отмечено, что непредставление резидентом в уполномоченный банк транспортных документов либо представление недействительных или недостоверных документов может являться основанием для применения положений статьи 23 Федерального закона "О валютном регулировании и валютном контроле", предусматривающих отказ уполномоченного банка в совершении валютной операции.

18. При декларировании доходов за 2012 год должна применяться действующая форма налоговой декларации по НДФЛ

	Письмо ФНС России от 19.11.2012 N ЕД-4-3/19416@ "О проведении подготовительных мероприятий по изготовлению бланков декларации по налогу на доходы физических лиц"


ФНС России сообщает также, что в настоящее время не планируется утверждение новой формы налоговой декларации по НДФЛ, а также внесение изменений в действующую форму, утвержденную Приказом ФНС России от 10.11.2011 N ММВ-7-3/760@.

19. Утвержден формат электронной формы бухгалтерской отчетности субъектов малого предпринимательства 

	Приказ ФНС России от 16.11.2012 N ММВ-7-6/881@ "Об утверждении формата представления бухгалтерской отчетности субъектов малого предпринимательства в электронной форме"


Приказом Минфина России от 17.08.2012 N 113н введены в действие упрощенные формы бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках для субъектов малого предпринимательства. В соответствии с указанными формами утверждены форматы их представления в электронной форме.

Приказ вступает в силу с отчетности за 2012 год.

20. В соответствии с обновленными формами документов для применения УСН, утверждены форматы их представления в электронном виде 

	Приказ ФНС России от 16.11.2012 N ММВ-7-6/878@ "Об утверждении форматов представления документов для применения упрощенной системы налогообложения в электронной форме"


Новые формы указанных документов утверждены Приказом ФНС России от 02.11.2012 N ММВ-7-3/829@, в том числе такие формы, как:

- 26.2-1 "Уведомление о переходе на упрощенную систему налогообложения" (ранее налогоплательщики подавали заявление о переходе на УСН);

- 26.2-2 "Сообщение об утрате права на применение упрощенной системы налогообложения";

- 26.2-6 "Уведомление об изменении объекта налогообложения".

Приказ вступает в силу с 1 января 2013 года.

21. Об отсутствии обязанности налогового органа заверять распечатку книги учета доходов и расходов за отчетные периоды

	Письмо Минфина от 12.11.2012 № 03-11-11/339


Заверение в налоговом органе Книги учета доходов и расходов, которая велась в электронном виде и выведена налогоплательщиком, применяющим упрощенную систему налогообложения, по окончании отчетных периодов на бумажные носители не предусмотрено.

22. Сделана попытка разъяснить, облагаются ли НДФЛ выплаты при увольнении по соглашению сторон

	Письмо Минфина от 15.11.2012 № 03-04-05/1-1299


С 1 января 2012 г. вступила в силу новая редакция п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ, в соответствии с которой освобождаются от обложения НДФЛ компенсационные выплаты, установленные законодательством Российской Федерации, связанные с увольнением работников, в виде:

- выходного пособия, 
- среднего месячного заработка на период трудоустройства, 
- компенсации руководителю, заместителям руководителя и главному бухгалтеру организации в части, не превышающей в целом трехкратный размер среднего месячного.

23. ЕНВД: коэффициент-дефлятор К1 в следующем году составит 1,569

	Приказ Министерства экономического развития РФ от 31.10.2012 г. N 707 "Об установлении коэффициента-дефлятора K1 на 2013 год"


Установлен коэффициент-дефлятор К1, необходимый для расчета налоговой базы по ЕНВД, на 2013 г. Он составляет 1,569 (в 2012 г. - 1,4942).

К1 учитывает изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в России в предшествующем периоде. Он устанавливается ежегодно.

24. О признании контролируемыми сделок между взаимозависимыми лицами, одна из сторон которых - резидент офшора

Письмо Минфина от 13.11.2012 № 03-01-18/9-168 

Согласно пп. 3 п. 1 ст. 105.14 Налогового кодекса РФ к сделкам между взаимозависимыми лицами в целях Кодекса приравниваются сделки, одной из сторон которых является лицо, местом регистрации, либо местом жительства, либо местом налогового резидентства которого являются государство или территория, включенные в перечень государств и территорий, утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации в соответствии с пп. 1 п. 3 ст. 284 Кодекса (далее - Перечень). Такие сделки признаются контролируемыми, если сумма доходов по таким сделкам, совершенным с одним лицом за соответствующий календарный год, превышает 60 млн руб.

Положениями ст. 105.14 Кодекса особенности в виде требований к величине суммы доходов по сделкам между взаимозависимыми лицами, в которых одна из сторон является лицом, местом регистрации, либо местом жительства, либо местом налогового резидентства которого являются государство или территория, включенные в Перечень, в целях признания таких сделок контролируемыми не предусмотрены.

Таким образом, сделки между взаимозависимыми лицами, в которых одна из сторон является лицом, местом регистрации, либо местом жительства, либо местом налогового резидентства которого являются государство или территория, включенные в Перечень, признаются контролируемыми вне зависимости от величины суммы доходов, полученных по таким сделкам.

25. При продаже транспортного средства без снятия его с регистрационного учета плательщиком транспортного налога будет прежний владелец ТС

	Информация ФНС России от 16.11.2012


С 1 января 2011 года появилась возможность продать ТС по договору купли-продажи без снятия его с регистрационного учета.

Указанную выше позицию ФНС России объясняет тем, что в соответствии с нормами Налогового кодекса РФ плательщиком транспортного налога является лицо, на которое зарегистрировано транспортное средство. Иных оснований для взимания (прекращения взимания) налога не установлено.

26. Об учете затрат на регистрацию за рубежом товарного знака, уже принятого на учет в качестве НМА

	Письмо Минфина от 08.11.2012 № 03-03-06/1/579 


Исключительное право на зарегистрированный товарный знак, используемый в деятельности организации, стоимость которого превышает 40 000 руб., признается нематериальным активом, подлежащим амортизации в соответствии со ст. ст. 256 - 259.2 Налогового кодекса РФ.

Возможность изменения первоначальной стоимости нематериального актива после начала его амортизации гл. 25 Налогового кодекса РФ не предусмотрена.

Получение налогоплательщиком исключительных прав на использование зарегистрированного в Российской Федерации товарного знака на территории иностранного государства не приводит к возникновению нового нематериального актива (товарного знака), а является дополнительным основанием правовой охраны уже существующего нематериального актива.

Поэтому расходы, связанные с регистрацией товарного знака на территории иностранного государства, осуществленные после его регистрации в Российской Федерации и начала амортизации соответствующего нематериального актива в налоговом учете, учитываются в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией, при условии их соответствия критериям ст. 252 НК РФ.

27. Об отсутствии оснований для включения в состав внереализационных расходов долга организации, исключенной налоговиками из ЕГРЮЛ

	Письмо Минфина от 08.11.2012 № 03-03-06/1/577 


Согласно п. 2 ст. 266 Налогового кодекса РФ безнадежными долгами (долгами, нереальными ко взысканию) признаются долги перед налогоплательщиком, по которым истек установленный срок исковой давности, а также долги, по которым в соответствии с гражданским законодательством обязательство прекращено вследствие невозможности его исполнения, на основании акта государственного органа или ликвидации организации.

Следовательно, налогоплательщик, имеющий дебиторскую задолженность, может отнести ее к безнадежной только при наступлении одного из вышеперечисленных обстоятельств.

Исключение недействующей организации из Единого государственного реестра юридических лиц в порядке, предусмотренном ст. 21.1 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей", не является ликвидацией.

В связи с этим в случае исключения недействующего юридического лица из Единого государственного реестра юридических лиц кредитор не вправе включить в состав внереализационных расходов задолженность такого лица как убытки в виде безнадежной задолженности.

28. Минфином России подготовлен обзор практики применения МСФО на территории Российской Федерации

	Информация Минфина России N ОП 1-2012 "О применении Международных стандартов финансовой отчетности"


В сообщении Межведомственной рабочей группы по применению МСФО рассматриваются, в частности, следующие вопросы, касающиеся составления консолидированной финансовой отчетности (далее - КФО) за 2012 год:

- представление сравнительной информации в отчетности за 2012 год (указано, что к отчетности за 2012 год должна прилагаться, как минимум, отчетность за предшествующий период - 2011 год и вступительный баланс на 1 января 2011 года);

- указание на МСФО в консолидированной финансовой отчетности и аудиторском заключении по такой отчетности (разъяснены требования к содержанию заявления о соответствии отчетности МСФО);

- определение отчетного периода для составления КФО;

- валюта представления КФО (сообщается, что ФЗ "О консолидированной финансовой отчетности" не содержит ограничений на составление отчетности в иностранной валюте наряду с отчетностью в валюте РФ);

- требования к составлению КФО эмитентами ценных бумаг;

- условия освобождения от составления КФО;

- требования к аудиту КФО;

- применение международно признанных правил подготовки отчетности (национальных стандартов бухгалтерского учета США (US GAAP));

- подписание КФО уполномоченными лицами;

- утверждение КФО собранием акционеров.

29. Об НДФЛ на сумму оплаченного работодателем за работника, управлявшего служебным автомобилем, штрафа за нарушение ПДД

	Письмо Минфина от 08.11.2012 № 03-04-06/10-310


Положениями ст. 238 Трудового кодекса РФ закреплена обязанность работника возместить работодателю причиненный ему прямой действительный ущерб. Под прямым действительным ущербом понимается реальное уменьшение наличного имущества работодателя или ухудшение состояния указанного имущества (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества), а также необходимость для работодателя произвести затраты либо излишние выплаты на приобретение, восстановление имущества либо на возмещение ущерба, причиненного работником третьим лицам.

В силу ст. 22 Трудового кодекса работодатель вправе потребовать возмещения ущерба, причиненного работником. При этом работодатель на основании ст. 240 Трудового кодекса может отказаться от взыскания ущерба с виновного работника, то есть освободить работника от определенной имущественной обязанности.

В случае отказа работодателя от взыскания с виновного работника причиненного ущерба у работника возникает доход (экономическая выгода), полученный им в натуральной форме, подлежащий обложению налогом на доходы физических лиц.

30. Отцы-единственные кормильцы в многодетной семье не могут быть уволены по инициативе работодателя

	Федеральный закон от 12.11.2012 N 188-ФЗ "О внесении изменений в статью 261 Трудового кодекса Российской Федерации"


Постановлением Конституционного Суда РФ от 15.12.2011 N 28-П положение части четвертой статьи 261 Трудового кодекса РФ, в соответствии с которым гарантия в виде запрета расторжения по инициативе работодателя трудового договора (за исключением увольнения в связи с ликвидацией организации, прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем или совершением работником виновных действий), предоставляется женщинам, имеющим детей в возрасте 3 лет, и другим лицам, воспитывающим детей того же возраста без матери, признано не соответствующим Конституции РФ в той мере, в какой оно, запрещая увольнение по инициативе работодателя указанных женщин и других лиц, воспитывающих детей до 3 лет, исключает возможность пользоваться этой гарантией отцу, являющемуся единственным кормильцем в многодетной семье, воспитывающей малолетних детей, в том числе ребенка до 3 лет, где мать в трудовых отношениях не состоит и занимается уходом за детьми.

В соответствии с данным Постановлением Федеральным законом устанавливается запрет на расторжение трудового договора по инициативе работодателя, в том числе с отцами, являющимися единственными кормильцами в многодетной семье, воспитывающей малолетних детей, если матери указанных детей не состоят в трудовых отношениях и занимаются уходом за детьми.

31. Расширена объективная сторона административного правонарушения в сфере валютного законодательства РФ

	Федеральный закон от 12.11.2012 N 194-ФЗ "О внесении изменений в статьи 3.5 и 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"


В частности, уточнено, что осуществление незаконных валютных операций, в том числе связанных с куплей-продажей иностранной валюты и чеков (в том числе дорожных чеков), номинальная стоимость которых указана в иностранной валюте, минуя уполномоченные банки, либо осуществление валютных операций, расчеты по которым произведены, минуя счета в уполномоченных банках или счета (вклады) в банках, расположенных за пределами территории РФ, в случаях, не предусмотренных валютным законодательством, либо осуществление валютных операций, расчеты по которым произведены за счет средств, зачисленных на счета (вклады) в банках, расположенных за пределами территории РФ, в случаях, не предусмотренных валютным законодательством, повлечет наложение административного штрафа на граждан, должностных лиц и юридических лиц в размере от трех четвертых до одного размера суммы незаконной валютной операции.

32. О возможности списания средств на оплату труда со счета, заблокированного налоговой инспекцией

	Письмо Минфина от 06.11.2012 № 03-02-07/1-279


Банк исполняет решение налогового органа о приостановлении операций по счету налогоплательщика с учетом очередности поступления расчетных документов, предусматривающих платежи в бюджетную систему Российской Федерации, и расчетных документов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору. Если расчетные документы по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору, поступили в банк раньше расчетных документов, предусматривающих платежи в бюджетную систему Российской Федерации, то при поступлении денежных средств на счет налогоплательщика исполняются в первую очередь расчетные документы по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору.

33. О выставлении единого счета-фактуры по услугам, приобретенным экспедитором у третьих лиц в интересах и за счет клиента

	Письмо Минфина от 01.11.2012 № 03-07-09/148


Принимая во внимание, что элементы условия договора транспортной экспедиции аналогичны посредническому договору, экспедиторы могут по услугам третьих лиц, приобретаемым ими от своего имени за счет клиента, выставлять счета-фактуры с отражением показателей счетов-фактур, выставленных экспедиторам организациями, непосредственно оказывающими эти услуги, в порядке, предусмотренном Правилами для комиссионеров (агентов).

По услугам третьих лиц, приобретенным экспедиторами от своего имени за счет клиентов, экспедиторы могут выставлять счета-фактуры с указанием стоимости всех услуг третьих лиц, возмещаемых клиентами.

Для этого не позднее пяти календарных дней, считая со дня оказания услуги экспедитором клиенту, экспедитору следует выставить клиенту счет-фактуру, в котором требуется указать в самостоятельных позициях виды услуг, приобретенных у третьих лиц, на основании их счетов-фактур.

34. О трактовке понятия "арифметическая ошибка" в трудовом законодательстве

	Письмо Роструда от 01.10.2012 г. N 1286-6-1


Удержания из заработной платы работника для погашения его задолженности работодателю могут производиться, в частности, для возврата сумм, излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок, а также сумм, излишне выплаченных работнику, в случае признания органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров вины работника в невыполнении норм труда или простое. 

Счетной считается арифметическая ошибка, т.е. ошибка, допущенная при проведении арифметических подсчетов.

35. О документах, необходимых для получения налогового вычета по расходам на лечение

	Письмо Минфина от 01.11.2012 № 03-04-05/10-1239 


В целях получения социального вычета налогоплательщик представляет в налоговый орган:

- справку об оплате медицинских услуг (далее - справка об оплате медицинских услуг), форма которой и порядок выдачи налогоплательщикам утверждены Приказом Министерства Российской Федерации по налогам и сборам и Министерства здравоохранения Российской Федерации от 25.07.2001 N 289/БГ-3-04/256. Выдача справки об оплате медицинских услуг с целью получения социального налогового вычета по затратам на лечение входит в компетенцию медицинских учреждений, оказывающих медицинские услуги;

- кассовый чек, квитанцию к приходному кассовому ордеру, выписку банка или иные платежные документы, подтверждающие факт уплаты денежных средств за оказанные медицинские услуги.

В некоторых случаях при предоставлении социального налогового вычета по дорогостоящим видам лечения в составе расходов по указанным видам лечения учитывается стоимость оплаченных налогоплательщиком необходимых дорогостоящих расходных медицинских материалов, если сама медицинская организация таковыми не располагает и соответствующим договором с медицинской организацией предусмотрено их приобретение за счет средств пациента. В рассматриваемой ситуации основанием для получения социального налогового вычета по таким расходам может являться указание на приобретение вышеназванных материалов в справке об оплате медицинских услуг или в представленном выписном эпикризе (истории болезни) либо в договоре с медицинской организацией.

36. Налоговым инспекциям даны рекомендации по контролю при предоставлении имущественных налоговых вычетов в связи с приобретением жилья

	Письмо ФНС России от 24.10.2012 N АС-4-2/18053@ "Об осуществлении налогового контроля при предоставлении имущественных налоговых вычетов"


Документы, представленные налогоплательщиком с целью получения имущественного налогового вычета, должны исследоваться налоговыми органами не только с позиций Налогового кодекса РФ, но и с позиций гражданского законодательств.

Отмечено, в частности, что при осуществлении проверки представленных налогоплательщиком документов налоговые органы вправе вызывать в налоговые органы налогоплательщиков для дачи пояснений, получать показания свидетелей, истребовать и проводить осмотр документов, привлекать экспертов, специалистов и переводчиков.

37. Суммы НДС, не удержанные и не перечисленные налоговым агентом, в решении налогового органа отражаются в качестве недоимки

	Письмо ФНС России от 24.10.2012 N АС-4-2/18029@ "О не удержанных и не перечисленных налоговыми агентами налоге на добавленную стоимость и налоге на прибыль организаций"


Разъяснены вопросы, касающиеся отражения в решении налогового органа о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности налогового агента в связи с установлением факта неудержания и неперечисления им сумм НДС и налога на прибыль

Суммы неудержанного и неперечисленного налога на прибыль организаций отражаются в резолютивной части решения путем совершения надписи, в которой налоговому агенту предлагается удержать и перечислить соответствующую сумму налога в установленный законодательством о налогах и сборах срок. При этом отмечено, что до момента удержания их налоговым агентом и перечисления в бюджет в карточке базы данных "Расчеты с бюджетом" операция по отражению таких сумм не должна быть сальдообразующей. Эти суммы следует отражать справочно, с целью начисления пеней.

38. НДФЛ одного сотрудника по нескольким обособленным подразделениям платится пропорционально отработанному времени

	Письмо ФНС от 26.10.2012 г. № ЕД-4-3/18173@ “О порядке уплаты налога”


Если сотрудник организации в течение месяца работает в нескольких обособленных подразделениях, то налог на доходы физических лиц с доходов такого сотрудника должен перечисляться в соответствующие бюджеты по месту нахождения каждого такого обособленного подразделения с учетом отработанного времени в каждом обособленном подразделении.

39. Какие сделки за 2012-2013 годы будут считаться контролируемыми

	Письмо Минфина России от 17.10.2012 N 03-01-18/8-143


Согласно ст. 105.16 Налогового кодекса РФ налогоплательщики обязаны уведомлять налоговые органы о совершенных ими в календарном году контролируемых сделках, указанных в ст. 105.14 Налогового кодекса РФ.
Предусмотрено, что положения ст. ст. 105.15 - 105.17 Налогового кодекса РФ до 1 января 2014 г. применяются в случаях, когда сумма доходов по всем контролируемым сделкам, совершенным налогоплательщиком в календарном году с одним лицом (несколькими одними и теми же лицами, являющимися сторонами контролируемых сделок), превышает соответственно в 2012 г. - 100 млн руб., в 2013 г. - 80 млн руб.

Таким образом, в период 2013 - 2014 гг. сделка может являться контролируемой, но в отношении ее не будут применяться положения в части представления уведомлений, подготовки документации налогоплательщиками и проведения федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, проверки полноты исчисления и уплаты налогов в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами.

40. Нет оснований для отказа в принятии к вычету НДС по приобретенным товарам при отсутствии товарно-транспортной накладной по форме N 1-Т

	Письмо Минфина от 30.10.2012 г. № 03-07-11/461


В случае принятия товаров на учет на основании товарной накладной по форме ТОРГ-12 налогоплательщиком, не являющимся заказчиком перевозки, отсутствие у него товарно-транспортной накладной по форме N 1-Т не является основанием для отказа в применении налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость по приобретаемым товарам.

41. О предоставлении бухотчетности в налоговые органы организациями, применяющими УСН

	Письмо Минфина России от 23.10.2012 N 03-11-09/80


В соответствии с ч. 1 ст. 6 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее - Федеральный закон N 402-ФЗ), вступающего в силу с 1 января 2013 г., экономический субъект обязан вести бухгалтерский учет.

Согласно п. 3 ст. 10 Федерального закона N 402-ФЗ бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета, если иное не установлено федеральными стандартами.

Перечень лиц, которые могут не вести бухгалтерский учет в соответствии с Федеральным законом N 402-ФЗ, установлен ч. 2 ст. 6 вышеуказанного Федерального закона.

При этом организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, не включены в вышеуказанный перечень лиц.

Исходя из этого организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, с 1 января 2013 г. должны вести бухгалтерский учет и, соответственно, представлять в налоговые органы бухгалтерскую отчетность в общеустановленном порядке.

При этом следует иметь в виду, что согласно п. 6 Приказа Минфина России от 02.07.2010 N 66н "О формах бухгалтерской отчетности" организации - субъекты малого предпринимательства формируют отчетность по упрощенной системе.

Таким образом, с 1 января 2013 г. на основании пп. 5 п. 1 ст. 23 Налогового кодекса РФ организации, находящиеся на специальных налоговых режимах (в том числе УСН) должны представлять в налоговые органы по месту своего нахождения только годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность.

42. Об очередности платежей при ликвидации организации в случае блокировки счета налоговиками

	Письмо Минфина от 02.11.2012 № 03-02-07/1-274


В случае если операции по счетам организации в банке были приостановлены налоговым органом в соответствии со ст. ст. 76 или 101 Налогового кодекса РФ в период нахождения организации в стадии ликвидации приостановление операций по счетам этой организации не распространяется на расчеты по оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору.

43. О предоставлении налоговыми органами сведений о юрлицах, подавших заявку на участие в конкурсе на поставку для госнужд

	Письмо ФНС России от 26.10.2012 N ЕД-4-3/18160@ "О направлении разъяснений"


На основании пункта 3 статьи 12 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов..." заказчик (уполномоченный орган) вправе запросить об участнике размещения заказа сведения, в том числе, о наличии или отсутствии в отношении него процедуры банкротства или ликвидации, а также о наличии у него задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему РФ.

ФНС России обращает внимание, что заказчик (уполномоченный орган) не вправе запрашивать информацию о достоверности предоставленных участником документов и (или) сведений либо об их соответствии бухгалтерской отчетности, представленной в налоговый орган (при этом отмечено, что годовая бухгалтерская отчетность представляется организациями в территориальные органы Росстата).

Сообщается также, что с 23 июля 2012 года утратили силу положения Федерального закона "О размещении заказа...", предусматривающие проверку заказчиком (уполномоченным органом) соответствия поручителя исполнения контракта установленным требованиям.

44. О налоговой базе по НДС при уступке первоначальным кредитором прав требования задолженности по компенсации должником расходов кредитора на рассмотрение дела в суде

	Письмо Минфина России от 02.08.2012 N 03-07-05/34


При определении базы по НДС выручка от передачи имущественных прав требования задолженности по компенсации расходов кредитора исчисляется исходя из всех доходов, связанных с расчетами по оплате указанных прав. В этом случае не имеет значения, облагаются ли данным налогом операции, по которым уступает право требования, в частности, первоначальный кредитор.

45. В связи с введением с 1.01.2013 патентной системы налогообложения действие ранее выданных ИП патентов ограничено сроком до 31.12.2012

	Письмо ФНС России от 31.10.2012 N ЕД-4-3/18419@ "О порядке перерасчета патента"


С 1 января 2013 года прекращается применение индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента и вводится новая - патентная система налогообложения.

Поскольку действие ранее выданных патентов прекратится 31 декабря 2012 года, их стоимость должна быть уменьшена пропорционально количеству месяцев, в течение которых они действовали.

ФНС России разъяснила порядок пересчета стоимости патента, сумм платежей по срокам уплаты стоимости патента, а также порядок возврата излишне уплаченных сумм либо зачета таких сумм в счет предстоящих платежей, в том числе в счет уплаты стоимости нового патента. Кроме того, разъясняется порядок уменьшения стоимости патента на сумму страховых взносов в ПФР и ФОМС с учетом произведенного пересчета его стоимости.

46. Банк не обязан выдавать налоговому органу справки о наличии транзитных валютных счетов, об остатках на них денежных средств, выписки по операциям

	Письмо Минфина России от 16.10.2012 N 03-02-07/1-256


Транзитный валютный счет не открывается на основании договора банковского счета и не обладает признаками счета, определенными п. 2 ст. 11 Налогового кодекса РФ. В связи с этим п. 2 ст. 86 Налогового кодекса РФ не применяется относительно транзитных валютных счетов.

47. Использование БСО при наличных денежных расчетах без применения ККТ в случае оказания населению услуг, не поименованных в ОКУН, правомерно

	Письмо ФНС России от 24.10.2012 N АС-4-2/18034


Соответствующий вывод содержится в письме ФНС России, в котором также указано, что перечень услуг, поименованных в Общероссийском классификаторе услуг населению (ОКУН), не является исчерпывающим. Если оказываемые услуги могут быть классифицированы в соответствии с ОКУН, налогоплательщики вправе использовать при наличных денежных расчетах, а также при расчетах с использованием платежных карт бланки строгой отчетности. Причем данные документы могут быть разработаны налогоплательщиком самостоятельно, главное требование - документ должен содержать обязательные реквизиты, предусмотренные пунктом 3 "Положения об осуществлении наличных денежных расчетов...", утвержденного Постановлением Правительства РФ от 06.05.2008 N 359.

48. О применении критерия численности работников при решении вопроса, вправе ли субъект уплачивать ЕНВД

	Письмо Минфина от 15.10.2012 № 03-11-06/3/П71


Если за 2012 г. средняя численность работников организации превышает 100 человек (по всем видам предпринимательской деятельности), то такая организация не вправе применять с 1 января 2013 г. систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

49. С 1.01.2013 при наличии в ГИС ГМП информации об уплате госпошлины дополнительно подтверждать ее уплату будет не нужно

	Письмо Минфина России от 17.10.2012 N 03-05-04-03/84


В соответствии с п. 3 ст. 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации с 1 января 2013 г. факт уплаты государственной пошлины плательщиком подтверждается с использованием информации об уплате государственной пошлины, содержащейся в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах (далее - ГИС ГМП), предусмотренной Федеральным законом от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".

При наличии информации об уплате государственной пошлины, содержащейся в ГИС ГМП, дополнительное подтверждение уплаты плательщиком государственной пошлины не требуется.

50. О заполнении корректировочного счета-фактуры в случае изменения реквизитов сторон

	Письмо Минфина от 04.09.2012 № 03-07-08/264


При оформлении корректировочного счета-фактуры реквизиты должны соответствовать реквизитам продавца и покупателя, действительным на момент составления корректировочного счета-фактуры.

При этом нормами ст. 169 Кодекса отражение в счетах-фактурах дополнительных реквизитов (сведений) не запрещено. В связи с этим в случае изменений каких-либо реквизитов, в том числе наименований, адресов продавца или покупателя товаров (работ, услуг), приходящихся на период времени между датой составления счета-фактуры при отгрузке товаров (выполнении работ, оказании услуг) и датой составления корректировочного счета-фактуры, в корректировочном счете-фактуре могут быть дополнительно отражены реквизиты, указанные в счете-фактуре, к которому составляется корректировочный счет-фактура.

51. О размере компенсации за использование работником личного автомобиля в служебных целях

	Письмо Минфина от 25.10.2012 № 03-04-06/9-305


Согласно ст. 188 Трудового кодекса при использовании работником с согласия или ведома работодателя и в его интересах личного имущества работнику выплачивается компенсация за использование, износ (амортизацию) инструмента, личного транспорта, оборудования и других технических средств и материалов, принадлежащих работнику, а также возмещаются расходы, связанные с их использованием.

Размер возмещения расходов определяется соглашением сторон трудового договора, выраженным в письменной форме.

Таким образом, освобождению от обложения налогом на доходы физических лиц в соответствии с п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ подлежат суммы компенсационных выплат, включая возмещение расходов в связи с использованием личного имущества работника в интересах работодателя при выполнении своих трудовых обязанностей в соответствии с соглашением сторон трудового договора.

При этом должны иметься документы, подтверждающие принадлежность используемого имущества налогоплательщику, а также расчеты компенсаций и документы, подтверждающие фактическое использование имущества в интересах работодателя, осуществление расходов на эти цели, а также документы, подтверждающие суммы произведенных в этой связи расходов.

