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1. Разъяснения по вопросам применения новых правил осуществления переводов денежных средств на территории РФ в валюте РФ

	Письмо Банка России "Ответы на вопросы по применению Положения Банка России от 19.06.2012 N 383-П "О правилах осуществления перевода денежных средств"


В Информации Банка России содержатся разъяснения, в частности, по следующим вопросам:

- порядок оформления заранее данного акцепта;

- порядок уведомления получателя средств об отказе от акцепта плательщика;

- формы безналичных расчетов при списании денежных средств в счет задолженности перед поставщиком;

- требования к реквизитам форм распоряжений;

- идентификация получателя средств при зачислении денежных средств на его счет;

- порядок удостоверения права распоряжения денежными средствами при переводе средств на основании заявления клиента;

- порядок списания с банковских счетов сумм задолженности по лизинговым платежам.

2. Банкам при установлении отношений с клиентами рекомендовано использовать ресурс, содержащий сведения о ликвидируемых юрлицах

	Письмо Банка России от 21.12.2012 N 176-Т "Об информации ФНС России о ликвидируемых и ликвидированных юридических лицах"


Банком России на основании сведений, передаваемых ФНС России, сформирован информационный ресурс о юридических лицах, находящихся в процессе ликвидации.

Данная информация может быть полезна при организации банками работы по оценке риска в рамках программы управления риском легализации "преступных" доходов, а также при рассмотрении вопроса о прекращении отношений с клиентами - юридическими лицами.

При наличии сведений о юрлице в данном информационном ресурсе проверить его текущий статус можно на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru в подразделе "Проверь себя и контрагента" раздела "Электронные услуги").

В письме Банка России даны также рекомендации, касающиеся действий кредитных организаций при обнаружении сведений в данных ресурсах об их клиентах.

3. Форматы представления в электронном виде в налоговые органы заявления на получение патента и заявления об утрате права на него

	Приказ ФНС России от 24.12.2012 N ММВ-7-6/996@ "Об утверждении форматов представления документов для применения патентной системы налогообложения в электронной форме"


Утверждены: 

- формат представления заявления на получение патента (форма N 26.5-1.

- формат представления заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения (форма N 26.5-3).
- формат представления заявления о прекращении предпринимательской деятельности, в отношении которой применялась патентная система налогообложения (форма N 26.5-4).

4. О создании обособленного подразделения организации и постановке ее на учет в налоговом органе по месту нахождения обособленного подразделения

	Письмо Минфина от 12.10.2012 г. N 03-02-07/1-250


Письмом указано, что если деятельность организации с использованием вахтового метода осуществляется вне места нахождения Общества в срок, превышающий один месяц, то указанная деятельность приводит к созданию обособленного подразделения и, следовательно, организация подлежит постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения соответствующего обособленного подразделения.

5. Об индексации пособий по обязательному соцстрахованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством с 1 января 2013г.

	Письмо ФСС от 19.12.2012 г. N 15-03-11/12-17008


С 1 января 2013 года размеры пособий устанавливаются с коэффициентом 1,055.
а) пособия по беременности и родам, женщинам, уволенным;
б) единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

в) единовременного пособия при рождении ребенка;

г) минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;

д) ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе лицам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях);

е) минимальный и максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций.

Применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребенком, исчисленного из заработной платы в размере 40% среднего заработка, Законом N 81-ФЗ не предусмотрено.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком не должно быть менее 2 453,93 руб. по уходу за первым ребенком, и 4 907,85 руб. по уходу за вторым и последующими детьми.
Индексация размера ежемесячного пособия при рождении ребенка на коэффициент 1,055 применяется только в случае рождения ребенка 1 января 2013 года и позднее.

Таким образом, с 1 января 2013 года необходимо проиндексировать пособия, размер которых установлен на 1 января 2012 года с учетом коэффициента 1,055. 
Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности на 1 января 2013 года будет составлять 490,79 рублей.
 Единовременное пособие при рождении ребенка на 1 января 2013 года, будет равен 13 087,61 рублей.

С 1 января 2013 года стоимость гарантированного перечня услуг по погребению и предельный размер социального пособия на погребение составит 4763,96 рублей.

6. О применении пониженных ставок налога на прибыль организациями, зарегистрированными на присоединенных к Москве территориях

	Письмо ФНС от 25.12.2012 г. N ЕД-4-3/22125@


Для организаций, применяющих труд инвалидов, пониженные налоговые ставки установлены как в /
г. Москве, так и в Московской области, однако условия их применения имеют различия.

Налогоплательщики, место нахождения которых  - присоединенные к г. Москве территории, вправе применять пониженные налоговые ставки при определении суммы авансовых платежей налога на прибыль за полугодие (шесть месяцев) 2012 года при выполнении условий, установленных законами Московской области.

В связи с утратой с 1 июля 2012 года указанными организациями права на применение пониженных законами Московской области налоговых ставок, по полной налоговой ставке авансовые платежи и налог подлежат исчислению с налоговой базы, определенной как разница между налоговой базой, исчисленной за последующие отчетные и налоговый периоды, и налоговой базой за полугодие (шесть месяцев) 2012 года.

При выполнении налогоплательщиками, место нахождения которых -присоединенные к г. Москве территории, условий применения пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль, установленных законами г. Москвы, авансовые платежи и налог по этим пониженным налоговым ставкам исчисляют с налоговой базы, определенной как разница между налоговой базой, сформированной за следующие после полугодия (шести месяцев) отчетные и налоговый периоды, и налоговой базой за полугодие (шесть месяцев) 2012 года.

7. О месте проведения выездной налоговой проверки в отношении физлица, которое утратило статус ИП

	Письмо Минфина от 24.12.2012 № 03-02-08/109


В соответствии с п. 5 ст. 91 Налогового кодекса РФ доступ должностных лиц налоговых органов, проводящих налоговую проверку, в жилые помещения помимо или против воли проживающих в них физических лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения не допускается.

Решение о проведении выездной налоговой проверки физического лица, в том числе утратившего статус индивидуального предпринимателя, выносится налоговым органом по месту жительства этого физического лица.

Налоговый орган вправе провести выездную налоговую проверку в отношении этого физического лица по месту своего нахождения.

8. Об использовании в налоговом учете перечня прямых расходов из бухгалтерского

	Письмо Минфина России от 07.12.2012 N 03-03-06/1/637


При определении прямых расходов налогоплательщик вправе использовать применяемый в бухгалтерском учете перечень прямых расходов, связанных с производством и реализацией товаров (выполнением работ, оказанием услуг).

9. Доходы и расходы от переоценки (уценки) нематериальных активов не учитываются в целях налога на прибыль

	Письмо Минфина от 14.12.2012 г. N 03-03-06/1/659


Стоимость нематериальных активов, созданных самой организацией, определяется как сумма фактических расходов на их создание, изготовление (в том числе материальных расходов, расходов на оплату труда, расходов на услуги сторонних организаций, патентные пошлины, связанные с получением патентов, свидетельств), за исключением сумм налогов, учитываемых в составе расходов в соответствии с Налогового кодекса РФ.

Возможность изменения первоначальной стоимости нематериального актива после начала его амортизации гл. 25 Кодекса не предусмотрена.

Кроме того, переоценка (уценка) стоимости нематериальных активов на рыночную стоимость гл. 25 Кодекса также не предусмотрена.

Таким образом, для целей налогообложения прибыли организаций не учитываются доходы (расходы) от переоценки (уценки) нематериальных активов.

10. ФНС России обнародовала контрольные соотношения показателей налоговой декларации по форме 3-НДФЛ

	Письмо ФНС России от 24.05.2012 N ЕД-5-3/586дсп@


ФНС России приняла решение о снятии пометки "ДСП" с писем, которые устанавливают контрольные соотношения показателей форм налоговой отчетности.

С помощью контрольных соотношений налогоплательщики смогут самостоятельно проверить налоговые декларации на наличие в них ошибок.

11. Вводятся в действие новая форма Книги учета доходов и расходов для УСН и форма Книги для патентной системы 

	Приказ Минфина России от 22.10.2012 N 135н "Об утверждении форм Книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, Книги учета доходов индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, и Порядков их заполнения"


В связи с изменениями в налоговом законодательстве в порядке применения упрощенной системы налогообложения, а также в связи с введением новой системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей - патентной системы налогообложения, утверждены формы Книг для учета доходов и расходов налогоплательщиками, применяющими данные режимы налогообложения, а также порядки их заполнения.

12. На каких иностранных специалистов не распространяются квоты на трудовую деятельность иностранцев в РФ

	Приказ Минтруда России от 03.12.2012 N 568н "Об утверждении перечня профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан - квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в РФ не распространяются, на 2013 год"


На 2013 год не изменен Перечень профессий и специальностей иностранных граждан - квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии и специальности, на которых квоты не распространяются.

Данный Перечень включает в том числе:
Артист цирка;
Артист балета;
Артист оркестра;
Генеральный директор акционерного общества;
Директор департамента;
Директор фирмы;
Дирижер;
Звукооператор;
Инженер-технолог;
Инженер-электрик;
Режиссер;
Техник-технолог;
Художник-постановщик.

13. Утверждены формы заявлений о постановке на учет (снятии с учета) в качестве налогоплательщика ЕНВД

	Приказ ФНС России от 11.12.2012 N ММВ-7-6/941@ "Об утверждении форм и форматов представления заявлений о постановке на учет и снятии с учета в налоговых органах организаций и индивидуальных предпринимателей в качестве налогоплательщиков единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, а также порядка заполнения этих форм"


Данным Приказом утверждены формы, форматы и порядки заполнения следующих документов:

- ф. N ЕНВД-1 "Заявление о постановке на учет организации в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности";

- ф. N ЕНВД-2 "Заявление о постановке на учет индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности";

- ф. N ЕНВД-3 "Заявление о снятии с учета организации в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности";

- ф. N ЕНВД-4 "Заявление о снятии с учета индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности".

Формы документов доработаны с учетом изменений в налоговом законодательстве, касающихся порядка применения системы налогообложения в виде ЕНВД (в частности, установлен добровольный переход на уплату ЕНВД, уточнен перечень видов деятельности, в отношении которых применяется ЕНВД, скорректирован порядок уменьшения суммы налога на расходы по обязательному и добровольному страхованию).

14. Расходы на проведение конкурсов профессионального мастерства, выплаты работникам-победителям, не учитываются в целях налога на прибыль

	Письмо Минфина России от 12.12.2012 N 03-03-06/4/114


Расходы на проведение конкурсов профессионального мастерства, в том числе выплаты работникам, победившим в этих конкурсах, не связаны непосредственно с выполнением работниками своих трудовых функций и не могут быть отнесены к расходам, учитываемым при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

15. ФНС напоминает о вступлении в силу с 1 января 2013 года изменений в НК, касающихся налога на имущество организаций и земельного налога

	Информация ФНС России "О внесении изменений в главы 30 и 31 Налогового кодекса Российской Федерации"


Согласно вносимым изменениям движимое имущество, принятое с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, не признается объектом налогообложения по налогу на имущество организаций.

Кроме того, учитываемые на балансе организаций в качестве объектов основных средств железнодорожные пути общего пользования, магистральные трубопроводы, линии энергопередачи, а также сооружения, являющиеся неотъемлемой технологической частью указанных объектов, с 1 января 2013 года подлежат налогообложению по ставкам, устанавливаемым законами субъектов РФ.

Также с 1 января 2013 года в состав объектов налогообложения земельного налога включены земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством РФ, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

16. Имущество, полученное по договору безвозмездного пользования, не освобождается от обложения налогом на прибыль

	Письмо ФНС России от 20.12.2012 N ЕД-4-3/21753@


Доходы хозяйственного общества в виде имущества, полученного в безвозмездное временное пользование от физического лица - участника этого хозяйственного общества, признаются внереализационными доходами, подлежащими налогообложению налогом на прибыль в общеустановленном порядке.

Согласно НК РФ при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются, в частности, доходы в виде имущества, переданного хозяйственному обществу акционерами (участниками) в целях увеличения чистых активов.

К расчету стоимости чистых активов включаются активы, отражаемые в бухгалтерском балансе.

Имущество, полученное по договору безвозмездного пользования, не является собственностью организации, учитывается на забалансовом счете и, следовательно, не увеличивает чистые активы общества. Таким образом, указанное имущество не подпадает под действие данной нормы и не освобождается от налогообложения налогом на прибыль.

17. О возмещении НДС в случае смены налогоплательщиком места постановки на учет, в том числе за пределами субъекта РФ, в котором он состоял на учете

	Письмо ФНС от 18.12.2012 г. N ЕД-4-8/21578@ 


В случаях, если по итогам камеральной налоговой проверки налоговой декларации налоговый орган подтвердил обоснованность суммы НДС, заявленной к возмещению, и принял решение о возврате суммы налога, но не осуществил возврат указанной суммы в связи со сменой налогоплательщиком места постановки на налоговый учет, налоговый орган по новому месту постановки налогоплательщика на налоговый учет, оформляет поручение на возврат суммы налога и направляет его в территориальный орган Федерального казначейства.
18. О коэффициенте-дефляторе К1 на 2013 год

	Письмо ФНС от 14.12.2012 г. № ЕД-4-3/21348@ 


ФНС довела до сведения, что коэффициент - дефлятор К1, необходимый для расчета налоговой базы по единому налогу на вмененный доход в соответствии с главой 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» Налогового кодекса РФ установлен на 2013 год равным 1,569.

19. Об учете в расходах затрат на спецодежду, если повышенные нормы по ней установлены локальным актом

	Письмо Минфина от 11.12.2012 № 03-03-06/1/645 


Расходы работодателя на приобретение средств индивидуальной защиты могут быть учтены для целей налогообложения прибыли в составе материальных расходов в пределах норм, предусмотренным законодательством, или по повышенным нормам, утвержденным локальными нормативными актами работодателя на основании результатов аттестации рабочих мест по условиям труда.

20. Заполнение декларации по транспортному налогу: что изменилось

	Приказ ФНС от 26.10.2012 г. N ММВ-7-11/808@ "О внесении изменений в приложение N 3 к приказу Федеральной налоговой службы от 20 февраля 2012 г. N ММВ-7-11/99@ "Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по транспортному налогу в электронном виде и Порядка ее заполнения"


Скорректирован Порядок заполнения декларации по транспортному налогу.

Регионом может быть предусмотрено, что налог зачисляется в его бюджет без направления по нормативам суммы налога в бюджеты муниципалитетов.

Установлено, что в таких случаях одна декларация может заполняться в отношении общей суммы транспортного налога в отношении ТС, местом нахождения которых является территория субъекта Российской Федерации. Это делается по согласованию с налоговым органом по данному региону.

В этом случае в декларации указывается код ОКАТО, соответствующий территории муниципалитета, подведомственной налоговому органу по месту представления декларации.

Закреплено, что в случае освобождения от налогообложения сумма соответствующей льготы рассчитывается как произведение налоговой базы (строка с кодом 070), ставки (строка с кодом 130) и коэффициента, отражаемого в строке с кодом 120 (ранее - в строке 160).

Установлено, что если регион установил льготу, уменьшающую исчисленную сумму налога в процентах, то сумма льготы рассчитывается как произведение налоговой базы (строка с кодом 070), ставки (строка с кодом 130), коэффициента, отражаемого в строке с кодом 160, и процента, уменьшающего исчисленную сумму налога, деленное на 100.

Ранее вместо первых 3 величин использовалось значение, указанное в строке с кодом 140.

21. ФНС России дает разъяснения по поводу применения с 1 января 2013 года патентной системы налогообложения 

	Информационное сообщение ФНС России 


Патентная система налогообложения с 1 января 2013 года вводится во всех субъектах РФ, за исключением Санкт-Петербурга и Калмыкии.

ИП, не успевшие подать заявление до 20 декабря 2012 года, могут сделать это в любое время, подав заявление не позднее чем за 10 рабочих дней до начала применения патента. Патент может приобретаться на любое количество месяцев, но не более чем на календарный год.

Если ИП изъявит желание осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента в регионе, в котором он не состоит на налоговом учете, то он вправе подать заявление на получение патента в любой территориальный налоговый орган этого субъекта РФ по своему выбору. В отличие от действовавшего ранее порядка ИП не нужно одновременно с заявлением на получение патента подавать заявление о постановке на учет.

ФНС России разработала и утвердила (Приказ ФНС России от 14.12.2012 N ММВ-7-3/957@) рекомендуемую форму заявления на получение патента, но, поскольку данная форма носит рекомендательный характер, ИП вправе подать заявление в произвольной форме.

ФНС России напоминает, что индивидуальный предприниматель обязан заявлять в налоговый орган об утрате права на применение патентной системы налогообложения, а также о прекращении предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется патентная система налогообложения. Для этого вышеуказанным приказом ФНС России разработаны и утверждены рекомендуемые для ИП формы N 26.5-3 и N 26.5-4.

22. Об определении даты получения организацией дохода от реализации ипотечной 
недвижимости

	Письмо ФНС России от 20.12.2012 N ЕД-4-3/21729@ "О дате признания в целях налогообложения прибыли дохода от реализации недвижимого имущества, полученного до 1 января 2013 года"


При реализации недвижимого имущества с обременением (ипотека) доход для целей налогообложения налогом на прибыль организаций по методу начисления признается на дату государственной регистрации перехода права собственности

Данный вывод контролирующих органов сделан с учетом позиции Президиума ВАС РФ от 08.11.2011 N 15726/10, которая основана, в частности, на следующем:

- Налоговый кодекс РФ связывает возникновение объекта налогообложения (при исчислении налога на прибыль в отношении реализации объектов недвижимого имущества) с моментом передачи права собственности на объекты;

- наличие залогового обременения (права кредитора требовать удовлетворения из стоимости заложенной вещи) не изменяет момента перехода права собственности на предмет залога к покупателю. В силу императивной нормы ГК РФ переход права собственности на реализуемые объекты недвижимости связан с моментом его государственной регистрации;

- внесение сторонами сделки дополнений в договор купли-продажи, предусматривающих иной порядок перехода права собственности на недвижимость - в процентном соотношении от произведенного покупателем платежа, не основан на положениях ГК РФ и не может изменять налоговых последствий состоявшейся хозяйственной операции.

23. О применении патентной системы налогообложения по виду деятельности, связанному со строительством жилья

	Письмо от 13.12.2012 № 03-11-11/376


В соответствии с пп. 45 п. 2 ст. 346.25.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) применение упрощенной системы налогообложения на основе патента разрешается индивидуальным предпринимателям, осуществляющим ремонт и строительство жилья и других построек.

Перечень услуг, относящихся к вышеуказанному виду предпринимательской деятельности, предусмотрен в Общероссийском классификаторе услуг населению ОК 002-93, утвержденном Постановлением Госстандарта России от 28.06.1993 N 163 (код 016000) (далее - ОКУН).

24. О налоге на добавленную стоимость

	Письмо ФНС от 10.12.2012 г. № ЕД-4-3/20900@ “О налоге на добавленную стоимость”


При вывозе товаров в таможенной процедуре экспорта через границу Российской Федерации с государством - членом Таможенного союза, на которой таможенное оформление отменено, в третьи страны в налоговый орган в пакете подтверждающих документов, представляется, в том числе, таможенная декларация (ее копия), содержащая указанные отметки таможенного органа Российской Федерации, производившего таможенное оформление данного вывоза товаров.

В ходе мероприятий налогового контроля, налоговые органы, могут направлять соответствующие запросы в таможенные органы Российской Федерации, которые производили таможенное оформление этих товаров.

25. Утверждены новые формы статистических отчетов для организаций сфер производства и торговли алкоголем и малых торговых предприятий
	Приказ Росстата от 05.12.2012 г. N 628 


Введены новые формы:
1. годовая с отчета за 2012 год:

- N 1-учет "Учет объема розничной продажи алкогольной продукции" (приложение N 1);

2. месячная с отчета за январь 2013 года:

- N 1-алкоголь "Сведения о производстве и отгрузке этилового спирта, спиртосодержащей, алкогольной продукции и розливе алкогольной продукции" (приложение N 2);

3. Квартальная с отчета за январь - март 2013 года:

- N 3-ТОРГ (ПМ) "Сведения о продаже и запасах товаров малого предприятия розничной торговли".

26. Разъяснения по вопросу уточнения единой (упрощенной) налоговой декларации

	Письмо ФНС России от 07.12.2012 N ЕД-4-3/20706


Налогоплательщики, не осуществляющие хозяйственных операций, в результате которых происходит движение денежных средств на счетах в банках, и не имеющие объектов налогообложения, представляют в налоговую инспекцию единую (упрощенную) налоговую декларацию.

При обнаружении объектов налогообложения налогоплательщики вправе представить за тот же налоговый период декларации по соответствующим налогам. Такие декларации, по мнению Минфина РФ, следует признавать уточненными. В этом случае ответственность за несвоевременное представление деклараций не наступает.

27. Формы заявления на получение патента и уведомления об отказе в выдаче патента (при переходе на патентную систему налогообложения)

	Приказ ФНС России от 14.12.2012 N ММВ-7-3/957@ "Об утверждении форм документов для применения патентной системы налогообложения"


C 1 января 2013 года начнут действовать формы:

- заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения;

- заявления о прекращении предпринимательской деятельности, в отношении которой применялась патентная система налогообложения;

- сообщения о несоответствии требованиям применения патентной системы налогообложения.

28. Налоговый расчет выплаченных иностранной организации доходов уточняется, если они не были ею получены

	Письмо ФНС России от 13.12.2012 N ЕД-4-3/21260 "О порядке исполнения обязанностей налогового агента при перечислении доходов иностранным организациям"


Налоговый расчет о суммах выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов подлежит уточнению в случае, если по каким-либо причинам выплата дохода иностранной организации не была произведена.

Налоговый агент при выплате дохода иностранной организации обязан исчислить, удержать из дохода и перечислить в бюджетную систему РФ соответствующую сумму налога. По итогам отчетного (налогового) периода информация о выплаченных доходах иностранным организациям и удержанных суммах налога представляется в налоговую инспекцию.

Сообщается, что в случае если, например, по причине устаревших банковских реквизитов или отсутствия получателя дохода по указанному адресу, сумма дохода, причитающегося иностранной организации, возвращается налоговому агенту, ему следует представить в налоговый орган уточненный расчет (информацию) о выплаченных доходах и удержанных сумм налога.

29. Оставшаяся часть стоимости патента на УСН уменьшается на взносы ИП в ПФ за себя с учетом срока патента

	Письмо ФНС России от 14.12.2012 N ЕД-4-3/21341 "О направлении письма Министерства финансов РФ от 31.10.2012 N 03-11-09/87"


Разъяснен порядок уменьшения стоимости патента на право применения УСН, выданного индивидуальному предпринимателю на неполный календарный год, на сумму страховых взносов, уплаченную им за себя, исходя из стоимости страхового года.

ИП, перешедшие на УСН на основе патента, производят оплату его стоимости в два этапа. При этом оставшаяся часть стоимости патента может быть уменьшена на сумму указанных выше страховых взносов (без ограничения ее размера) на обязательное пенсионное и обязательное социальное страхование.

Сообщается, что в случае если сумма страховых взносов окажется больше, чем сумма налога, уплачиваемого в связи с применением УСН, то оплата оставшейся части патента не производится.

Отмечено при этом, что если в период действия патента, выданного на срок от 1 до 11 месяцев календарного года, уплата указанных страховых взносов произведена в целом за календарный год, то уменьшение оставшейся части патента производится на сумму страховых взносов, уплаченных за период, соответствующий сроку действия патента.

30. Разъяснены вопросы, касающиеся налогообложения субсидий, предоставляемых налогоплательщикам ЕНВД

	Письмо ФНС России от 18.12.2012 N ЕД-4-3/21514@ "О направлении письма Минфина России от 11.12.2012 N 03-11-09/98"


Сообщается в частности, что полученные налогоплательщиками ЕНВД бюджетные ассигнования на возмещение недополученных доходов в связи с реализацией товаров по регулируемым ценам не должны облагаться налогами в рамках общего режима налогообложения. Субсидии, не связанные с указанными целями, подлежат налогообложению налогом на прибыль организаций в составе внереализационных доходов.

Разъяснен также особый порядок учета налогоплательщиками отдельных видов субсидий (предоставленных на содействие самозанятости безработным гражданам, предоставленных в целях поддержки развития малого и среднего предпринимательства и др.).

31. О порядке начисления транспортного налога в период временной регистрации ТС

	Информация ФНС России "О порядке начисления транспортного налога в период временной регистрации ТС"


В целях избежания двойного налогообложения уплата транспортного налога в отношении транспортного средства, временно поставленного на учет в другом субъекте РФ, должна осуществляться по месту постоянной регистрации.

В период длительной командировки транспортное средство может быть поставлено на учет по месту пребывания его владельца. В таких случаях ТС по месту постоянной регистрации с учета не снимается. При этом транспортный налог должен уплачиваться по месту постоянной регистрации ТС.

32. Участвующие в переговорах сотрудники не платят НДФЛ с дохода в натуральной форме, получаемого в ходе мероприятий

	Письмо Минфина от 11.12.2012 № 03-04-06/4-348


Если участие работника в проводимых организацией представительских мероприятиях является для него обязательным, то это участие связано с исполнением работником трудовых обязанностей, а его доходы, полученные в связи с участием в таком мероприятии, не подлежат налогообложению.

При этом обязательность участия работника в проводимых представительских мероприятиях определяется, в частности, наличием приказа по организации о проведении соответствующего представительского мероприятия, утвержденного перечня работников, принимающих в нем участие, наличием непосредственной связи между вопросами, являющимися предметом переговоров, в рамках которых проводится представительское мероприятие, и служебными обязанностями, предусмотренными в трудовом договоре (контракте) с работником, принимающим участие в представительском мероприятии.

33. Банком России подготовлены рекомендации, касающиеся порядка использования электронных средств платежа 

	Письмо Банка России от 14.12.2012 N 172-Т "О Рекомендациях по вопросам применения статьи 9 Федерального закона "О национальной платежной системе"


Сообщается, в частности, что:

- при заключении с клиентом договора об использовании электронного средства платежа (далее - ЭСП) кредитная организация на основе предоставленной клиентом и иной доступной информации оценивает степень риска, связанного с предоставлением клиенту конкретного вида ЭСП, и предоставляет клиенту соответствующее ЭСП с учетом результатов оценки риска;

- до заключения договора с клиентом кредитная организация предоставляет ему информацию:

о мерах безопасного использования ЭСП1;

о возможных дополнительных требованиях и ограничениях при использовании ЭСП в зависимости от оценки риска;

о способах и сроках уведомления о совершении каждой операции с использованием ЭСП;

- кредитная организация может страховать собственные риски, связанные с совершением операций с использованием ЭСП без согласия клиента;

- кредитная организация в зависимости от условий заключенного договора об использовании ЭСП и с учетом оценки риска, правил платежной системы, участником которой является кредитная организация, может выбирать любые доступные способы уведомления клиента в электронном виде и (или) на бумажном носителе.

34. Как подтвердить сумму дохода от продажи акций, не обращающихся на организованной рынке ценных бумаг

	Письмо Минфина России от 07.12.2012 N 03-03-06/1/641


При реализации не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг для подтверждения факта определения их расчетной цены с помощью оценщика необходимо представить договор на проведение оценки и отчет.

35. Об учете компенсации использования личного транспорта, если он находится в собственности другого супруга

	Письмо Минфина России от 05.12.2012 N 03-03-06/1/629


Если легковой автомобиль находится в совместной собственности супругов, то выплачиваемая работодателем сумма компенсации за использование в служебных целях данного транспортного средства, которым один из супругов управляет по доверенности, оформленной другим супругом, учитывается в прочих расходах.

36. НДС с полученного аванса, позже учтенного в доходах по истечении срока давности, не принимается ни к вычету, ни в расходы

	Письмо Минфина России от 07.12.2012 N 03-03-06/1/635


Налогоплательщик не вправе принять к вычету НДС, который уплачен в бюджет с авансовых платежей, не возвращенных покупателю, если невостребованная кредиторская задолженность списывается в связи с истечением срока исковой давности. Суммы указанного налога не учитываются в составе внереализационных расходов.

37. Датой признания убытка от недостачи или кражи при отсутствии виновных лиц является дата вынесения постановления следователем 

	Письмо Минфина от 06.12.2012 № 03-03-06/1/630


При документальном подтверждении факта отсутствия виновных лиц в недостаче или в хищении уполномоченным органом государственной власти для целей исчисления налога на прибыль налогоплательщик может уменьшить полученные доходы на сумму внереализационных расходов в виде убытков.

Датой признания убытка от недостачи материальных ценностей в случае отсутствия виновных лиц является дата вынесения следователем соответствующего постановления.

Приостановление предварительного следствия по уголовному делу в случаях, когда подозреваемый или обвиняемый установлен  не может являться основанием для включения стоимости похищенного имущества во внереализационные расходы.

38. ФНС России разъяснила порядок переноса резерва предстоящих расходов на оплату отпусков на следующий налоговый период 

	Письмо ФНС России от 12.12.2012 N ЕД-4-3/21167@ "О направлении письма Минфина России"


В соответствии с нормами Налогового кодекса РФ налогоплательщики, формирующие резервы на оплату отпусков, на конец текущего налогового периода обязаны провести инвентаризацию таких резервов. При этом установлено, что недоиспользованные суммы резерва подлежат включению в состав налоговой базы.

Сообщается, в частности, что если по итогам инвентаризации сумма резерва в части неиспользованного отпуска, определяемая исходя из среднедневной суммы расходов на оплату труда и количества дней неиспользованного отпуска на конец года:

- превышает фактический остаток неиспользованного резерва на конец года, то сумма превышения включается в состав расходов на оплату труда;

- окажется меньше, чем фактический остаток неиспользованного резерва на конец года, то отрицательная разница включается в состав внереализационных доходов.

Отмечено также, что в случае если налогоплательщиком принято решение не формировать резерв на следующий налоговый период, то весь фактический остаток резерва следует включить в доходы (расходы) на 31 декабря текущего налогового периода.

39. На территории РФ вводятся в действие 5 новых документов Международных стандартов финансовой отчетности 

	Приказ Минфина России от 31.10.2012 N 143н "О введении в действие документов Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации"


Вводятся в действие:

- Разъяснение КРМФО (IFRIC) 20 "Затраты на вскрышные работы на этапе эксплуатации разрабатываемого открытым способом месторождения";

- Документ Международных стандартов финансовой отчетности "Займы, предоставленные государством (Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 1)";

- Документ Международных стандартов финансовой отчетности "Раскрытие информации - взаимозачет финансовых активов и финансовых обязательств (Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 7)";

- Документ Международных стандартов финансовой отчетности "Консолидированная финансовая отчетность, совместная деятельность и раскрытие информации об участии в других организациях: Руководство по переходным положениям (Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 11 и Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 12)";

- Документ Международных стандартов финансовой отчетности "Ежегодные усовершенствования Международных стандартов финансовой отчетности, период 2009 - 2011 гг.".

40. Коэффициент капитализации определяется отдельно по непогашенной контролируемой задолженности перед каждым таким кредитором

	Письмо Минфина от 23.11.2012 N 03-03-06/1/613 


В целях п. 2 ст. 269 Налогового кодекса РФ коэффициент капитализации определяется путем деления величины соответствующей непогашенной контролируемой задолженности на величину собственного капитала, соответствующую доле прямого или косвенного участия этой иностранной организации в уставном (складочном) капитале (фонде) российской организации, и деления полученного результата на три (для банков и организаций, занимающихся лизинговой деятельностью, - на двенадцать с половиной).

Из приведенной нормы следует, что при наличии установленных признаков контролируемой задолженности коэффициент капитализации определяется отдельно применительно к непогашенной контролируемой задолженности перед каждым лицом, в отношении которого имеется долговое обязательство.

41. Предоставление посетителям и работникам организации в общедоступных помещениях офиса кофе, чая, печенья - не объект обложения НДС

	Письмо Минфина от 13.12.2012 № 03-07-07/133


При предоставлении посетителям и сотрудникам организации продовольственных товаров, в том числе в случае их передачи структурным подразделениям организации, не являющимся самостоятельными налогоплательщиками НДС, объекта налогообложения этим налогом не возникает. Соответственно, НДС, уплаченный при приобретении указанных товаров, к вычету не принимается.

В случае приобретения организацией услуг по организации и проведению культурно-развлекательных мероприятий, включающих аренду зала, концертную программу, банкетно-фуршетное обслуживание, для проведения корпоративных мероприятий, персонификация участников которых не осуществляется, объекта налогообложения НДС и права на вычет налога, предъявленного по данным услугам, также не возникает.

42. ККТ более не обязана иметь знак "Государственный реестр"

	Постановление Правительства РФ от 17.12.2012 г. N 1319 "О внесении изменений в Положение о регистрации и применении контрольно-кассовой техники, используемой организациями и индивидуальными предпринимателями"


Внесены коррективы в положение о регистрации и применении ККТ, используемой организациями и ИП. Исключено упоминание о знаке "Государственный реестр".

Такой знак теперь не обязана иметь ККТ, включенная в госреестр и применяемая пользователями при осуществлении денежных расчетов наличными и (или) с использованием платежных карт.

Соответственно, исключена обязанность поставщика наносить этот знак на корпус ККТ при наличии сведений о ее модели в госреестре.

43. Доход от продажи доли в уставном капитале, в случае отсутствия документов, подтверждающих расходы на ее приобретение, облагается в полном объеме

	Письмо ФНС России от 12.12.2012 N ЕД-4-3/21179@ "О порядке предоставления имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц при продаже доли в уставном капитале организации, оплата которой была произведена имуществом"


Согласно Налогового кодекса РФ при продаже доли в уставном капитале организации налогоплательщик вправе уменьшить сумму облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с получением этих доходов.

Если налогоплательщиком в оплату доли в уставном капитале организации было передано имущество, при последующей продаже этой доли полученный доход может быть уменьшен на сумму расходов, связанных с приобретением такого имущества. При отсутствии документов, подтверждающих произведенные расходы, доход от продажи доли в уставном капитале организации подлежит налогообложению в полном объеме.

44. Минфин подготовил справочную информацию для организаций, обязанных провести аудит бухгалтерской отчетности за 2012 год

	Информация Минфина России "Перечень случаев проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2012 год (согласно законодательству Российской Федерации)"


Информация содержит перечень случаев проведения обязательного аудита:

- с учетом организационно-правовой формы организаций (в т.ч. ОАО, ценные бумаги которых допущены к обращению на организованных торгах, государственные корпорации и государственные компании, некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента);

- с учетом осуществления определенного вида деятельности (кредитные, страховые, клиринговые организации и др.);

- конкретные организации (Банк России, Агентство по страхованию вкладов, Внешэкономбанк и т.д.);

- с учетом определенных финансовых показателей (в том числе организации (за некоторыми исключениями), объем выручки которых за период, предшествующий отчетному, превышает 400 млн. рублей);

- организации, обязанные представлять консолидированную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.

45. С 01.01.2013 года выплаты по обязательному соцстрахованию от несчастных случаев и профзаболеваний проиндексированы на 1,055

	Постановление Правительства РФ от 13.12.2012 N 1299 "Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"


Указанные выплаты подлежат периодической индексации с учетом уровня инфляции. Коэффициент индексации в 2012 году был несколько выше и составил 1,06.

46. Работодатель вправе требовать 2-НДФЛ с места работы второго родителя для подтверждения, что он не получал матпомощь при рождении ребенка

	Письмо Минфина от 07.12.2012 № 03-04-06/8-346 


Не подлежит обложению НДФЛ единовременная материальная помощь при рождении ребенка, предоставляемая в сумме, не превышающей 50 000 руб., одному из родителей по их выбору либо двум родителям из расчета общей суммы 50 000 руб.

Поскольку при получении сотрудником организации материальной помощи ответственность за правильность удержания налога на доходы физических лиц возлагается Налоговым кодексом РФ на организацию, являющуюся налоговым агентом, для подтверждения факта получения или неполучения такой помощи одним из родителей требования организации о предоставлении сведений о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ "Справка о доходах физического лица за 20__ год" являются обоснованными.

Если сотрудник организации не представляет сведения о получении указанной материальной помощи другим родителем, являющимся работником иной организации, то организация вправе самостоятельно запросить в другой организации необходимые сведения о получении другим родителем материальной помощи и ее налогообложении.

В случае невозможности представления справки по форме 2-НДФЛ "Справка о доходах физического лица за 20__ год" по независящим от физического лица обстоятельствам (например, другой родитель не работает), освобождение от налогообложения указанной материальной помощи может осуществляться организацией на основании соответствующего заявления, подписанного другим родителем, о неполучении указанной выплаты.

47. Что следует считать длительным производственным циклом для работ (услуг) и как распределить расходы

	Письмо Минфина России от 14.11.2012 N 03-03-06/1/586


В целях налога на прибыль производством с длительным технологическим циклом признается производство, сроки начала и окончания которого приходятся на разные налоговые периоды. В данном случае количество дней осуществления производственного процесса значения не имеет. Указанное положение распространяется только на договоры, не предусматривающие поэтапную сдачу работ (услуг).

48. Об отсутствии алгоритма учета основных средств при переходе с УСН с объектом "доходы" на иные режимы

	Письмо Минфина от 07.12.2012 № 03-03-06/1/633


Налогоплательщики, применяющие УСН с объектом налогообложения в виде доходов, расходы на приобретение, сооружение и изготовление основных средств при определении объекта налогообложения не учитывают.

Если налогоплательщик УСН перешел с объекта налогообложения в виде доходов на объект налогообложения в виде доходов, уменьшенных на величину расходов, на дату такого перехода остаточная стоимость основных средств, приобретенных в период применения УСН с объектом налогообложения в виде доходов, не определяется.

Главой 26.2 Кодекса не предусмотрен также порядок определения остаточной стоимости таких основных средств на дату перехода налогоплательщика с упрощенной системы налогообложения на общий режим налогообложения.

При реализации основного средства, приобретенного в период применения УСН с объектом налогообложения в виде доходов, налогоплательщик, находясь на общем режиме налогообложения, не вправе уменьшить доходы от такой реализации на остаточную стоимость амортизируемого имущества, рассчитанную по данным бухгалтерского учета, для целей исчисления налога на прибыль организаций.

49. Банки будут следить за сомнительными переводами денег по контрактам, связанным с импортом товаров в РФ из Белоруссии и Казахстан 

	Письмо Банка России от 07.12.2012 N 167-Т "О повышении внимания кредитных организаций к отдельным операциям клиентов"


Банк России обращает внимание кредитных организаций на "сомнительные" операции по переводу денежных средств в рамках внешнеторговых контрактов, по которым осуществляется ввоз товаров в РФ из Белоруссии и Казахстана.

Сомнение вызывают операции по переводу денежных средств по таким контрактам на счета лиц, не являющихся резидентами Республики Беларусь или Республики Казахстан. При этом документами, подтверждающими ввоз в РФ товаров с территорий указанных республик, являются товарно-сопроводительные документы, оформленные грузоотправителями Республики Беларусь или Республики Казахстан. Отмечено, что в большинстве случаев целями совершения таких операций является уклонение от уплаты налогов, оплата "серого" импорта, отмывание доходов, полученных преступным путем.

50. ФНС России должна быть уведомлена о контролируемых сделках, сведения о которых не были представлены в налоговые органы: форма извещения

	Приказ ФНС от 10.10.2012 г. N ММВ-7-13/704@ "Об утверждении формы извещения о контролируемых сделках и Порядка направления налоговым органом, проводящим налоговую проверку, извещения о контролируемых сделках в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов"


Налогоплательщики обязаны уведомлять налоговые органы о совершенных ими в календарном году контролируемых сделках.

Если налоговый орган в ходе проверки обнаружил факты совершения контролируемых сделок, сведения о которых не были представлены, он должен известить ФНС России об этом. Утверждена форма извещения. Оно направляется в электронном виде. Срок - не позднее 1 рабочего дня со дня подписания извещения на бумажном носителе уполномоченным должностным лицом налогового органа, проводящего налоговую проверку. Факт его получения должен быть зафиксирован в электронном журнале.

51. Процент отчислений в резерв на оплату отпусков может предварительно рассчитываться отдельно по каждому подразделению организации

	Письмо Минфина от 07.12.2012 № 03-03-06/1/632


В соответствии с п. 24 ст. 255 Налогового кодекса РФ к расходам на оплату труда в целях налогообложения прибыли организации относятся, в частности расходы в виде отчислений в резерв на предстоящую оплату отпусков работникам.

Порядок учета расходов на формирование резерва предстоящих расходов на оплату отпусков установлен ст. 324.1 Налогового кодекса РФ.

Налогоплательщик, принявший решение о равномерном учете для целей налогообложения предстоящих расходов на оплату отпусков работников, обязан отразить в учетной политике для целей налогообложения принятый им способ резервирования, определить предельную сумму отчислений и ежемесячный процент отчислений в указанный резерв.

Для этих целей налогоплательщик обязан составить специальный расчет (смету), в котором отражается расчет размера ежемесячных отчислений в указанный резерв, исходя из сведений о предполагаемой годовой сумме расходов на оплату отпусков, включая сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний с этих расходов. При этом процент отчислений в указанный резерв определяется как отношение предполагаемой годовой суммы расходов на оплату отпусков к предполагаемому годовому размеру расходов на оплату труда.

52. С 1 января 2013 г. предельную планку для взимания взносов во внебюджетные фонды повысят до 568 тыс. руб. 

	Постановление Правительства РФ от 10.12.2012 г. N 1276 "О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2013 г."


С 1 января 2013 г. предельная величина базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды увеличивается в 1,11 раза и составит 568 тыс. руб. В 2012 г. она равнялась 512 тыс. руб.

53. Если приобретенные товары используются в более поздних периодах, то НДС все равно принимается к вычету в периоде принятия на учет

	Письмо Минфина от 31.10.2012 № 03-07-05/55


Согласно п. п. 1 и 2 ст. 171 Налогового кодекса РФ при исчислении суммы НДС, подлежащей уплате в бюджет, налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму налога, исчисленную по операциям, признаваемым объектами налогообложения, на суммы налога по товарам (работам, услугам), приобретаемым для осуществления операций, подлежащих налогообложению НДС.

В случае если налогоплательщиком решение об использовании приобретенных товаров (работ, услуг) для операций, подлежащих налогообложению налогом на добавленную стоимость, принято в налоговых периодах, следующих за налоговым периодом, в котором данные товары (работы, услуги) были приняты к учету на основании первичных учетных документов и при наличии счетов-фактур, то право на вычет налога на добавленную стоимость по этим товарам (работам, услугам), возникает в налоговом периоде, в котором приобретенные товары (работы, услуги) приняты к учету на основании первичных учетных документов и при наличии счетов-фактур. Поэтому в данном случае налогоплательщик должен представить в налоговый орган уточненную налоговую декларацию за налоговый период, в котором возникло право на применение налогового вычета. При этом на основании положений п. 2 ст. 173 Кодекса такую декларацию налогоплательщик может представить в течение трех лет после окончания налогового периода, в котором возникло указанное право.

54. Об использовании путевых листов при подтверждении расходов на содержание автомобилей

	Письмо Минфина от 30.11.2012 № 03-03-07/51 


Форма N 3 "Путевой лист легкового автомобиля", утвержденная Постановлением Госкомстата России от 28.11.1997 N 78, распространяется на юридические лица всех форм собственности, осуществляющие деятельность по эксплуатации автотранспортных средств (грузовых, легковых, в том числе служебных, автомобилей, специализированных и такси), и носит обязательный характер для автотранспортных организаций.

Согласно указаниям по применению и заполнению указанной формы она является первичным учетным документом по учету работы легкового автотранспорта и основанием для начисления заработной платы водителю. При этом путевой лист выдается только на один день или смену. На более длительный срок он выдается в случае командировки, когда водитель выполняет задание в течение одних суток (смены).

Однако указанные положения действуют только для автотранспортных организаций. Что касается остальных организаций, то они могут разработать свою форму путевого листа.

При этом первичные документы должны составляться таким образом и с такой регулярностью, чтобы на их основании возможно было судить об обоснованности произведенных расходов.

Приказом Минтранса России от 18.09.2008 N 152 утверждены Обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов (далее - Порядок), который применяется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими легковые автомобили, грузовые автомобили, автобусы, троллейбусы и трамваи.

Путевой лист должен содержать:

- наименование и номер путевого листа;

- сведения о сроке действия путевого листа;

- сведения о собственнике (владельце) транспортного средства;

- сведения о транспортном средстве;

- сведения о водителе.

Следовательно, профессиональные перевозчики должны выписывать путевые листы ежедневно, а нетранспортные компании могут разработать форму путевого листа самостоятельно и оформить его на несколько дней, неделю или любой другой срок, не превышающий одного месяца.

55. Договор о совместном строительстве квалифицируется как договор простого товарищества

	Письмо Минфина России от 15.08.2012 N 03-03-06/1/411


Передача имущества, которая носит инвестиционный характер, а также передача имущества в пределах первоначального взноса участнику договора простого товарищества в случае выдела его доли или раздела такого имущества в целях налогообложения не признается реализацией товаров (работ, услуг).

56. Налоговый орган не вправе начислять пени на недоимку, по которой пропущен срок принудительного взыскания

	Информация ФНС России "Некоторые вопросы, связанные с взысканием налоговой задолженности"


Данный вывод ФНС России основан на правовой позиции ВАС РФ, изложенной в Постановлении от 20.01.2009 N 10707/08, в котором, в частности, указано, что исполнение обязанности по уплате пеней не может рассматриваться в отрыве от исполнения обязанности по уплате налога. Таким образом, пени по истечении пресекательного срока взыскания задолженности по налогу не подлежат начислению и не могут служить способом обеспечения исполнения обязанности по уплате налога.

57. Как лизингополучателю учесть расходы на доведение лизингового имущества до рабочего состояния

	Письмо Минфина России от 19.11.2012 N 03-03-06/1/594


Связанные с вводом лизингового имущества в эксплуатацию расходы, которые произведены лизингополучателем в соответствии с договором лизинга, не включаются в первоначальную стоимость амортизируемого имущества.

58. Отсутствие налоговой базы по НДС в налоговом периоде не должно являться причиной для отказа в принятии НДС к вычету

	Письмо ФНС России от 07.12.2012 № ЕД-4-3/20687@


С целью исключения налоговых споров необходимо руководствоваться постановлением Президиума Высшего Арбитражного суда Российской Федерации, на основании которого отсутствие налоговой базы по НДС в соответствующем налоговом периоде не должно являться причиной для отказа в принятии налога на добавленную стоимость к вычету.

59. О подаче новой формы 2-аудит

	Письмо Минфина от 07.12.2012 г. N 07-03-05/1400


Утверждена новая форма федерального государственного статистического наблюдения N 2-аудит "Сведения об аудиторской деятельности".

Сбор и обработка данных формы будут осуществляться Минфином России.

Новая форма N 2-аудит вводится в действие с предоставления сведений за 2012 г.

Форму предоставляют аудиторские организации и индивидуальные аудиторы в Минфин России не позднее 1 марта года, следующего за отчетным.

60. В графах 2, 2а, 3 и 4 счетов-фактур, выставленных при оказании услуг, ставятся прочерки

	Письмо Минфина России от 15.10.2012 N 03-07-05/42


Согласно п. 2 Правил заполнения счета-фактуры, , в графах 2, 2а, 3 и 4 счета-фактуры следует указывать соответственно код и условное обозначение (национальное) единицы измерения, количество и цену (тариф) за единицу измерения. На основании данного пункта указанные графы счета-фактуры, составляемого в том числе по оказанным услугам, заполняются при возможности указания этих показателей. В случае невозможности указания показателей в графах ставятся прочерки.

61. Исправление ошибок в разделе листка нетрудоспособности "Заполняется работодателем" с помощью корректирующего или иного аналогичного средства не допускается.

	Письмо ФСС РФ от 18.10.2012 N 15-03-14/05-12954


В соответствии с п. 65 Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утвержденного Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 N 624н, для исправления ошибок, допущенных при заполнении раздела "Заполняется работодателем" листка нетрудоспособности, ошибочная запись аккуратно зачеркивается, правильная запись взамен ошибочной вносится на оборотную сторону бланка, подтверждается записью "исправленному верить", подписью и печатью работодателя. При этом исправление ошибок с помощью корректирующего или иного аналогичного средства не допускается.

62. Как в книге покупок оформить возврат товара розничным покупателем

	Письмо Минфина России от 03.08.2012 N 03-07-09/107


В случае возврата товаров, реализованных в розницу с использованием ККТ и выдачей покупателю чека, в книге покупок продавец может регистрировать реквизиты выписанного при возврате денежных средств покупателю расходного кассового ордера, который подтверждает возвращение товаров и их принятие на учет.

63. Показатели уточненной декларации учитываются при вынесении решения по налоговой проверке только если внесенные изменения проверены и подтверждены документально

	Письмо ФНС России от 21.11.2012 N АС-4-2/19576 "О некоторых вопросах, связанных с учетом уточненных налоговых деклараций при принятии решения по результатам налоговой проверки"


Об этом сообщается в письме ФНС России, посвященном вопросам, касающимся учета при принятии решения по результатам налоговой проверки уточненных налоговых деклараций, представленных после окончания налоговой проверки первичной налоговой декларации.

Отмечено, в частности, что предложение налогового органа внести необходимые исправления в документы бухгалтерского и налогового учета, указываемое в резолютивной части решения о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности за совершение налогового правонарушения, не означает обязанность налогоплательщика представить уточненные налоговые декларации, так как налоговые декларации не относятся к документам налогового учета, а представляют собой заявления налогоплательщика об объектах налогообложения, о полученных доходах и произведенных расходах и т.д.

Вместе с тем, НК РФ не ограничивает налогоплательщика во времени представления уточненных налоговых деклараций.

При этом в зависимости от момента представления налогоплательщиком уточненной налоговой декларации и иных обстоятельств порядок действий налогового органа при поступлении уточненной налоговой декларации в каждом конкретном случае будет различаться (в письме приведены рекомендации, касающиеся действий налоговых органов в зависимости от того, когда представлена уточненная декларация: в ходе камеральной или выездной налоговой проверки; после окончания проверки, но до вручения налогоплательщику акта налоговой проверки; после вручения акта, но до вынесения решения по ее результатам).

64. ФНС России рекомендует в заявлении о применении патентной системы налогообложения указывать все показатели ведения предпринимательской деятельности

	Письмо ФНС России от 30.11.2012 N ЕД-4-3/20217@ "О рекомендуемых формах документов для применения патентной системы налогообложения"


Сообщается, что утверждение формы заявления на применение патентной системы налогообложения не предусмотрено, в связи с чем индивидуальные предприниматели вправе подать соответствующее заявление в налоговый орган в произвольной форме.

Вместе с тем отмечено, что для определения размера потенциально возможного к получению годового дохода индивидуальному предпринимателю следует указать в заявлении все показатели в отношении вида предпринимательской деятельности, предусмотренные законом субъекта РФ.

ФНС России разработала рекомендуемую форму заявления и рекомендовала инспекциям организовать работу по оказанию помощи при его заполнении индивидуальными предпринимателями.

65. До налоговых инспекций письмом ФНС России доведена форма патента на право применения патентной системы налогообложения

	Письмо ФНС России от 30.11.2012 N ЕД-4-3/20218@ "О форме патента на применение патентной системы налогообложения"


ФНС России разработала форму патента на право применения патентной системы налогообложения (соответствующий проект приказа, которым будет утверждена данная форма, размещен на официальном сайте ведомства).

Поскольку налоговые инспекции обязаны обеспечить выдачу патентов с 1 декабря 2012 года, ФНС России рекомендовала до утверждения в установленном порядке формы патента применять аналогичную форму, доведенную настоящим письмом до подведомственных налоговых органов.

66. Что такое информационно-телекоммуникационные сети, использование которых в рекламе позволяет учесть расходы на нее 

	Письмо Минфина от 19.11.2012 № 03-03-06/1/591


Согласно п. 4 ст. 264 Кодекса к расходам на рекламу относятся расходы на рекламные мероприятия через информационно-телекоммуникационные сети. С учетом положений Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ "О рекламе" к информационно-телекоммуникационной сети относится сеть Интернет.

На основании п. 4 ст. 2 Федерального закона от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" информационно-телекоммуникационная сеть - это технологическая система, предназначенная для передачи по линиям связи информации, доступ к которой осуществляется с использованием средств вычислительной техники.

67. О невозможности учесть в расходах таможенные пошлины другого государства

	Письмо Минфина от 19.11.2012 № 03-03-06/1/593


Расходы по уплате налогов, пошлин и прочих сборов включаются в состав прочих расходов, связанных с производством и реализацией, если они соответствуют требованиям, установленным законодательством Российской Федерации.

68. С 01.12.2008 г. использование при наличных расчетах с населением бланка строгой отчетности БО-3 от 1995 года неправомерно

	Письмо Минфина России от 15.10.2012 N 03-01-15/8-227


Бланк строгой отчетности форма БО-3 был утвержден Минфином России Письмом от 20.04.1995 N 16-00-30-33, то есть до вступления в силу Постановления Правительства Российской Федерации от 31.03.2005 N 171, следовательно, его использование с 1 декабря 2008 г. является неправомерным.

В связи с изложенным документы, приравненные к кассовым чекам, предназначенные для осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники в случае оказания услуг населению, должны быть оформлены на бланках строгой отчетности в соответствии с текущими законодательными и нормативными требованиями.
69. Сообщение об изменении доли участия одной организации в другой направляется в инспекцию в течение месяца со дня внесения записи в реестр акционеров

	Письмо Минфина России от 01.11.2012 N 03-02-07/1-273


В соответствии с пп. 2 п. 2 ст. 23 Налогового кодекса РФ налогоплательщики-организации обязаны сообщать в налоговый орган по месту нахождения организации обо всех случаях участия в российских и иностранных организациях - в срок не позднее одного месяца со дня начала такого участия.

Утвержденной Приказом ФНС России от 09.06.2011 N ММВ-7-6/362@ формой N С-09-2 "Сообщение об участии в российских и иностранных организациях" предусмотрены поля для указания о начале участия, внесении изменений о доле участия.

Исходя из законодательства Российской Федерации об акционерных обществах и о рынке ценных бумаг в части положений о праве собственности, переходе прав на эмиссионные ценные бумаги, об отражении в реестре акционерного общества сведений о каждом зарегистрированном лице и категориях (типах) акций, записанных на имя каждого зарегистрированного лица, полагаем, что в случае увеличения или уменьшения доли участия одной организации в другой организации сообщение должно быть направлено в налоговый орган не позднее одного месяца со дня внесения соответствующей записи о зарегистрированном лице в реестр акционеров общества.

70. Месяц, в котором автомобиль был угнан, и месяц, в котором он был возвращен, включаются в расчет транспортного налога

	Информационное письмо ФНС России


Угнанное транспортное средство не облагается транспортным налогом в период розыска, если налогоплательщик представит в инспекцию справку об угоне, выданную ОВД. За месяцы угона и возврата автомобиля указанный налог подлежит уплате.

71. С нового года МРОТ увеличится с 4 611 до 5 205 руб. в месяц

	Федеральный закон от 03.12.2012 г. N 232-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда"


Согласно Трудового кодекса РФ МРОТ должен быть не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения страны.

С 1 января 2013 г. МРОТ повысится до 5 205 руб. в месяц. 
72. Какие страховые тарифы на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний актуальны в 2013-2015 гг.

	Федеральный закон от 03.12.2012 г. N 228-ФЗ "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов"


Определены страховые тарифы на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний на 2013 г. и плановый период 2014 и 2015 гг.

В указанном периоде страховые взносы уплачиваются страхователями в порядке и по тарифам, установленным на 2006 г. Тарифы определяются в процентах к суммам выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованных по трудовым и гражданско-правовым договорам. Их необходимо включать в базу для начисления взносов.
                Кроме того, введены льготы для ИП в отношении выплат сотрудникам, являющимся инвалидами I, II и III групп. Они уплачивают страховые взносы на ОСС в размере 60% от установленных тарифов.

73. Коллективные соглашения: поправки к ТК РФ

	Федеральный закон от 03.12.2012 г. N 234-ФЗ "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Трудовой кодекс Российской Федерации"


В ТК РФ внесены изменения, касающиеся коллективных соглашений.

В частности, стороны соцпартнерства обязали включать в коллективные соглашения положения о сроке их действия и порядке контроля за их исполнением.

Расширен примерный перечень вопросов, регулируемых соглашением. Так, рекомендуется обращать внимание на вопросы занятости и условия высвобождения работников, повышение их квалификации, гарантии, компенсации и льготы, дополнительное пенсионное страхование.

Уточнен механизм разработки соглашения. Закреплено следующее. Если с начала ведения коллективных переговоров прошло 3 месяца и стороны не достигли консенсуса, документ подписывается на согласованных условиях. Одновременно составляется протокол разногласий. Если речь идет о генеральном соглашении, то указанный срок составляет 6 месяцев.

74. В ТК РФ вводятся нормы о профессиональных стандартах

	Федеральный закон от 03.12.2012 г. N 236-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона "О техническом регулировании"


Скорректированы Трудовой кодекс РФ и Закон о техрегулировании. 

В кодекс вводится статья о квалификации работника. Под ней понимается уровень знаний, умений, профнавыков и опыта работы. 

Также определяется термин "профессиональный стандарт". Под ним понимается характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определенного вида деятельности. 

Порядок разработки, утверждения и применения стандартов установит Правительство РФ. 

Оно же определит правила установления тождественности названий должностей, профессий и специальностей единых тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих и квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих наименованиям из стандартов. 

Стандарты будут учитываться при тарификации работ и присвоении тарифных разрядов. То же касается установления тарифных систем оплаты труда и систем оплаты труда работников муниципальных и госучреждений. 

В Законе о техрегулировании закреплено, что его действие не распространяется на профессиональные стандарты.

75. Пенсионная реформа: "молчунам" сократят отчисления на накопительную пенсию, а владельцы вредных производств и самозанятые граждане будут платить в ПФР больше

	Федеральный закон от 03.12.2012 г. N 243-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования"


Тарифы страховых взносов в государственные внебюджетные фонды на 2013-2015 гг. для большинства плательщиков сохранены на уровне 2012 г.

При этом с 1 января 2014 г. будет осуществлен т. н. страховой маневр - сокращены с 6 до 2% отчисления на формирование накопительной части пенсии. Высвободившиеся 4% пойдут на финансирование страховой части. Это коснется тех, чьи пенсионные накопления находятся в ПФР (т. н. молчунов).

Сокращение не затронет лиц, которые переведут до конца 2013 г. свои пенсионные накопления в негосударственный пенсионный фонд либо выберут частную управляющую компанию или 1 из возможных инвестиционных портфелей государственной управляющей компании (расширенный либо портфель госбумаг). Для них по-прежнему тариф на накопительную часть пенсии составит 6%. .

При выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании гражданам предоставят возможность изменить вариант своего пенсионного обеспечения, а именно направлять на накопительную часть пенсии не 6, а 2% от тарифа страхового взноса.

С 1 января 2013 г. вводятся дополнительные тарифы страховых взносов в ПФР за работников вредных и опасных производств, выходящих на пенсию досрочно. Их размеры дифференцированы в зависимости от вида работ. В 2013 г. они составят 2-4%, 2014 г. - 4-6%, 2015 г. - 6-9%. При этом величина базы для начисления взносов по дополнительным тарифам не ограничивается. Такие взносы не будут персонифицированными. Они целиком пойдут на финансирование страховой части трудовой пенсии по старости. От уплаты взносов по доптарифам могут освободить по результатам специальной оценки условий труда.

Увеличивается фиксированный размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для самозанятых лиц (предпринимателей, адвокатов, частных нотариусов и др.). При этом они освобождаются от уплаты взносов на ОПС и ОМС за периоды, когда не могли вести деятельность по объективным причинам (например, за время прохождения срочной службы в армии, ухода за ребенком до 1,5 лет и др.).

Также уточнен порядок определения ожидаемого периода выплаты накопительной части трудовой пенсии по старости.

76. О возникновении материальной выгоды, когда кредиторы не начисляют проценты на сумму просроченной задолженности по кредитному договору

	Письмо Минфина от 10.10.2012 г. N ЕД-4-3/17120@


В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 212 Налогового кодекса РФ доходом налогоплательщика, полученным в виде материальной выгоды, является, в частности, материальная выгода от экономии на процентах за пользование заемными (кредитными) средствами, полученными от организаций. При этом материальная выгода определяется как превышение суммы процентов за пользование заемными (кредитными) средствами, выраженными в рублях, исчисленной исходя из двух третьих действующей ставки рефинансирования, установленной Банком России на дату фактического получения налогоплательщиком дохода, над суммой процентов, исчисленной исходя из условий договора, либо как превышение суммы процентов за пользование заемными (кредитными) средствами, выраженными в иностранной валюте, исчисленной исходя из 9 процентов годовых, над суммой процентов, исчисленной исходя из условий договора.

Таким образом, статьей 212 Налогового кодекса РФ предусмотрено определение материальной выгоды в отношении процентов за договорное пользование заемными (кредитными) средствами.

Определение материальной выгоды в отношении процентов, начисленных в соответствии со статьей 811 Гражданского кодекса на сумму не погашенного в срок кредита, статьей 212 Налогового кодекса РФ не предусмотрено.

77. Минфин расширил толкование сферы применения патента в части ремонта ТС

	Письмо Минфина России от 16.11.2012 N 03-11-11/347


Предприниматели, которые осуществляют деятельность по техническому обслуживанию и ремонту легковых и грузовых автомобилей, автобусов, мототранспортных средств, строительно-дорожных машин и оборудования, с 1 января 2013 г. вправе перейти на патентную систему.
78. Доверенность на подачу налоговой декларации ИП заверяет или печатью, или нотариально

	Письмо ФНС от 21.11.2012 г. N ЕД-4-3/19597.


Оформление ИП доверенности в простой письменной форме на право представления отчетности и иных сведений в налоговый орган без заверения ее печатью индивидуального предпринимателя противоречит нормам гражданского законодательства, которое индивидуального предпринимателя приравнивает в правах к юридическому лицу.

Таким образом, при отсутствии у индивидуального предпринимателя печати выдаваемые им доверенности должны подлежать нотариальному заверению.

79. ВАС РФ не согласился с позицией Минфина по поводу применения нулевой ставки к дивидендам, выплачиваемым из нераспределенной прибыли прошлых лет

	Решение Высшего Арбитражного Суда РФ от 29.11.2012 г. N ВАС-13840/12


Минфин России в своем письме разъяснил, что организация, которая при отсутствии чистой прибыли за 2010 г. выплачивает акционеру в 2011 г. дивиденды за счет нераспределенной прибыли прошлых лет, не может применять к таким доходам нулевую ставку по налогу на прибыль. Дивиденды, выплачиваемые после 
1 января 2011 г. из прибыли, полученной за период до 2010 г., облагаются по ставке 20%.

ВАС РФ решил, что эти разъяснения не соответствуют законодательству. При этом он указал, что письмо является актом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере налогов и сборов.

Согласно НК РФ в некоторых случаях к дивидендам, полученным российской организацией, применяется нулевая ставка по налогу на прибыль. Для этого должны выполняться два условия (о размере вклада (доли) акционера и о сроке владения ею). Ранее также требовалось, чтобы стоимость вклада (доли) составляла не менее 500 млн руб. Но в НК РФ были внесены поправки, исключающие это третье условие.

Новые правила применяются с 1 января 2011 г. и распространяются на правоотношения по налогообложению дивидендов, начисленных по результатам деятельности организаций за 2010 г. и последующие периоды. Приведенное положение не содержит дополнительного ограничения в виде запрета применять нулевую ставку при выплате дивидендов за счет нераспределенной прибыли прошлых лет.

По своей экономической природе чистая и нераспределенная прибыль тождественны. Это исключает различный режим налогообложения в зависимости от отчетного периода, за который принимается решение о направлении части прибыли на выплату дивидендов.

Толкование, допущенное Минфином России, приводит к формированию новых правил налогообложения дивидендов и изменяет порядок исчисления налога в отношении распределения прибыли, полученной до 2010 г. Это противоречит НК РФ и закону, которым внесены упомянутые поправки.

80. Главбух банка может не подписывать банковскую гарантию, подаваемую клиентом в таможенные органы

	Письмо ФТС России от 27.11.2012 N 01-11/58596 "О подписи главного бухгалтера на банковской гарантии"


Главный бухгалтер юридического лица не является органом юридического лица, следовательно, отсутствие подписи главного бухгалтера на документах, составленных юридическим лицом, не свидетельствует об отсутствии воли юридического лица на совершение соответствующей сделки

Сообщается, что данные выводы подтверждены Постановлением Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 23 марта 2012 года N 14 "Об отдельных вопросах практики разрешения споров, связанных с оспариванием банковских гарантий", в пункте 4 которого указано, что отсутствие подписи главного бухгалтера юридического лица, выдавшего банковскую гарантию, не является основанием для признания гарантии недействительной.

81. Амортизация неотделимых улучшений прекращается, даже если замена одного договора аренды другим предусмотрена предварительным договором

	Письмо Минфина от 21.11.2012 № 03-03-06/1/601


П. 1 ст. 258 Налогового кодекса РФ установлено, что капитальные вложения, произведенные арендатором с согласия арендодателя, стоимость которых не возмещается арендодателем, амортизируются арендатором в течение срока действия договора аренды исходя из сумм амортизации, рассчитанных с учетом срока полезного использования, определяемого для арендованных объектов основных средств или для капитальных вложений в указанные объекты в соответствии с классификацией основных средств, утверждаемой Правительством Российской Федерации.

По мнению Департамента Минфина РФ, расходы на капитальные вложения, произведенные будущим арендатором в рамках предварительного договора аренды с согласия арендодателя, стоимость которых не возмещается арендодателем, могут учитываться будущим арендатором для целей налогообложения в порядке, установленном Налоговым кодексом РФ, начиная с момента заключения и в течение срока действия договора аренды. После прекращения договора аренды арендатор должен прекратить начисление амортизации по указанному имуществу.

При этом возможность продолжить начисление амортизации капитальных вложений в объекты арендованных основных средств в случае заключения нового договора аренды данных основных средств Кодексом не предусмотрена.

82. В каком случае представитель организации вправе уплачивать за нее госпошлину наличными

	Письмо Минфина от 20.11.2012 № 03-05-04-03/93


Уплата государственной пошлины за доверителя его поверенным не противоречит налоговому законодательству и сложившейся судебной практике.

Следовательно, при уплате государственной пошлины представителем организации-плательщика в платежном документе на перечисление суммы государственной пошлины в бюджет с банковского счета представителя должно быть указано, что плательщик действует от имени представляемого.

При уплате государственной пошлины физическим лицом от имени представляемой организации наличными денежными средствами к платежному документу (чек-ордеру) должны быть приложены доказательства принадлежности уплаченных денежных средств организации, обратившейся в соответствующий государственный орган за совершением юридически значимого действия, т.е. должно быть указано, что физическое лицо - представитель действует на основании доверенности или учредительных документов с приложением расходного кассового ордера или иного документа, подтверждающего выдачу ему денежных средств на уплату государственной пошлины.

83. Предоставляет ли ИП в налоговую информацию о закрытии счетов при снятии с учета в качестве ИП

	Письмо Минфина России от 15.11.2012 N 03-01-11/5-334


Федеральным законом от 08.08.2001 N 129-ФЗ не предусмотрено, что физлицо при госрегистрации прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя должно представлять в регистрирующий орган информацию о закрытии счетов. Однако обязанность сообщать о закрытии счетов в налоговый орган установлена Налоговым кодексом РФ.

84. Об определении налоговой базы у получателя подаренной недвижимости

	Письмо ФНС от 16.11.2012 г. N ЕД-4-3/19352@


Письмом было сообщено, что если дарителем является физическое лицо, налоговая база рассчитывается налогоплательщиком исходя из существующих на дату дарения цен на такое же или аналогичное имущество и имущественные права.

По мнению Департамента, вне зависимости от субъектного состава договора дарения налоговая база должна определяться единообразно, то есть исходя из рыночных цен.

85. О применении вычета по НДС при проживании командированных лиц в гостинице

	Письмо Минфина от 21.11.2012 г. N 03-07-11/502


При исчислении налога на добавленную стоимость к вычету принимаются суммы этого налога, выделенные отдельной строкой в бланках строгой отчетности, оформленных в вышеуказанном порядке, выдаваемых гостиницами гражданам, в том числе находящимся в служебной командировке.

