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1. По каким признакам налоговые органы будут определять, является ли бланк документом, изготовленным типографским способом

	Письмо Минфина от 19.04.2013 № 03-02-07/1/13465


Из содержания понятия "типографский способ изготовления бланков организации" следует, что эти бланки печатаются с использованием типографской техники, содержащей клише печати, а также с использованием соответствующей штемпельной краски.

2. В целях уменьшения налога по УСН "доходы" суммы выплаченных работникам пособий не уменьшаются на НДФЛ

	Письмо Минфина от 11.04.2013 г. № 03-11-06/2/12039


Уменьшение суммы единого налога при УСН на сумму выплаченных пособий по временной нетрудоспособности производится без уменьшения суммы пособия на сумму исчисленного с нее налога на доходы с физических лиц.

3. При приобретении нескольких квартир налогоплательщик сам выбирает, по какой их них получить вычет

	Письмо Минфина от 16.04.2013 № 03-04-05/7-376


При определении размера налоговой базы по НДФЛ налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных налогоплательщиком расходов, но не более 2 000 000 руб., в частности, на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

При приобретении нескольких квартир (последовательно или одновременно) налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета на приобретение только одной квартиры по своему выбору. При этом последовательность приобретения квартир не имеет значения.

4. Определен перечень организаций, подлежащих постановке на учет 
в Росфинмониторинге

	Постановление Правительства РФ от 23.04.2013 N 364 "Об утверждении Положения о постановке на учет в Федеральной службе по финансовому мониторингу организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, в сфере деятельности которых отсутствуют надзорные органы и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской Федерации"


Постановке на учет подлежат следующие организации:

лизинговые компании;

ломбарды;

операторы по приему платежей;

организации, оказывающие посреднические услуги при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества;

коммерческие организации, заключающие договоры финансирования под уступку денежного требования в качестве финансовых агентов.

Для постановки на учет организация представляет в территориальный орган Росфинмониторинга по месту своего нахождения заявление о постановке на учет и карту постановки на учет по формам, утвержденным Федеральной службой по финансовому мониторингу.

5. Малые предприятия могут дополнять упрощенную бухотчетность пояснениями

	Информация Минфина России "Бухгалтерская отчетность субъектов малого предпринимательства"


Субъектам малого предпринимательства, формирующим отчетность по упрощенной системе, следует дополнить ее пояснениями, содержащими информацию, без знания которой невозможна оценка их финансового положения.
В информации сообщается о вариантах формирования отчетности субъектами малого предпринимательства: по упрощенной системе; в общем порядке.

Приведены формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах, представляемых в соответствии с упрощенной системой отчетности.

Отмечено при этом, что в пояснениях, прилагаемых к такой отчетности, целесообразно раскрыть, в частности: информацию о существенных фактах хозяйственной деятельности (выплата дивидендов, вклады в уставный капитал и пр.), а также положения учетной политики, которые необходимы для объяснения порядка формирования показателей отчетности (в том числе метод признания доходов и расходов, наличие в показателях отложенного налога на прибыль, применение перспективного изменения учетной политики или перспективного пересчета при исправлении существенных ошибок и т.д.).

6. Минфином принято решение о переходе с 01.01.2014 года на использование кодов ОКТМО вместо ОКАТО

	Письмо Минфина России от 25.04.2013 N 02-04-05/14508 "О составлении таблицы соответствия кодов ОКАТО кодам ОКТМО"


В настоящее время применяются коды Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО). С 01.01.2014 будет осуществлен переход с ОКАТО на ОКТМО.

Коды ОКТМО будут состоять из 11 знаков, из которых последние три будут идентифицировать населенные пункты, входящие в состав муниципальных образований на территории субъекта РФ.

7. О перечислении удержанного НДФЛ в бюджет при выплате работникам доходов в виде оплаты труда два раза в месяц

	Письмо Минфина от 18.04.2013 № 03-04-06/13294


Пунктом 2 ст. 223 Налогового кодекса РФ установлено, что при получении дохода в виде оплаты труда датой фактического получения налогоплательщиком такого дохода признается последний день месяца, за который ему был начислен доход за выполненные трудовые обязанности в соответствии с трудовым договором (контрактом).

Налоговый агент производит исчисление, удержание и перечисление в бюджет налога на доходы физических лиц с заработной платы один раз в месяц при окончательном расчете дохода сотрудника по итогам каждого месяца, за который ему был начислен доход.

8. Об обложении налогом на имущество неотделимых улучшений, произведенных арендатором, стоимость которых не возмещается арендодателем

	Письмо Минфина от 16.04.2013 № 03-05-05-01/12792 


На основании пп. 8 п. 4 ст. 374 Налогового кодекса РФ не признается объектом налогообложения по налогу на имущество организаций движимое имущество, принятое на учет с 1 января 2013 г. в качестве основных средств.

Специалисты Минфина считают, что капитальные вложения в нежилые помещения, произведенные арендатором, подлежат налогообложению до их выбытия из состава основных средств арендатора в рамках договора аренды.

9. О списании расходов в целях налога на прибыль, если срок действия лицензии изменен на бессрочный

	Письмо Минфина России от 12.04.2013 N 03-03-06/1/12248


Если расходы на приобретение лицензии, срок действия которой изменен на бессрочный в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности", распределялись налогоплательщиком на срок ее действия с учетом принципа равномерности согласно ст. 272 Налогового кодекса РФ, то недосписанная на момент вступления в силу указанного Закона стоимость этой лицензии может быть единовременно учтена в прочих расходах при исчислении налога на прибыль.

10. Об определении базы по налогу на прибыль при уступке конкурсным кредитором права требования по долгу банкрота

	Письмо ФНС России от 12.04.2013 N ЕД-4-3/6812@


В случае признания должника банкротом срок исполнения денежных обязательств, возникших до открытия конкурсного производства, считается наступившим. При этом на суму требований конкурсного кредитора начисляются проценты с даты открытия конкурсного производства до даты погашения указанных требований должником.

При определении налогооблагаемой прибыли указанные проценты включаются в стоимость уступаемого права требования долга. Убыток от уступки данного права (с учетом начисленных процентов) принимается для целей налогообложения в следующем порядке:

 - 50 % от суммы убытка включается в состав внереализационных расходов на дату уступки права требования;

 - оставшиеся 50 % - по истечении 45 календарных дней с даты уступки права требования.

11. Об отсутствии оснований для обложения НДФЛ суммы штрафа за нарушение ПДД сотрудником на служебном ТС при оплате штрафа организацией

	Письмо ФНС РФ от 18.04.2013 № ЕД-4-3/7135


Если водителем транспортного средства, собственником которого является ООО, были нарушены Правила дорожного движения, при этом к административной ответственности, за допущенное административное правонарушение привлечён собственник транспортного средства - ООО, которое уплатило административный штраф в установленный законодательством срок, то  сумма уплаченного административного штрафа не может рассматриваться как доход, полученный физическим лицом-водителем, и соответственно быть объектом налогообложения НДФЛ.

12. При уменьшении суммы налога в уточненной декларации может быть назначена повторная проверка за пределами трехлетнего срока

	Письмо Минфина от 19.04.2013 № 03-02-07/1/13473


В соответствии с абз. 6 п. 10 ст. 89 Налогового кодекса РФ в рамках повторной выездной налоговой проверки при представлении уточненной налоговой декларации, в которой указана сумма налога в размере, меньшем ранее заявленного, проверяется период, за который представлена уточненная налоговая декларация.

Таким образом, проверяемый в ходе указанной повторной выездной налоговой проверки период может превышать три календарных года, предшествующих году, в котором вынесено решение о проведении соответствующей налоговой проверки.

Налоговым кодексом РФ не установлены предельный срок представления уточненной налоговой декларации, а также предельный срок для назначения повторной выездной налоговой проверки налогоплательщика в связи с представлением им уточненной налоговой декларации, в которой указана сумма налога в размере, меньшем ранее заявленного.

13. Банки должны дополнительно проверять представленную клиентами информацию о контрагентах по внешнеторговым сделкам

	Письмо Банка России от 17.04.2013 N 73-Т "О повышении внимания кредитных организаций к отдельным операциям клиентов"


При обращении клиентов для оформления паспортов сделок по внешнеторговым контрактам, а также при осуществлении клиентами расчетов по внешнеторговым контрактам кредитным организациям рекомендовано проверять достоверность представленных клиентами сведений об учредителях, участниках и руководителях юридических лиц - нерезидентов с использованием официальных открытых источников информации государства, являющегося страной регистрации нерезидента.

При этом указано, что установление факта представления недостоверных сведений следует в первом случае рассматривать как непредставление соответствующих документов и информации, необходимых для оформления паспорта сделки, а во втором - как основание для отказа в осуществлении валютной операции.

14. О необходимости сообщать в ИФНС о создании обособленного подразделения, даже если оно создается на территории по месту учета организации

	Письмо Минфина от 17.04.2013 № 03-02-07/1/12946


Подпунктом 3 п. 2 ст. 23 Налогового кодекса РФ установлена обязанность налогоплательщика сообщать в налоговый орган по месту нахождения обо всех обособленных подразделениях, созданных на территории Российской Федерации, в течение одного месяца со дня создания обособленного подразделения.

Налоговым кодексом РФ не предусмотрено освобождение от исполнения этой обязанности, в случае, если обособленное подразделение расположено на территории, подведомственной налоговому органу, в котором указанная организация состоит на учете по месту своего нахождения.

Непредставление в установленный срок налогоплательщиком в налоговые органы сведений, влечет взыскание штрафа в размере 200 руб. за каждый непредставленный документ.

15. Об НДФЛ при увеличении номинальной стоимости акций за счет нераспределенной прибыли прошлых лет

	Письмо Минфина России от 12.04.2013 N 03-04-05/4-373


Облагается НДФЛ разница между первоначальной и новой номинальной стоимостью акций, полученная в результате конвертации ранее выпущенных акций в акции той же категории с большей номинальной стоимостью за счет нераспределенной прибыли прошлых лет, а не после переоценки основных фондов.

16. Об обложении НДС реализации иностранной организацией нежилых помещений, если они и покупатель находятся на территории РФ

	Письмо Минфина России от 10.04.2013 N 03-07-14/11907


Реализация иностранной организацией находящегося в России недвижимого имущества как физлицу, незарегистрированному в качестве предпринимателя, так и российской организации, облагается НДС. При этом налог уплачивается в бюджет по месту нахождения недвижимого имущества, где иностранная организация состоит на налоговом учете.

17. О расчете удельного веса остаточной стоимости амортизируемого имущества подразделения в целях налога на прибыль

	Письмо Минфина России от 10.04.2013 N 03-03-06/1/11824


В целях расчета доли прибыли, приходящейся на обособленное подразделение, при определении удельного веса остаточной стоимости амортизируемого имущества такого подразделения в остаточной стоимости данного имущества в целом по организации учитывается фактически используемое названным подразделением для получения дохода имущество. При этом не имеет значения, на балансе какого подразделения оно учитывается.

18. О документальном подтверждении представительских расходов

	Письмо Минфина от 10.04.2013 г. № 03-03-06/2/11897


К представительским расходам относятся расходы на:

проведение официального приема (завтрака, обеда или иного аналогичного мероприятия) для указанных лиц, а также официальных лиц организации-налогоплательщика, участвующих в переговорах;

транспортное обеспечение доставки этих лиц к месту проведения представительского мероприятия и (или) заседания руководящего органа и обратно;

буфетное обслуживание во время переговоров;

оплату услуг переводчиков, не состоящих в штате налогоплательщика, по обеспечению перевода во время проведения представительских мероприятий.

Согласно Определению Конституционного Суда Российской Федерации от 04.06.2007 N 320-О-П нормы, содержащиеся в абз. 2 и 3 п. 1 ст. 252 НК РФ, не допускают их произвольного толкования, поскольку требуют установления объективной связи понесенных налогоплательщиком расходов с направленностью его деятельности на получение прибыли, причем бремя доказывания необоснованности расходов налогоплательщика возлагается на налоговые органы.

19. Об отсутствии двойного налогообложения в случае обложения НДФЛ возмещаемых по суду расходов на юридические услуги

	Письмо Минфина России от 04.04.2013 N 03-04-05/4-338


Сумма расходов на оказание юридических услуг, которую по решению суда физлицу возмещает противоположная сторона по делу, является доходом в натуральной форме и облагается НДФЛ.

20. Суд вправе, а не обязан приостановить разбирательство в случае реорганизации юрлица, являющегося стороной в деле

	Федеральный закон от 22.04.2013 г. N 61-ФЗ "О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и статью 143 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации"


Вносятся изменения в ГПК РФ и АПК РФ.

Ранее суд был обязан приостановить производство по делу в случае реорганизации юрлица, которое является стороной в деле или третьим лицом с самостоятельными требованиями, до определения правопреемника. Эти положения ГПК РФ были признаны неконституционными в той мере, в какой они не предполагают, что суд выясняет необходимость такого приостановления и что можно продолжить производство с учетом оценки всех обстоятельств конкретного дела.

Согласно поправкам в подобном случае суд может (а не обязан) приостановить производство по делу.

Арбитражный суд должен приостановить производство по делу в случае смерти гражданина, являющегося стороной в деле, если спорное правоотношение допускает правопреемство. Поправки распространяют это правило и на случаи смерти человека, выступающего третьим лицом с самостоятельными требованиями.

21. Нотариальное заверение копий документов, подтверждающих статус иностранного образовательного заведения, для вычета не требуется

	Письмо Минфина России от 27.02.2013 N 03-04-07/7-59


Налогоплательщик имеет право на социальный налоговый вычет по расходам на обучение в иностранных образовательных учреждениях. При этом статус образовательного учреждения должен подтверждаться соответствующими документами, предусмотренными законодательством иностранного государства. Нотариальное заверение копий таких документов, их перевода на русский язык не требуется.

22. Контрольный купон электронного билета, полученный в электронном виде по ТКС, подтверждает расходы на приобретение железнодорожного билета

	Письмо Минфина от 12.04.2013 № 03-03-07/12256


Контрольный купон электронного билета (выписка из автоматизированной системы управления пассажирскими перевозками на железнодорожном транспорте), полученный в электронном виде по информационно-телекоммуникационной сети, для целей налогообложения прибыли является документом, подтверждающим произведенные расходы на приобретение железнодорожного билета.

23. Об уменьшении налогов по спецрежимам на суммы взносов, уплаченные после перехода за период применения другого спецрежима

	Письмо Минфина России от 29.03.2013 N 03-11-09/10035


При переходе налогоплательщика с ЕНВД на УСН сумма исчисленного налога в связи с применением УСН не уменьшается на страховые взносы, уплаченные во время применения УСН за период, в котором его деятельность облагалась ЕНВД. В 2013 г. индивидуальные предприниматели - плательщики ЕНВД, производящие выплаты и иные вознаграждения физлицам, не смогут уменьшить исчисленный ими налог на сумму уплаченных за себя страховых взносов за 2012 г.

24. Какие объекты считаются движимым имуществом в целях применения льготы при условии принятия их на баланс после 1 января 2013 года

	Письмо Минфина от 11.04.2013 № 03-05-05-01/11960


Понятия движимого и недвижимого имущества определены ст. 130 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ). К недвижимым вещам (недвижимое имущество, недвижимость) относятся объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, в том числе здания, сооружения, объекты незавершенного строительства и иное имущество. Вещи, не относящиеся к недвижимости, признаются движимым имуществом.

При определении состава недвижимого имущества необходимо учитывать нормы Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ), утвержденного Постановлением Комитета Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации от 26.12.1994 N 359, а также Федерального закона от 30.12.2009 N 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" (далее - Закон N 384-ФЗ), согласно которым здание и сооружение - это результат строительства, представляющий собой объемную (плоскостную или линейную) строительную систему, имеющую надземную и (или) подземную части, системы инженерно-технического обеспечения и иные объекты (п. 2 ст. 2 Закона N 384-ФЗ).

При этом под системой инженерно-технического обеспечения понимается одна из систем здания или сооружения, предназначенная для выполнения функций водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции, кондиционирования воздуха, газоснабжения, электроснабжения, связи, информатизации, диспетчеризации, мусороудаления, вертикального транспорта (лифты, эскалаторы) или функций обеспечения безопасности (пп. 21 п. 2 ст. 2 Закона N 384-ФЗ).

Поэтому под объектом недвижимого имущества необходимо понимать единый конструктивный объект капитального строительства как совокупность указанных в п. 2 ст. 2 Закона N 384-ФЗ объектов, функционально связанных со зданием (сооружением) так, что их перемещение без причинения несоразмерного ущерба назначению объекта недвижимого имущества невозможно.

Не входящие в состав единого конструктивного объекта капитального строительства (здания) инвентарные объекты движимого имущества, поставленные на баланс в состав основных средств с 1 января 2013 г., не являются объектом налогообложения по налогу на имущество организаций в соответствии с пп. 8 п. 4 ст. 374 Кодекса, включая банкоматы, платежные терминалы, рекламную конструкцию, кондиционеры (не являющиеся системой кондиционирования здания). Положение пп. 8 п. 4 ст. 374 Кодекса может распространяться на пожарную и охранную сигнализацию, если указанные объекты не являются составной частью систем инженерно-технического обеспечения здания (то есть когда перемещение их без причинения несоразмерного ущерба назначению объекта недвижимого имущества невозможно).

25. Порядок отражения в декларации по НДФЛ скорректированных сумм по сделкам между взаимозависимыми лицами по нерыночным ценам

	Письмо ФНС России от 15.04.2013 N ЕД-4-3/6824@ "О применении положений пункта 6 статьи 105.3 Налогового кодекса Российской Федерации в части самостоятельной корректировки сумм НДФЛ"


Если в течение налогового периода налогоплательщиками (ИП, адвокатами, нотариусами и иными лицами, занимающимися частной практикой) совершались сделки между взаимозависимыми лицами с применением цен товаров (работ, услуг), не соответствующих рыночным ценам, результатом чего явилось занижение сумм налогов, налогоплательщики вправе самостоятельно по истечении календарного года скорректировать налоговую базу и сумму налога.

26. Об указании должности подписавшего лица при подписании счетов-фактур по НДС

	Письмо Минфина от 10.04.2013 № 03-07-09/11863


В соответствии с п. 6 ст. 169 гл. 21 "Налог на добавленную стоимость" Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации либо иными лицами, уполномоченными на то приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации.

Учитывая, что указанные лица уполномочены подписывать счета-фактуры соответствующим распорядительным документом, в счете-фактуре, в показателях "Руководитель организации или иное уполномоченное лицо" и "Главный бухгалтер или иное уполномоченное лицо" проставляется подпись уполномоченного лица и указываются его фамилия и инициалы. При этом нормами главы Кодекса указание в счетах-фактурах дополнительных реквизитов (сведений), в том числе должности уполномоченного лица, подписавшего соответствующий счет-фактуру, не запрещено.

27. О принятии к вычету по НДС электронного авиабилета, выписанного на иностранном языке

	Письмо Минфина от 10.04.2013 № 03-07/11/11867


Документирование имущества, обязательств и иных фактов хозяйственной деятельности, ведение регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности осуществляется на русском языке. Первичные учетные документы, составленные на иностранных языках, должны иметь построчный перевод на русский язык.

В случае выписки авиабилетов и иных перевозочных документов на иностранном языке реквизиты, необходимые для применения вычета по НДС, должны быть переведены на русский язык. При этом перевод иной информации, не относящейся к применению вычета НДС  (например: правил перевозки багажа, условий применения тарифа), не требуется.

28. Об уменьшении ИП налогов на взносы при совмещении ЕНВД и УСН, если в деятельности на УСН не участвуют работники

	Письмо Минфина России от 03.04.2013 N 03-11-11/130


Если индивидуальный предприниматель одновременно осуществляет облагаемую ЕНВД деятельность, в рамках которой он производит выплаты и иные вознаграждения наемным работникам, и деятельность без привлечения наемных работников, в отношении которой применяется УСН, то налог, подлежащий уплате в связи с применением УСН, уменьшается на сумму перечисленных страховых взносов без ограничения.

29. Российское юрлицо, оплачивающее за сотрудников иностранной фирмы аренду жилья и мобильную связь, - налоговый агент 

	Письмо Минфина России от 04.04.2013 N 03-04-06/11060


Она должна исчислить, удержать и уплатить в бюджет НДФЛ, а также представить в инспекцию по месту своего учета сведения о доходах физлиц и о суммах налога, которые удержать невозможно.

30. Об отсутствии оснований для обложения НДС сумм штрафов, полученных покупателем от продавца услуг за ненадлежащее исполнение продавцом договорных обязательств

	Письмо Минфина от 12.04.2013 № 03-07-11/12363


Налогообложению НДС подлежат полученные налогоплательщиком денежные средства, связанные с оплатой реализованных этим налогоплательщиком товаров (работ, услуг). Поэтому денежные средства, полученные покупателем от продавца услуг за ненадлежащее исполнение продавцом договорных обязательств, НДС не облагаются.

31. О порядке учета во внереализационных расходах дебиторской задолженности, списанной по истечении срока исковой давности

	Письмо Минфина от 08.04.2013 № 03-03-06/1/11347


Наличие первичных документов, подтверждающих образование дебиторской задолженности с истекшим сроком исковой давности, является обязательным условием для включения списанной дебиторской задолженности в состав расходов, учитываемых в целях налогообложения.

Документами, подтверждающими факт возникновения дебиторской задолженности, могут быть любые первичные документы о совершении хозяйственной операции, в результате которой образовался долг контрагента перед налогоплательщиком (накладные на передачу ценностей, акты приемки-сдачи работ (услуг), платежные документы и др.).

Для уменьшения налоговой базы по налогу на прибыль на сумму дебиторской задолженности с истекшим сроком исковой давности необходимо документальное подтверждение возникновения задолженности, а также истечения срока исковой давности.

32. Если работник в загранкомандировке стал нерезидентом РФ, то сохраняемый за ним средний заработок облагается по ставке 30%

	Письмо ФНС России от 19.03.2013 N ЕД-3-3/945@


Сохраняемая работнику - нерезиденту РФ за время исполнения им трудовых обязанностей за границей средняя заработная плата облагается НДФЛ в РФ по ставке 30 процентов. Не облагаются НДФЛ при командировке за границу суточные в иностранной валюте в пределах сумм, эквивалентных 2 500 руб. за каждый день командировки.

33. Утверждены нормы естественной убыли продовольственных товаров в сфере торговли и общественного питания

	Приказ Минпромторга России от 01.03.2013 N 252 "Об утверждении норм естественной убыли продовольственных товаров в сфере торговли и общественного питания"


Нормы естественной убыли, применяемые для определения допустимой величины безвозвратных потерь от недостачи или порчи материально-производственных запасов, разрабатываются с учетом технологических условий их хранения и транспортировки, климатического и сезонного факторов, влияющих на их естественную убыль, и подлежат пересмотру по мере необходимости, но не реже одного раза в 5 лет.

34. Разъяснения о некоторых аспектах учета доходов, расходов и принятия к вычету НДС при переходе с УСН на общий режим

	Письмо Минфина от 04.04.2013 № 03-11-06/2/10983


Организация, применявшая УСН, при переходе на исчисление налоговой базы по налогу на прибыль организаций учитывает в доходах при определении налоговой базы по налогу на прибыль суммы задолженности покупателей за реализованные им товары на дату перехода на общий режим налогообложения (в первом отчетном (налоговом) периоде применения общего режима налогообложения) независимо от времени погашения задолженности.

Организации, применявшие УСН, при переходе на исчисление налоговой базы по налогу на прибыль организаций с использованием метода начисления учитывают в составе расходов расходы на приобретение в период применения УСН товаров (работ, услуг, имущественных прав), которые не были оплачены (частично оплачены) налогоплательщиком до даты перехода на исчисление налоговой базы по налогу на прибыль по методу начисления. Указанные расходы признаются расходами месяца перехода на исчисление налоговой базы по налогу на прибыль организаций с использованием метода начисления.

Вместе с тем не должны учитываться при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций суммы кредиторской задолженности, образовавшейся на дату перехода на общий режим налогообложения, за товары, полученные организацией в период применения УСН с объектом налогообложения в виде доходов.

При переходе организации с УСН на общий режим налогообложения суммы НДС по товарам, приобретенным как для реализации, так и для использования в производственной деятельности, но не использованным в период применения УСН, принимаются к вычету в первом налоговом периоде, в котором организация перешла на общий режим налогообложения.

35. Кредиторка перед юрлицом, исключенным из ЕГРЮЛ, учитывается в доходах

	Письмо Минфина России от 25.03.2013 N 03-03-06/1/9152


Сумма кредиторской задолженности перед юридическим лицом, признанным недействующим на основании Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ, является внереализационным доходом в целях налога на прибыль.

36. О налогообложении действительной стоимости доли организации-участника общества при выходе из него

	Письмо Минфина России от 28.03.2013 N 03-03-06/1/9824


Доходы в виде имущества, получаемые участником при выходе из общества, не учитываются при определении базы по налогу на прибыль, если стоимость имущества не превышает суммы первоначального взноса участника в уставной капитал.

Передача этого имущества в пределах первоначального взноса не облагается НДС.

37. О предъявлении к вычету сумм НДС, уплаченных при приобретении услуг по найму жилых помещений в гостинице в период служебной командировки работников

	Письмо Минфина от 03.04.2013 № 03-07-11/10861


Основанием для вычета НДС, уплаченного за услуги гостиниц, являются счет-фактура и документы, подтверждающие фактическую уплату налога (в том числе кассовый чек с выделенной суммой налога отдельной строкой), либо бланк строгой отчетности, в котором указана сумма налога.

38. О переносе на следующий год остатка резерва на выплату вознаграждений по итогам работы за год

	Письмо Минфина от 05.04.2013 № 03-03-06/2/11148


Согласно п. 1 ст. 324.1 Налогового кодекса РФ организация, принявшая решение о равномерном учете для целей налогообложения предстоящих расходов на выплату ежегодных вознаграждений, обязана отразить в учетной политике для целей налогообложения принятый ею способ резервирования, определить предельную сумму отчислений и ежемесячный процент отчислений в указанный резерв.

Для этих целей налогоплательщик обязан составить специальный расчет (смету), в котором отражается расчет размера ежемесячных отчислений в указанный резерв, исходя из сведений о предполагаемой годовой сумме расходов на оплату отпусков, включая сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний с этих расходов. При этом процент отчислений в указанный резерв определяется как отношение предполагаемой годовой суммы расходов на оплату отпусков к предполагаемому годовому размеру расходов на оплату труда.

В случае если налогоплательщик продолжает в следующем году создавать резерв на предстоящую выплату вознаграждения по итогам работы за год, остаток неиспользованной суммы за предыдущий год может не включаться в состав внереализационных доходов и будет учитываться при формировании резерва на выплату вознаграждений по итогам работы за следующий год.

39. О применении ПБУ 18/02 и ПБУ 2/2008 субъектами среднего предпринимательства

	Письмо Минфина России от 25.03.2013 N 03-11-06/2/9208


Положение по бухгалтерскому учету "Учет расчетов по налогу на прибыль организаций" ПБУ 18/02 (утв. Приказом Минфина России от 19.11.2002 N 114н) и Положение по бухгалтерскому учету "Учет договоров строительного подряда" ПБУ 2/2008 (утв. Приказом Минфина России от 24.10.2008 N 116н) могут не применяться только субъектами малого предпринимательства.

40. Возмещение покупателем расходов, понесенных поставщиком в связи с доставкой товаров, включается в налоговую базу по НДС

	Письмо Минфина России от 06.02.2013 N 03-07-11/2568


Однако принять к вычету суммы налога, исчисленные при получении такой компенсации, покупатель не сможет.

41. Минфином России разъяснен порядок совмещения патентной системы налогообложения и иных налоговых режимов

	Информация Минфина России от 05.04.2013 N 03-11-10/11254


Сообщается, что налогоплательщики, применяющие ПСН, не вправе применять иной режим налогообложения в отношении вида предпринимательской деятельности, который указан в патенте, за исключением видов деятельности, поименованных в подпунктах 10, 11, 19, 32, 33, 45 - 47 пункта 2 статьи 346.43 НК РФ (в том числе розничная торговля, услуги общественного питания, услуги по перевозке пассажиров автомобильным транспортом).

Так, например, разъяснено, что в случае если получен патент на розничную торговлю через объект стационарной торговой сети (магазин) с площадью торгового зала не более 50 кв. метров, то в случае наличия у налогоплательщика иного магазина, площадь которого превышает 50 кв. метров, он вправе применять ЕНВД (если площадь этого магазина не превышает 150 кв. метров), а также УСН или общий режим налогообложения.

В письме также разъяснены некоторые вопросы, касающиеся сроков и порядка выдачи налогоплательщикам патентов на право применения ПСН.

42. О применении налоговых вычетов по НДС, если счет-фактура выставлен продавцом в одном налоговом периоде, а получен покупателем в следующем

	Письмо Минфина от 04.04.2013 № 03-07-09/11071


В случае если счет-фактура, в том числе в электронной форме, выставлен налогоплательщиком-продавцом в одном налоговом периоде, а получен налогоплательщиком-покупателем в следующем налоговом периоде, то вычет суммы налога следует производить в том налоговом периоде, в котором получен счет-фактура.

43. О невключении индивидуального предпринимателя в среднюю численность работников в целях ПСН

	Письмо Минфина России от 28.03.2013 N 03-11-12/38


Средняя численность наемных работников индивидуального предпринимателя, применяющего патентную систему налогообложения, должна соответствовать ограничению, установленному п. 5 ст. 346.43 НК РФ. При расчете данного показателя сам предприниматель в число работников не включается.

44. Компенсация за использование в служебных целях принадлежащего сотруднику мобильного телефона НДФЛ не облагается

	Письмо Минфина России от 18.02.2013 N 03-04-06/4259


Облагается НДФЛ стоимость питания, приобретаемого организацией для своих сотрудников, и оплата им проезда при условии, что они могут добраться до работы самостоятельно. Денежная компенсация за использование в служебных целях принадлежащего сотруднику мобильного телефона НДФЛ не облагается. Однако компенсация должна быть экономически обоснованной, а расходы документально подтверждены.

45. Трудовой договор с дистанционными работниками можно заключать через Интернет

	Федеральный закон от 05.04.2013 г. N 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Поправки касаются регулирования труда дистанционных работников. Это лица, выполняющие определенную трудовую функцию вне места расположения работодателя с использованием Интернета и иных информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования. Не следует путать их с надомниками. В отличие от них дистанционные работники не изготавливают какие-либо изделия.

Согласно закону дистанционными работниками считаются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе. Сделать это можно и в электронном виде. При этом используется усиленная квалифицированная электронная подпись. В то же время работодатель должен направить работнику экземпляр трудового договора по почте заказным письмом с уведомлением не позднее 3 календарных дней.

Документы, необходимые для принятия на работу, также можно представлять в электронной форме. Однако работодатель вправе потребовать выслать ему по почте их нотариально заверенные копии.

При заключении договора путем обмена электронными документами работнику придется самостоятельно получать свидетельство государственного пенсионного страхования.

В электронном виде с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи происходит и ознакомление работника с локальными актами. Такой же порядок можно применять и во всех других случаях, когда требуется подпись работника или необходимо представить работодателю какую-либо информацию. Исключение предусмотрено лишь для случаев получения пособий по болезни или в связи с материнством. Оригиналы необходимых документов надо направлять по почте заказным письмом с уведомлением.

В трудовом договоре прописываются порядок и сроки обеспечения работников необходимыми оборудованием и программно-техническими средствами, правила компенсации расходов по выполнению дистанционной работы. Также там указываются основания расторжения договора по инициативе работодателя (причем это могут быть и не предусмотренные ТК РФ).

Закреплено право дистанционных работников распределять время работы и отдыха по своему усмотрению (если иное не установлено трудовым договором). 

По соглашению сторон сведения о дистанционной работе не вносятся в трудовую книжку, а при заключении трудового договора впервые она вообще может не оформляться. В этих случаях подтвердить факт работы можно с помощью экземпляра трудового договора, высланного по почте.

46. О подтверждении доходов, полученных ИП на ПСН; о невозможности применения ПСН при оказании услуг капитального ремонта офисов и производственных зданий

	Письмо Минфина от 25.03.2013 № 03-11-06/9200


Общероссийским классификатором услуг населению, утвержденным Постановлением Госстандарта России от 28.06.1993 N 163, к услугам по ремонту и строительству жилья и других построек (код 016000) отнесены услуги по ремонту домов, квартир и других построек по заказам населения.

В перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения, услуги по проведению капитального ремонта офисов и производственных зданий не включены. Следовательно, предпринимательская деятельность индивидуальных предпринимателей по оказанию названных услуг должна облагаться в рамках иных режимов налогообложения.

47. Установлено ограничение размера пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием

	Федеральный закон от 05.04.2013 N 36-ФЗ "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" и статью 1 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"


По общему правилу в этом случае пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 100 процентов среднего заработка работника.

Согласно принятому дополнению максимальный размер пособия за полный календарный месяц не может превышать четырехкратного максимального размера ежемесячной страховой выплаты, устанавливаемого законом о бюджете Фонда социального страхования. Так, согласно Федеральному закону от 03.12.2012 N 219-ФЗ максимальный размер ежемесячной страховой выплаты составляет: в 2013 году - 58970,0 рубля, в 2014 году - 61920,0 рубля и в 2015 году - 65020,0 рубля.

Внесенными поправками устанавливается также порядок определения размера пособия для случаев, когда исчисленный исходя из среднего заработка работника размер пособия превышает установленный максимальный размер.

48. ПСН не применяется при торговле по договорам поставки или государственным (муниципальным) контрактам

	Письмо Минфина от 25.03.2013 № 03-11-12/36


Предпринимательская деятельность по реализации товаров в рамках договоров поставки и по государственным (муниципальным) контрактам, на патентную систему налогообложения переводиться не может.

49. Расходы на сертификацию продукции и услуг учитываются в целях налога на прибыль в течение срока, на который выдан сертификат

	Письмо Минфина России от 18.03.2013 N 03-03-06/1/8186


На основании пп. 2 п. 1 ст. 264 Кодекса к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы на сертификацию продукции и услуг, а также на декларирование соответствия с участием третьей стороны.

Расходы на обязательную и добровольную сертификацию продукции и услуг, произведенные в порядке, установленном Законом N 184-ФЗ, включаются в состав расходов для целей налогообложения прибыли в течение срока, на который выдан сертификат.

50. Проценты, уплаченные по кредиту, который был предназначен для выплаты дивидендов, не учитываются в расходах

	Письмо Минфина России от 18.03.2013 N 03-03-06/1/8152


Расходы в виде процентов по долговому обязательству, привлеченному для выплаты дивидендов, произведены не с целью получения дохода, следовательно, вышеуказанные расходы не могут быть учтены для целей налогообложения.

51. ФНС России разъяснила, какие суммы, полученные по договору реализации товаров (работ, услуг), увеличивают налоговую базу по НДС

	Письмо ФНС России от 03.04.2013 N ЕД-4-3/5875@ "О направлении письма Минфина России"


Налоговая база по НДС увеличивается на суммы, связанные с оплатой реализованных товаров (работ, услуг) (ст. 162 НК РФ).

Президиум ВАС РФ в Постановлении от 05.02.2008 N 11144/07 указал, что суммы неустойки как ответственности за просрочку исполнения обязательств, полученные от контрагента по договору, не связаны с оплатой товара в смысле статьи 162 НК РФ, поэтому обложению НДС не подлежат.

Вместе с тем отмечено, что в случае, если полученные продавцами от покупателей суммы по существу не являются неустойкой, обеспечивающей исполнение обязательств по договору, а фактически относятся к элементу ценообразования, то такие суммы увеличивают налоговую базу по НДС.

52. Налогоплательщики, утратившие право на УСН на основе патента, вправе перейти на ПСН, не дожидаясь истечения трехлетнего срока

	Письмо ФНС России от 03.04.2013 N ЕД-4-3/5870@ "О применении патентной системы налогообложения"


С 1 января 2013 года утратили силу положения Налогового кодекса РФ, регулирующие применение индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента. Данными положениями предусматривалось, в частности, что в случае утраты права на применение этой системы налогообложения (в том числе при неоплате стоимости патента в установленный срок), вновь перейти на УСН можно не ранее чем через три года.

Сообщается, что указанные положения не могут распространяться на правоотношения, возникающие в связи с применением патентной системы налогообложения.

53. О заполнении налоговой декларации по УСН

	Письмо ФНС от 14.03.2013 г. № ЕД-3-3/876 “О заполнении налоговой декларации”


Даны разъяснения по вопросу заполнения налоговой декларации по УСН с объектом "доходы" за 2012 г.

Сумма налога (авансовых платежей), исчисленная за налоговый (отчетный) период, уменьшается на взносы во внебюджетные госфонды, уплаченные (в пределах исчисленных сумм) за этот же период, а также на величину выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности.

Сумма налога (авансовых платежей) по общему правилу не может быть уменьшена более чем на 50%. Исключение - ИП, не производящие выплаты и иные вознаграждения физлицам и уплачивающие взносы в ПФР и фонды ОМС в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.

В указанном случае взносы в полном объеме отражаются в строке 280 раздела 2 декларации.

54. О восстановлении НДС по объекту недвижимости при осуществлении необлагаемых НДС операций

	Письмо Минфина России от 12.02.2013 N 03-07-11/3574


Если объект недвижимости используется для осуществления не облагаемых НДС операций, то ранее принятые к вычету суммы НДС по такому объекту восстанавливаются в течение 10 календарных лет исходя из доли не облагаемых НДС операций, осуществленных за календарный год. При этом не имеет значения доля расходов по таким операциям.

55. Об учете в расходах премий стимулирующего характера и премий к праздникам

	Письмо Минфина России от 15.03.2013 N 03-03-10/7999


При исчислении налога на прибыль в состав расходов включаются премии стимулирующего характера, зависящие от стажа работы, должностного оклада или производственных результатов, если они предусмотрены трудовым или коллективным договором либо иным локальным нормативным актом, но не включаются выплаты, связанные с профессиональными праздниками, знаменательными, персональными юбилейными датами.

56. ФНС сделала обязательными к применению разъяснения Минфина по однодневным командировкам

	Письмо ФНС России от 26.03.2013 N ЕД-4-3/5200@ "По вопросу налогообложения суточных при направлении работника в однодневную командировку"


Размер компенсации не подтвержденных документально расходов работника, связанных с однодневной командировкой, не подлежащий налогообложению НДФЛ, ограничен суммой 700 рублей (если командировка на территории РФ) и 2500 рублей (если командировка за пределами РФ)

Согласно пункту 3 статьи 217 НК РФ компенсационные выплаты работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, включая возмещение командировочных расходов, не облагаются НДФЛ.

В письме Минфина России, направленном для использования в работе налоговых органов, сообщается, что на основании данной нормы только суточные не требуют документального подтверждения их использования.

Со ссылкой на Постановление Президиума ВАС РФ от 11.09.2012 N 4357/12 указано, что все иные командировочные расходы, компенсируемые работодателем, при отсутствии документального подтверждения произведенных затрат, могут быть учтены в доходах, не подлежащих налогообложению НДФЛ, в пределах, установленных абзацем 12 пункта 3 статьи 217 НК РФ: 700 руб. за день командировки на территории России и 2500 руб. за день нахождения в заграничной командировке.

57. Вычет по НДФЛ на обучение детей предоставляется независимо от того, на кого из супругов оформлен договор с образовательным учреждением

	Письмо Минфина от 18.03.2013 № 03-04-05/7-238


В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 219 Кодекса при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета, в частности, в сумме, уплаченной налогоплательщиком-родителем за обучение своих детей в возрасте до 24 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях - в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 50 000 руб. на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей.

Подтверждающими документами, в частности, могут являться:

договор или иной документ с образовательным учреждением, имеющим лицензию на оказание соответствующих образовательных услуг;

копия лицензии, подтверждающей статус образовательного (учебного) заведения, если в договоре на обучение отсутствует ссылка на лицензию;

любые платежные документы (квитанции к приходным кассовым ордерам, чеки контрольно-кассовой техники, платежные поручения, банковские выписки и иные документы), подтверждающие его оплату за обучение.

Налогоплательщик-супруг вправе претендовать на получение социального налогового вычета по расходам на обучение дочери независимо от того, что документы (договор с образовательным учреждением и платежные документы) оформлены на имя другого супруга.

58. Справка о состоянии расчетов по обязательным платежам в бюджет будет выдаваться налогоплательщикам по утвержденной форме

	Приказ ФНС России от 28.01.2013 N ММВ-7-12/39@ "Об утверждении форм справок о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, порядка их заполнения и форматов представления справок в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи"


Утверждены две формы справок: предоставляемых организациям и индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, не являющимся ИП.

Формирование справки будет осуществляться на основании запроса налогоплательщика с использованием программного обеспечения налоговых органов. В ней будет учитываться информация о всех уплачиваемых налогоплательщиком суммах налогов, сборов, пеней, штрафов и процентов.

Справка может предоставляться как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа.

59. Если срок использования ПО не определен, налогоплательщик распределяет расходы на него по принципу равномерности признания доходов и расходов

	Письмо Минфина от 18.03.2013 № 03-03-06/1/8161


Если из условий договора на приобретение неисключительных прав нельзя определить срок использования программы для ЭВМ, налогоплательщик, применяющий метод начисления, распределяет произведенные расходы с учетом принципа равномерности признания доходов и расходов. Аналогичный порядок действует и в отношении затрат на последующую модификацию соответствующей программы для ЭВМ.

При этом налогоплательщик в налоговом учете вправе самостоятельно определить период, в течение которого указанные расходы подлежат учету для целей налогообложения прибыли организаций.

