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1. Об аттестации рабочих мест, оборудованных компьютерами
	Письмо Минтруда РФ от 08.04.2013 № 15-1-859


Если работник занят на работе с ПЭВМ более 50% рабочего времени, то такое рабочее место должно аттестовываться.

2. С 01.07.2013 удостоверяющий центр Росфинмониторинга прекращает выдачу сертификатов ключей электронной цифровой подписи
	Информационное сообщение Росфинмониторинга "О разъяснении отдельных вопросов по порядку направления сообщений об операциях с денежными средствами или иным имуществом в электронном виде после 1 июля 2013 года"


Таким образом, после 1 июля 2013 года сообщения об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подписанные ключами электронной подписи, полученными в удостоверяющем центре Росфинмониторинга, приниматься не будут.

После 1 июля 2013 года или после истечения срока действия сертификата (в зависимости от того, какое из указанных событий наступило ранее) необходимо вернуть в Росфинмониторинг или МРУ Росфинмониторинга по месту получения комплекта АРМ "Организация" сертификат и ключевую дискету. В случае приостановления или прекращения по различным причинам деятельности организации, а также ее реорганизации, организация обязана вернуть в Росфинмониторинг лицензию на использование СКЗИ "КриптоПро CSP" (выдавалась при первичном получении АРМ "Организация").

В случае если у компании имеется квалифицированный сертификат, выданный на руководителя организации для отправки информации в ФНС России, ПФР и пр., дополнительный ключ получать не требуется.

Сообщается также, что Росфинмониторинг проводит тестирование возможности направлять СЭД за подписью руководителя организации через личный кабинет на сайте Росфинмониторинга.

3. Банком России рассмотрены вопросы, возникающие у кредитных организаций при применении Положения Банка России от 19.06.2012 N 383-П
	Информация Банка России от 30.05.2013


Положение N 383-П устанавливает правила осуществления перевода денежных средств Банком России, кредитными организациями на территории Российской Федерации в валюте Российской Федерации.

Ответы подготовлены, в частности, по следующим вопросам:

вправе ли банк самостоятельно устанавливать размеры бланка расчетного документа;

обязан ли банк уведомлять клиента об ограничении его права по распоряжению денежными средствами, находящимися на счете;

необходимо ли проставление на распоряжении отметки о его помещении в очередь распоряжений, ожидающих разрешения на проведение операций;

допустимо ли использовать инкассовые поручения для списания денежных средств с банковского счета клиента - заемщика в целях погашения (возврата) задолженности по кредитному договору.

4. Арендатор начисляет амортизацию неотделимых улучшений, а после прекращения аренды имеет право на компенсацию их стоимости
	Письмо Минфина России от 13.05.2013 N 03-03-06/2/16376


Произведенные арендатором с согласия арендодателя капитальные вложения в форме неотделимых улучшений, стоимость которых арендодателем не возмещается, амортизируются арендатором с 1-го числа следующего месяца после введения их в эксплуатацию до окончания срока действия договора аренды. По его окончании арендатор должен прекратить начисление амортизации по указанному имуществу.

5. О правах налогоплательщика на ознакомление с материалами налоговой проверки (включая допмероприятия) и на представление возражений по ним
	Письмо Минфина от 22.05.2013 № 03-02-07/1/18189


Лицо, в отношении которого проводилась налоговая проверка, вправе участвовать в процессе рассмотрения материалов указанной проверки лично и (или) через своего представителя. Он  вправе до вынесения решения знакомиться со всеми материалами дела, включая материалы дополнительных мероприятий налогового контроля.

Указанное ознакомление может включать снятие копий соответствующих материалов.

6. О порядке уменьшения суммы ЕНВД на взносы ИП за себя, если начиная со второго квартала у него нет наемных работников
	Письмо Минфина от 23.05.2013 № 03-11-11/18505


ИП, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, вправе уменьшать сумму единого налога на вмененный доход на сумму уплаченных ими страховых взносов в фиксированном размере, без применения ограничения в виде 50 процентов от суммы данного налога.

В то же время уменьшение суммы ЕНВД на сумму уплаченных за себя страховых взносов в фиксированном размере индивидуальным предпринимателем, производящим выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (имеющим наемных работников), не производится.

Если ИП в I квартале 2013 г. производил выплаты и иные вознаграждения в рамках трудовых договоров с работниками или в рамках гражданско-правовых договоров, , такой предприниматель вправе применять вычеты начиная со II квартала 2013 г. При этом за I квартал 2013 г. ИП должен был рассчитать сумму ЕНВД с учетом ограничения в 50 процентов от суммы данного налога.

В зависимости от выбранного порядка уплаты фиксированных платежей ИП могут уменьшить сумму единого налога на вмененный доход за тот налоговый период (квартал), в котором были фактически уплачены фиксированные платежи.

Сумма единовременно уплаченного фиксированного платежа уменьшает сумму ЕНВД только за тот налоговый период (квартал), в котором фиксированный платеж был уплачен.

При уплате фиксированного платежа частями поквартально ЕНВД уменьшается за каждый квартал на уплаченную в этом квартале часть фиксированного платежа.

Распределение по налоговым периодам (поквартально) суммы единовременно уплаченного фиксированного платежа не предусмотрено.

Также не предусмотрен перенос на следующий год части суммы фиксированного платежа, не учтенной при уменьшении суммы ЕНВД из-за недостаточности суммы исчисленного налога.

7. О налогообложении компенсации командированному работнику стоимости услуг химчистки, оказываемых гостиницей
	Письмо Минфина от 23.05.2013 № 03-03-06/1/18308


Уменьшение налоговой базы по налогу на прибыль организаций на сумму расходов на дополнительные услуги, в частности на услуги по химчистке, оказываемые в гостинице, возможно только при условии их производственной направленности, документального подтверждения и экономической обоснованности. При этом обязанность проверки производственной направленности, экономической обоснованности произведенных налогоплательщиком расходов возложена на налоговые органы.

8. Об освобождении от налога на имущество движимых ОС, принятых на баланс вновь созданной организацией, в том числе в результате слияния
	,Письмо Минфина от 22.05.2013 г. № 03-05-05-01/18166


На основании пп. 8 п. 4 ст. 374 Налогового кодекса РФ не признается объектом налогообложения по налогу на имущество организаций движимое имущество, принятое на учет с 1 января 2013 г. в качестве основных средств.

Таким образом, созданное в 2013 г. новое юридическое лицо в отношении движимого имущества налог на имущество организаций не уплачивает.

9. Об исчислении в целях НДФЛ срока владения недвижимостью, которая была продана, а затем возвращена путем признания сделки ничтожной
	Письмо Минфина России от 14.05.2013 N 03-04-05/16586


Если суд признал право собственности налогоплательщика на нежилое здание, то в целях получения указанным лицом имущественного вычета по доходам от продажи такого здания срок владения им необходимо исчислять с даты госрегистрации соответствующего права, произведенной во исполнение решения суда.

10. Об учете в рамках ПСН возмещения коммунальных платежей, поступивших арендодателю от арендатора
	Письмо Минфина России от 14.05.2013 N 03-11-12/16633


Если в отношении передачи нежилого помещения в аренду применяется патентная система налогообложения, то сумма возмещения коммунальных расходов, включенная в арендную плату, признается частью дохода, который получен в связи с осуществлением данной деятельности.

11. О представлении в налоговые органы уточненной декларации по НДС в связи с увеличением стоимости ранее отгруженных товаров и об уплате пени
	Письмо Минфина от 14.05.2013 № 03-07-11/1659


При увеличении стоимости ранее отгруженных товаров налогоплательщик должен представить в налоговый орган уточненную налоговую декларацию за налоговый период, в котором осуществлялась отгрузка товаров.

При этом продавец обязан начислять пени за каждый день просрочки исполнения обязательства по уплате налога на добавленную стоимость.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 39-ФЗ с 1 июля 2013 г. при увеличении стоимости ранее отгруженных товаров продавцом пеня не начисляется.

12. Вмененный доход за месяц постановки на учет по поводу ЕНВД (или снятия с учета) рассчитывается исходя из количества фактически отработанных дней
	Письмо ФНС от 22.05.2013 № ЕД-3-3/1806@


Если постановка организации или ИП на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД или их снятие с указанного учета произведены не с первого дня календарного месяца, размер вмененного дохода за данный месяц рассчитывается исходя из фактического количества дней осуществления организацией или ИП предпринимательской деятельности.
13. О правомерности оформления принципалом счетов-фактур на бумажном носителе на основании счетов-фактур, выставленных агентом в электронном виде
	Письмо Минфина от 24.05.2013 № 03-07-14/18664


Оформление принципалом счетов-фактур на бумажном носителе на основании счетов-фактур, выставленных агентом в электронном виде, не противоречит действующему порядку выставления счетов-фактур.

14. Применение ЕНВД: разъяснения от ВАС РФ
	Информационное письмо Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 05.03.2013 г. N 157


Проанализирована практика по делам, связанным с применением ЕНВД. Разобраны конкретные ситуации, когда применяется, а когда нет система налогообложения в виде ЕНВД.

Также рассмотрены некоторые спорные вопросы по применению отдельных физических показателей при исчислении ЕНВД.

Из тех выводов, которые проиллюстрированы, можно выделить следующие. Оказание по разовым сделкам услуг, к которым применяется ЕНВД (к примеру, перевозка пассажиров и грузов), - не основание для доначисления такого налога.

Подобные единичные случаи совершения налогоплательщиком сделок, исходя из ГК РФ, не квалифицируются как предпринимательская деятельность. Приведены иные споры, связанные с применением ЕНВД к перевозке пассажиров и грузов, к розничной торговле, к бытовым услугам, к деятельности в сфере общепита.

Подчеркивается, что не освобождает от обязанности представлять декларацию и платить ЕНВД факт того, что в течение определенного налогового периода не ведется соответствующая деятельность.

Если в деятельности по объективным причинам нельзя использовать конкретное имущество (например, для розничной торговли помещение в состоянии ремонта), то допускается его не учитывать при исчислении ЕНВД. Законодательством может предусматриваться возможность внесения на добровольной основе допплатежей плательщиком страховых взносов. Указано, что подобные допплатежи не могут быть предъявлены к вычету из суммы ЕНВД.

Рассмотрена ситуация, когда конкретные работники одновременно заняты в деятельности, которая подпадает под обложение ЕНВД и к которой применяется иная система налогообложения.

В таком случае плательщик ЕНВД обязан вести раздельный учет сумм уплаченных страховых взносов и пособий по временной нетрудоспособности.

15. Требование об уплате недоимки, образовавшейся в результате округления начисленных сумм страховых взносов, неправомерно
	Письмо Минтруда России от 14.02.2013 N 17-4/264 "Об отсутствии недоимки по страховым взносам"


Сумма страховых взносов, подлежащая перечислению в соответствующие государственные внебюджетные фонды (ПФР, ФСС, ФФОМС), определяется в полных рублях, в соответствии с установленными правилами округления (значения менее 50 коп. отбрасываются, а 50 коп. и более округляются до полного рубля).

При заполнении расчета по форме РСВ-1 ПФР указываются фактически начисленные суммы страховых взносов в рублях и копейках, а также суммы уплаченных взносов в рублях. В этой связи в некоторых случаях образуется положительная разница между суммами начисленных и уплаченных страховых взносов.

Минтруд России сообщает, что указанная положительная разница недоимкой не является, и, следовательно, требование территориальных органов ПФР об уплате таких сумм является неправомерным.

16. С отчетности за I полугодие 2013 года вводится в действие новая форма 4-ФСС
	Приказ Минтруда России от 19.03.2013 N 107н "Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения и Порядка ее заполнения"


Новая форма расчета по страховым взносам на обязательное социальное страхование содержит дополнительную таблицу для отражения сведений по аттестации рабочих мест по условиям труда и проведенным обязательным предварительным и периодическим медицинским осмотрам.

Данные сведения учитываются при определении размера скидки или надбавки к страховому тарифу, устанавливаемой ФСС РФ.

17. О налогообложении НДФЛ и НДС доходов от реализации объектов основных средств предпринимателем, применяющим ЕНВД
	Письмо Минфина России от 15.05.2013 N 03-07-14/16828


Реализация ИП - плательщиком ЕНВД транспортных средств, использующихся в предпринимательской деятельности, облагается НДС. Если остаточная стоимость таких основных средств сформирована в бухгалтерском учете без НДС, то база по данному налогу определяется исходя из указанной цены. Если же в их остаточную стоимость включен НДС, база представляет собой разницу между ценой реализуемого имущества и остаточной стоимостью основных средств с учетом переоценок.

18. Расходы на сырье, передаваемое на переработку сторонней организации, при УСН учитываются на дату погашения задолженности перед поставщиком
	Письмо Минфина от 21.05.2013 № 03-11-11/17871


Стоимость полученных и оприходованных налогоплательщиком сырья и материалов, в том числе переданных на переработку сторонней организации, учитывается при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, на дату их оплаты поставщику независимо от факта их списания в производство.

19. Внесены изменения в порядок применения бюджетной классификации 
	Приказ Минфина России от 17.04.2013 N 44н "О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. N 171н"


Так, в частности, в новой редакции изложены коды подвидов доходов, применяемые для отражения поступлений от страховых взносов на обязательное медицинское страхование.

Введены новые целевые статьи расходов бюджетов бюджетной системы РФ (в том числе для отражения расходов, связанных с реализацией программ модернизации здравоохранения, реализацией инвестиционных проектов в сфере развития сельского хозяйства, осуществляемых за счет субсидий из федерального бюджета, проведения мероприятий в целях обеспечения перевозок воздушным и железнодорожным транспортом).

20. О социальном налоговом вычете по НДФЛ по расходам на приобретение материалов, использованных в дорогостоящем лечении
	Письмо ФНС России от 26.04.2013 N ЕД-3-3/1534@


При предоставлении социального вычета по дорогостоящим видам лечения учитывается стоимость необходимых медицинских материалов, оплаченных налогоплательщиком в случае, если медицинская организация ими не располагала. На платной или бесплатной основе оказываются услуги по лечению, значения не имеет. Право на получение данного вычета подтверждается справкой об оплате медицинских услуг, в которой указывается код 2, соответствующий дорогостоящим видам лечения.

21. Какие лица признаются членами семьи в целях освобождения от НДФЛ доходов, полученных в порядке дарения
	Письмо Минфина России от 07.05.2013 N 03-04-05/15978


В целях освобождения от обложения НДФЛ доходов, полученных в порядке дарения, семьей признаются лица, связанные родством или свойством, совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство. Членами семьи также считаются лица, наделенные взаимными правами и обязанностями, которые вытекают из брака, родства, усыновления.

22. По услугам общепита, оказываемым по госконтрактам, можно применять ЕНВД, если зал обслуживания посетителей площадью до 150 кв. м
	Письмо Минфина от 21.05.2013 № 03-11-11/17969


Услуги общественного питания - это услуги по изготовлению кулинарной продукции и (или) кондитерских изделий, созданию условий для потребления и (или) реализации готовой кулинарной продукции, кондитерских изделий и (или) покупных товаров, а также по проведению досуга.

При этом Налоговым кодексом РФ не установлены ограничения для применения данного налогового режима при оказании услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации общественного питания, бюджетным организациям по государственным или муниципальным контрактам.

23. О необходимости ведения кассовой книги обособленными подразделениями организации
	Письмо ФНС от 17.05.2013 года № АС-4-2/8827 


Обособленное подразделение после выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня передает лист кассовой книги за этот рабочий день не позднее следующего рабочего дня юридическому лицу. Таким образом, Положением № 373-П установлена обязанность по ведению кассовой книги, в которой должны учитываться поступающие наличные деньги, не только организацией, но и каждым обособленным подразделением организации.

Нарушение порядка ведения кассовых операций, выразившееся в неоприходовании наличных денежных средств, в связи с неведением (неоформлением) кассовой книги и кассовых документов обособленными подразделениями организации, в соответствии с частью 1 статьи 15.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 4 до 5 тыс. руб.; на юридических лиц - от 40 до 50 тыс. руб.

24. Нет оснований для исключения объекта ОС из амортизируемого имущества в случае временного отсутствия дохода от его использования
	Письмо ФНС России от 22.05.2013 N ЕД-4-3/9165@


Сообщается, что Налоговый кодекс РФ не предусматривает требования о прекращении начисления амортизации в отношении объекта ОС в случае отсутствия дохода от его использования в какой-либо промежуток времени. Убыток от реализации такого имущества включается в состав прочих расходов налогоплательщика равными долями в течение срока, определяемого как разница между сроком полезного использования этого имущества и фактическим сроком его эксплуатации до момента реализации (п. 3 ст. 268 НК РФ).

25. Об учете в целях налога на прибыль и НДС, если до принятия товаров на учет выявлено несоответствие объема поставки данным в накладной
	Письмо Минфина России от 30.04.2013 N 03-03-06/1/15358


Если несоответствие фактического объема или стоимости поставленных товаров и сведений, указанных в товарной накладной, выявлено до принятия товаров на учет, то в базу по налогу на прибыль включаются расходы на приобретение товаров, принятых к учету. Однако суммы таких расходов не должны превышать показатели, приведенные в товарной накладной.

При несоответствии объема (стоимости) поставленных товаров и сведений, содержащихся в счете-фактуре, вычет по НДС производится исходя из фактического объема (стоимости) товаров, принятых к учету. В этом случае сумма налога не должна превышать указанную в счете-фактуре.

26. Если дивиденды выплачиваются акциями стороннего эмитента, это также признается дивидендами для целей налогообложения
	Письмо Минфина России от 06.05.2013 N 03-04-06/15676


Дивиденды, выплачиваемые участникам организации в виде акций стороннего эмитента, признаются дивидендами в целях налогообложения и облагаются НДФЛ по ставке 9 процентов. Дивиденды, которые организация выплачивает путем передачи собственных ценных бумаг, в целях налогообложения дивидендами не являются. Данные доходы облагаются указанным налогом по ставке 13 процентов. Если эмитент не удержал полную сумму НДФЛ при выплате физлицу дивидендов, то удержать оставшуюся часть должен банк при условии, что он признается налоговым агентом в соответствии с п. 18 ст. 214.1 НК РФ.

27. О порядке определения налогового статуса физлица
	Письмо Минфина России от 08.05.2013 N 03-04-05/16330


Налоговый статус физлица определяется по состоянию на каждую дату получения им дохода путем суммирования тех дней за последние 12 месяцев, в течение которых налогоплательщик находился в России. Указанный 12-месячный период может начаться в одном, а закончиться в другом календарном году. По итогам налогового периода статус уточняется и в соответствии с ним устанавливается порядок налогообложения доходов, полученных физлицом за данный период

28. Для имущественного вычета факт уплаты денежных средств подтверждается непосредственно договором купли-продажи недвижимости
	Письмо ФНС России от 22.05.2013 N ЕД-4-3/9243@


При получении физическим лицом дохода от продажи жилых помещений, дач, земельных участков и иного имущества, находящего в собственности менее 3 лет, налогоплательщику может быть предоставлен имущественный налоговый вычет в размере, не превышающем 1 млн. рублей.

Вместо использования данного налогового вычета налогоплательщик при исчислении НДФЛ вправе полученный доход уменьшить на сумму фактически произведенных расходов, связанных с приобретением данного имущества.

Подтверждением таких расходов может являться как расписка в получении денежных средств, так и договор купли-продажи недвижимого имущества, в котором указано, что на момент подписания договора расчеты между сторонами произведены в полном объеме.

29. В целях формирования резерва годовая сумма расходов на оплату труда может быть рассчитана исходя из всего количества неиспользованных дней отпуска
	Письмо Минфина России от 01.04.2013 N 03-03-06/2/10401


Если по итогам инвентаризации резерва предстоящих расходов на оплату отпусков сумма рассчитанного резерва в части неиспользованного отпуска превышает на конец года неизрасходованный остаток резерва, положительная разница включается в состав расходов на оплату труда. Если сумма рассчитанного резерва меньше остатка, то отрицательная разница относится к внереализационным доходам. Понесенные затраты на оплату отпусков списываются за счет указанного резерва с учетом расходов на перечисление страховых взносов.

30. Как в целях НДС рассчитать таможенную стоимость импортируемого товара при наличии роялти за право его продажи в РФ
	Письмо Минфина России от 08.05.2013 N 03-07-08/16116


В целях определения базы по НДС при импорте печатных изданий декларант рассчитывает их таможенную стоимость, включая в нее суммы лицензионных платежей, если перечисление указанных платежей является условием продажи этих товаров.

31. У ИФНС отсутствуют основания для отказа в предоставлении заявителю информации о выполнении потенциальными контрагентами своих налоговых обязательств
	Письмо Минфина от 16.05.2013 № 03-02-07/1/17050


Сведения об исполнении налогоплательщиками своих обязательств по уплате налогов не являются налоговой тайной, в связи с этим у налоговых органов отсутствуют правовые основания для отказа в предоставлении заявителю информации о выполнении потенциальными контрагентами своих налоговых обязательств, учитывая, что запрашиваемая информация обусловлена необходимостью проявления должной осмотрительности и осторожности при выборе контрагента.

Налогоплательщики вправе проводить самостоятельную оценку рисков по результатам своей финансово-хозяйственной деятельности с учетом критериев оценки рисков, используемых налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок.

32. Коммунальные платежи арендатора могут учитываться в прочих расходах, связанных с производством и реализацией, как составная часть платы за аренду
	Письмо Минфина от 16.05.2013 г. № 03-03-06/1/17011


Плата за коммунальные услуги, включает в себя как не зависящие от использования помещения арендодателем или арендатором услуги, так и зависящие от факта и объема их использования.

Следовательно, при оплате организацией (арендатором) коммунальных услуг, размер которых не зависит от их фактического использования, у физического лица (арендодателя) возникает доход, подлежащий обложению налогом на доходы физических лиц.

Оплата организацией (арендатором) расходов на коммунальные услуги, размер которых зависит от их фактического потребления и фиксируется на основании показаний счетчиков, не образует экономической выгоды у физического лица (арендодателя), поскольку такие расходы производятся арендатором исключительно в своих интересах.

В отношении указанных расходов арендатора у физического лица (арендодателя) не возникает дохода, подлежащего обложению налогом на доходы физических лиц.

При учете расходов, связанных с содержанием арендуемых зданий и сооружений, следует принимать во внимание, что заключенное арендатором и арендодателем соглашение, устанавливающее порядок участия арендатора в расходах на потребленную электроэнергию, не может быть квалифицировано как договор энергоснабжения.

Таким образом, расходы арендатора на коммунальные платежи могут учитываться в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией, как составная часть платы за аренду помещения в соответствии с пп. 10 п. 1 ст. 264 НК РФ.

33. Суммы упущенной выгоды, выплаченные физлицу (например, по решению суда), являются его доходом, облагаемым НДФЛ
	Письмо Минфина от 07.05.2013 № 03-04-05/4-416


Суммы возмещаемого по решению суда реального ущерба не являются доходом налогоплательщика и не учитываются при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц.

Суммы упущенной выгоды (если таковые были выплачены) подлежат налогообложению в общеустановленном порядке, поскольку являются доходом налогоплательщика.

34. Выдача покупателям в момент оплаты кассового чека, отпечатанного в день осуществления покупки, не образует состав административного правонарушения
	Письмо ФНС от 06.05.2013 № АС-4-2/8265


Выдача покупателям (клиентам) в момент оплаты кассового чека, отпечатанного контрольно-кассовой техникой в день осуществления покупки товара, не образует состав административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 2 статьи 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

35. В расходах возможен учет платежей по зарегистрированному договору коммерческой концессии с момента начала использования комплекса прав
	Письмо Минфина от 06.05.2013 № 03-03-06/1/15655


Учитывая, что ст. 1028 ГК РФ не содержит положения, предусматривающего, что условия договора коммерческой концессии применяются с момента осуществления его государственной регистрации, по мнению специалистов Минфина РФ, в целях определения налоговой базы по налогу на прибыль организаций возможен учет расходов в виде платежей по зарегистрированному договору коммерческой концессии с момента начала использования комплекса исключительных прав.

36. О корректировочных счетах-фактурах при возврате товара покупателями и оформлении возврата в случае розничной продажи
	Письмо ФНС России от 14.05.2013 N ЕД-4-3/8562@ "О налоге на добавленную стоимость"


В письме ФНС России сообщается, что Налоговым кодексом РФ не предусмотрено исключений из общего порядка применения налогового вычета сумм НДС, установленного пунктом 5 статьи 171 НК РФ, при возврате товаров лицами, не являющимися плательщиками НДС.

В этом случае на стоимость товара, возвращенного покупателем, продавцу следует выставить корректировочный счет-фактуру. Кроме того, на дату принятия на учет возвращенного товара в книге покупок необходимо зарегистрировать реквизиты расходного кассового ордера, выписанного при возврате денежных средств покупателю.

37. О влиянии на налоговую базу по УСН возврата покупателю денежных средств за некачественное исполнение работ
	Письмо Минфина России от 07.05.2013 N 03-11-11/15936


В случае возврата ИП, применяющим УСН, полученных от покупателей авансов налоговая база уменьшается на указанные суммы на день их списания с банковского счета или возврата из кассы. Аналогичный порядок учета применяется при возврате предпринимателю выручки от реализации офиса в случае, если договор купли-продажи расторгается в связи с некачественным исполнением.

38. Об отражении в декларации по налогу на прибыль убытков и прибылей от реализации прав требования долга
	Письмо ФНС России от 19.04.2013 N ЕД-4-3/7340@


Половина убытков, полученных при уступке права требования долга после наступления срока платежа, учитывается при определении базы по налогу на прибыль на дату уступки, а оставшаяся часть убытков - спустя 45 календарных дней. Прибыль от уступки права требования включается в базу на момент получения полной суммы дохода.

39. Расходы на транспортировку груза автотранспортом подтверждаются транспортной накладной по установленной форме
	Письмо Минфина от 23.04.2013 N 03-03-06/1/14014


В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. Формы первичных учетных документов утверждает руководитель экономического субъекта по представлению должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета. 

Однако, согласно п.2 ст. 785 Гражданского кодекса РФ заключение договора перевозки груза подтверждается составлением и выдачей отправителю груза транспортной накладной (коносамента или иного документа на груз, предусмотренного соответствующим транспортным уставом или ГК РФ).

На основании пункта 6 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 15.04.2011 N 272, оформление транспортной накладной, составленной грузоотправителем по форме согласно Приложению N 4, необходимо для подтверждения заключения договора перевозки груза.

40. Расходы по договору временного пользования объектом капитального вложения до момента госрегистрации прав на него учитываются в целях налогообложения прибыли
	Письмо Минфина от 06.05.2013 № 03-03-06/1/15658


В соответствии с положениями п. 3 ст. 131 Гражданского кодекса РФ орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней, обязан по ходатайству правообладателя удостоверить произведенную регистрацию путем выдачи документа о зарегистрированном праве или сделке либо совершением надписи на документе, представленном для регистрации.

Таким образом, инвестор, получивший результаты капитальных вложений в форме объектов завершенного строительства до момента государственной регистрации права на них, является их правообладателем с возможностью владения, пользования и распоряжения объектами завершенного строительства, в том числе предоставить такое имущество за плату во временное пользование третьему лицу.

Поэтому, расходы по договору временного пользования имуществом в виде объекта капитального вложения, осуществляемые до момента государственной регистрации правообладателем права собственности на данный объект, учитываются для целей налогообложения прибыли в общеустановленном порядке.

41. Общество, реализующее ранее выкупленную у своего участника долю, может уменьшить доходы от ее продажи на расходы по ее выкупу

	Письмо Минфина России от 30.04.2013 N 03-03-06/1/15198


По мнению специалистов Минфина РФ, при реализации обществом доли, ранее выкупленной у своего участника, общество может уменьшить доходы от реализации данной доли, на расходы, осуществленные на ее выкуп.

42. О применении стандартного налогового вычета работнице, ушедшей в отпуск по беременности и родам

	Письмо Минфина от 06.05.2013 № 03-04-06/15669


Установленные пп. 4 п. 1 ст. 218 Налогового кодекса РФ стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику за каждый месяц налогового периода.

Если в отдельные месяцы налогового периода у налогоплательщика не было дохода, облагаемого налогом на доходы физических лиц по ставке 13 %, стандартные налоговые вычеты предоставляются в последующих месяцах, в которых такой доход был получен, за каждый месяц налогового периода, включая те месяцы, в которых не было выплат дохода.

Если же выплата дохода начиная с какого-либо месяца полностью прекращена и не возобновляется до окончания налогового периода, стандартный налоговый вычет за указанные месяцы налогового периода налоговым агентом не может быть предоставлен.

43. О налогообложении НДФЛ сумм оплаты проезда и проживания физлиц, с которыми заключены договоры гражданско-правового характера

	Письмо Минфина от 29.04.2013 № 03-04-07/15155


Если оплата организацией расходов физических лиц по их проезду и проживанию при оказании услуг организации по гражданско-правовым договорам осуществляется в интересах этих физических лиц (в том числе если такая оплата является частью вознаграждения физического лица за выполненные работы (оказанные услуги)), то оплата организацией этих расходов физических лиц, признается их доходом, полученным в натуральной форме, а суммы такой оплаты подлежат обложению налогом на доходы физических лиц.

При этом, указанные организации являются налоговыми агентами, которые обязаны удержать начисленную сумму налога непосредственно из доходов налогоплательщика при их фактической выплате.

В соответствии с указанной статьей удержание у налогоплательщика начисленной суммы налога производится налоговым агентом за счет любых денежных средств, выплачиваемых налоговым агентом налогоплательщику, при фактической выплате указанных денежных средств налогоплательщику либо по его поручению третьим лицам. При этом удерживаемая сумма налога не может превышать 50 процентов суммы выплаты.

При возникновении у физических лиц - исполнителей по гражданско-правовым договорам дохода в натуральной форме, подлежащего налогообложению налогом на доходы физических лиц, этот налог должен удерживаться организацией за счет выплат, производимых в оплату таких договоров.

В случаях, если расходы на проезд и проживание в целях оказания услуг по договору гражданско-правового характера были понесены самим налогоплательщиком, то он имеет право на получение профессионального налогового вычета по НДФЛ в сумме таких расходов, подтвержденных документально.

44. Российская организация, приобретающая имущественные права у иностранной, налоговым агентом по НДС не является

	Письмо Минфина России от 18.03.2013 N 03-07-08/8307


Передача иностранным лицом, не состоящим на учете в российских налоговых органах, российской организации имущественных прав не облагается НДС в России. Соответственно, получатель таких прав налоговым агентом не признается.

45. О налогообложении ИП на УСН доходов от сдачи в аренду имущества жены

	Письмо Минфина России от 26.04.2013 N 03-11-11/14657


Применяющий УСН ИП вправе в рамках осуществления своей деятельности сдавать в аренду нежилое помещение, которое зарегистрировано на супругу, с ее согласия, удостоверенного нотариусом. Полученные суммы арендной платы учитываются в целях налогообложения.

46. В каком порядке для целей налога на прибыль и бухучета учитываются штрафы, пени, неустойки за нарушение договоров контрагентами

	Письмо Минфина от 25.04.2013 г. № 03-03-06/1/14557 


Согласно п. 3 ст. 250 и пп. 13 п. 1 ст. 265 Налогового кодекса РФ доходы (расходы) в виде признанных должником или подлежащих уплате должником на основании решения суда, вступившего в законную силу, штрафов, пеней и (или) иных санкций за нарушение договорных или долговых обязательств, а также расходы на возмещение причиненного ущерба включаются в состав внереализационных доходов (расходов).

Датой получения (осуществления) указанных доходов (расходов) будет дата признания должником указанных сумм штрафов, пеней и (или) иных санкций либо дата вступления в законную силу решения суда.

В соответствии с Положением по бухгалтерскому учету ПБУ 9/99 "Доходы организации" штрафы, пени, неустойки за нарушения условий договоров, а также возмещения причиненных организации убытков принимаются к бухгалтерскому учету в суммах, присужденных судом или признанных должником.

47. Проценты по долговым обязательствам не учитываются для целей налогообложения прибыли в первоначальной стоимости амортизируемого имущества

	Письмо Минфина от 26.04.2013 № 03-03-06/1/14650.


В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 265 Налогового кодекса РФ в состав внереализационных расходов включаются расходы в виде процентов по долговым обязательствам любого вида с учетом особенностей, предусмотренных ст. 269 НК РФ.

Таким образом, проценты по долговым обязательствам не учитываются для целей налогообложения прибыли в первоначальной стоимости амортизируемого имущества.

48. Суммы оплаты организацией стоимости парковки автомобиля сотрудника, направленного в командировку, подлежат обложению НДФЛ

	Письмо Минфина от 25.04.2013 № 03-04-06/14428


При оплате работодателем налогоплательщику расходов на командировки как внутри страны, так и за ее пределы в доход, подлежащий налогообложению, не включаются, в частности, фактически произведенные и документально подтвержденные целевые расходы на проезд до места назначения и обратно, сборы за услуги аэропортов, комиссионные сборы, расходы на проезд в аэропорт или на вокзал в местах отправления, назначения или пересадок, на провоз багажа.

На суммы оплаты организацией стоимости парковки автомобиля сотрудника, направленного в командировку, указанные положения Налогового кодекса РФ не распространяются, и такие доходы подлежат обложению налогом на доходы физических лиц.

49. Если суммы по займу поступают траншами, то в целях учета в расходах процентов берется ставка рефинансирования на дату каждого транша

	Письмо Минфина от 15.04.2013 г. N 03-03-06/1/12502


Основным критерием применения той или иной ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации является наличие условия об изменении процентной ставки в течение всего срока действия долгового обязательства. При его наличии применяется ставка рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующая на дату признания расходов в виде процентов, при отсутствии - действовавшая на дату привлечения денежных средств.

Если долговое обязательство не предусматривает изменение процентной ставки, то каждый новый транш, в ходе которого заемщику перечисляются денежные средства, необходимо рассматривать как новое долговое обязательство и, следовательно, к каждому такому новому траншу необходимо применять ту ставку рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, которая действовала на дату получения денежных средств по конкретному траншу.

50. С 1 сентября 2013 года вступят в силу изменения в подразделы 4 и 5 раздела I части первой и статью 1153 части третьей ГК РФ

	Федеральный закон от 07.05.2013 N 100-ФЗ "О внесении изменений в подразделы 4 и 5 раздела I части первой и статью 1153 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации"


Изменения касаются, в частности, сделок, в том числе оснований и последствий их недействительности, сроков исковой давности и правил их исчисления, собраний, с которыми закон связывает гражданско-правовые последствия для всех лиц, имевших право участвовать в данном собрании, а также для иных лиц.

Изменения вступят в силу с 1 сентября 2013 года, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

51. О порядке включения расходов на отделку квартиры в состав имущественного налогового вычета по НДФЛ

	Письмо ФНС от 30.04.2013 № ЕД-4-3/7970@


Согласно положениям абз. 12 пп. 2 п. 1 ст. 220 Налогового кодекса РФ в фактические расходы на приобретение квартиры, комнаты или доли (долей) в них могут включаться:

расходы на приобретение квартиры, комнаты или доли (долей) в них или прав на квартиру, комнату в строящемся доме;

расходы на приобретение отделочных материалов;

расходы на работы, связанные с отделкой квартиры, комнаты или доли (долей) в них, а также расходы на разработку проектно-сметной документации на проведение отделочных работ.

Принятие к вычету расходов на отделку приобретенной квартиры возможно в том случае, если в договоре, на основании которого осуществлено такое приобретение, указано приобретение не завершенной строительством квартиры (прав на квартиру) без отделки или доли (долей) в ней.

52. Руководитель организации вправе досрочно расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за месяц

	Письмо Роструда от 06.03.2013 № ПГ/1063-6-1


Согласно статье 280 Налогового кодекса РФ руководитель организации имеет право досрочно расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя (собственника имущества организации, его представителя) в письменной форме не позднее чем за один месяц.

Установленный порядок досрочного расторжения трудового договора применяется независимо от срока трудового договора, заключенного с руководителем организации.

53. Если срок использования ПО не установлен, расходы на приобретение неисключительных прав на него учитываются равномерно в течение 5 лет

	Письмо Минфина от 23.04.2013 № 03-03-06/1/14039


П.4 ст.1235 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что в случае, когда в лицензионном договоре срок его действия не определен, договор считается заключенным на пять лет, если ГК РФ не предусмотрено иное.

Учитывая изложенное, если условиями лицензионного соглашения срок использования программы для ЭВМ не установлен, расходы на приобретение неисключительных прав на данное программное обеспечение, принимаются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций равномерно с учетом срока, установленного Гражданским кодексом РФ.

54. О подтверждении расходов на лечение в целях социального вычета

	Письмо Минфина России от 19.04.2013 N 03-04-05/7-386


В целях получения социального вычета фактические расходы налогоплательщика на оплату услуг по лечению подтверждаются договором на лечение, а также справкой об оплате медицинских услуг для представления в налоговые органы РФ. Форма и порядок заполнения справки утверждены Приказом Минздрава России N 289, МНС России N БГ-3-04/256 от 25.07.2001.

55. Об отсутствии оснований для обложения страховыми взносами выплат, начисленных в пользу работника после дня его смерти

	Письмо Минтруда от 20.02.2013 г. N 17-3/292


В случае если на момент начисления заработной платы работодатель располагает информацией о смерти работника, заработная плата и иные выплаты, начисленные в соответствии с законодательством в его пользу, не подлежат обложению страховыми взносами.

56. Об отсутствии оснований для включения в базу по НДС премий, выплачиваемых покупателю за достижение определенного объема продаж

	Письмо Минфина от 22.04.2013 № 03-07-11/13674 


Премии (поощрительные выплаты) за достижение определенного объема продаж товаров продавца, полученные покупателем товаров, в налоговую базу по НДС у покупателя не включаются.

57. Организации, применявшие УСН в 2012-2013 гг., впервые бухгалтерскую отчетность в налоговые органы сдадут в 2014 году

	Письмо ФНС РФ от 15.04.2013 № ЕД-4-3/6829


С 1 января 2013 организации, применяющие УСН, должны вести бухгалтерский учет и представлять в налоговые органы бухгалтерскую отчетность в общеустановленном порядке.

Согласно пункту 6 Приказа Минфина от 02.07.2010 № 66н «О формах бухгалтерской отчетности» организации – субъекты малого предпринимательства формируют отчетность по упрощенной системе.

Таким образом, если организация применяла УСН в 2012 году, то она не должна представлять в налоговый орган бухгалтерскую отчетность за 2012 год.

58. О налогообложении получаемых физлицами - резидентами РФ доходов в виде процентов по вкладам в банках, находящихся за рубежом

	Письмо ФНС России от 04.04.2013 N ЕД-4-3/5990


К получаемым физлицами - резидентами РФ доходам в виде процентов по вкладам в банках, находящихся за рубежом и не имеющих соответствующих лицензий Банка России, не применяется ст. 214.2 НК РФ. Данные доходы облагаются НДФЛ по ставке 13 процентов. Налогоплательщики должны самостоятельно представить в инспекцию по месту учета декларацию, исчислить и уплатить сумму указанного налога. Налог, уплаченный в России, за границей не учитывается, если иное не предусмотрено соответствующим соглашением об избежании двойного налогообложения.

59. О моменте возникновения прав собственности на участок в случае выдела в целях освобождения его продажи от НДФЛ

	Письмо Минфина России от 16.04.2013 N 03-04-05/9-375


В целях применения имущественного вычета по доходам от продажи выделенного земельного участка период его нахождения в собственности исчисляется с даты внесения в ЕГРП сведений о таком участке как о новом объекте.

60. О транспортном налоге в случае передачи автомобиля по доверенности

	Письмо Минфина России от 18.04.2013 N 03-05-06-04/13196


Если физлицо передало права владения и распоряжения автомобилем, зарегистрированным на него по доверенности, то транспортный налог должно уплачивать лицо, указанное в доверенности. Физлицо, на которое зарегистрирован автомобиль, обязано уведомить налоговый орган о передаче прав на транспортное средство.

61. О перерасчете суммы земельного налога за прошлые годы, если кадастровая стоимость признана равной рыночной

	Письмо Минфина России от 10.04.2013 N 03-05-05-02/11854


Если судебным решением кдастровая стоимость земельного участка признается равной рыночной, применение которой улучшает положение налогоплательщика, то ранее уплаченная сумма земельного налога перерассчитывается. Возврат (зачет) суммы излишне уплаченного земельного налога осуществляется за период такого перерасчета в порядке, установленном ст. ст. 78 и 79 Налогового кодекса РФ.

