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1. О предоставлении имущественного вычета по НДФЛ при обращении налогоплательщика к работодателю не с первого месяца налогового периода
	Письмо Минфина от 20.06.2013 № 03-04-05/23258


В случае обращения работника за предоставлением имущественного налогового вычета не с первого месяца налогового периода данный вычет предоставляется начиная с месяца, в котором налогоплательщик обратился за его предоставлением применительно ко всей сумме дохода, начисленной налогоплательщику нарастающим итогом с начала налогового периода.

Если начисленная сумма дохода оказалась недостаточной для предоставления вычета в полном объеме, налогоплательщик вправе подать налоговую декларацию по окончании налогового периода.

2. О порядке учета сумм задолженности по НДС при формировании резерва по сомнительным долгам для целей налога на прибыль
	Письмо Минфина от 11.06.2013 № 03-03-06/1/21726


В соответствии с п. 3 ст. 266 Налогового кодекса РФ налогоплательщик вправе создавать резервы по сомнительным долгам в порядке, предусмотренном указанной статьей.

Резерв по сомнительным долгам может быть использован организацией лишь на покрытие убытков от безнадежных долгов, признанных таковыми в установленном порядке.

При этом, при наличии обстоятельств, установленных п. 2 ст. 266 Кодекса, налогоплательщик вправе признать безнадежной и списать в установленном порядке в целях гл. 25 Кодекса всю сумму безнадежной дебиторской задолженности, включая сумму НДС.

3. Прекратив госрегистрацию в качестве ИП, физлицо теряет право облагать поступающие от покупателей денежные средства в рамках УСН
	Письмо Минфина от 13.06.2013 № 03-11-09/21958


При определении налоговой базы по УСН, ИП учитывает доходы, фактически полученные до даты прекращения предпринимательской деятельности в качестве ИП. Доходы в виде задолженности покупателей, полученные физическим лицом после указанной даты, подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц в порядке, установленном гл. 23 "Налог на доходы физических лиц" Налогового кодекса РФ.

4. Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется, если работать неполный день, на дому, продолжать обучение
	Письмо Минтруда России от 16.05.2013 N 13-7/3030623-2831


Лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, может получать ежемесячное пособие, если работает на условиях неполного рабочего времени, на дому, а также в случае продолжения обучения. При выходе сотрудника на работу на условиях полного рабочего времени выплата ему указанного пособия прекращается.

5. О понятии "предыдущий налоговый (отчетный) период" для целей расчета суммы налога, удерживаемой из доходов получателя дивидендов 
	Письмо ФНС России от 10.06.2013 N ЕД-4-3/10475 "О порядке налогообложения дивидендов"


Сумма налога на прибыль, которую организация - налоговый агент должна удержать из выплачиваемых доходов, рассчитывается по формуле, одним из показателей которой является показатель "Д", определяемый как общая сумма дивидендов, полученных самим налоговым агентом в текущем отчетном (налоговом) периоде и предыдущем отчетном (налоговом) периоде (с учетом установленных условий и оговорок) (пункт 2 статьи 275 НК РФ).

Сообщается, что текущему налоговому периоду может предшествовать только тот отчетный (налоговый) период, который находится непосредственно перед настоящим (текущим) периодом. Указано также, что в контексте приведенной выше нормы слово "предыдущий" используется в единственном числе и не предполагает выбор одного из более ранних периодов по отношению к текущему периоду. При этом отмечено, что "текущим" является период, в котором принято решение о распределении прибыли.

6. О налогообложении компенсации при увольнении и возврате излишне удержанного с этой компенсации налога
	Письмо Минфина от 07.06.2013 года № 03-04-05/21250


Выплаты, производимые (в том числе при увольнении) сотрудникам организации на основании соглашения о расторжении трудового договора, являющегося неотъемлемой частью трудового договора, освобождаются от обложения НДФЛ на основании п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ в сумме, не превышающей в целом трехкратный размер среднего месячного заработка. Суммы превышения трехкратного размера  среднего месячного заработка подлежат обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке.

7. Если ИП на НДФЛ не получил оплату покупателей за реализованный товар, то не вправе учесть и расходы на его приобретение
	Письмо Минфина от 07.06.2013 № 03-04-05/21236


Для включения расходов в сумму профессионального налогового вычета требуется одновременное выполнение нескольких условий, а именно расходы должны быть фактически произведены, документально подтверждены и непосредственно связаны с извлечением доходов.

Стоимость реализованных товаров, выполненных работ и оказанных услуг отражается с учетом фактических затрат на их приобретение, выполнение, оказание и реализацию.

Если индивидуальным предпринимателем в 2012 г. не получены от покупателей доходы от реализации товара, то, соответственно, они не могут быть уменьшены на произведенные в 2012 г. расходы, связанные с его приобретением.

8. Банки будут следить за переводами денежных средств по внешнеторговым контрактам на ввоз товаров из Казахстана
	Письмо Банка России от 19.06.2013 N 110-Т "О повышении внимания кредитных организаций к отдельным операциям клиентов"


Кредитным организациям рекомендовано обратить особое внимание на операции клиентов по переводу денежных средств в рамках выполнения внешнеторговых контрактов на счета, открытые в иностранных банках, находящихся за пределами территории Республики Казахстан.

Сообщается, что обслуживание клиентов при осуществлении переводов денежных средств на счета, открытые в иностранных банках, находящихся за пределами территории Республики Казахстан, по внешнеторговым договорам (контрактам), по которым ввоз товаров на территорию РФ осуществляется с территории Республики Казахстан, влечет риск вовлечения кредитной организации и ее сотрудников в осуществление операций, направленных на легализацию (отмывание) доходов, полученных преступным путем, и финансирование терроризма.

9. Инвестиционные организации: поправки к МСФО
	Стандарт Минфина России, Фонда Международных стандартов финансовой отчетности от 07 мая 2013 г. №50н "Инвестиционные организации (Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 12 и Международному стандарту финансовой отчетности (IAS) 27)"


Приняты поправки к МСФО (IFRS) 10, МСФО (IFRS) 12 и МСФО (IAS) 27, а также ряду иных стандартов по инвестиционным организациям.

В частности, дано определение инвестиционной организации. Указанные компании освобождаются от необходимости консолидировать свои инвестиции в дочерние предприятия. Вместо этого они должны оценивать инвестицию в дочернюю организацию по справедливой стоимости через прибыль или убыток в соответствии с МСФО (IFRS) 9. Исключением являются дочерние предприятия, которые оказывают услуги, относящиеся к деятельности материнской организации по осуществлению инвестиций.

Указанные поправки введены в действие на территории нашей страны приказом Минфина России от 7 мая 2013 г. N 50н. Они вступает в силу в России для добровольного применения со дня их официального опубликования; для обязательного - с годовых периодов, начинающихся 1 января 2014 г. или после этой даты.

10. На территории РФ вводится в действие документ, вносящий поправки в Международные стандарты финансовой отчетности
	Приказ Минфина России от 07.05.2013 N 50н "О введении в действие документа Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации"


Документом предусматриваются поправки к МСФО (IFRS) 10 "Консолидированная финансовая отчетность", МСФО (IFRS) 12 "Раскрытие информации об участии в других предприятиях" и МСФО (LAS) 27 "Отдельная финансовая отчетность", а также сопутствующие поправки к другим стандартам.

11. На территории РФ вводится в действие Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 9 "Финансовые инструменты"
	Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 9 "Финансовые инструменты"
(введен в действие на территории Российской Федерации Приказом Минфина России от 02.04.2013 N 36н)


На территории РФ вводится в действие Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 9 "Финансовые инструменты"

Стандарт применяется ко всем статьям, входящим в сферу применения МСФО (IAS) 39 "Финансовые инструменты: признание и оценка", устанавливает принципы подготовки и представления информации о финансовых активах и финансовых обязательствах.

Применяется стандарт в отношении годовых периодов, начинающихся с 1 января 2015 года и после этой даты. При определенных условиях разрешается досрочное применение данного стандарта.

12. НК не связывает предпринимательскую деятельность физического лица исключительно с фактом регистрации в качестве ИП
	Письмо Минфина России от 06.06.2013 N 03-11-11/164


Физлицо, приобретшее бензовоз для осуществления предпринимательской деятельности и впоследствии зарегистрировавшееся в качестве индивидуального предпринимателя, может после такой регистрации учесть расходы на покупку основного средства в течение первых трех лет применения УСН. В случае продажи бензовоза до истечения трех лет с момента учета расходов на приобретение налогоплательщик должен пересчитать базу за весь период применения упомянутого спецрежима с учетом начисленной амортизации по реализованному объекту и уплатить дополнительную сумму налога и пени.

13. Чем подтвердить право ИП, не имеющего наемных работников, не платить взносы в ПФ и ФОМС, если нет деятельности
	Письмо Минтруда России от 06.03.2013 N 21-1/10/2-1253


Плательщики страховых взносов, не производящие выплаты и иные вознаграждения физлицам, освобождаются от уплаты взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование в тех периодах, из числа указанных в подп. 1, 3, 6 - 8 п. 1 ст. 11 Федерального закона от 17.12.2001 N 173-ФЗ, когда ими не осуществлялась соответствующая деятельность. Воспользоваться данным правом они могут при условии представления в территориальные органы ПФР заверенных налоговым органом копий деклараций по НДФЛ или применяемому спецрежиму.

14. Возникает ли у организации доход по налогу на прибыль, если она уменьшила уставной капитал дочерней фирмы и вернула ОС
	Письмо Минфина России от 27.05.2013 N 03-03-06/1/19008


Организация, являющаяся единственным участником общества, уменьшила уставный капитал, вернув себе основные средства. Последние в этом случае признаются доходом и облагаются налогом на прибыль. Первоначальной стоимостью основных средств в целях налога на имущество признается сумма их текущей рыночной стоимости на дату принятия к бухучету в качестве вложений во внеоборотные активы и затрат на доставку объекта и приведение его в состояние, пригодное для использования.

15. При УСН датой получения доходов будет являться день оплаты покупателями товаров электронными денежными средствами
	Письмо Минфина от 05.06.2013 № 03-11-11/163


Моментом погашения задолженности покупателя перед продавцом является момент одновременного принятия оператором электронных денежных средств распоряжения, уменьшения им остатка электронных денежных средств плательщика и увеличения им остатка электронных денежных средств получателя средств на сумму перевода электронных денежных средств. Этот момент и является датой признания дохода от реализации товаров.

В связи с этим датой получения доходов будет являться день оплаты покупателями товаров электронными денежными средствами.

16. Обзор арбитражной практики по вопросам привлечения к административной ответственности за нарушения в сфере ККТ и обращения наличности
	Письмо ФНС России от 05.06.2013 N АС-4-2/10250 "О направлении арбитражной практики"


В обзоре приведена правовая позиция арбитражных судов, в частности, по вопросам:

правомерности проведения проверок налоговыми органами соблюдения организациями установленных предельных сумм расчетов наличными деньгами между юридическими лицами;

привлечения к ответственности в связи с установлением факта некорректности значения криптографического проверочного кода кассового чека и отсутствия информации о чеке на контрольной ленте ККТ;

привлечения к административной ответственности за применение кассовых чеков, содержащих номер ККТ, не зарегистрированной в налоговом органе;

установления факта неприменения ККТ при осуществлении наличных денежных расчетов с покупателем, не участвующим в проведении проверки;

учета наличных денежных средств и ведения кассовой книги обособленными подразделениями организации.

17. ФНС разъяснен порядок уточнения налоговых обязательств налогоплательщиком, применяющим ПСН, в связи с увеличением показателей
	Письмо ФНС России от 03.06.2013 N ЕД-4-3/10021@ "О направлении письма Минфина России от 22.05.2013 N 03-11-09/18174"


В патенте на право применения патентной системы налогообложения указываются показатели, характеризующие вид предпринимательской деятельности, в отношении которого выдан патент (в том числе средняя численность наемных работников, количество транспортных средств или объектов торговли), а также рассчитанная с учетом таких показателей сумма налога, подлежащая уплате в бюджет.

Если у индивидуального предпринимателя в течение срока действия патента увеличивается, например, количество наемных работников, то полученный патент будет действовать в отношении числа работников, указанных в патенте. В отношении доходов от деятельности, связанной с использованием работников, не указанных в патенте, налогоплательщик вправе применять либо ПСН (получив патент), либо иной режим налогообложения.

18. Если предмет лизинга учитывается на балансе лизингодателя, то он амортизирует его с 1-го числа месяца, следующего за месяцем передачи имущества
	Письмо Минфина России от 29.03.2013 N 03-03-06/1/10063


Если предмет лизинга подлежит амортизации в налоговом учете лизингодателя, то момент ввода предмета лизинга в эксплуатацию для целей налогообложения прибыли организаций определяется по дате передачи предмета лизинга лизингополучателю.

19. О квалификации в целях налога на прибыль займа у иностранной фирмы, если его размер выражен в рублях
	Письмо Минфина России от 27.05.2013 N 03-03-06/1/18920


Если заемщик возвращает в рублях сумму займа, выраженного в условных единицах, в большем размере, чем он фактически получил, то возникшая отрицательная суммовая разница признается платой за пользование денежными средствами. На дату погашения долгового обязательства она включается в состав внереализационных расходов с учетом предельной величины расходов в виде процентов. При возврате заемщиком меньшей суммы, чем та, которую он получил, положительная суммовая разница признается его внереализацонным доходом на дату возврата займа.

20. Банки обратят внимание на операции клиентов по переводу средств за поставку товаров из РБ на счета в банках за пределами РБ
	Письмо Банка России от 10.06.2013 N 104-Т "О повышении внимания кредитных организаций к отдельным операциям клиентов"


Сообщается, что обслуживание клиентов при осуществлении переводов денежных средств на счета, открытые в иностранных банках, находящихся за пределами территории Республики Беларусь, по внешнеторговым договорам (контрактам), по которым ввоз товаров на территорию РФ осуществляется с территории Республики Беларусь, влечет риск вовлечения кредитной организации и ее сотрудников в осуществление операций, направленных на легализацию (отмывание) доходов, полученных преступным путем, и финансирование терроризма.

21. О начислении страховых взносов по дополнительному тарифу при работе по совместительству
	Письмо Минтруда России от 29.05.2013 N 17-3/878


Если работник на условиях совместительства не занят на работах с тяжелыми, вредными или опасными условиями труда, то на выплаты, производимые в рамках данных трудовых отношений, пенсионные страховые взносы по дополнительным тарифам не начисляются

22. ФНС России даны разъяснения по вопросам, возникающим при осуществлении мероприятий налогового контроля
	Письмо ФНС России от 23.05.2013 N АС-4-2/9355 "О мероприятиях налогового контроля"


Разъяснения коснулись, в частности, следующих вопросов:

проведения выездной налоговой проверки в отношении физического лица (истребование документов и информации, осмотр помещений), а также применения расчетного метода по НДФЛ;

принятия налоговым органом обеспечительных мер в отношении имущества, находящегося в залоге, а также возможности частичной отмены решения об обеспечительных мерах;

продления срока рассмотрения материалов налоговой проверки;

направления материалов проверки в следственные органы, а также осуществления информационного обмена между МВД РФ и ФНС России;

формирования налоговыми органами доказательственной базы по определению рыночных цен для целей налогообложения.

23. Утверждена новая форма справки о заработной плате, выдаваемая работнику при увольнении или по его письменному заявлению
	Приказ Минтруда России от 30.04.2013 N 182н 


В указанных случаях работнику обязаны выдать справку о сумме заработка за два календарных года, предшествовавших году прекращения работы или году обращения за справкой.

Ранее действовавшая форма данной справки не предусматривала возможность отражения в ней сведений о периодах временной нетрудоспособности, отпусков по беременности и родам, по уходу за ребенком, а также о периодах освобождения от работы с полным или частичным сохранением заработка, за которые на сохраняемый заработок не начислялись страховые взносы в ФСС РФ (периодах, исключаемых из расчета для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком).

В этой связи утверждена новая форма указанной справки, а также порядок ее выдачи.

24. О начислении имущественного вычета, если уведомление датировано не началом налогового периода
	Письмо Минфина России от 30.05.2013 N 03-04-05/19643


Если с целью получения имущественного вычета физлицо обращается к налоговому агенту не с первого месяца налогового периода, то с месяца такого обращения указанный вычет предоставляется в отношении всего дохода, начисленного нарастающим итогом с начала года. 

Если данный доход меньше суммы, необходимой для получения вычета в полном объеме, налогоплательщик может отразить удержанный агентом НДФЛ в декларации, представляемой по окончании года.

25. О применении норм Минтранса для учета в расходах стоимости горюче-смазочных материалов, используемых в служебных автомобилях
	Письмо Минфина от 03.06.2013 № 03-03-06/1/20097


Налоговым Кодексом не предусмотрено нормирование расходов на приобретение топлива для служебного автомобиля.

Вместе с тем при определении обоснованности произведенных затрат на приобретение топлива для служебного автомобиля налогоплательщик вправе учитывать Методические рекомендации "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте", введенные в действие Распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 N АМ-23-р.

26. Регистрация в ПФ в качестве страхователя, производящего выплаты физлицам, в целях уменьшения налога на взносы роли не играет
	Письмо Минфина России от 21.05.2013 N 03-11-11/17926


Не имеющий наемных работников предприниматель, который применяет УСН с объектом "доходы", может уменьшить налог на уплаченные за себя страховые взносы в ПФР и ФФОМС без ограничений.

27. Расходы на содержание не введенного в эксплуатацию здания при налогообложении прибыли не учитываются
	Письмо Минфина России от 22.05.2013 N 03-03-06/2/18071


В том числе, не учитываются коммунальные платежи, оплата услуг охраны и уборки.

Если будет принято решение о переводе здания в состав основных средств, расходы на его содержание (в том числе и за период, когда указанное имущество не использовалось в деятельности банка) могут быть включены в состав материальных расходов при определении налоговой базы по налогу на прибыль.

28. О сфере применения раздела V.1 НК и принципа "вытянутой руки"
	Письмо Минфина России от 23.05.2013 N 03-01-18/18323


Налогоплательщики в рамках гражданско-правовых отношений при заключении сделок между взаимозависимыми лицами не обязаны руководствоваться методами, которые Налоговый кодекс РФ устанавливает для определения соответствия цены сделки рыночному уровню.

29. Об уплате налогов в рамках общего режима, если совмещавший УСН и ПСН предприниматель утратил право на ПСН
	Письмо Минфина России от 20.05.2013 N 03-11-11/17542


Если совмещавший УСН и патентную систему налогообложения индивидуальный предприниматель утратил право на применение последней, то за период, когда было утрачено такое право, в отношении видов деятельности, на которые был получен патент, он должен уплатить налоги в рамках общего режима налогообложения.

Индивидуальный предприниматель, сдающий в аренду жилые и нежилые помещения, может в отношении части из них применять патентную систему налогообложения, а в отношении остальных (не указанных в патенте) - иные режимы налогообложения.

30. Доход в размере увеличения номинальной стоимости доли участника в уставном капитале ООО из прибыли прошлых лет облагается налогом на прибыль
	Письмо Минфина от 30.05.2013 № 03-03-06/1/19742 


У налогоплательщиков - участников ООО при увеличении номинальной стоимости долей в уставном капитале без изменения размеров долей участников, как, например, при распределении нераспределенной прибыли прошлых лет, возникает внереализационный доход, учитываемый при обложении налогом на прибыль организаций.

Указанный внереализационный доход в размере увеличения номинальной стоимости доли участника в уставном капитале общества облагается по ставке налога на прибыль организаций, установленной п. 1 ст. 284 Налогового кодекса РФ.
31. Денежная компенсация, выплачиваемая работнику в связи с задержкой заработной платы, не подлежит налогообложению НДФЛ 
	Письмо ФНС России от 04.06.2013 N ЕД-4-3/10209@


Обязанность работодателя выплатить денежную компенсацию при нарушении установленного срока выплаты заработной платы, отпускных и других, причитающихся работнику выплат, установлена статьей 236 Трудового кодекса РФ.

Компенсации, уплачиваемые в соответствии с законодательством РФ, освобождены от налогообложения НДФЛ на основании пункта 3 статьи 217 Налогового кодекса РФ.

32. Об освобождении от налога на имущество движимого имущества, принятого в 2013 году в качестве взноса в уставной капитал
	Письмо Минфина от 29.05.2013 № 03-05-05-01/19527


Движимое имущество, полученное в качестве взноса в уставный капитал, принятое на учет в состав основных средств в 2013 г., не признается объектом налогообложения по налогу на имущество организаций.

33. О пояснениях в составе бухгалтерской отчетности, сдаваемой в налоговые органы
	Письмо Минфина от 23.05.2013 № 03-02-07/2/18285


В соответствии с ч. 1 ст. 14 Федерального закона бухгалтерская отчетность состоит из бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах и приложений к ним. В связи с этим пояснительная записка не входит в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Таким образом, пояснения входят в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности.

34. Об отражении расходов на НИОКР в декларации по налогу на прибыль
	Письмо ФНС России от 06.05.2013 N ЕД-4-3/8136@


Непосредственно связанные с НИОКР другие расходы, при учете которых применяется коэффициент 1,5, указываются в строке 054 приложения N 2 к листу 02 декларации по налогу на прибыль. В данной строке отражаются также другие расходы на НИОКР согласно перечню (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2008 N 988), превышающие 75-процентное ограничение.

35. Об учете курсовых разниц, возникших в рамках целевого финансирования, если договор в валюте
	Письмо Минфина России от 21.05.2013 N 03-03-06/1/17924


Курсовые разницы, возникшие в отношении средств целевого финансирования, являются доходами (расходами), полученными в рамках целевых поступлений. Следовательно, их суммы не учитываются при определении базы по налогу на прибыль.

36. О неправомерности досрочного прекращения отпуска по беременности и родам
	Письмо Роструда от 24.05.2013 № 1755-ТЗ


Отпуск по беременности и родам предоставляется женщине на основании больничного листа, в котором указана конкретная продолжительность отпуска. Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и оплачивается, как правило, до ухода в отпуск. Одновременная выплата пособия и заработной платы не допускается.

Таким образом, досрочный отзыв работницы из отпуска по беременности и родам не допускается.

37. О переносе выходных и праздничных дней в 2014 году
	Постановление Правительства РФ от 28.05.2013 г. N 444 "О переносе выходных дней в 2014 году"


В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней Правительством РФ принято решение перенести в 2014 году следующие выходные дни:

с субботы 4 января на пятницу 2 мая;

с воскресенья 5 января на пятницу 13 июня;

с понедельника 24 февраля на понедельник 3 ноября.

Таким образом, в 2014 году граждане России будут отдыхать:
с 1 по 8 января 2014 года (Новогодние каникулы и Рождество Христово); 

22 - 23 февраля (День защитника Отечества);

8 - 10 марта (Международный женский день); 

1 - 4 мая (Праздник Весны и Труда);

9 - 11 мая (День Победы); 

12 - 15 июня (День России); 

1 - 4 ноября (День народного единства).

38. На территории РФ вводятся в действие три новых МСФО, и один стандарт утрачивает силу
	Приказ Минфина России от 02.04.2013 N 36н "О введении в действие и прекращении действия документов Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации"


Для применения на территории РФ признаны:

МСФО (IFRS) 9 "Финансовые инструменты", МСФО "Взаимозачет финансовых активов и финансовых обязательств (Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IAS) 32" - для добровольного применения со для их официального опубликования, для обязательного - в сроки, определенные в этих документах;

МСФО "Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 7" (для организаций, применяющих МСФО (IFRS) 9 "Финансовые инструменты") - со дня официального опубликования.

Прекращает свое действие на территории РФ Разъяснения КРМФО (IFRIC) 9 "Повторная оценка встроенных производных инструментов".

39. Отменено требование наличия извещения покупателя о получении электронного счета-фактуры 
	Постановление Правительства РФ от 28.05.2013 N 446 "О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 N 1137"


Из электронного документооборота при расчетах по НДС исключено обязательное наличие извещения покупателя о получении счета-фактуры.

Теперь в случае выставления (получения) в электронном виде счета-фактуры для его регистрации в журнале учета полученных и выставленных счетов-фактур достаточно подтверждения, полученного от оператора электронного документооборота, в котором указана дата поступления файла счета-фактуры.

40. Об определении стоимости основных средств ИП в целях применения УСН
	Письмо Минфина России от 17.05.2013 N 03-11-11/17262


Если у применяющих УСН налогоплательщиков (в том числе индивидуальных предпринимателей) остаточная стоимость основных средств превысила 100 млн руб., то с начала квартала, в котором допущено такое нарушение, указанный спецрежим не используется.

Налогоплательщики, применяющие патентную систему налогообложения, не обязаны вести учет основных средств.

41. НК не запрещает ИП, утерявшему право на ПСН, прекратить и вновь произвести 
госрегистрацию в качестве ИП и далее применять ПСН
	Письмо Минфина от 23.05.2013 № 03-11-12/18502


Согласно п. 8 ст. 346.45 Налогового кодекса РФ ИП, утративший право на применение патентной системы налогообложения или прекративший предпринимательскую деятельность, в отношении которой применялась патентная система налогообложения, до истечения срока действия патента, вправе вновь перейти на патентную систему налогообложения по этому же виду предпринимательской деятельности не ранее чем со следующего календарного года.

П. 8 ст. 346.45 Налогового кодекса РФ не предусмотрено ограничение для перехода в течение календарного года на патентную систему налогообложения ИП, которые утратили право на применение данного специального налогового режима в течение календарного года, зарегистрировали прекращение деятельности в качестве ИП и вновь зарегистрировались в этом календарном году в качестве ИП.
