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1. Можно ли при исчислении налога на прибыль уменьшить доходы от продажи участка на его стоимость при внесении в УК
	Письмо Минфина от 18.07.2013 № 03-03-06/1/28205


Статьей 268 Налогового кодекса РФ установлено, что при реализации прочего имущества налогоплательщик вправе уменьшить доходы от таких операций на цену приобретения (создания) этого имущества. поэтому, при определении налогооблагаемой прибыли от реализации земельного участка, ранее внесенного в уставный капитал общества, выручка от реализации может быть уменьшена на стоимость этого земельного участка, определенную при таком внесении.

2. Об отсутствии оснований для учета матвыгоды от экономии на процентах ИП или организацией на УСН
	Письмо Минфина от 24.07.2013 № 03-11-06/2/29384


В соответствии со ст. 346.15 Налогового кодекса РФ налогоплательщики, применяющие УСН, при определении объекта налогообложения учитывают доходы от реализации, определяемые в соответствии со ст. 249 Налогового кодекса РФ, внереализационные доходы, определяемые в соответствии со ст. 250 Налогового кодекса РФ. При этом ст. 250 Налогового кодекса РФ не предусмотрено включение в состав внереализационных доходов налогоплательщиков сумм материальной выгоды по договорам беспроцентного займа.

Исходя из этого сумма материальной выгоды по договорам беспроцентного займа не определяется и, соответственно, не учитывается при определении объекта налогообложения по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН.

3. Тех, кто подал онлайн-заявку на прием в налоговую, обслужат в первую очередь
	Приказ ФНС от 23.07.2013 г. N ММВ-7-12/247@ "Об интерактивном сервисе "Онлайн запись на прием в инспекцию"


Закончилась пилотная эксплуатация интерактивного сервиса "Онлайн запись на прием в инспекцию" на официальном сайте ФНС России. Теперь данный ресурс работает в постоянном режиме.
Сервис позволяет записаться на прием в ИФНС в режиме онлайн с выбором услуги, даты и времени посещения инспекции.

Налогоплательщики обслуживаются по онлайн-заявке в приоритетном порядке.

В случае занятости инспектора прием может начаться позже выбранного времени. При этом налогоплательщика должны обслужить в течение получаса.

Записаться на прием через Интернет можно не ранее чем за 14 календарных дней.

Онлайн-заявки на текущий рабочий день не принимаются.

4. С 01.01.2014 вступает в силу новый общероссийский классификатор территорий муниципальных образований
	"ОК 033-2013. Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований" (утв. Приказом Ростехрегулирования от 14.06.2013 N 159-ст)


Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО) входит в состав национальной системы стандартизации России и предназначен для обеспечения систематизации и однозначной идентификации на всей территории РФ муниципальных образований и населенных пунктов, входящих в их состав.

Муниципальные образования и входящие в их состав населенные пункты объединяются по субъектам РФ, на территории которых они находятся, и далее располагаются в порядке следования федеральных округов.

5. Прекратив облагаемую УСН деятельность и возобновив ее в тот же год, УСН по ней лицо вправе применять с нового года
	Письмо Минфина России от 08.07.2013 N 03-11-11/26247


Если в течение календарного года индивидуальный предприниматель сначала прекратил деятельность, облагаемую налогом в рамках УСН, а потом возобновил ее, он может применять указанный спецрежим со следующего года.

6. Вправе ли депозитарий по запросу ИФНС предоставлять сведения о счетах депо, открытых налогоплательщику, и об операциях по ним
	Письмо Минфина от 09.07.2013 № 03-02-07/1/26410


По запросу налогового органа, представленному в соответствии со ст. 93.1 Налогового кодекса РФ, в целях налогового контроля депозитарием предоставляются сведения о счетах депо, открытых налогоплательщику в данном депозитарии, и об операциях по счетам депо.

7. ФНС собирается принимать меры по включению требований об уплате пеней и штрафов по НДФЛ в реестр требований кредиторов
	Письмо Минфина от 11.06.2013 № НД-4-8/10543@ 


В соответствии со сложившейся судебной практикой налогоплательщик, допуская просрочку в исполнении обязанности налогового агента по уплате налога на доходы физических лиц, совершает правонарушение, за которое предусмотрено начисление пеней и привлечение к ответственности. В связи с этим требования об уплате пеней и штрафов по налогу на доходы физических лиц подлежат включению в реестр требований кредиторов (определения Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 30.05.2012 N ВАС-6567/12, от 09.11.2012 N ВАС-13880/12).

8. ИП вправе начислять амортизацию по ОС вне зависимости от времени его приобретения
	Письмо ФНС России от 25.07.2013 N ЕД-4-3/13609@ "По вопросу о порядке принятия к учету автомобиля в качестве основного средства, приобретенного физическим лицом до государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, осуществляющего предпринимательскую деятельность на общей системе налогообложения"


По мнению ФНС России, вне зависимости от времени приобретения основного средства ИП вправе начислять по нему амортизацию в случае использования основного средства для извлечения дохода от предпринимательской деятельности

Индивидуальный предприниматель вправе принять автомобиль к учету в качестве основного средства. Подтверждением может быть акт о приеме-передаче объекта основных средств и инвентарная карточка, введение в эксплуатацию данного автомобиля (приказ, путевые листы об использовании автомобиля и т.д.).

Согласно пункту 37 раздела IХ Порядка учета доходов и расходов и хозяйственных операций для индивидуальных предпринимателей, утвержденного Приказом Минфина РФ N 86н, МНС РФ N БГ-3-04/430 от 13.08.2002 (далее - Порядок), амортизируемое имущество, используемое для осуществления предпринимательской деятельности, принимается на учет по первоначальной стоимости, определяемой в соответствии с разделами VII и VIII Порядка.

В соответствии с пунктом 44 Порядка ИП, приобретающие объекты основных средств, бывшие в употреблении, вправе определять норму амортизации по этому имуществу с учетом срока полезного использования, уменьшенного на количество месяцев эксплуатации данного имущества предыдущими собственниками.

Таким образом, ИП вправе уменьшить срок полезного использования основного средства, бывшего в употреблении, на количество лет (месяцев) его эксплуатации собственником (физическим лицом), в том числе до регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Кроме того, должны быть документы, подтверждающие приобретение автомобиля физическим лицом (договор купли-продажи, платежные документы об оплате стоимости автомобиля), а также технический паспорт автомобиля.

9. Операции по передаче имущества в качестве вклада в имущество общества (без изменения уставного капитала) облагаются НДС
	Письмо Минфина от 15.07.2013 № 03-07-14/27452


Перечни операций, не являющихся объектом налогообложения НДС и освобождаемых от налогообложения этим налогом, установлены п. 2 ст. 146 и ст. 149 Налогового кодекса РФ. Поскольку операции по передаче имущества в качестве вклада в имущество общества (без изменения уставного капитала) в данных перечнях не поименованы, такая передача имущества не освобождается от НДС. При этом сумма налога, ранее принятая к вычету по этому имуществу, не восстанавливается.

10. ИП, подавший заявление на ПСН и до получения патента решивший ее не применять, переходит на общий режим
	Письмо Минфина России от 08.07.2013 N 03-11-09/26233


Индивидуальный предприниматель, который подал заявление о получении патента, но до наступления срока его выдачи сообщил налоговому органу о решении не переходить на соответствующий спецрежим, должен уплачивать налоги в рамках общей системы налогообложения.

11. Индивидуальный предприниматель не может быть направлен в командировку и учесть расходы на поездку в качестве командировочных
	Письмо Минфина от 05.07.2013 г. N 03-11-11/166


ИП, не имеющий наемных работников, не вправе учесть в составе расходов при определении объекта налогообложения по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, в качестве расходов на командировки произведенные расходы в виде оплаты самому себе проезда, а также найма жилого помещения.

12. Пенсионным фондом России представлены коды бюджетной классификации для уплаты страховых взносов с 2013 года
	Информация ПФ РФ "Коды бюджетной классификации для уплаты страховых взносов с 2013 года "


Приводятся коды видов доходов бюджетов, применяемые с 1 января 2013 года:

 - плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (работодатели), уплачивающими страховые взносы на обязательное пенсионное страхование;

- плательщиками страховых взносов, уплачивающими страховые взносы в фиксированном размере на обязательное пенсионное страхование;

- плательщиками страховых взносов, уплачивающими страховые взносы на обязательное медицинское страхование, а также для денежных взысканий (штрафов).

13. О применении вычетов по НДС на основании счетов-фактур, подписанных разными уполномоченными лицами
	Письмо ФНС России от 19.07.2013 N ЕД-4-3/13161@ "О применении налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость на основании счетов-фактур, подписанных разными уполномоченными лицами"


Сообщается, что в соответствии с пунктом 2 статьи 169 Налогового кодекса РФ  счета-фактуры являются основанием для принятия предъявленных покупателю продавцом сумм налога к вычету при выполнении требований, установленных пунктами 5, 5.1 и 6 данной статьи.

Счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации либо иными лицами, уполномоченными на то приказом (иным распорядительным документом) по организации.

Таким образом, в случае, если в силу технологических особенностей управления бизнес-процессами экземпляры счетов-фактур подписываются разными лицами, уполномоченными приказом (распоряжением) по организации или доверенностью от имени организации, то основания для отказа налогоплательщикам-покупателям в применении вычетов соответствующих сумм налога отсутствуют.

14. Пилотный проект представления налоговой и бухгалтерской отчетности через сайт ФНС продлен до 01.07.2014
	Приказ ФНС России от 17.07.2013 N ММВ-7-6/242@ "О продлении периода проведения пилотного проекта по приказу ФНС России от 15.07.2011 N ММВ-7-6/443@"


В рамках проекта, налогоплательщик, имеющий ключ электронной подписи и уникальный идентификатор абонента, может представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность через сайт ФНС России (nalog.ru), находясь в любом месте, имеющем подключение к сети Интернет.

Для предоставления отчетности в электронном виде налогоплательщик должен с помощью программного обеспечения "Налогоплательщик ЮЛ" подготовить файл транспортного контейнера, содержащий зашифрованную на открытом ключе получателя подписанную электронной подписью налогоплательщика налоговую декларацию (расчет) и передать полученный зашифрованный файл в МИ ФНС России по ЦОД, используя сервис загрузки файла.

15. О сроках представления сведений о среднесписочной численности работающих организациями при создании ИП
	Письмо Минфина от 19.07.2013 № 03-02-08/28371


В соответствии с абз. 3 п. 3 ст. 80 Налогового кодекса РФ сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год представляются налогоплательщиком в налоговый орган не позднее 20 января текущего года, а в случае создания (реорганизации) организации - не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором организация была создана (реорганизована).

Кодексом не предусмотрена обязанность налогоплательщиков - ИП представлять в налоговый орган сведения о среднесписочной численности работников не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором физическое лицо было зарегистрировано в качестве ИП.

16. К премиям, выплачиваемых продавцом в рознице физлицу, норма о неизменности цены в целях НДС не применяется
	Письмо Минфина России от 11.07.2013 N 03-07-11/26921


С 1 июля 2013 г. вступила в силу норма, согласно которой выплата продавцом покупателю премии за выполнение определенных условий договоров поставки (включая приобретение определенного объема товаров) не уменьшает базу по НДС, кроме случаев, когда уменьшение стоимости отгруженных товаров (работ, услуг) на сумму такой премии предусмотрено договором. Данная норма не применяется в отношении премий, предоставляемых покупателю-физлицу по договорам розничной купли-продажи.

17. О заполнении листа 07 декларации по налогу на прибыль при целевом финансировании и использовании средств при УСН
	Письмо Минфина от 04.07.2013 № 03-11-06/2/25803


Поскольку положения гл. 26.2 "Упрощенная система налогообложения" Налогового кодекса РФ не предусматривают особых форм ведения раздельного учета доходов (расходов), полученных (произведенных) в рамках целевого финансирования, то, в соответствии с п. 14 ст. 250 Налогового кодекса РФ налогоплательщики, применяющие УСН и получившие имущество (в том числе денежные средства), работы, услуги в рамках благотворительной деятельности, целевые поступления или целевое финансирование, по окончании налогового периода представляют в налоговые органы по месту своего учета отчет о целевом использовании полученных средств в виде листа 07 "Отчет о целевом использовании имущества (в том числе денежных средств), работ, услуг, полученных в рамках благотворительной деятельности, целевых поступлений, целевого финансирования" по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 22.03.2012 № ММВ-7-3/174@ "Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по налогу на прибыль организаций, Порядка ее заполнения".

18. Суммы командировочных, компенсируемые работникам, не подтверждены: взносы на них можно учесть в расходах
	Письмо Минфина от 15.07.2013 № 03-03-06/1/27562


Страховыми взносами облагаются любые выплаты, являющиеся объектом обложения и не поименованные в ст. 9 Федерального закона N 212-ФЗ, независимо от того, из какого источника они выплачиваются.

Расходы в виде страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование, в том числе начисленные на суммы, выплаченные за счет чистой прибыли, включаются в расходы при налогообложении прибыли организаций на основании пп. 1 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса РФ.

19. Органам ФСС в целях выплаты больничных предоставлено право запрашивать в банках сведения об остатках на счетах работодателей
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 243-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"


Назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством осуществляются непосредственно территориальными органами ФСС РФ в случае невозможности выплаты их работодателем по причине недостаточности денежных средств на его счетах в кредитных организациях.

Принятым Законом установлено право органов ФСС РФ запрашивать соответствующие сведения у работодателя, а в случае их непредставления - запрашивать такие сведения в кредитных организациях.

20. За использование труда нелегальных мигрантов строительные компании могут поплатиться членством в СРО
	Федеральный закон от 23.07.2013 г. N 207-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования миграционного законодательства и ответственности за его нарушение"


Поправки направлены на ужесточение миграционного законодательства. Вводится безусловный запрет въезд в Россию иностранцам и апатридам, если они представили подложные документы, а также в период предыдущего визита не заплатили налоги, штрафы или не возместили расходы по их выдворению.

В последнем случае запрет на въезд снимается с момента полного погашения задолженности.

Согласно поправкам не могут получить разрешение на работу в нашей стране иностранцы, которые в течение 10 предшествующих лет неоднократно выдворялись из России.

Усилена административная ответственность за правонарушения в области миграции.

Расширяется перечень нарушений, за которые иностранцев будут безоговорочно выдворять из России. Причем трудовых мигрантов, повторно пойманных на осуществлении трудовой деятельности без разрешения на работу, станут выдворять принудительно. Процедура контролируемого самостоятельного выезда из страны к ним не применяется.

Вводятся повышенные штрафы за повторные нарушения миграционного законодательства и за те, что совершены в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях.

Установлен минимальный срок административного приостановления деятельности для работодателей, нарушающих миграционное законодательство. Вводится ответственность работодателей (заказчиков), привлекающих высококвалифицированных специалистов, за неуведомление и нарушение порядка уведомления миграционных органов о работе указанных лиц.

О привлечении работодателей в сфере строительства к ответственности за нарушения миграционного законодательства будут информировать СРО, членом которой они являются. Неоднократное привлечение к такой ответственности в течение года является основанием для исключения из членов СРО.

21. Имущественный вычет по НДФЛ: новые правила предоставления
	Федеральный закон от 23.07.2013 г. N 212-ФЗ "О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"


Изменен порядок предоставления имущественного вычета по НДФЛ.

Установлено ограничение по вычету в сумме расходов на погашение процентов по целевым займам (кредитам) на строительство и приобретение жилья (земли под него).

Прямо предусмотрено, что он может быть предоставлен только по 1 объекту недвижимости и в размере не более 3 млн руб. Указанные изменения не коснутся займов (кредитов), выданных до вступления поправок в силу.

Кроме того, ранее вычетом в связи с приобретением жилья можно было воспользоваться только в отношении 1 объекта недвижимости. Теперь данное ограничение снимается. При этом общая сумма вычета (по всем объектам) не изменилась и составляет 2 млн руб.

Остаток вычета можно израсходовать в дальнейшем при новом строительстве либо приобретении жилья (земли под него).

Еще одна новация - возможность получить вычет как у одного, так и у нескольких налоговых агентов по своему выбору.

Федеральный закон начнет действовать не ранее 1 месяца с даты его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по НДФЛ. Он распространяется на правоотношения по предоставлению вычета, возникшие после дня вступления его в силу.

22. С 2014 года страховые взносы на ОПС для самозанятых с доходами да 300 тысяч снизятся
	Федеральный закон от 23.07.2013 г. N 237-ФЗ "О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и статьи 14 и 16 Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования"


Уточнен порядок расчета размера страхового взноса по ОПС для ИП, не производящих выплат и иных вознаграждений физлицам.

Это связано с тем, что с 1 января 2013 г. размер фиксированного страхового взноса во внебюджетные фонды для самозанятого населения вырос в 2 раза (с 19 425 руб. до 35 664,6 руб.). Это повлекло за собой масштабное сокращение количества ИП.

Закон направлен на смягчение негативных последствий повышения страховых взносов (что особенно актуально для ИП, осуществляющих низкодоходные виды деятельности).

Предусмотрено, что для ИП фиксированный размер страхового взноса по ОПС исчисляется исходя из величины полученного ими дохода.

Так, для ИП с годовым доходом до 300 тыс. руб. данный взнос рассчитывается исходя из МРОТ. Для остальных - исходя из МРОТ плюс 1% от суммы превышения величины фактически полученного ИП годового дохода над "пороговой" величиной годового дохода (т. е. 300 тыс.руб.).

Установлена предельная сумма страховых взносов. Она не может превышать произведения 8-кратного МРОТ и тарифа взносов в ПФР, увеличенного в 12 раз.

Сведения о доходах ИП в Фонд направляют налоговые органы. Срок - до 15 июня года, следующего за истекшим расчетным периодом. После указанной даты (до окончания текущего расчетного периода) сведения представляются не позднее 1-го числа каждого следующего месяца.

23. О применении вычета суммы НДС, исчисленной с предоплаты, в случае уменьшения стоимости отгруженных товаров
	Письмо Минфина России от 11.07.2013 N 03-07-11/27047


Возникшая у продавца после уменьшения стоимости ранее поставленных товаров переплата, в счет которой в дальнейшем будут осуществлены новые поставки, признается суммой частичной оплаты, полученной в счет предстоящих поставок, и включается в базу по НДС в общеустановленном порядке. Налог в части такой переплаты можно принять к вычету после отгрузки новой партии товаров.

24. О порядке учета в составе внереализационных доходов (расходов) по налогу на прибыль сумм процентов по договорам займа
	Письма Минфина России от 12.07.2013 N 03-03-06/1/27251, от 09.07.2013 N 03-03-06/1/26470


Организация учитывает в составе внереализационных доходов (расходов) проценты по всем видам заимствования равномерно в течение всего срока действия договора займа вне зависимости от времени их фактической уплаты. Указанные проценты учитываются на конец каждого месяца пользования предоставленными (полученными) денежными средствами.

25. Установлены налоговые преференции для организаций культуры и искусства, и уточнен порядок начисления амортизации по ОС
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 215-ФЗ "О внесении изменений в главы 21 и 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"


В перечень операций, освобождаемых от налогообложения НДС, включены в частности услуги по предоставлению музейных предметов и коллекций, по организации выставок, показу спектаклей, концертов и иных зрелищных программ вне места нахождения организации, осуществляющей данную деятельность.

Кроме того, театрам, музеям, библиотекам, концертным организациям, являющимся бюджетными учреждениями, предоставлено право признания расходов по приобретению (созданию) амортизируемого имущества (за исключением недвижимого) в составе материальных расходов по мере ввода их в эксплуатацию.

Также указанные учреждения освобождаются от исчисления и уплаты авансовых платежей по налогу на прибыль организаций и представления налоговых деклараций по данному налогу по итогам отчетных периодов (налоговая отчетность представляется только по истечении налогового периода).

До 1 января 2013 года начало начисления амортизации должно было совпадать с выполнением двух условий одновременно: ввод объекта основных средств в эксплуатацию и документальное подтверждение факта подачи документов на регистрацию. Изменениями, внесенными в статью 259 НК РФ, момент возникновения права на начисление амортизации связан только с моментом введения объекта в эксплуатацию.

Новый порядок не распространяется на основные средства, введенные в эксплуатацию до 01.12.2012
26. Об НДФЛ с выплат физлицу в связи с его выходом из состава участников, ликвидацией фирмы, уменьшением номинальной стоимости акций (доли) 
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 212-ФЗ "О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"


В настоящее время в правоприменительной практике сложилась неопределенность относительно правомерности взимания НДФЛ со всей суммы полученного дохода в указанных случаях: данные выплаты не соответствуют определению дохода как экономической выгоды, поскольку физическому лицу возвращается часть его вклада, внесенного ранее в уставный капитал. Экономическая выгода (доход) возникает лишь в части превышения полученной физическим лицом суммы над первоначальным вкладом.

В этой связи статья 220 Налогового кодекса РФ дополнена положением, предусматривающим возможность при исчислении НДФЛ уменьшить полученные доходы на расходы, определяемые как сумма средств, внесенных ранее в уставный капитал (потраченных на приобретение доли).

27. Иностранный гражданин имеет право осуществлять в РФ трудовую деятельность в случае, если он достиг возраста восемнадцати лет 
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 204-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и Трудовой кодекс Российской Федерации"


Исключение из этого правила распространено на организации кинематографии, театры, театральные и концертные организации, цирки и спортсменов в возрасте до восемнадцати лет.

Также Трудовой кодекс РФ дополнен нормой, устанавливающей изъятие из общего порядка заключения трудовых договоров в отношении трудовых договоров, заключаемых с иностранными работниками.

28. Разрешен выезд должников за границу, если сумма задолженности по исполнительному документу не более 10000 рублей
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 206-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об исполнительном производстве"


По исполнительному документу, сумма задолженности по которому не превышает десять тысяч рублей, судебный пристав-исполнитель не вправе выносить постановление о временном ограничении на выезд должника из РФ.

Согласно внесенным изменениям, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из РФ при неисполнении должником-гражданином или должником, являющимся индивидуальным предпринимателем, в установленный для добровольного исполнения срок без уважительных причин требований, содержащихся в исполнительном документе, сумма задолженности по которому превышает десять тысяч рублей, или исполнительном документе неимущественного характера, выданных на основании судебного акта или являющихся судебным актом.

Если исполнительный документ, сумма задолженности по которому превышает десять тысяч рублей, или исполнительный документ неимущественного характера выдан не на основании судебного акта или не является судебным актом, то взыскатель или судебный пристав-исполнитель вправе обратиться в суд с заявлением об установлении для должника временного ограничения на выезд из РФ.

29. С 2014 года транспортный налог в отношении дорогостоящих автомобилей будет исчисляться с применением повышающих коэффициентов 
	Федеральный закон от 23.07.2013 N 214-ФЗ "О внесении изменений в статью 362 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"


Величина коэффициента, увеличивающего налоговую ставку транспортного налога, дифференцирована в зависимости от стоимости автомобиля и срока, прошедшего с года его выпуска.

Так, например, самый низкий коэффициент 1,1 будет применяться в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов до 5 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло от 2 до 3 лет; самый высокий 3 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 15 миллионов рублей, с года выпуска которых прошло не более 20 лет.

30. Суммы, полученные акционером (участником) в результате уменьшения уставного капитала хозобщества, облагаются налогом на прибыль
	Письмо Минфина от 11.07.2013 г. N  03-03-06/1/26978


Суммы, полученные акционером (участником) от уменьшения уставного капитала хозяйственного общества, признаются его доходом и облагаются налогом на прибыль в общеустановленном порядке, т.к. пунктом 4 п. 1 ст. 251 Налогового кодекса РФ установлено, что не учитываются при определении налоговой базы только доходы в виде имущества, имущественных прав, которые получены в пределах вклада (взноса) участником хозяйственного общества или товарищества (его правопреемником или наследником) при выходе (выбытии) из хозяйственного общества или товарищества либо при распределении имущества ликвидируемого хозяйственного общества или товарищества между его участниками.

Кроме того, следует учитывать, что ст. 251 Налогового кодекса РФ содержит закрытый перечень доходов, не учитываемых для целей налогообложения, и в ней не имеется нормы, позволяющей освободить от налога на прибыль организаций суммы, полученные акционером (участником) от уменьшения уставного капитала.

31. Минтруд разъяснил ряд аспектов трудового законодательства, в том числе по оплате труда и изменению окладов
	Письмо Минфина от 24.05.2013 № 14-1-1061


Статьей 132 ТК РФ установлено, что заработная плата каждого работника зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и максимальным размером не ограничивается. Таким образом, работодатель при установлении размера заработной платы должен учесть содержание и (или) объем работы. Кроме того, в соответствии со ст.22 ТК РФ работодатель обязан обеспечивать всем сотрудникам равную оплату за труд равной ценности.

В соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации, а также судебной практикой (Определение Московского городского суда от 4 октября 2010 по делу N 33-30850) работодатель не имеет права в одностороннем порядке изменять оплату труда работника.

Изменение условий трудового договора в части оплаты труда допускается трудовым законодательством Российской Федерации только по соглашению сторон.

В соответствии с ч.1 ст.104 ТК РФ когда по условиям производства (работы) у ИП, в организации в целом или при выполнении отдельных видов работ не может быть соблюдена установленная для данной категории работников ежедневная или еженедельная продолжительность рабочего времени, допускается введение суммированного учета рабочего времени с тем, чтобы продолжительность рабочего времени за учетный период (месяц, квартал и другие периоды) не превышала нормального числа рабочих часов. Учетный период не может превышать одного года.

Порядок введения суммированного учета рабочего времени устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка (ч.3 ст.104 ТК РФ).

Частью 4 ст.91 ТК РФ установлена обязанность работодателя по ведению учета отработанного работниками времени. Для этого предусмотрены унифицированные формы табеля учета рабочего времени (NТ-12 и NТ-13) (утв. постановлением Госкомстата Российской Федерации от 5 января 2004 года N 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты").

Работнику, полностью отработавшему установленные графиком часы работы, выплачивается заработная плата, устанавливаемая трудовым договором за фактически отработанное время, в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда.

32. О зачете российскими организациями сумм налога, уплаченных за пределами РФ, при исчислении налога на прибыль
	Письмо Минфина от 08.07.2013 № 03-08-13/26324


В соответствии с п. 3 ст. 311 Налогового кодекса РФ суммы налога, выплаченные в соответствии с законодательством иностранных государств российской организацией, засчитываются при уплате этой организацией налога в Российской Федерации. При этом размер засчитываемых сумм налогов, выплаченных за пределами Российской Федерации, не может превышать сумму налога, подлежащего уплате этой организацией в Российской Федерации в отношении такого дохода.

Согласно абз. 2 п. 3 ст. 311 Налогового кодекса РФ зачет производится при условии представления налогоплательщиком документа, подтверждающего уплату (удержание) налога за пределами Российской Федерации: для налогов, уплаченных самой организацией, - заверенного налоговым органом соответствующего иностранного государства, а для налогов, удержанных в соответствии с законодательством иностранных государств или международным договором налоговыми агентами, - подтверждения налогового агента.

Российские организации вправе произвести зачет как в текущем, так и в трех налоговых периодах, следующих после налогового периода, в котором доходы были получены и учтены в целях налогообложения прибыли в Российской Федерации, с учетом соблюдения требований о трехлетнем сроке налоговой давности, предусмотренном п. 4 ст. 89 Налогового кодекса РФ.

Как следует из п. 1 ст. 78 Налогового кодекса РФ, ее положения применяются в случаях излишней уплаты федеральных налогов и сборов, региональных и местных налогов, т.е. налогов, установленных ст. ст. 13 - 15 Кодекса. Иностранные налоги, уплаченные в соответствии с законодательством иностранных государств в бюджеты этих государств, не являются налогами, установленными Кодексом, и не уплачиваются в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Кроме того, излишняя уплата налога определяется как превышение фактически уплаченной суммы налога над суммой налога, исчисленной в установленном порядке по декларации и подлежащей уплате в бюджет. Иностранные налоги для целей Кодекса не рассчитываются (не определяются их налоговая база и сумма самого налога), не отражаются в карточках расчетов с бюджетом налогоплательщиков (ни по суммам начислений по декларации, ни по суммам фактических поступлений). Кроме того, не ясно, излишней уплатой какого налога, установленного Кодексом, считать иностранные налоги, ведь они не являются российским налогом на прибыль организаций, как он установлен Кодексом.

Для целей законодательства о налогах и сборах иностранные налоги не являются излишне уплаченными и, следовательно, положения ст. 78 Кодекса к правоотношениям по их зачету не применяются.

Статья 311 Налогового кодекса РФ регулирует вопросы устранения двойного налогообложения. В ней указано, что иностранные налоги засчитываются при уплате налога на прибыль организаций в Российской Федерации. Таким образом, с учетом системы прямых норм ст. 311 Кодекса зачет иностранного налога возможен при одновременном соблюдении следующих условий:

1) обязательное включение доходов от источников в иностранных государствах (с учетом расходов) в налоговую базу по налогу на прибыль организаций в Российской Федерации;

2) фактическая уплата (удержание) данного налога с этих доходов в иностранном государстве;

3) уплата налога на прибыль организаций в Российской Федерации.

Статьей 274 Кодекса установлено, что в случае, если в отчетном (налоговом) периоде налогоплательщиком получен убыток - отрицательная разница между доходами, определяемыми в соответствии с гл. 25 Кодекса, и расходами, учитываемыми в целях налогообложения в порядке, предусмотренном гл. 25 Кодекса, в данном отчетном (налоговом) периоде налоговая база признается равной нулю. Соответственно, сумма налога на прибыль за данный отчетный (налоговый) период равна нулю.

Налог на прибыль в этом случае в Российской Федерации не уплачивается, т.е. не возникает двойного налогообложения. В этом случае отсутствует сумма российского налога на прибыль, против которой можно засчитывать иностранный налог. В случае если налог на прибыль в России не уплачивается и нет двойного налогообложения, его устранение за счет зачета иностранного налога Налоговым кодексом РФ не предусматривается.

33. О земельном налоге при смене категории или изменения вида разрешенного использования участка
	Письмо ФНС России от 22.07.2013 N БС-4-11/13149@ "Об исчислении земельного налога при изменении кадастровой стоимости в результате перевода земель из одной категории в другую или изменения вида разрешенного использования земельного участка, а также в случае изменения в части установления кадастровой стоимости земельного участка, равной рыночной стоимости, внесенной в государственный кадастр недвижимости в течение налогового периода на основании решения суда или комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости земельного участка"


Сообщается, в частности, что если изменения в части установления кадастровой стоимости земельного участка, равной рыночной стоимости, внесены в государственный кадастр недвижимости в течение налогового периода на основании решения суда или комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости земельного участка, а также в результате перевода земель из одной категории в другую или изменения вида разрешенного использования земельного участка, то указанная кадастровая стоимость применяется в целях определения налоговой базы по земельному налогу по состоянию на 1 января года, следующего за налоговым периодом, в котором были внесены такие изменения в кадастр.

Однако в том случае, если изменения в государственный кадастр недвижимости в части установления кадастровой стоимости земельного участка, равной рыночной стоимости, внесены по состоянию на 1 января года, являющегося текущим или предшествующим налоговым периодом, то исчисление земельного налога должно осуществляться с применением указанной кадастровой стоимости за весь налоговый период, по состоянию на 1 января которого были внесены изменения в кадастр, а также за все последующие налоговые периоды.

34. О порядке проведения налоговыми органами выездных налоговых проверок и повторной выездной налоговой проверки
	Письмо ФНС России от 27.06.2013 N СА-19-9/123@


Налоговым кодексом РФ не установлено право вышестоящего налогового органа повторно рассматривать жалобу налогоплательщика на вступившее в силу решение инспекции о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности в той части, которая была обжалована в апелляционном порядке.

35. О предоставлении вычета по НДФЛ в размере уплаченных дополнительных страховых пенсионных взносов
	Письмо Минфина России от 01.07.2013 N 03-04-06/25031


Социальный вычет по НДФЛ в размере уплаченных в течение налогового периода дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии предоставляется работодателем при условии, что взносы были удержаны из зарплаты работника и перечислены в ПФР. Если они были удержаны в декабре, а уплачены в ПФР в январе следующего года, то вычет предоставляется за январь.

36. Под налоговой выгодой понимается уменьшение налогового обязательства, необоснованность доказывает ИНФС 
	Письмо ФНС России от 25.06.2013 N ЕД-4-3/11519@


ФНС России приводит правовую позицию Высшего Арбитражного Суда РФ, изложенную в п. 1 Постановления Пленума ВАС РФ от 12.10.2006 N 53. Согласно этой позиции под налоговой выгодой понимается уменьшение размера налоговой обязанности, в частности, вследствие уменьшения базы, получения вычета, льготы, применения более низкой ставки, а также получения права на возврат (зачет) или возмещение налога из бюджета.

37. Арендодатель на УСН учитывает в материальных расходах услуги по мытью окон и фасада здания
	Письмо Минфина России от 01.07.2013 N 03-11-06/2/24988


Затраты по оплате услуг сторонних организаций, осуществляющих мытье окон и фасадов здания, переданного в аренду, могут учитываться налогоплательщиком-арендодателем, применяющим УСН, при определении объекта налогообложения по налогу в составе материальных расходов.

38. Как учесть в целях налога на имущество организаций стоимость госрегистрации и расходы на техпаспорт
	Письмо Минфина России от 04.07.2013 N 03-05-05-01/25594


При решении вопроса о том, учитываются ли для целей исчисления налога на имущество суммы регистрационного сбора и расходов по изготовлению техпаспорта, осуществленных после ввода основного средства в эксплуатацию, в его первоначальной стоимости, необходимо руководствоваться Положением по бухгалтерскому учету ПБУ 8/01 (утв. Приказом Минфина России от 13.12.2010 N 167н), если необходимость несения указанных расходов непосредственно связана с приобретением, сооружением и изготовлением объекта. При отсутствии такой связи следует применять Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 10/99 (утв. Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н).

39. О ведении Единого федерального реестра сведений о фактах деятельности юрлиц и реестра сведений о банкротстве 
	Приказ Минэкономразвития России от 05.04.2013 N 178 "Об утверждении Порядка формирования и ведения Единого федерального реестра сведений о фактах деятельности юридических лиц и Единого федерального реестра сведений о банкротстве и Перечня сведений, подлежащих включению в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве"


Порядок формирования Единого федерального реестра сведений о фактах деятельности юридических лиц и Единого федерального реестра сведений о банкротстве предусматривает:

 - процедуру формирования Единого федерального реестра;

порядок формирования Единого федерального реестра сведений о банкротстве в электронной форме, порядок и сроки включения в него сведений арбитражными управляющими.

Сведения, содержащиеся в Едином федеральном реестре сведений о фактах деятельности юридических лиц, размещаются на сайте http://www.fedresurs.ru. Сведения, содержащиеся в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве, размещаются по адресу http://bankrot.fedresurs.ru.

Также утвержден Перечень сведений, подлежащих включению в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

40. Пока строение не признано жилым домом, оснований для имущественного вычета не имеется
	Письмо ФНС России от 19.07.2013 N ЕД-4-3/13167


ФНС России разъясняет, что оснований для применения имущественного налогового вычета при приобретении (строительстве) налогоплательщиком жилого строения (без права регистрации проживания) на земельном участке, принадлежащем ему на праве пожизненного наследуемого владения, до момента признания строения жилым домом не имеется

Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ при определении размера налоговой базы в соответствии с пунктом 3 статьи 210 Налогового кодекса РФ налогоплательщик имеет, в частности, право на получение имущественного налогового вычета в сумме фактически произведенных налогоплательщиком расходов на новое строительство либо приобретение на территории жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

Федеральный закон от 15.04.1998 N 66-ФЗ "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" разделяет понятия "жилое строение" и "жилой дом".

Из нормы подпункта 2 пункта 1 статьи 220 Кодекса следует, что имущественный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику при приобретении им жилого дома, а не жилого строения.

Исходя из вышеизложенного оснований для применения имущественного налогового вычета, предусмотренного подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ, при приобретении (строительстве) жилого строения до момента признания строения жилым домом не имеется.

41. ИП, оказывающим посреднические услуги по сделкам купли-продажи недвижимости, надо встать на учет в РФМ
	Информационное письмо Росфинмониторинга от 17.07.2013 N 29 "Об организации работы индивидуальных предпринимателей, оказывающих посреднические услуги при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества, в системе противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"


Разъяснен порядок постановки на учет в Росфинмониторинге ИП, оказывающих посреднические услуги при осуществлении сделок с недвижимостью.

В Информационном письме излагаются относящиеся к указанному вопросу положения соответствующего регламента Росфинмониторинга и, кроме этого, перечисляются установленные законодательством конкретные обязанности, которые необходимо выполнить указанным предпринимателям в целях включения в систему противодействия отмыванию преступных доходов и финансирования терроризма, и указываются акты Правительства РФ и Росфинмониторинга, устанавливающие порядок выполнения этих обязанностей.

42. РФМ разъяснил вопросы о представлении ему информации новыми агентами "финансовой разведки" 
	Информационное письмо Росфинмониторинга от 17.07.2013 N 28 "О расширении перечня лиц, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, на которые распространяются права и обязанности, предусмотренные Федеральным законом от 07.08.2001 N 115-ФЗ"


К финансовым организациям, обязанным представлять в Росфинмониторинг информацию об операциях, имеющих признаки возможного отмывания преступных доходов и финансирования терроризма, и исполнять некоторые другие связанные с этим обязанности, Федеральным законом от 28.06.2013 N 134-ФЗ дополнительно отнесены общества взаимного страхования, негосударственные пенсионные фонды, операторы мобильной связи и сельскохозяйственные потребительские кооперативы. В Информационном письме напоминаются установленные законодательством конкретные обязанности по информированию Росфинмониторинга, которые должны будут выполнять и перечисленные организации, указываются нормативно-правовые и информационные документы Росфинмониторинга, которыми следует при этом руководствоваться, и определяются коды, присвоенные указанным новым организациям в целях переписки с Росфинмониторингом.

Росфинмониторинг разъяснил также, что обязанности возложенные Федеральным законом "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" на организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, распространяются на ИП, являющихся страховыми брокерами, осуществляющих куплю-продажу драгоценных металлов и драгоценных камней, оказывающих посреднические услуги при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества.

43. Должен ли банк предоставлять ИФНС информацию по счетам, открытым ИП как физлицу, при получении запроса ИФНС в отношении ИП
	Письмо Минфина от 10.07.2013 № 03-02-07/1/26643


Банки обязаны представлять налоговым органам по их мотивированным запросам документы (информацию), предусмотренные п. 2 ст. 86 Налогового кодекса РФ, по счетам, вкладам (депозитам) индивидуальных предпринимателей, в том числе открытым им как физическим лицам.

44. О форматах технологических документов при приеме по ТКС заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов
	Приказ ФНС России от 11.07.2013 N АС-7-6/235@ "Об утверждении форматов технологических документов, используемых при приеме по ТКС заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов российских налогоплательщиков"


С 9 сентября 2013 года вводятся новые форматы технологических документов, используемых при приеме по телекоммуникационным каналам связи заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов российских налогоплательщиков.

45. О компенсациях за вредные условия труда, установленные по результатам аттестации рабочих мест
	Решение Верховного Суда РФ от 04.06.2013 N АКПИ13-411


При установлении по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда 3 класса любой степени вредности работник независимо от того, что выполняемая им работа не предусмотрена отраслевым перечнем работ с тяжелыми и вредными, особо тяжелыми и особо вредными условиями труда, имеет право на соответствующие компенсации.
46. На сайте ФНС размещены способы ведения хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском
	Письмо ФНС России от 28.12.2012 N АС-4-2/22619@ "О способах ведения финансово-хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском"


К таким способам отнесены:

 - схема получения необоснованной налоговой выгоды путем включения в хозяйственный оборот посредников (как российских, так и иностранных), деятельность которых сводится к созданию видимости осуществления реальной финансово-хозяйственной деятельности;

 - схема получения необоснованной налоговой выгоды путем приобретения фиктивных инвестиционных инструментов.

В первом случае лицами, участвующими в схеме, являются:

Принципал - российский налогоплательщик, от имени и за счет которого действует Агент;

Агент - лицо, формально действующее в интересах Принципала в рамках агентского или иного аналогичного договора;

Покупатель - лицо, приобретающее товары, работы, услуги Принципала.

Схема получения необоснованной налоговой выгоды в этом случае может выглядеть следующим образом.

Принципал в рамках осуществления своей основной деятельности номинально привлекает Агента для выполнения определенных задач, в частности, для поиска клиентов. Агентское вознаграждение связано с доходом, полученным в связи с выполнением контрактов с найденными Агентом заказчиками. При этом фактический поиск заказчиков, подготовка контрактов, ведение переговоров с заказчиком осуществляют должностные лица Принципала. Функция Агента фактически сводится к созданию документооборота, подтверждающего фиктивные затраты по выплате агентского вознаграждения.

Представленная схема приводит к получению Принципалом необоснованной налоговой выгоды в виде необоснованного включения в расходы затрат по фиктивным агентским договорам и занижению налога на прибыль организаций.

Во втором случае лицами, участвующими в схеме, являются:

налогоплательщик - российская организация;

владельцы ценных бумаг (как правило, не являются резидентами Российской Федерации).

Схема получения необоснованной налоговой выгоды подразумевает под собой приобретение ценных бумаг. Выпуск ценных бумаг в таких случаях осуществляет компания, как правило, зарегистрированная в оффшорных территориях и не ведущая финансово-хозяйственную деятельность, не имеющая активов под обеспечение выпуска, банковской гарантии, поручительства третьих лиц. При этом объем выпуска ценных бумаг может быть значителен.

Выпущенные ценные бумаги реализуются заранее определенному кругу лиц со значительной рассрочкой платежа, при этом оплата ценных бумаг предусмотрена позднее даты их погашения. То есть размещение и последующая реализация не направлены на привлечение денежных средств.

В дальнейшем данные ценные бумаги вносятся в уставный капитал реально действующих российских организаций. В свою очередь российская организация реализует полученные ценные бумаги фирмам-"однодневкам" с убытком, включая в состав расходов для целей исчисления налога на прибыль организаций стоимость ценных бумаг по данным налогового учета у передающей стороны.

В этом случае необоснованная налоговая выгода возникает вследствие уменьшения налоговой базы по налогу на прибыль организаций на сумму полученного убытка.
47. Дивиденды иностранцам не учитываются в целях налогообложения дивидендов, распределяемых налоговым агентом
	Письмо ФНС России от 05.07.2013 N ЕД-4-3/12209@


При определении в целях налогообложения прибыли общей суммы дивидендов, подлежащих распределению налоговым агентом, не учитываются дивиденды, которые выплачиваются в пользу иностранных организаций и физлиц, не являющихся резидентами РФ.

48. Будет ли инициировано уголовное дело, если действие требования об уплате налога приостановлено судом
	Письмо Минфина России от 01.07.2013 N 03-02-08/25039


Налоговый кодекс РФ не устанавливает особенностей направления налоговой инспекцией материалов в следственные органы в случае принятия судами обеспечительных мер, приостанавливающих действие решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и требования об уплате налога (сбора). Также законодательством не предусмотрено продление срока направления указанных материалов в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

49. Об учете для целей налога на прибыль технологических потерь при производстве и транспортировке
	Письмо Минфина России от 05.07.2013 N 03-03-05/26008


При исчислении налога на прибыль налогоплательщик для того, чтобы включить в состав материальных расходов технологические потери при производстве или транспортировке, может самостоятельно определять нормативы образования безвозвратных отходов каждого конкретного вида сырья и материалов, используемых в производстве. Данные нормативы могут быть установлены, в частности, технологическими картами, сметами технологического процесса или иными аналогичными внутренними документами, которые разрабатываются специалистами, контролирующими технологический процесс, и утверждаются уполномоченными лицами организации.

50. Об отсутствии оснований для учета в целях налога на прибыль расходов на возмещение упущенной выгоды
	Письмо Минфина от 04.07.2013 № 03-03-10/25645


В соответствии с пп. 13 п. 1 ст. 265 Налогового кодекса РФ в целях налогообложения прибыли принимаются расходы на возмещение причиненного ущерба, а не на возмещение убытков, которые помимо реального ущерба включают упущенную выгоду, поэтому, расходы на возмещение упущенной выгоды не могут учитываться при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

51. Счет-фактура выставлен в одном налоговом периоде, а получен покупателем в следующем: вычет производится в периоде получения
	Письмо Минфина от 09.07.2013 № 03-07-11/26592 


В случае если счет-фактура выставлен продавцом в одном налоговом периоде, а получен покупателем в следующем налоговом периоде, то вычет суммы налога следует производить в том налоговом периоде, в котором счет-фактура фактически получен.

52. На выдаваемых покупателям кассовых чеках, отпечатанных ККТ в момент оплаты товаров, время покупки должно совпадать с реальным временем
	Письмо ФНС от 10.07.2013 № АС-4-2/12406@


Организации и индивидуальные предприниматели обязаны выдавать покупателям (клиентам) отпечатанные ККТ кассовые чеки в момент оплаты.

Кроме того, организациями и ИП, осуществляющими наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт в случае продажи товаров (оказании услуг или выполнении работ), должна применяться исправная контрольно-кассовая техника, а именно: на выдаваемых покупателям кассовых чеках, отпечатанных ККТ непосредственно в момент оплаты товаров, время покупки должно совпадать с реальным временем.

Отклонение времени на ККМ не должно превышать 5 минут от времени, исчисленного в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке исчисления времени на территории Российской Федерации».

Организации и ИП, осуществляющие реализацию товаров дистанционным способом (в том числе через Интернет-магазины) обязаны применять ККТ и выдавать покупателям отпечатанные такой контрольно-кассовой техникой кассовые чеки непосредственно в момент оплаты товаров. Выдача покупателям кассовых чеков, отпечатанных ККТ ранее, чем за 5 минут до реального времени осуществления наличного денежного расчета, а равно копий кассовых чеков, отпечатанных ККТ, не допускается.

53. Об учете в расходах при УСН периодических платежей за право использования аудиовизуальных произведений
	Письмо Минфина России от 27.06.2013 N 03-11-06/2/24426


Налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы минус расходы", может учесть в расходах периодически перечисляемые лицензионные платежи за право использования аудиовизуальных произведений. Затраты, которые связаны с приобретением для дальнейшей перепродажи прав на аудиовизуальные произведения на основании лицензии в состав расходов не включаются.

54. О сроке возврата излишне уплаченного НДФЛ, если заявление о возврате было подано одновременно с декларацией 3-НДФЛ
	Письмо Минфина от 03.07.2013 № 03-02-08/25502


Срок на возврат (зачет) суммы излишне уплаченного налога, определенный п. 6 ст. 78 Налогового кодекса РФ (один месяц), начинает исчисляться со дня подачи заявления о возврате, но не ранее чем с момента завершения камеральной налоговой проверки по соответствующему налоговому периоду либо с момента, когда такая проверка должна была быть завершена по правилам ст. 88 Налогового кодекса РФ.

55. Приостановление операций по счетам в банках за непредставления в налоговые органы бухгалтерской отчетности не предусмотрено
	Письмо ФНС от 04.07.2013 № 03-02-07/1/25590 


Налоговым кодексом не предусмотрено приостановление операций по счетам налогоплательщиков в банках в случаях непредставления налогоплательщиками в налоговые органы бухгалтерской (финансовой) отчетности.

56. ФНС России даны разъяснения по вопросам уплаты земельного налога за 2012 год
	Информация ФНС России от 11.07.2013


В случае если налогоплательщик при получении налогового уведомления на уплату земельного налога обнаружил увеличение размера земельного налога по сравнению с 2011 годом, ФНС России рекомендует обратить внимание на графы "налоговая база (кадастровая стоимость)", "налоговая ставка", "сумма налоговых льгот" и иметь в виду следующее:

сумма земельного налога зависит от кадастровой стоимости земельного участка, так как именно она является налоговой базой для исчисления данного налога. Для установления кадастровой стоимости земельных участков проводится государственная кадастровая оценка земель. Ее результаты утверждаются региональным органом исполнительной власти в отношении каждого земельного участка. Разъяснение в отношении результатов оценки конкретного земельного участка осуществляется территориальными органами Росреестра;

если размер ставки увеличился по сравнению с 2011 годом, а величина суммы налоговых льгот уменьшилась, то это также может привести к увеличению суммы земельного налога.

57. Владельцы интернет-сайтов, даже не являющихся СМИ, обязаны удалять порочащие граждан сведения со своих ресурсов
	Постановление Конституционного Суда РФ от 09.07.2013 г. N 18-П "По делу о проверке конституционности положений пунктов 1, 5 и 6 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Е.В. Крылова"


Оспариваются отдельные положения ГК РФ о защите чести, достоинства и деловой репутации.

По мнению заявителя, оспариваемые положения являются неконституционными, поскольку не обязывают удалять с интернет-сайта, не являющегося СМИ, сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, размещенные на сайте неизвестными лицами и признанные судом не соответствующими действительности.

КС РФ пояснил следующее.

Законодательством не предусмотрена ответственность владельцев интернет-сайтов, не являющихся СМИ, за нарушения, допущенные при использовании соответствующих ресурсов третьими лицами.

При этом также невозможно установить и привлечь к ответственности неизвестных лиц, разместивших на сайте порочащие сведения.

Однако это еще не означает, что права потерпевшего не подлежат защите иными способами. Правам гражданина, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, должно быть отдано предпочтение перед интересами владельца использованного для размещения таких сведений сайта.

Из этого следует, что в случае, если порочащие гражданина сведения, размещенные на сайте, не являющимся СМИ, признаны судом не соответствующими действительности, владелец сайта или уполномоченное им лицо должны по заявлению потерпевшего такие сведения удалить.

58. Организация вправе учесть в расходах приобретение карт водителя, признаваемых одним из типов карт тахографа
	Письмо Минфина России от 25.06.2013 N 03-03-06/1/23941


В соответствии со ст. 20 Федерального закона от 10.12.1995 N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" учреждения здравоохранения, как и другие организации, осуществляющие эксплуатацию транспортных средств, обязаны оснащать их техническими средствами контроля, обеспечивающими непрерывную, некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, режиме труда и отдыха водителей (тахографами) с 01.04.2013.
Тахографами оснащаются следующие виды и категории транспортных средств:

транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, максимальная масса которых не превышает 5 т (категория M2);

транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, максимальная масса которых превышает 5 т (категория M3);

транспортные средства, предназначенные для перевозки грузов, имеющие максимальную массу свыше 3,5 т, но не более 12 т (категория N2);

транспортные средства, предназначенные для перевозки грузов, имеющие максимальную массу более 12 т (категория N3).

Карта водителя признается одним из типов карт тахографа.

Расходы на приобретение карт водителя налогоплательщик вправе учесть в составе прочих расходов согласно пп. 49 п. 1 ст. 264 НК РФ при соблюдении положений ст. 252 НК РФ.

59. Вправе ли налоговый орган проводить проверку кассовой дисциплины одновременно с выездной налоговой проверкой
	Письмо Минфина от 05.07.2013 г. № 03-02-08/26094


Проводимые налоговыми органами проверки за применением ККМ также имеют самостоятельный предмет проверки. Федеральным законом от 22.05.2003 N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" не установлено ограничение на проведение такой проверки одновременно с проведением выездной налоговой проверки.

60. Подтвердить отсутствие трудовых отношений у одного из родителей могут данные его трудовой книжки или справки из службы занятости
	Письмо Минфина от 01.07.2013 № 03-04-06/24978


Размер единовременной материальной помощи, выплачиваемой работодателями работникам (родителям, усыновителям, опекунам) при рождении ребенка, ограничен суммой, не превышающей 50 тыс. руб. одному из родителей по их выбору либо двум родителям исходя из расчета общей суммы.

Для подтверждения факта получения (неполучения) материальной помощи одним из родителей может использоваться форма 2-НДФЛ "Справка о доходах физического лица за 20__ год", содержащая данные о доходах, выплаченных физическому лицу его работодателем за период в течение первого года после рождения (усыновления, удочерения) ребенка.

Для подтверждения отсутствия трудовых отношений у одного из родителей могут использоваться данные его трудовой книжки, а также соответствующие справки, выданные органами службы занятости.

61. Разъяснения для судов при рассмотрении дел о взяточничестве и об иных связанных с ним преступлениях
	Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 09.07.2013 N 24 "О судебной практике по делам о взяточничестве и об иных коррупционных преступлениях"


В частности, сообщается, что при рассмотрении дел о преступлениях, предусмотренных статьей 290 УК РФ, судам необходимо иметь в виду, что в этой статье установлена ответственность за получение взятки:

за совершение должностным лицом входящих в его служебные полномочия действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц;

за способствование должностным лицом в силу своего должностного положения совершению указанных действий (бездействию);

за общее покровительство или попустительство по службе;

за совершение должностным лицом незаконных действий (бездействие).

Оговаривается, что не образует состав получения взятки принятие должностным лицом денег, услуг имущественного характера за совершение действий (бездействие), хотя и связанных с исполнением его профессиональных обязанностей, но при этом не относящихся к полномочиям представителя власти, организационно-распорядительным либо административно-хозяйственным функциям.

62. Годовая консолидированная отчетность должна представляться до годового собрания акционеров (участников) 
	Информация Минфина России N ОП-4-2013 "Обобщение практики применения МСФО на территории Российской Федерации"


Минфином России указано, что 30-дневный срок опубликования такой отчетности следует исчислять с самого раннего момента ее представления одному из пользователей, указанных в статье 4 ФЗ "О консолидированной финансовой отчетности" (участникам (акционерам), в уполномоченный орган или Центральный банк РФ (кредитными организациями)).

63. Вопрос о налогообложении при утрате права на ПСН при применении УСН требует проработки
	Письмо ФНС России от 13.06.2013 N ЕД-4-3/10628@


Нижестоящим налоговым органам направлено Письмо Минфина России от 28.03.2013 N 03-11-09/9894, в котором указано следующее. Если индивидуальный предприниматель, совмещающий УСН (ЕСХН) и патентную систему, утрачивает право на применение последней, то за период ее использования необходимо уплатить налоги в соответствии с общим режимом налогообложения. С даты снятия с учета в качестве плательщика налога в рамках патентной системы данный предприниматель может перейти на УСН (ЕСХН) при соблюдении условий, предусмотренных гл. 26.1 и 26.2 НК РФ.

64. С платы за аренду общих помещений многоквартирного дома удерживается НДФЛ жильцов
	Письмо Минфина России от 28.06.2013 N 03-04-06/24889


Организация-арендатор, которая производит выплаты собственникам жилых помещений по договору аренды, заключенному с их представителем, признается налоговым агентом. Она должна исчислить, удержать и уплатить в бюджет НДФЛ.

65. О принятии к вычету НДС по счетам-фактурам, не подписанным главным бухгалтером в связи с отсутствием такой должности в штате поставщика
	Письмо Минфина от 02.07.2013 № 03-07-09/25296


Налоговым кодексом РФ установлено, что счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации либо иными лицами, уполномоченными на то приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации.

Согласно абз. 2 п. 2 ст. 169 Налогового кодекса РФ ошибки в счетах-фактурах, не препятствующие налоговым органам при проведении налоговой проверки идентифицировать продавца, покупателя товаров (работ, услуг), имущественных прав, наименование товаров (работ, услуг), имущественных прав, их стоимость, а также налоговую ставку и сумму налога, предъявленную покупателю, не являются основанием для отказа в принятии к вычету сумм налога.

66. Нормы об освобождении от НДФЛ доходов от реализации долей в УК российских фирм действуют при их приобретении после 01.01.2011 
	Письмо Минфина России от 26.06.2013 N 03-04-05/24318


Доходы от реализации долей в уставном капитале российских организаций не облагаются НДФЛ, если такие доли принадлежали физлицу непрерывно на праве собственности или ином вещном праве более пяти лет. Однако это правило не применяется к долям, приобретенным до 1 января 2011 г. Доходы от их продажи облагаются НДФЛ.

67. О порядке составления счетов-фактур экспедиторами, в том числе по услугам третьих лиц
	Письмо ФНС России от 14.03.2013 N ЕД-4-3/4253@


Правилами заполнения счетов-фактур не предусмотрен порядок их составления экспедитором в отношении услуг третьих лиц, которые приобретаются им от своего имени за счет клиента. Экспедиторы могут руководствоваться положениями Правил, предусмотренными для комиссионеров и агентов.

68. Стоимость здания с участком в целях налога на имущество можно разделить пропорционально кадастровой стоимости
	Письмо Минфина от 28.06.2013 № 03-05-05-01/24812


В случае если понесенные организацией затраты связаны с созданием (приобретением) одновременно нескольких объектов основных средств, величина таких затрат распределяется между этими объектами на основании выбранной и обоснованной организацией базы, например, пропорционально кадастровой стоимости объектов недвижимости (земельного участка и здания).

69. В промэксплуатацию вводится прикладное ПО для представления в ИФНС сообщений, заявления и уведомления в электронном виде
	Приказ ФНС от 21.06.2013 г. N ММВ-7-6/212@ "О вводе в промышленную эксплуатацию прикладного программного обеспечения, реализующего возможность представления организациями и физическими лицами в налоговые органы сообщений, заявлений, уведомлений, предусмотренных пунктами 2 и 3 статьи 23 и пунктом 5.1 статьи 84 Налогового кодекса Российской Федерации, а также направления налоговыми органами заявителю документов, подтверждающих постановку на учет, в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи"


В промышленную эксплуатацию вводится прикладное программное обеспечение (ППО), с помощью которого можно представлять в налоговые органы в электронном виде следующие документы.

Это, во-первых, сообщения об открытии (о закрытии) счета (в т. ч. лицевого), о возникновении (прекращении) права использовать корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денежных средств. Об участии в российских и иностранных организациях. О создании в нашей стране обособленных подразделений (кроме филиалов и представительств) российской организации и об изменениях в ранее сообщенные сведения о них. Об обособленных подразделениях российской организации в нашей стране, через которые прекращается ее деятельность (которые ею закрываются). О реорганизации (ликвидации) организации. Во-вторых, это заявление о постановке на учет (снятии с учета) в налоговом органе по основаниям, предусмотренным НК РФ. Заявление иностранной организации, уведомление о выборе налогового органа для постановки на учет организации по месту нахождения одного из ее обособленных подразделений.

С помощью ППО налоговые органы могут направлять заявителю документы, подтверждающие постановку на учет, в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.

70. В период приостановления выездной проверки не приостанавливается срок подачи документов по ранее выданному требованию 
	Письмо Минфина от 28.06.2013 № 03-02-07/1/24644


Налоговым кодексом не предусмотрены возврат в период приостановления проведения выездной налоговой проверки копий документов, представленных проверяемым лицом в налоговый орган, приостановление течения установленного срока выполнения требования налогового органа о представлении проверяемым лицом документов, переданного этому лицу до приостановления проведения выездной налоговой проверки, а также сокращение срока проведения выездной налоговой проверки на период подготовки и представления проверяемым лицом в налоговый орган документов, истребованных в ходе этой проверки.

71. О документальном подтверждении в целях освобождения от НДФЛ компенсации за использование работником личного автомобиля
	Письмо Минфина от 27.06.2013 № 03-04-05/24421


Освобождению от обложения НДФЛ в соответствии с п. 3 ст. 217 Налогового кодекса РФ подлежат суммы компенсационных выплат, включая возмещение расходов в связи с использованием личного имущества работника в интересах работодателя при выполнении своих трудовых обязанностей в соответствии с соглашением сторон трудового договора.

При этом размер возмещения расходов должен подтверждаться документами, свидетельствующими о принадлежности налогоплательщику на праве личной собственности используемого в служебных целях имущества (паспорта транспортного средства и свидетельства о его регистрации), расчетами компенсаций и документами, подтверждающими фактическое использование имущества в интересах работодателя (путевые листы), а также документами, подтверждающими суммы произведенных в этой связи расходов.

72. О соблюдении ИП, применяющим УСН, порядка ведения кассовых операций и о возможной отмене этой обязанности
	Письмо Минфина от 28.06.2013 № 03-11-11/24653


Бухгалтерский учет может не вести ИП, лицо, занимающееся частной практикой, - в случае если в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения в порядке, установленном указанным законодательством.

Статьей 346.24 Налогового кодекса РФ установлено, что налогоплательщики, применяющие УСН, обязаны вести учет доходов и расходов для целей исчисления налоговой базы по налогу в Книге учета доходов и расходов организаций и ИП, применяющих УСН.

В связи с этим в соответствии с названным Федеральным законом ИП, применяющие УСН, вправе не вести бухгалтерский учет.

В то же время согласно п. 4 ст. 346.11 Налогового кодекса РФ налогоплательщики, применяющие УСН, обязаны соблюдать порядок ведения кассовых операций.

73. О налогообложении НДФЛ денежных средств, полученных физлицом по договору цессии
	Письмо Минфина России от 20.06.2013 N 03-04-05/23160


Перечисление денежных средств физлицу, которое уступило право требования по договору займа, не является выплатой основного долга. Данный доход облагается НДФЛ в полном объеме.

74. О применении "строительных" повышающих коэффициентов к земельному налогу в зависимости от вида прав на участок
	Письмо Минфина от 14.06.2013 № 03-05-05-02/22211


Исчисление налогоплательщиком суммы земельного налога с применением повышающих коэффициентов в отношении земельного участка с разрешенным использованием для жилищного строительства осуществляется в том случае, если данный земельный участок находится в собственности налогоплательщика.

Учитывая изложенное, если организации предоставлено право постоянного (бессрочного) пользования на земельный участок с разрешенным использованием для осуществления жилищного строительства, принадлежащий на праве собственности Российской Федерации, то исчисление суммы земельного налога в отношении такого земельного участка должно осуществляться организацией без применения повышающих коэффициентов, установленных п. 15 ст. 396 Налогового кодекса РФ.

75. Усовершенствованы механизмы защиты авторских прав от нарушений в Интернете
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 187-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам защиты интеллектуальных прав в информационно-телекоммуникационных сетях"


Принят закон, определяющий порядок ограничения доступа к информационным ресурсам, посредством которых осуществляется распространение аудиовизуальных произведений и фонограмм с нарушением интеллектуальных прав правообладателей.

Правообладатель в случае обнаружения в информационно-телекоммуникационных сетях фильмов или информации, необходимой для их получения с использованием таких сетей, которые распространяются без его разрешения или иного законного основания, вправе обратиться в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти с заявлением о принятии мер по ограничению доступа к информационным ресурсам, распространяющим такие фильмы или информацию, на основании вступившего в силу судебного акта.

Уполномоченный орган определяет провайдера хостинга, обеспечивающего размещение в Интернете информационного ресурса, на котором содержится информация, нарушающая исключительные права, и направляет провайдеру хостинга уведомление о нарушении интеллектуальных прав. На основании данного уведомления провайдер хостинга уведомляет владельца сайта, который обязан незамедлительно удалить незаконно размещенную информацию или принять меры по ограничению доступа к ней. В случае неисполнения владельцем сайта данной обязанности провайдер хостинга обязан ограничить доступ к соответствующему информационному ресурсу, а если этого не происходит - доступ ограничивается оператором связи.

ГК РФ дополнен положениями об особенностях ответственности информационных посредников и о мерах защиты гражданских прав, которые могут применяться к информационным посредникам. В частности, вводится норма, согласно которой к информационному посреднику (Интернет-провайдеру) могут быть предъявлены требования о защите интеллектуальных прав, в том числе требования об удалении информации, нарушающей исключительные права, или об ограничении доступа к ней, независимо от того, несет ли информационный посредник ответственность за нарушение интеллектуальных прав. Также в ГК РФ установлены условия освобождения информационного посредника от ответственности за нарушение интеллектуальных прав в сети Интернет.

ГПК РФ дополняется положениями, определяющими содержание обеспечительных мер, применяемых при нарушении исключительных прав в Интернете.

Московский городской суд будет рассматривать в качестве суда первой инстанции гражданские дела, связанные с защитой интеллектуальных прав в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет, по которым им приняты предварительные обеспечительные меры.

76. Установлена административная ответственность за распространение дискриминационной информации о вакансиях
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 162-ФЗ "О внесении изменений в Закон РФ "О занятости населения в РФ" и отдельные законодательные акты РФ"


Федеральным законом установлен запрет распространения информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

Указанное правонарушение повлечет наложение штрафа на граждан - от пятисот до одной тысячи рублей, на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.

77. Регионы могут предписать малым предприятиям брать на работу инвалидов до 3% численности работников
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 183-ФЗ "О внесении изменения в статью 21 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в РФ"


Для работодателей, численность работников которых составляет от 35 до 100 человек, региональным законодательством может устанавливаться квота для приема на работу инвалидов в размере не выше 3 процентов среднесписочной численности работников

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 24.11.1995 N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации".

78. Введен обязательный порядок досудебного рассмотрения споров между налогоплательщиками и налоговыми органами
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 153-ФЗ "О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса РФ"


С целью уменьшения количества рассматриваемых споров в судах предлагается ввести обязательную досудебную процедуру обжалования всех ненормативных актов налоговых органов, а также действий или бездействия их должностных лиц.

В этой связи предусматривается новая редакция статей 138 и 139 Налогового кодекса РФ (в частности, определены понятия "жалоба", "апелляционная жалоба", уточняются порядок и сроки обжалования актов налоговых органов).

Вводятся три новые статьи, устанавливающие порядок и сроки подачи апелляционной жалобы, требования к форме и содержанию жалобы (апелляционной жалобы), а также основания оставления жалобы (апелляционной жалобы) без рассмотрения.

Помимо этого скорректированы некоторые процедурные сроки, установленные статьями 101 и 101.2  НК РФ (в частности, срок вступления в силу решений территориальных налоговых органов о привлечении к налоговой ответственности увеличивается до одного месяца).

79. Росалкогольрегулирование отвечает на вопросы, касающиеся регулирования розничной продажи алкогольной продукции 
	Письмо Росалкогольрегулирования от 30.04.2013 N 8977/03-04


Рассмотрены, в частности, следующие вопросы:

 - подлежит ли лицензированию розничная продажа, производство и оборот пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а также существуют ли ограничения времени розничной продажи указанной продукции;

- необходимо ли наличие ККТ при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции организациями и индивидуальными предпринимателями, являющимися налогоплательщиками ЕНВД;

- распространяются ли на розничную продажу напитков с содержанием этилового спирта 0,5 и менее процентов ограничения, установленные Федеральным законом "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции";

- должен ли находиться стационарный торговый объект по одному адресу со складским помещением при розничной продаже алкогольной продукции;

- может ли организация - соискатель лицензии получить лицензию на розничную продажу алкогольной продукции при наличии у нее стационарных торговых объектов в аренде, срок которой договором не определен.
80. ФНС России даны разъяснения по вопросу включения пояснений в состав бухгалтерской отчетности за 2012 год 
	Письмо ФНС России от 20.06.2013 N ЕД-4-3/11174@ "По вопросу представления в составе бухгалтерской отчетности пояснений"


В связи с вступлением в силу с 1 января 2013 года нового Федерального закона "О бухгалтерском учете" пояснительная записка не входит в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности (часть 1 статьи 14 Закона).

Вместе с тем указано, что продолжает действовать приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н. На основании пунктов 3 и 4 данного приказа в состав бухгалтерской отчетности включаются пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

81. В целях ограничения оттока капитала из России расширен перечень операций, подлежащих валютному контролю 
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 155-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О валютном регулировании и валютном контроле" 


К валютным операциям отнесены трансграничные переводы валюты РФ между резидентами, а также перевод валюты РФ со счета резидента в России на его же счет, открытый за пределами страны, либо с одного счета на другой, открытые за пределами РФ.

82. Уточнены правовые основы регулирования объектов гражданских прав: имущества, ценных бумаг, нематериальных благ 
	Федеральный закон от 02.07.2013 N 142-ФЗ "О внесении изменений в подраздел 3 раздела I части первой Гражданского кодекса Российской Федерации"


Законом вводится понятие "единый недвижимый комплекс", т.е. совокупность объединенных единым назначением зданий, сооружений и иных вещей, неразрывно связанных физически или технологически, в том числе линейных объектов (железные дороги, линии электропередачи, трубопроводы и другие), либо расположенных на одном земельном участке, если в едином государственном реестре прав на недвижимое имущество зарегистрировано право собственности на совокупность указанных объектов в целом как одну недвижимую вещь.

В новой редакции изложена глава "Ценные бумаги". Уточняется понятие ценных бумаг, их виды, устанавливаются требования к документарным и бездокументарным ценным бумагам.

Уточнены понятие "нематериальные блага", а также порядок защиты чести, достоинства и деловой репутации.

Предусмотрены требования к охране изображения гражданина. В частности, если изображение гражданина, полученное или используемое с нарушением требований Гражданского кодекса РФ, распространено в сети Интернет, гражданин вправе требовать удаления этого изображения, а также пресечения или запрещения дальнейшего его распространения.

83. О налогообложении НДФЛ дохода, полученного в результате мены имущества
	Письмо Минфина от 21.06.2013 № 03-04-05/23428


Доход, получаемый каждой стороной договора мены, определяется исходя из стоимости обмениваемого имущества. Если при обмене имущества одной из сторон договора мены была получена оплата разницы в ценах обмениваемых товаров, сумма полученной оплаты в денежной форме также включается в доход, учитываемый при определении налоговой базы.

В случае уменьшения доходов на сумму произведенных расходов в качестве расходов при совершении мены учитываются документально подтвержденные расходы по приобретению обмениваемого имущества.

84. Подписан Федеральный закон, направленный на усиление мер борьбы с легализацией преступных доходов
	Федеральный закон от 28.06.2013 N 134-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части противодействия незаконным финансовым операциям"


Соответствующие изменения и дополнения внесены в некоторые законодательные акты, в том числе:

- Федеральный закон "Об оперативно-розыскной деятельности", а также Федеральный закон "О банках и банковской деятельности" (в том числе в части предоставления доступа к информации, содержащей банковскую тайну);

- Уголовный кодекс РФ (поправки направлены на совершенствование норм, предусматривающих ответственность за легализацию (отмывание) доходов, полученных преступным путем, трансграничное перемещение валютных средств, и введение уголовной ответственности за незаконное перемещение наличных денежных средств и (или) денежных инструментов через таможенную границу в рамках Евразийского экономического сообщества);

- Налоговый кодекс РФ (в частности, внесены уточнения, касающиеся порядка взыскания недоимки, приостановления операций по счетам налогоплательщиков, предоставления банками информации о наличии счетов, вкладов (депозитов), проведения налоговых проверок, а также представления налоговых деклараций по НДС лицами, не являющимися плательщиками данного налога);

- Федеральный закон "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем..." (уточнен понятийный аппарат (в т.ч. введено понятие "бенефициарный владелец"), расширен перечень организаций, на которые распространяются требования данного закона (включены, в частности, страховые брокеры, общества взаимного страхования, НПФ, операторы связи, оказывающие услуги подвижной радиотелефонной связи), уточнены права и обязанности организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом;

- Гражданский кодекс РФ - введены дополнительные требования к регистрации юридических лиц (в части представления сведений для внесения в ЕГРЮЛ, порядка и оснований отказа в регистрации ЮЛ, возмещения убытков участникам гражданского оборота);

- Законы "Об организации страхового дела в Российской Федерации", "О рынке ценных бумаг", "О негосударственных пенсионных фондах", в том числе введены ограничения к осуществлению функций руководителя, члена исполнительного органа страховой организации, органам управления и работникам профессионального участника рынка ценных бумаг, членам совета НПФ.

Значительные поправки внесены также в другие законодательные акты, в том числе УПК РФ, КоАП РФ, Федеральные законы  "О таможенном регулировании в Российской Федерации", "О несостоятельности (банкротстве)" и др.

85. С 04.07.2013 применяются новые формы документов при госрегистрации ЮЛ, ИП, крестьянских (фермерских) хозяйств и НКО 
	Письмо ФНС России от 21.06.2013 N ПА-4-6/11289@ "О вступлении в силу приказов ФНС России от 25 января 2012 года N ММВ-7-6/25@ и от 13.11.2012 года N ММВ-7-6/843@"


С 4 июля 2013 года по новым формам должны представляться не только документы для государственной регистрации экономических субъектов, но и выдаваемые им документы, подтверждающие факт внесения записи в ЕГРЮЛ и ЕГРИП о государственной регистрации (внесении в реестры иных сведений).

