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1. Минфин ответил на вопросы о формировании базы по налогу на имущество организаций, об учете в расходах оплаты услуг бизнес-зала
	Письмо Минфина от 15.08.2013 № 03-04-06/33238


При направлении работников в командировку расходы организации по оплате услуг бизнес-зала в аэропорту для указанных лиц, относящиеся к расходам сотрудников на проезд до места назначения, не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц.

Расходы по оплате услуг зала повышенной комфортности (зала официальных делегаций), оборудованного дополнительными средствами связи, могут учитываться для целей налогообложения прибыли в составе прочих расходов, связанных с производством и (или) реализацией, при условии, что данные расходы документально подтверждены надлежащим образом и экономически обоснованы.

2. 75%-ное ограничение для "других" расходов по НИОКР рассчитывается исходя из сумм оплаты труда без сумм взносов
	Письмо Минфина от 12.08.2013 N 03-03-6/1/32512


Страховые взносы, уплаченные за работников, которые участвуют в выполнении конкретных НИОКР, в целях налогообложения не включаются в состав расходов на оплату труда, но могут учитываться в качестве других расходов, непосредственно связанных с проведением НИОКР.

3. Об исчислении налога на имущество физлиц, если ставки на местном уровне дифференцированы по виду использования
	Письмо Минфина от 15.08.2013 N 03-05-06-01/33158


Если представительный орган муниципального образования дифференцировал ставки налога на имущество физлиц в зависимости от типа использования имущества (например, от того, применяется ли оно в предпринимательской деятельности), суммарная инвентаризационная стоимость определяется отдельно по каждому типу использования.

4. Даны новые разъяснения по применению части первой Налогового кодекса РФ
	Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 30.07.2013 N 57 "О некоторых вопросах, возникающих при применении арбитражными судами части первой Налогового кодекса Российской Федерации"


Пленум ВАС РФ дает новые разъяснения по применению части первой НК РФ.

Они охватывают широкий круг вопросов. В их числе - исполнение обязанности по уплате налога; ответственность за нарушение законодательства о налогах и сборах; налоговый контроль; возврат (зачет) излишне уплаченных (взысканных) сумм; вступление решений налогового органа в силу, их обжалование в вышестоящий налоговый орган и др. Прежние разъяснения, которые касались соответствующих вопросов, утрачивают силу.

В частности, обращается внимание на следующее.
В силу НК РФ недоимка, задолженность по пеням и штрафам признаются безнадежными ко взысканию в т. ч. в случае, когда судом принят акт, в соответствии с которым налоговый орган утрачивает возможность взыскать их в связи с истечением установленного для этого срока. Инициировать соответствующее судебное разбирательство вправе не только налоговый орган, но и налогоплательщик. Записи о задолженности, по которой утрачена возможность взыскания налоговым органом в принудительном порядке, исключаются из лицевого счета налогоплательщика только на основании судебного акта.

При недостаточности средств ликвидируемой организации остающаяся задолженность по налогам, сборам, пеням и штрафам должна быть погашена ее учредителями (участниками) только в случаях, когда они субсидиарно отвечают по ее долгам.

Отсутствие недоимки по задекларированному налогу либо суммы налога к уплате по декларации не освобождает от ответственности за непредставление декларации в срок. При этом составом данного правонарушения не охватываются такие деяния, как непредставление либо несвоевременная подача по итогам отчетного периода расчета авансовых платежей.

Налогоплательщик не привлекается к ответственности за неуплату (неполную уплату) налога, если у него имелась переплата по тому же налогу в размере, превышающем или равном сумме занижения, и она не была зачтена в счет иных его задолженностей. Если при указанных условиях переплата была меньше суммы заниженного налога, то налогоплательщик освобождается от ответственности в соответствующей части.

Помещения и территории, используемые налогоплательщиком для извлечения дохода (прибыли), могут осматриваться только в рамках выездной налоговой проверки.

Налоговый орган может извещать о месте и времени рассмотрения материалов налоговой проверки в т. ч. посредством телефонограммы, телеграммы, по факсимильной связи или в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.

Потребность взыскать налог за счет конкретного имущества, находящегося в собственности налогоплательщика, сама по себе не является достаточным основанием, чтобы расторгнуть или признать недействительным договор о его передаче третьему лицу.

5. Об отсутствии оснований для признания объектом обложения НДС расходов на организацию питания при проведении представительских мероприятий
	Письмо Минфина от 21.08.2013 № 03-07-11/34248


На основании данных норм ст. ст. 146 и 39 Налогового кодекса РФ объект налогообложения НДС возникает в случае передачи права собственности на товары, работы и услуги конкретным лицам.

В связи с этим расходы на организацию питания представителей других организаций при проведении представительских мероприятий не являются объектом налогообложения НДС.

6. Росфинмониторинг разработал новые критерии необычных сделок, которые могут быть направлены на легализацию "преступных" доходов
	Приказ Росфинмониторинга от 23.08.2013 N 231 "О внесении изменений в приказ Федеральной службы по финансовому мониторингу от 8 мая 2009 г. N 103 "Об утверждении Рекомендаций по разработке критериев выявления и определению признаков необычных сделок"


Критерии выявления и признаки необычных сделок разделены по группам: общие критерии и признаки, а также критерии и признаки с учетом специфики осуществляемой деятельности (сделки с использованием бюджетных средств, операции с ценными бумагами, сделки, выявляемые при осуществлении страховой деятельности, микрофинансовой деятельности, сделки, выявляемые при оказании нотариальных услуг и т.д.).

Указанные критерии и признаки необычных сделок рекомендовано включать в программу выявления операций (сделок), подлежащих обязательному контролю, и операций (сделок), имеющих признаки связи с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, или финансированием терроризма, разрабатываемую в составе правил внутреннего контроля, в целях, в частности, снижения собственных рисков возможного вовлечения в процессы отмывания преступных доходов.

7. Об учете для целей налога на прибыль сумм налогов, уплаченных на территории иностранных государств
	Письмо Минфина от 12.08.2013 N 03-03-10/32521


Расходы в виде сумм налогов и сборов, уплаченных на территории иностранного государства, включаются в состав прочих расходов, связанных с производством и (или) реализацией, на основании пп. 49. п. 1 ст. 264 НК РФ. Исключение составляют суммы налогов, в отношении которых Налоговый кодекс РФ прямо предусматривает устранение двойного налогообложения путем зачета при уплате налога в РФ.

8. Об исключении сумм косвенных налогов из сумм доходов в целях применения пониженных тарифов страховых взносов
	Письмо Минфина от 13.08.2013 N 03-03-06/1/32744


В целях применения пониженных тарифов страховых взносов при определении установленной доли дохода из состава доходов исключаются суммы налогов, предъявленных покупателю (приобретателю) товаров (работ, услуг, имущественных прав).

9. Об учете расходов на подготовку земельных участков к продаже при общем режиме налогообложения
	Письмо Минфина от 16.08.2013 N 03-03-06/1/33408


При определении базы по налогу на прибыль можно учитывать расходы, связанные с подготовкой земельных участков к продаже, если они экономически обоснованны, документально подтверждены и произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

10. О реестре IT-компаний, которые вправе не применять установленный порядок амортизации для компьютерной техники
	Письмо ФНС от 23.08.2013 N АС-4-3/15244@


По состоянию на 25 июля 2013 года подготовлен реестр аккредитованных организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, имеющих право не применять установленный статьей 259 НК РФ порядок амортизации в отношении электронно-вычислительной техники.
11. В базе по налогу на прибыль учитываются расходы на командировку дистанционного работника в составе прочих расходов
	Письмо Минфина России от 08.08.2013 N 03-03-06/1/31945


Из определения дистанционной работы, данного в ст. 312.1 Трудового кодекса РФ, следует, что для работника местом постоянной работы является место его нахождения. В связи с этим поездка работника в место нахождения работодателя является командировкой, следовательно, на работника в соответствии со ст. 167 Трудового кодекса РФ распространяются гарантии при направлении работника в служебные командировки.

Расходы на командировку дистанционного работника налогоплательщик вправе учесть в составе прочих расходов, при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

12. Об учете при УСН просроченной кредиторской задолженности по полученным, но неоплаченным товарам
	Письмо Минфина России от 07.08.2013 N 03-11-06/2/31883


Организация, применяющая УСН с объектом "доходы минус расходы", при определении базы включает в доходы суммы кредиторской задолженности, списанной в связи с истечением срока исковой давности. Стоимость фактически не оплаченных поставщикам товаров, списанная как просроченная кредиторская задолженность, не может быть учтена в качестве расходов.

13. О порядке исчисления налога на имущество организаций в случае выбытия всех объектов ОС в течение налогового периода
	Письмо Минфина от 30.07.2013 № БС-4-11/138


В случае выбытия всех объектов основных средств в течение налогового периода организация вправе представить в налоговый орган налоговую декларацию по налогу на имущество в отношении выбывающего имущества в течение календарного года до срока ее представления, установленного п. 3 ст. 386 Налогового кодекса РФ, и уплатить сумму налога.

14. Об уменьшении пеней за несвоевременную уплату авансовых платежей при УСН с объектом "доходы"
	Письмо Минфина от 16.08.2013 № 03-02-08/33518


В случае если по итогам налогового периода сумма исчисленного налога оказалась меньше суммы авансовых платежей, подлежавших уплате в течение этого налогового периода, пени, начисленные за неуплату указанных авансовых платежей, подлежат соразмерному уменьшению.

15. Информация о контролируемых операциях представляется в Росфинмониторинг единожды, одним из установленных способов 
	Информационное сообщение Росфинмониторинга от 19.08.2013 "О непринятии повторно представленной информации"


Организации и иные лица, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, в установленных случаях обязаны представлять информацию в Росфинмониторинг в соответствии с Федеральным законом "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма".

По общему правилу информация представляется в виде электронного формализованного сообщения (СЭД), подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Если по техническим или иным причинам отсутствует возможность направления СЭД, информация представляется на электронном и бумажном носителях (форма 4-СПД), в исключительных случаях - только на бумажном носителе по указанной форме.

После устранения таких причин повторного направления ранее представленных сведений не требуется.

16. Пленум ВАС РФ дал дополнительные разъяснения об оспаривании сделок должника при банкротстве
	Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 30.07.2013 г. N 59 "О внесении изменений и дополнений в постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 23.12.2010 N 63 "О некоторых вопросах, связанных с применением главы III.1 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)"


Уточняются и дополняются разъяснения об оспаривании сделок должника при банкротстве.
В частности, указано, при каких обстоятельствах признается недействительной сделка с предпочтением, совершенная в течение 6 месяцев до принятия заявления о признании банкротом или после этого, а по каким - совершенная не ранее чем через 3 года, но не позднее чем за 6 месяцев до принятия такого заявления.

Разъяснено, как определить, должен ли был кредитор знать о признаках неплатежеспособности или недостаточности имущества. Например, само по себе размещение на сайте ВАС РФ информации о возбуждении дела о банкротстве не означает, что все кредиторы должны знать об этом. Если другая сторона сделки является кредитной организацией (налоговым органом, получающим финансовую отчетность должника), то это еще не говорит о том, что она знала или должна была знать об указанных признаках.

Сделками, совершенными в процессе обычной хозяйственной деятельности, можно считать платежи по длящимся обязательствам (возврат очередной части кредита в соответствии с графиком, ежемесячная арендная плата, зарплата, оплата коммунальных услуг, сотовой связи и Интернета). По общему правилу к таким сделкам нельзя отнести платеж со значительной просрочкой, предоставление отступного, а также досрочный возврат кредита, не обоснованный разумными экономическими причинами.

В случаях, когда оспаривается несколько платежей по одному и тому же обязательству или по одному и тому же исполнительному листу (если требования об их оспаривании соединены в одном заявлении или суд объединил эти требования), госпошлина рассчитывается однократно как по одному единому требованию.

Подробнее разъяснены вопросы, касающиеся реституционных требований, понижения очередности восстановленного требования кредитора. Указано, что учитывать при оспаривании сделок с предпочтением по удовлетворению требования, обеспеченного залогом имущества должника, - уплаты денег либо передачи предмета залога в качестве отступного.

Даны разъяснения об оспаривании в деле о банкротстве кредитной организации следующих сделок. Это списание денежных средств со счета клиента в этой кредитной организации в счет погашения его задолженности перед нею. Перечисление денежных средств со счета клиента в этой кредитной организации на счет в другой.

17. Минфином России разъяснены некоторые вопросы, касающиеся порядка признания сделок между взаимозависимыми лицами контролируемыми 
	Письмо Минфина России от 16.08.2013 N 03-01-18/33535


В письме разъясняются, в частности:

порядок определения взаимозависимости лиц в силу участия одного лица в капитале других лиц (особенности определения доли прямого, а также косвенного участия (через третьих лиц) одной организации в другой);

порядок определения суммового критерия в целях признания сделки контролируемой;

особенности использования информации при расчете интервала рыночных цен и рентабельности;

порядок направления уточненного уведомления о контролируемой сделке;

порядок применения положений НК РФ о контролируемых сделках в связи с изменением пороговой величины суммы доходов по всем сделкам, совершенным в календарном году с одними и теми же лицами (в 2012 году - 100 млн. рублей, в 2013 году - 80 млн. рублей).

18. Какие требования предъявляются к поручителям по уплате таможенных пошлин и налогов
	Постановление Правительства РФ от 19.08.2013 г. N 717 "О критериях, которым должно соответствовать лицо, имеющее намерение стать поручителем для обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов"


Определены критерии, которым должен соответствовать потенциальный поручитель по уплате таможенных пошлин и налогов.

Им может стать ООО, ОДО или АО с капиталом не менее 500 млн. руб. Оно должно быть зарегистрировано не менее чем за 3 года до заключения договора поручительства. Дочерние и зависимые общества не могут выступать поручителями.

Общество не может заниматься банковской и страховой деятельностью. Поручителями также не могут выступать таможенные представители и перевозчики, владельцы таможенных складов, складов временного хранения, магазинов беспошлинной торговли и уполномоченные экономические операторы. Поручитель должен иметь хорошую репутацию. Т. е. он не должен находиться в процессе банкротства или ликвидации.

Ему нельзя иметь вовремя не погашенные штрафы и задолженность по налогам и таможенным платежам.

Кроме того, у него не должно быть убытков (названы периоды, которые проверяются на наличие таковых).

Предусмотрено, что чистая прибыль юрлица в году, предшествующем году заключения договора, должна минимум в 3 раза превышать размер поручительства или составлять более 100 млн. руб. Остаточная стоимость основных средств поручителя (в виде находящихся в собственности объектов недвижимости) должна составлять не менее 1 млрд. руб.

Максимальная сумма всех одновременно действующих договоров поручительства по уплате таможенных пошлин и налогов равна 50 млн. руб.

Максимальная сумма одного договора - 15 млн. руб.

Постановление вступает в силу через 30 дней после официального опубликования.

19.  ВАС разъяснил некоторые вопросы возмещения убытков лицами, входящими в состав органов юридического лица
	Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 30.07.2013 г. N 62 "О некоторых вопросах возмещения убытков лицами, входящими в состав органов юридического лица"


Разъяснены некоторые вопросы возмещения убытков лицами, входящими в состав органов юридического лица. В частности, обращается внимание на следующее.

Лицо, входящее в состав органов юридического лица (далее - директор), обязано действовать в интересах юрлица добросовестно и разумно.

При этом судам следует принимать во внимание, что негативные последствия, наступившие для юридического лица в период времени, когда в состав его органов входил директор, сами по себе не свидетельствуют о недобросовестности или неразумности его действий (бездействия).

Возможность возникновения таких последствий сопутствует рисковому характеру предпринимательской деятельности.

В связи с этим директор не может быть привлечен к ответственности за причиненные юридическому лицу убытки в случаях, когда его действия (бездействие), повлекшие убытки, не выходили за пределы обычного делового (предпринимательского) риска.

Директор освобождается от ответственности, если докажет следующее.

Заключенная им сделка хотя и была сама по себе невыгодной, но являлась частью взаимосвязанных сделок, объединенных общей хозяйственной целью, в результате которых предполагалось, что юрлицо получит выгоду.

Он также освобождается от ответственности, если докажет, что невыгодная сделка заключена для предотвращения еще большего ущерба интересам юридического лица.

Если юрлицо привлекается к публично-правовой ответственности (налоговой, административной и т. п.) по причине недобросовестного или неразумного поведения директора, понесенные в результате этого убытки организации могут быть взысканы с директора.

При этом удовлетворение требования о взыскании с директора убытков не зависит от того, имелась ли возможность возместить имущественные потери юридического лица с помощью иных способов защиты гражданских прав.

20.  ИП, оказывающие услуги по размещению рекламы в социальных сетях и копирайтингу в Интернете, не могут применять патентную систему налогообложения
	Письмо Минфина России от 09.08.2013 N 03-11-12/32274


Перечень видов деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, установлен п. 2 ст. 346.43 Кодекса.

Услуги по размещению рекламы в социальных сетях и копирайтингу в Интернете в вышеуказанный перечень не включены.

Исходя из этого индивидуальные предприниматели, предоставляющие услуги по размещению рекламы в социальных сетях и копирайтингу в Интернете, не вправе применять патентную систему налогообложения.

21. Перечисление НДФЛ по месту учета головной организации, а не обособленного подразделения не является основанием для начисления пеней и штрафа
	Письмо ФНС России от 02.08.2013 N БС-4-11/14009


Согласно п. 7 ст. 226 НК РФ российские организации уплачивают НДФЛ, удержанный с доходов работников их обособленных подразделений, по месту нахождения таких подразделений. В рассматриваемом Письме ФНС России разъяснила вопрос начисления пеней и штрафа в случае, если налоговый агент перечислил указанный налог в бюджет по месту нахождения головного офиса. Однако не уточняется, находятся обособленные подразделения в одном субъекте РФ с головной организацией или в разных.
Как отметил контролирующий орган, в соответствии со ст. 75 НК РФ пени за каждый календарный день просрочки уплаты налога (сбора) определяются в процентах от суммы недоимки. Начисление пеней не зависит от нормативов распределения доходов от налогов и сборов между различными бюджетами. Таким образом, ФНС России пришла к выводу, что пени не могут быть рассчитаны в отношении только части суммы НДФЛ, который налоговый агент должен был перечислить по месту нахождения обособленного подразделения, а уплатил по месту учета головной организации.
В ст. 123 НК РФ установлена ответственность в виде штрафа, который накладывается на налогового агента в случае неправомерного неудержания и неперечисления  налога. Однако по вопросу наложения на организацию штрафа, если она перечислила удержанный НДФЛ по месту учета головной организации, а не обособленного подразделения, как должна была сделать, ФНС России сослалась на Постановление Президиума ВАС РФ от 24.03.2009 N 14519/08. Согласно позиции суда Налоговым кодексом РФ не предусмотрена ответственность за нарушение налоговым агентом порядка перечисления удержанного НДФЛ. Следовательно, если организация полностью и своевременно удержала и уплатила в бюджет налог, то привлечь ее к ответственности на основании ст. 123 НК РФ нельзя. Обращаем внимание, что в рассмотренной Президиумом ВАС РФ ситуации обособленное подразделение и головной офис находились в одном субъекте РФ.
Обращаем внимание, что ранее ФНС России занимала противоположную позицию, указывая на правомерность начисления пеней и привлечения к ответственности в случае ошибочного перечисления налога не по месту нахождения обособленного подразделения (см. Письмо ФНС России от 17.01.2006 N 04-1-03/21).

22. В отношении деятельности по проведению уборочно-моечных работ на автомойках может применяться патентная система налогообложения
	Письмо ФНС России от 20.08.2013 N АС-4-3/14344@ "О направлении разъяснений Минфина России"

	


Данный вывод содержится в письме Минфина России, направленном в налоговые органы для использования в работе.

В письме указано также, что услуги автомоек в зависимости от вида транспортного средства могут классифицироваться как:

"Уборочно-моечные работы" (код ОКУН 017103) - в отношении легковых автомобилей;

"Моечные работы" (код ОКУН 017303) - в отношении грузовых автомобилей.

23. Расходы на отделку (ремонт) квартиры принимаются в состав имущественного налогового вычета только при ее приобретении в строящемся доме
	Письмо ФНС России 15.08.2013 N АС-4-11/14910@ "О возможности включения налогоплательщиком в состав имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц расходов на отделку квартиры, приобретенной на вторичном рынке"


Основанием для принятия указанных расходов в состав имущественного налогового вычета будет являться договор, в котором указано на приобретение незавершенного строительством жилого дома, квартиры, комнаты (прав на квартиру, комнату) без отделки (абз. 16 пп. 2 п. 1 статьи 220 НК РФ).

24. Доход в виде заработной платы члена совета директоров, не являющегося налоговым резидентом РФ, признаваемого высококвалифицированным специалистом, облагается НДФЛ по ставке 13 процентов
	Письмо ФНС России от 15.08.2013 N АС-4-11/14909@ "По вопросу обложения налогом на доходы физических лиц членов совета директоров, не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации"


По общему правилу, установленному п. 3 ст. 224 НК РФ, в отношении доходов физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ, применяется налоговая ставка НДФЛ в размере 30 процентов. Исключение составляют доходы лиц, получаемые от осуществления трудовой деятельности в качестве высококвалифицированных специалистов, - к таким доходам применяется ставка НДФЛ 13 процентов.

Условия привлечения к трудовой деятельности высококвалифицированных специалистов установлены статьей 13.2 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (один из критериев - уровень минимального размера заработной платы (вознаграждения)).

Сообщается, что в случае соответствия условий деятельности члена совета директоров указанным критериям, его доходы облагаются НДФЛ по ставке 13 процентов.

25. Если уменьшение размера уставного капитала осуществляется организацией на основании требований законодательства, дохода, подлежащего налогообложению, не возникает
	Письмо ФНС России 19.08.2013 N АС-4-3/14908@ "О направлении разъяснений Минфина России от 06.08.2013 N 03-03-10/31651 о порядке учета в целях налогообложения прибыли сумм, полученных в результате уменьшения обществом с ограниченной ответственностью размера уставного капитала до величины меньшей, чем стоимость его чистых активов"


В некоторых случаях общество обязано принять решение об уменьшении уставного капитала (далее - УК) до размера, не превышающего стоимости его чистых активов (п. 4 ст. 30 Федерального закона "Об обществах с ограниченной ответственностью"). При этом сумма, на которую произошло уменьшение УК, не признается объектом налогообложения по налогу на прибыль в соответствии с пп. 17. п. 1 ст. 251 НК РФ.

Со ссылкой на позицию ВАС РФ, изложенную в Определении от 13.10.2009 N ВАС-11664/09, сообщается, что сумма уменьшения УК будет считаться внереализационным доходом и учитываться в целях налогообложения прибыли только в том случае, если УК уменьшается в добровольном порядке и при этом уменьшение уставного капитала не сопровождается соответствующей выплатой (возвратом) стоимости части вклада участникам общества.

26. Сервис "Онлайн запись на прием в инспекцию" заработал в штатном режиме
	Приказ Федеральной налоговой службы от 07.08.2013 г. N НД-7-6/279@ "О вводе в промышленную эксплуатацию прикладного программного обеспечения, реализующего функционирование интерактивного сервиса на сайте ФНС России "Онлайн запись на прием в инспекцию", с учетом выгрузки данных в СУО ИФНС"


Вводится в промышленную эксплуатацию программное обеспечение, обеспечивающее функционирование интерактивного сервиса на сайте ФНС России "Онлайн запись на прием в инспекцию".

Он позволяет записаться на прием в любую налоговую инспекцию в режиме онлайн с выбором услуги, даты и времени ее посещения.

Запись через Интернет начинается за 14 календарных дней. Онлайн-заявки на текущий рабочий день не принимаются.

27. Для получения остатка имущественного налогового вычета по НДФЛ повторного представления копий подтверждающих документов не требуется 
	Письмо ФНС России от 12.08.2013 N АС-4-11/14599@ "О порядке представления подтверждающих документов с целью получения остатка имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц"


Для получения имущественного налогового вычета в налоговый орган представляются документы, подтверждающие право на его получение, в том числе: документы о праве собственности на построенный дом или приобретенную квартиру (комнату, долю в жилом помещении, земельный участок), платежные документы и др.

Если имущественный налоговый вычет не может быть использован полностью, его остаток переносится на последующие налоговые периоды до полного его использования.

Сообщается, что при проведении налоговой проверки по вопросу предоставления остатка имущественного налогового вычета налоговыми органами повторно могут быть затребованы только подлинники документов, ранее возвращенные налогоплательщику, либо копии документов, утраченных вследствие непреодолимой силы.

28. С 1 сентября вместо прежнего списка профессий профессиональной подготовки вводится новый перечень
	Приказ Министерства образования и науки РФ от 02.07.2013 г. № 513 "Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение"


С 1 сентября 2013 г. вступает в силу новый Закон об образовании (кроме отдельных положений). В связи с этим установлен перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение.

Новый перечень, в отличие от предыдущего, включает также должности служащих. Всего - 142.

Теперь по каждой профессии и должности указана присваиваемая квалификация. В прежнем списке такого не было. Сохраняется деление профессий на 2 категории (общие и по отдельным отраслям).

Со 184 до 175 уменьшается число профессий, общих для всех отраслей экономики. Исключаются водитель транспортных средств, оборудованных устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов; гидрометрист; кондуктор; контролер контрольно-пропускного пункта; лаборант индивидуального дозиметрического контроля; охранник; промышленный альпинист; частные детектив и охранник.

Изменения касаются и профессий по отдельным отраслям. Так, сокращается их количество в сфере строительных, монтажных и ремонтно-строительных работ (со 168 до 154). Исключаются комплектовщик строительных материалов, изделий и оборудования; строительный маляр; монтажник микропроцессорной и волоконно-оптической техники, а также каркасно-обшивных конструкций. В новый список не вошли машинисты следующей техники: заливщика швов; машины для укладки дорожных бордюров; машины для устройства защитных шероховатых слоев дорожных покрытий; мобильного комплекса, оснащенного агрегатами для приготовления растворов и цементобетонных смесей; ремиксера; ресайклера (холодного); мобильной установки по сортировке и приготовлению минеральных материалов для устройства защитных слоев покрытия; дорожной фрезы; щебнераспределителя.

29. Росфинмониторингом даны разъяснения по вопросу возникновения обязанности представления сведений о контролируемых сделках с недвижимым имуществом, совершаемых в рамках различный договоров, в том числе участия в долевом строительстве, паенакопления, аренды 
	Информационное письмо Росфинмониторинга от 02.08.2013 N 30 "О разъяснении отдельных вопросов по предоставлению сведений о сделках с недвижимым имуществом, подлежащих обязательному контролю, субъектами Федерального закона от 07.08.2001 N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию тероризма", не являющимися кредитными организациями"


По мнению Росфинмониторинга, указанные выше сделки (в том числе договор аренды, условиями которого предусмотрен выкуп арендуемого недвижимого имущества, и сумма сделки равна или превышает установленное пороговое значение - 3 млн. рублей) относятся к контролируемым в соответствии с Федеральным законом о противодействии легализации "преступных" доходов.

Кроме того, в связи с тем, что сведения о контролируемых сделках подаются в уполномоченный орган в установленный срок со дня их совершения, разъяснено, в частности, следующее:

если сделка с недвижимым имуществом подлежит государственной регистрации, датой совершения такой сделки следует считать дату ее государственной регистрации;

если сделка не подлежит государственной регистрации (т.е. регистрируется только переход права собственности на недвижимое имущество), то обязанность представления информации о сделке возникает с момента заключения договора.

В связи с отменой с 1 марта 2013 года обязательной государственной регистрации отдельных видов сделок, датой их совершения следует считать:

для договоров, заключенных до 01.03.2013 - дату государственной регистрации договора;

для договоров, заключенных после 01.03.2013 - дату его подписания.

30. На 2014 г. определены значения показателей, исходя из которых устанавливаются надбавки и скидки к тарифам на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний
	Постановление ФСС РФ от 30.05.2013 N 110 "Об утверждении значений основных показателей по видам экономической деятельности на 2014 год"


Территориальные органы ФСС РФ используют значения основных показателей по видам экономической деятельности для расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2014 год.

Среди таких показателей:

отношение суммы обеспечения по страхованию в связи со всеми произошедшими по виду экономической деятельности страховыми случаями к начисленной сумме страховых взносов;

количество страховых случаев по виду экономической деятельности на тысячу работающих;

количество дней временной нетрудоспособности по виду экономической деятельности на один несчастный случай, признанный страховым, исключая случаи со смертельным исходом.

31. ФНС разъяснен порядок применения новых процессуальных сроков, установленных Налоговым кодексом РФ
	Письмо ФНС России от 31.07.2013 N СА-4-7/13912 "О сроке подачи возражений"


Федеральным законом от 23.07.2013 N 248-ФЗ внесены изменения в НК РФ, в том числе: увеличен с 15 дней до одного месяца срок для представления возражений по акту налоговой проверки, а также с 10 дней до одного месяца увеличен срок для получения акта об обнаружении фактов, свидетельствующих о совершении налогового правонарушения и представления по нему возражений.

Указано, что в случае, если течение ранее установленных сроков не завершилось до дня вступления в силу названного Закона, такие сроки исчисляются в соответствии с новыми правилами.

Кроме того, сообщается о возможности применения банковской гарантии для обеспечения исполнения обязанности по уплате сборов, пеней и штрафов. Сообщается, что новые положения применяются к банковским гарантиям, выданным после дня вступления в силу указанного Федерального закона (закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования).

32. С 2014 года вводятся в действие новые Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ
	Приказ Минфина России от 01.07.2013 N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации"


В документе сделано исключение в отношении перечня и кодов подгрупп видов расходов классификации расходов бюджетов. Установлено, что в 2014 году будут применяться перечень и коды подгрупп видов расходов, единые для бюджетов бюджетной системы РФ.

Следует также напомнить, что в связи с переходом на новые правила, Минфином РФ подготовлена сопоставительная таблица, содержащая сравнительный перечень наименований и кодов видов расходов, предусмотренных новыми Указаниями, а также действующими в настоящее время Указаниями, утвержденными приказом Минфина России от 21.12.2012 N 171н.

33. О пересчете пеней при уплате налога с неверным КБК в зависимости от вызванных этим последствий для бюджета
	Письмо Минфина России от 17.07.2013 N 03-02-07/2/27977


Если неправильное указание КБК при уплате налога не повлекло его неперечисления в бюджет, то на основании заявления налогоплательщика и акта совместной сверки расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам (в случае ее проведения) инспекция принимает решение об уточнении платежа на момент фактической уплаты налога и перерассчитывает пени за период со дня его перечисления до даты принятия решения об уточнении платежа.

34. Подразделение признается обособленным независимо от формы организации работы, обязанностей сотрудников и времени их нахождения
	Письмо Минфина России от 23.07.2013 N 03-02-08/28888


В случае если организация осуществляет деятельность посредством создания оборудованного стационарного рабочего места, находящегося по адресу, отличному от места нахождения организации, указанная деятельность приводит к созданию обособленного подразделения организации.

В соответствии с п. 9 ст. 83 Кодекса в случае возникновения у налогоплательщиков затруднений с определением места постановки на учет решение на основе представленных ими данных принимается налоговым органом.

35. Об учете амортизационной премии в целях определения расходов при продаже ОС, эксплуатировавшихся менее 5 лет
	Письмо Минфина России от 26.07.2013 N 03-03-06/2/29769


Остаточная стоимость реализуемого основного средства, в отношении которого применялась амортизационная премия, определяется как разница между его первоначальной стоимостью, уменьшенной на сумму амортизационной премии, и суммой амортизации, начисленной за период эксплуатации.

36. Об обновленном порядке досудебного урегулирования налоговых споров, установленном федеральным законом от 02.07.2013 N 153-ФЗ
	Письмо ФНС России от 04.07.2013 N СА-4-9/12019@ "О применении положений Федерального закона "О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса РФ"


ФНС России напоминает, что с 1 января 2014 г. все акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц могут быть обжалованы в судебном порядке только после их обжалования в вышестоящем налоговом органе.

Досудебный порядок урегулирования споров по данным категориям жалоб считается соблюденным, если решение по жалобе (апелляционной жалобе) не принято вышестоящим налоговым органом в установленные сроки.

Со дня официального опубликования вышеупомянутого закона сроки вступления в силу решений налоговых органов изменены:

с 10 дней на один месяц в отношении решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения либо решения об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения (решение, вынесенное в порядке статьи 101 Кодекса), за исключением решений, вынесенных по результатам рассмотрения материалов выездной налоговой проверки консолидированной группы налогоплательщиков;

с 20 дней на один месяц в отношении решения, вынесенного в порядке статьи 101 Кодекса, по результатам рассмотрения материалов выездной налоговой проверки консолидированной группы налогоплательщиков;

решение ФНС России, вынесенное в порядке статьи 101 Кодекса, вступает в силу со дня его вручения лицу, в отношении которого было вынесено соответствующее решение (его представителю).

Изменены также сроки на подачу жалобы. Жалоба в вышестоящий налоговый орган может быть подана в течение одного года со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав. Апелляционная жалоба на решение, вынесенное в порядке статьи 101 Кодекса, может быть подана до дня вступления в силу обжалуемого решения.

Жалоба в ФНС России может быть подана в течение трех месяцев со дня принятия вышестоящим налоговым органом решения по жалобе (апелляционной жалобе).

В случае пропуска по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен вышестоящим налоговым органом.

37. Налоговый орган вправе не принимать доверенность, оформленную ИП в простой форме на своего уполномоченного представителя
	Письмо Минфина от 01.08.2013 г. № 03-02-08/30900


Абзацем 2 п. 3 ст. 29 Налогового кодекса РФ установлено, что уполномоченный представитель налогоплательщика - физического лица осуществляет свои полномочия на основании нотариально удостоверенной доверенности или доверенности, приравненной к нотариально удостоверенной в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации (ст. 185 Гражданского кодекса Российской Федерации). Указанное положение применяется и в отношении уполномоченного представителя индивидуального предпринимателя.

38. Об учете в расходах компенсируемых работникам затрат при однодневных командировках
	Письмо Минфина от 01.08.2013 г. N 03-03-06/1/30805


Налогоплательщик имеет право учесть расходы, связанные с возмещением затрат, произведенных работником, находящимся в служебной однодневной командировке, в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией.

39. Об учете при УСН "доходы минус расходы" стоимости деталей основных средств, реализованных после демонтажа
	Письмо Минфина от 31.07.2013 № 03-11-06/2/30601


Стоимость материалов, полученных в результате демонтажа основных средств, учитывается в составе внереализационных доходов.

Доходы от реализации материалов, полученных в результате демонтажа основных средств, учитываются при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

40. Об уплате транспортного налога с повышающим коэффициентом собственниками легковых автомобилей стоимостью свыше 3 млн. рублей
	Информация ФНС России "Об исчислении транспортного налога для владельцев дорогостоящих автомобилей"


Сообщается, что порядок расчета средней стоимости легковых автомобилей будет определять Минпромторг России. Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн. рублей будет размещаться ежегодно не позднее 1 марта на официальном интернет-сайте данного ведомства.

Изменения вступают в силу с 1 января 2014 года. Исчисление налога за 2014 год будет осуществляться налоговым органом в 2015 году, в течение которого собственники дорогостоящих легковых автомобилей получат налоговые уведомления на уплату транспортного налога с учетом повышающего коэффициента.

41. При УСН "доходы" налоговая база не корректируется на суммы безнадежной дебиторской задолженности, отнесенной в бухучете на прочие расходы
	Письмо Минфина России от 22.07.2013 N 03-11-11/28614


На сумму безнадежной к взысканию дебиторской задолженности, отнесенной организацией в бухгалтерском учете на прочие расходы, доходы, учитываемые при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, не корректируются.

42. Премия комиссионеру не учитывается в расходах как премия за выполнение определенных условий договора по пп.19.1 п.1 ст. 265 НК
	Письмо Минфина России от 23.07.2013 N 03-03-06/1/28984


В целях исчисления налога на прибыль к внереализационным расходам относятся в том числе премии (скидки), выплачиваемые (предоставляемые) продавцом покупателю при выполнении определенных условий договора, в частности объема покупок. Данное правило не применяется, если сторонами договора выступают комитент и комиссионер. На основании подп. 20 п. 1 ст. 265 НК РФ в состав внереализационных расходов включаются другие обоснованные затраты.

43. Отсутствие времени на чеке, отпечатанном ККТ, либо расхождение времени на чеках с реальным временем является нарушением
	Письмо Минфина России от 24.05.2013 N 03-01-15/18769


Отсутствие на чеке времени (расхождение на выдаваемых чеках времени покупки с реальным временем) является нарушением требований ст. ст. 2, 4 и 5 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт".

Данный вывод подтвержден Постановлением Верховного Суда Российской Федерации от 11.05.2012 N 45-АД12-4.

44. У банков не появится обязанность сообщать в ИФНС о накопительных, транзитных валютных, обезличенных металлических, ссудных счетах
	Письме Минфина от 24.07.2013 № 03-02-07/1/29130


С 01.01.2014 в силу п. 1 ст. 10 Федерального закона от 28.06.2013 N 134-ФЗ счетами (счетом) для целей Налогового кодекса РФ и иных актов законодательства о налогах и сборах будут признаваться расчетные (текущие) и иные счета в банках, открытые на основании договора банковского счета.

В соответствии с п. 1 ст. 845 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору банковского счета банк обязуется принимать и зачислять поступающие на счет, открытый клиенту (владельцу счета), денежные средства, выполнять распоряжения клиента о перечислении и выдаче соответствующих сумм со счета и проведении других операций по счету.

Накопительный, обезличенный металлический и ссудный счета открываются не на основании договора банковского счета, Транзитный валютный счет имеет признаки, отличные от признаков счета, определяемого п. 2 ст. 11 Налогового кодекса РФ. Такой счет, в соответствии с п. 2.1 Инструкции Банка России от 30.03.2004 N 111-И, открывается в обязательном порядке одновременно с текущим валютным счетом и имеет целевое использование.

Таким образом, у банков отсутствует обязанность сообщать в соответствии с п. 1 ст. 86 Налогового кодекса РФ в налоговые органы об открытии (закрытии, изменении реквизитов) накопительного, транзитного валютного, обезличенного металлического и ссудного счетов.

45. Даны разъяснения возникающих в судебной практике вопросов о достоверности адресов юрлиц при их госрегистрации
	Постановление Пленума ВАС РФ от 30.07.2013 N 61 "О некоторых вопросах практики рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица"


В частности, сообщается, что при разрешении споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица, следует учитывать, что адрес постоянно действующего исполнительного органа юридического лица отражается в ЕГРЮЛ для целей осуществления связи с юридическим лицом.

Юридическое лицо несет риск последствий неполучения сообщений, поступивших по его адресу, указанному в ЕГРЮЛ, а также риск отсутствия по этому адресу своего представителя, и такое юридическое лицо не вправе в отношениях с лицами, добросовестно полагавшимися на данные ЕГРЮЛ об адресе юридического лица, ссылаться на данные, не внесенные в указанный реестр, а также на недостоверность данных, содержащихся в нем (в том числе на ненадлежащее извещение в ходе рассмотрения дела судом и т.п.), за исключением случаев, когда соответствующие данные внесены в ЕГРЮЛ в результате неправомерных действий третьих лиц или иным путем помимо воли юридического лица.

При рассмотрении споров, связанных с отказом в государственной регистрации юридического лица, арбитражным судам необходимо принимать во внимание, что регистрирующий орган вправе отказать в государственной регистрации при наличии подтвержденной информации о недостоверности представленных сведений об адресе юридического лица, то есть о том, что такой адрес был указан без намерения использовать его для осуществления связи с юридическим лицом. 

46. Регламентирован порядок проведения проверок организаций, осуществляющих прием на работу инвалидов в пределах установленной квоты 
	Приказ Минтруда России от 30.04.2013 N 181н "Об утверждении федерального государственного стандарта государственной функции надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов"


В утвержденном стандарте государственной функции установлены требования:

- к порядку исполнения данной государственной функции;
                - к составу, последовательности и срокам выполнения административных процедур (действий) при исполнении государственной функции, в том числе к особенностям выполнения административных процедур в электронной форме, и критериям принятия решений;
               - к порядку и формам контроля за исполнением государственной функции.

47. ИП, имеющий наемных работников, уменьшает налог по УСН с объектом "доходы" на взносы и за работников, и за себя
	Письмо Минфина России от 22.07.2013 N 03-11-11/28612


Индивидуальный предприниматель, который применяет УСН с объектом налогообложения "доходы" и производит выплаты и иные вознаграждения физлицам, может уменьшить налог (не более чем на 50 процентов) на сумму страховых взносов, исчисленных и уплаченных как за себя, так и за работников.

48. О невключении в резерв по сомнительным долгам взысканных по суду процентов за пользование чужими денежными средствами 
	Письмо Минфина России от 24.07.2013 N 03-03-06/1/29315


Задолженность по уплате взысканных арбитражным судом процентов за пользование чужими денежными средствами не является возникшей в связи с реализацией товаров (выполнением работ, оказанием услуг) и не признается сомнительной в целях формирования резерва по сомнительным долгам.

49. Организация вправе учесть для целей налога на прибыль расходы на рекламу товарного знака, который находится на госрегистрации
	Письмо Минфина от 24.07.2013 № 03-03-06/1/29309


Экономически обоснованные и документально подтвержденные затраты на размещение в рекламном модуле информации с указанием на коммерческое обозначение организации, название товарного знака (при условии, что лицу принадлежит право его использования) и реализуемые товары (работы и услуги) относятся к расходам на рекламу, учитываемым при налогообложении прибыли в порядке, установленном п. 4 ст. 264 Налогового кодекса РФ.

50. Об отсутствии оснований для обложения НДС суммы возмещения заказчиком стоимости утерянного или поврежденного по его вине оборудования
	Письмо Минфина от 29.07.2013 № 03-07-11/30128


Поскольку возмещение заказчиком исполнителю стоимости утерянного или поврежденного имущества не связано с реализацией товаров (работ, услуг), сумма возмещения таких убытков (ущерба) в налоговую базу по НДС у исполнителя не включается.

51. О порядке учета в расходах процентов по кредиту, если их уплата производится единоразово в конце срока действия договора
	Письмо Минфина от 24.07.2013 г. № 03-03-06/1/29175


Нормами Налогового кодекса РФ проценты по всем видам заимствования признаются в составе внереализационных доходов (расходов) равномерно в течение всего срока действия договора займа вне зависимости от наступления срока фактической уплаты процентов на конец каждого месяца пользования предоставленными (полученными) денежными средствами.

52. ПФР направляет разъяснения Минтруда по вопросам применения дополнительных тарифов страховых взносов в ПФ
	Письмо ПФ РФ от 28.06.2013 N ТМ-30-26/9649 "О направлении письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации" (Вместе с Минтруда России от 05.06.2013 N 17-3/10/2-3105)


Разъяснения касаются, в частности, порядка определения базы для обложения страховыми взносами по дополнительным тарифам и порядка применения дополнительных тарифов при полной и частичной занятости работника на работах с особыми условиями труда.

Затронуты также вопросы обложения страховыми взносами по дополнительным тарифам в ПФР выплат за периоды, которые не включаются в стаж для досрочного назначения трудовой пенсии по старости (например - оплату учебного отпуска), порядка начисления страховых взносов по дополнительным тарифам на выплаты в пользу работников, занятых на работах с вредными и тяжелыми условиями труда на условиях неполного рабочего дня или неполной рабочей недели.

Разъяснен порядок исчисления страховых взносов по дополнительным тарифам с сумм выплат работнику, производимых не за конкретный период работы (материальная помощь, подарки), при частичной занятости работника на работе с особыми условиями труда и на работе с условиями, не дающими право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Разъяснения также касаются:

порядка начисления страховых взносов по дополнительным тарифам в ПФР на выплаты в пользу работников, возникновение права на досрочное назначение трудовой пенсии которых обусловлено совершением работником определенных действий в течение календарного года (в частности - водолазов и других работников, занятых работой под водой);

вопросов начисления страховых взносов по дополнительным тарифам на выплаты, которые производятся в пользу работников, занятых в особых условиях труда, за счет средств бюджетных субсидий;

порядка начисления страховых взносов по дополнительным тарифам, если работник в течение месяца был занят как на работах с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда, так и на работах в нормальных условиях, но при этом период занятости работника на работах в нормальных условиях включается в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

53. Об учете в расходах стоимости создания и размещения рекламного видеоролика
	Письмо Минфина от 26.07.2013 № 03-03-06/1/29764


Экономически обоснованные и документально подтвержденные затраты по созданию и размещению рекламного видеоролика в средствах массовой информации, могут быть учтены в составе расходов на рекламу для целей налогообложения прибыли организаций в полном объеме.

Затраты по созданию рекламного видеоролика, если такой видеоролик относится к нематериальным активам (амортизируемому имуществу), налогоплательщик относит к расходам на рекламу через амортизационные отчисления, начисленные в соответствии с действующим порядком.

54. Об учете в расходах стоимости неисключительных прав на использование товарного знака по сублицензионному соглашению
	Письмо Минфина от 26.07.2013 № 03-03-06/1/29761


Суммы, уплаченные организацией за приобретение неисключительных прав по сублицензионному соглашению, при условии его надлежащей регистрации, учитываются в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией, на основании пп. 37 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса РФ.

При этом указанные суммы включаются в состав прочих расходов равномерно в течение срока действия сублицензионного соглашения (пп. 3 п. 7 ст. 272 Налогового кодекса РФ).

55. Контролируемая задолженность прекращает быть таковой после переуступки права требования стороннему лицу
	Письмо Минфина России от 16.07.2013 N 03-03-06/1/27682


Если иностранная организация - кредитор, владеющая 50 процентами доли в уставном капитале заемщика, уступает другой иностранной компании, не являющейся аффилированным лицом по отношению к заемщику, право требования погашения задолженности, которая была признана контролируемой, то такая задолженность перестает быть контролируемой. В этом случае проценты, выплачиваемые новому кредитору, учитываются при определении базы по налогу на прибыль без переквалификации их части в дивиденды.

56. Налогоплательщик самостоятельно определяет порядок ведения налогового учета в учетной политике
	Письмо Минфина России от 18.07.2013 N 03-03-06/1/28276


Учетная политика утверждается приказом (распоряжением) руководителя.

Инспекции и иные органы не вправе устанавливать формы документов налогового учета, обязательные для применения.

57. ФНС подготовлены рекомендации по проведению камеральных налоговых проверок
	Письмо ФНС России от 16.07.2013 N АС-4-2/12705 "О рекомендациях по проведению камеральных налоговых проверок"


Рекомендации касаются вопросов проведения камеральных налоговых проверок, а также контроля за своевременным представлением налоговых деклараций (расчетов), сведений о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год и бухгалтерской отчетности, оформления результатов камеральной налоговой проверки и направления акта проверки лицу, в отношении которого проводилась проверка.

Установлено, что по истечении 10 рабочих дней после установленного срока представления налоговых деклараций отдел работы с налогоплательщиками осуществляет сверку списка состоящих на учете налогоплательщиков, обязанных представлять налоговые декларации в соответствующий срок, с данными об их фактическом представлении и формирует список лиц, не представивших (по состоянию на момент составления списка) налоговые декларации.

Отдельно формируются списки лиц, не представивших расчеты финансового результата инвестиционного товарищества; налоговые расчеты; сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год; бухгалтерскую (финансовую) отчетность (в том числе если данная отчетность представлена не в полном объеме, в том числе не представлено аудиторское заключение).

Списки подписываются начальником отдела работы с налогоплательщиками и не позднее следующего дня передаются в отдел камеральных проверок.

При отправке налоговой декларации (расчета) по почте днем ее представления считается дата отправки почтового отправления с описью вложения. При передаче налоговой декларации (расчета) по телекоммуникационным каналам связи днем ее представления считается дата ее отправки.

В приложении к письму приведен перечень организаций, обязанных проводить аудит, а также формы документов, используемых в процессе проведения таких проверок.

58. Об округлении стоимостных показателей в книге учета доходов и расходов и декларации по УСН
	Письмо Минфина от 24.07.2013 № 03-11-06/2/29385


В книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН, все показатели следует указывать в полных рублях.

В налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, все значения стоимостных показателей также нужно указывать в полных рублях.

59. Налоговые органы направляют налогоплательщикам документы по почте только на юридический адрес
	Письмо ФНС от 17.07.2013 г. N АС-4-2/12837@ "О рекомендациях по проведению мероприятий налогового контроля, связанных с налоговыми проверками"


В связи с изменением налогового законодательства территориальным налоговым органам даны рекомендации по проведению мероприятий налогового контроля.

Приведены четкие инструкции, в каких случаях и в каком порядке вызывать налогоплательщиков в налоговые органы для дачи пояснений; как проводить инвентаризацию имущества налогоплательщика, направлять запросы в банк, допрашивать свидетелей, проводить осмотр помещений, территорий, объектов налогообложения, документов и предметов.

Разъяснен порядок истребования документов, проведения выемки, назначения экспертизы, привлечения специалиста и переводчика, вызова понятых. Даны указания по порядку направления налоговыми органами налогоплательщикам почтовой корреспонденции. Так, с 30 июля 2013 г. документы по почте направляются российским организациям исключительно по адресу, указанному в ЕГРЮЛ.

Обращается внимание, что налоговые органы вправе при необходимости осуществлять фото-, кино- и видеосъемку хода проведения мероприятий налогового контроля, применять копировально-множительную технику и иные технические средства. Определены случаи использования техсредств.

Разъяснен порядок фиксации факта их применения.

Также указано, что представленные в налоговые органы результаты оперативно-розыскной деятельности можно использовать в качестве доказательств по делу о налоговом правонарушении, если они соответствуют требованиям процессуального законодательства. В противном случае необходимо их закрепить в надлежащей форме путем проведения соответствующих мероприятий налогового контроля.

60. О имущественных вычетах при продаже квартиры, находившейся в общей долевой собственности нескольких человек
	Письмо ФНС России от 25.07.2013 N ЕД-4-3/13578


Согласно разъяснениям ФНС России, в случае если квартира, находившаяся в общей долевой собственности трех человек менее трех лет, была продана как единый объект права собственности по одному договору купли-продажи, имущественный налоговый вычет в размере 1 млн рублей распределяется между совладельцами этого имущества пропорционально их доле

Если каждый владелец доли в праве собственности на квартиру продал свою долю, находившуюся в его собственности по отдельному договору купли-продажи, то он вправе получить имущественный налоговый вычет в размере 1 000 000 рублей.

Сумма, превышающая размер имущественного налогового вычета, приходящегося совладельцу, подлежит налогообложению НДФЛ в общеустановленном порядке по ставке 13 процентов.

61. Сомнительных налогоплательщиков могут вызвать "на ковер"
	Письмо ФНС от 17.07.2013 г. N АС-4-2/12722@ "О работе комиссий налоговых органов по легализации налоговой базы"


При инспекциях и региональных управлениях ФНС России, а также при администрациях субъектов Федерации и органах МСУ работают комиссии по легализации налоговой базы.

Определена последовательность их действий (контрольных мероприятий) по выявлению следующих фактов.

Хозяйственные операции отражаются в учете не полностью. 
Представляется недостоверная налоговая и бухгалтерская отчетность.
Применяются схемы необоснованного возмещения НДС. 
Зарплата выплачивается "в конвертах" либо ниже МРОТа и прожиточного минимума.
НДФЛ перечисляется несвоевременно. 
В декларациях по налогу на прибыль отражаются необоснованные расходы (убытки).

В частности, сомнения вызывают организации с низкой нагрузкой по налогу на прибыль. Так, отношение суммы налога к размеру полученных доходов у производителей товаров (работ, услуг) должно быть не менее 3%, у торговых организаций - 1%.

Внимание комиссии может привлечь и низкая нагрузка по НДС, когда отношение суммы, подлежащей вычету, к размеру исчисленного налога составляет 89% и более. Поводом к реагированию также может стать снижение поступлений НДФЛ относительно предыдущего налогового периода более чем на 10%. Подозрения вызывают ИП, заявившие профессиональный вычет по НДФЛ в размере более 95% от общей суммы полученного дохода.

Кроме того, комиссии проверяют налогоплательщиков, в отношении которых есть информация о получении дохода, содержащаяся в обращениях контрольно-надзорных ведомств, граждан, организаций. Также изучаются сообщения в СМИ и Интернете.

Лицам, попавшим под наблюдение комиссии, направляются информационные письма. В них отражаются факты, выявленные в ходе проверки, и предлагается уточнить свои налоговые обязательства (уменьшить сумму убытка, погасить задолженность по НДФЛ и т. д.). Плательщик должен отреагировать в течение 10 рабочих дней. В противном случае его вызывают на заседание комиссии. За неявку грозит штраф.

По результатам рассмотрения деятельности налогоплательщика на заседании комиссии последняя может направить информацию в правоохранительные, контролирующие и иные уполномоченные органы для принятия соответствующего решения. Также может быть назначена выездная налоговая проверка.

62. О приравнивании сделок с участием посредников к сделкам между взаимозависимыми лицами
	Письмо Минфина России от 17.07.2013 N 03-01-18/27876


Сделки по реализации товаров (работ, услуг) между взаимозависимыми лицами, которые совершаются с участием (при посредничестве) лиц, не являющихся таковыми, признаются контролируемыми независимо от суммы доходов по ним за календарный год. Сделки с участием комиссионера (агента и иных поверенных) не могут к ним приравниваться без анализа функций и рисков, принимаемых указанными лицами, а также используемых ими активов.

63. О налогообложении НДС до и после 1 июля 2013 года сумм премий за выполнение покупателем условий договора
	Письмо Минфина России от 18.07.2013 N 03-07-11/28255


С 1 июля 2013 г. выплата продавцом товаров (работ, услуг) премии их покупателю за выполнение определенных условий договора, включая приобретение определенного объема товаров (работ, услуг), не уменьшает базу по НДС, если договором не предусмотрено изменение их стоимости.

64. ФНС России подготовила рекомендации по проведению выездных налоговых проверок
	Письмо ФНС России от 25.07.2013 г. № АС-4-2/13622@


В письме ФНС России от 25 июля 2013 г. № АС-4-2/13622@ описаны рекомендации по проведению выездных налоговых проверок для территориальных налоговых органов. Документ призван обеспечить единообразие соответствующих процедур.

Так, служба подчеркивает, что целью выездной налоговой проверки является контроль за соблюдением налогоплательщиком, плательщиком сборов или налоговым агентом законодательства о налогах и сборах. В связи с этим выявления в ходе проверки нарушений в иных сферах, отражаются в акте проверки только в случае, если ими обусловлены деяния, содержащие признаки налоговых правонарушений.

Кроме того, в письме освещен порядок вынесения решения о проведении выездной налоговой проверки, порядок и ограничения при ее проведении, особенности привлечения к проверке сотрудников органов внутренних дел.

В частности, решение о проведении выездной налоговой проверки вручается налогоплательщику, а в случае проверки консолидированной группы налогоплательщиков – ответственному участнику этой группы. Отмечается, что внесение изменений и дополнений в ранее принятое решение в части изменения проверяемых налогов и (или) периодов недопустимо.

При этом факт ознакомления налогоплательщика с решением отражается на его экземпляре путем заполнения налогоплательщиком (его представителем) отметки "С решением о проведении выездной налоговой проверки ознакомлен" с указанием соответствующей даты.

Предъявление решения вместе со служебными удостоверениями является основанием доступа должностных лиц, проводящих выездную налоговую проверку, на территорию или в помещение проверяемого лица (за исключением жилого помещения помимо или против воли проживающих в них физических лиц).

Помимо этого, служба подчеркивает, что предмет проверки указывается путем перечисления наименований конкретных налогов (сборов) либо указанием на проведение выездной налоговой проверки "по всем налогам и сборам". Указание в качестве предмета проверки отдельных вопросов исполнения законодательства о налогах и сборах, не допускается.

Также отмечается, что налогоплательщики имеют право получать копию акта налоговой проверки. Однако вручение лицу, в отношении которого проводилась проверка, выписок из акта, промежуточных и рабочих материалов проверки, законодательством о налогах и сборах не предусмотрено и не допускается.

