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1. Как должны были быть оформлены в целях НДС премии за выполнение условий договоров, выплаченные в 2009 - 2011 годах
	Письмо ФНС России от 06.08.2013 N ЕД-4-3/14347


Выплачивая покупателю премию в 2009 - 2011 гг. за выполнение условий договора, поставщик в целях корректировки базы по НДС вправе зарегистрировать первичный учетный документ, на основании которого оформляются премии. Такая регистрация возможна по выбору поставщика либо в книге продаж текущего периода, либо в дополнительном листе книги продаж, составляемом за период реализации товаров. При этом показатели строк книги продаж или дополнительного листа книги продаж следует указывать с отрицательным значением. Покупатель может корректировать вычеты по НДС, регистрируя первичный учетный документ, на основании которого оформляются премии, в книге продаж за тот период, в котором он был получен.

2. О порядке возврата НДФЛ, излишне удержанного и перечисленного в бюджет с доходов в виде дивидендов, выплаченных физлицам
	Письмо ФНС от 20.09.2013 № БС-4-11/17025


Вместе с заявлением на возврат излишне удержанной и перечисленной в бюджет суммы налога налоговый агент представляет в налоговый орган выписку из регистра налогового учета за соответствующий налоговый период и документы, подтверждающие излишнее удержание и перечисление суммы налога в бюджет.

При осуществлении возврата НДФЛ не имеет значения вид выплачиваемого иным лицам дохода, а также применяемая налоговая ставка, поэтому отражение в платежных документах дополнительной информации об уплате НДФЛ с доходов, полученных в виде дивидендов необязательно.

3. Об учете при исчислении налога на прибыль расходов на добровольную сертификацию системы менеджмента качества
	Письмо Минфина от 04.09.2013 № 03-03-06/1/36419


Расходы на добровольную сертификацию системы менеджмента качества, соответствующие установленным критериям, учитываются при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль организаций в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией.

4. О порядке представления налоговым агентом по НДФЛ сведений о доходах физлиц по ТКС в случае ошибок в протоколе приема
	Письмо ФНС России от 05.09.2013 N БС-4-11/16088


Если в представленных налоговыми агентами по телекоммуникационным каналам связи сведениях о доходах физлиц выявлены ошибки, то повторно направляются только скорректированные сведения (а не весь файл).

5. Как учесть поощрительную премию организации, применяющей ЕНВД по розничной и УСН по оптовой торговле
	Письмо Минфина России от 09.09.2013 N 03-11-06/2/36949


Организация, применяющая ЕНВД в отношении розничной, а УСН - в отношении оптовой торговли, может признать премию (скидку, бонус) за выполнение определенных условий поставки товаров частью дохода, который получен в связи с облагаемой ЕНВД деятельностью, на основании раздельного учета имущества, обязательств и хозяйственных операций.

6. Об уменьшении ИП ЕНВД на взносы, если у него один вид деятельности в разных муниципальных образованиях, и используется труд наемных работников в одном из них
	Письмо Минфина России от 13.09.2013 N 03-11-09/37786


В случае когда применяющий ЕНВД индивидуальный предприниматель осуществляет один и тот же вид деятельности в двух муниципальных образованиях, подведомственных разным инспекциям, в одном - с привлечением наемных работников, а в другом - без привлечения, он не может уменьшить сумму единого налога на уплаченные за себя страховые взносы при определении налоговой базы по деятельности, осуществляемой без привлечения наемных работников.

7. Где ставится на учет недвижимость, находящаяся вне места расположения фирмы или ее обособленных подразделений
	Письмо ФНС России от 06.09.2013 N БС-4-11/16221


Если недвижимое имущество находится вне места расположения организации или ее обособленных подразделений, имеющих отдельный баланс, то организация подлежит постановке на налоговый учет по месту нахождения данного имущества. В отношении имущества, право на которое не зарегистрировано, налоговые органы постановку на учет не производят. До завершения процедуры госрегистрации такого права организации рекомендовано в целях учета по месту нахождения недвижимого имущества подать в инспекцию заявление об учете в произвольной форме. При этом необходимо приложить документ, подтверждающий факт подачи документов для госрегистрации.

8. О сопоставлении условий сделок между взаимозависимыми лицами с условиями сделок между независимыми
	Письмо Минфина России от 13.09.2013 N 03-01-18/37822


Метод сопоставимых рыночных цен применяется к определенной сделке в том случае, когда на рынке есть хотя бы одна сопоставимая сделка, предметом которой являются идентичные (однородные) товары (работы, услуги) и информации о которой достаточно. Если информация есть только об одной сделке, финансовые (коммерческие) условия которой сопоставимы с условиями анализируемой сделки, то ее цена может быть признана одновременно минимальным и максимальным значением интервала рыночных цен. При этом продавец по такой сделке не должен занимать доминирующего положения на рынке.

9. Пересмотрен перечень услуг, доступных налогоплательщикам в электронной системе управления очередью при непосредственном обращении в территориальные налоговые органы
	Приказ ФНС от 17.09.2013 г. № ММВ-7-6/322@ “О внесении изменений в приказ ФНС России от 12.11.2012 № ММВ-7-12/838@”


В новой редакции излагается перечень услуг, доступных налогоплательщикам в электронной системе управления очередью при непосредственном обращении в территориальные налоговые органы.

В частности, для юрлиц, ИП и физлиц предусмотрены, во-первых, прием заявлений и обращений, во-вторых, прием заявлений (акты сверки, справки, регистрация в сервисах). Ранее была единая позиция - прием заявлений на акты сверки, справки, на осуществление зачетов, возвратов и уточнение платежей (а для юрлиц и ИП - также на использование специальных налоговых режимов).

Для физлиц добавлены новые позиции (прием документов для госрегистрации лично от заявителя, расчет имущественных налогов, урегулирование задолженности).

Ранее применительно к юрлицам и ИП перечень включал в т. ч. прием документов для госрегистрации, поданных через Портал госуслуг и сайт ФНС России. Вместо этого предусматривается прием документов при регистрации по записи онлайн или через Портал госуслуг. Для ИП добавлен прием документов по "интерактивному заявлению".

Также в новой редакции излагается перечень услуг, доступных налогоплательщикам в электронной системе управления очередью при непосредственном обращении в Единый регистрационный центр. Он существенно расширен. В частности, для юрлиц и ИП дополнительно предусмотрены прием по записи онлайн, по записи через Портал госуслуг на подачу документов при регистрации ЮЛ (ИП), информирование по исправлению технических ошибок в ЕГРЮЛ (ЕГРИП). Для физлиц добавлен прием документов при регистрации создания (1-но ЮЛ).

10. Об учете ИП в целях налога по УСН доходов в виде погашенной покупателем задолженности, возникшей до перехода на УСН
	Письмо Минфина от 18.09.2013 г. № 03-04-05/38629


Датой получения доходов налогоплательщика, применяющего УСН, признается день поступления денежных средств, получения иного имущества (работ, услуг) и имущественных прав, а также погашения задолженности (оплаты) налогоплательщику иным способом.

Поэтому, денежные средства, полученные ИП в период применения УСН за товар, отгруженный в период применения общего режима, должны быть учтены в составе доходов на дату их поступления на расчетный счет ИП и включаться в налоговую базу по УСН.

11. О последствиях неверного указания номера счета Федерального казначейства в поручении на перечисление налога
	Письмо ФНС России от 06.09.2013 N ЗН-3-1/3228


Если в поручении на перечисление налога неправильно указан номер счета Федерального казначейства, необходимо повторно уплатить налог, указав правильные реквизиты получателя платежа. При этом для возврата средств, ошибочно перечисленных на счет Управления Федерального казначейства другого субъекта, необходимо обратиться в налоговый орган по месту своего учета.

12. В целях признания сделок контролируемыми из состава доходов исключаются суммы налогов, предъявленных приобретателю
	Письмо Минфина России от 14.05.2013 N 03-01-18/16704


В соответствии с п. 1 ст. 105.14 Налогового кодекса РФ контролируемыми сделками признаются сделки между взаимозависимыми лицами в случае, если сумма доходов по таким сделкам в календарном году превышает значение соответствующего суммового критерия.

Кроме того указано, что сумма доходов по сделкам за календарный год определяется путем сложения сумм полученных доходов по таким сделкам с одним лицом (взаимозависимыми лицами) за календарный год с учетом порядка признания доходов, установленных гл. 25 Налогового кодекса РФ.

При определении доходов из них исключаются суммы налогов, предъявленные в соответствии с Налоговым кодексом РФ (например, НДС).

13. ФНС сообщает об изменениях в порядке предоставления имущественных налоговых вычетов
	Письмо ФНС России от 18.09.2013 N БС-4-11/16779@ "О порядке применения положений Федерального закона от 23.07.2013 N 212-ФЗ"


Разъяснено, что с 1 января 2014 года установлено право заявлять имущественный вычет по расходам на приобретение жилья по нескольким объектам недвижимости в общей сумме 2 млн. рублей, определена сумма вычета 3 млн. рублей по расходам на уплату процентов, израсходованным на строительство и приобретение жилья и земельных участков, закреплено право на имущественный налоговый вычет родителей, приобретающих жилье в собственность несовершеннолетних детей.

При этом сообщается, что право на имущественный налоговый вычет возникает в момент соблюдения всех условий его получения, т.е. вне зависимости от периода, когда были произведены расходы по приобретению (строительству) жилья: Налогоплательщик ранее не получал имущественный вычет;

Документы, подтверждающие право собственности должны быть оформлены после 01.01.2014.

14. О порядке признания для целей налога на прибыль расходов (доходов) в виде процентов по долговым обязательствам
	Письмо Минфина России от 29.04.2013 N 03-03-10/15072


Минфин России не согласен с позицией Президиума ВАС РФ, выраженной в Постановлении от 24.11.2009 N 11200/09. В соответствии с ней при налогообложении прибыли расходы в виде процентов учитываются в тех периодах, в которых возникает обязательство по их уплате. По мнению финансового ведомства, проценты по всем видам заимствования должны признаваться равномерно в течение всего срока действия договора займа независимо от наступления срока их фактической уплаты.

15. С 01.01.2014 легковые автомобили стоимостью от 3 млн руб. будут облагаться транспортным налогом с повышающими коэффициентами
	Письмо Минфина России от 03.09.2013 N 03-05-06-04/36141


С 1 января 2014 г. устанавливается повышение налоговой нагрузки на собственников дорогостоящих транспортных средств, в частности устанавливается норма, при которой сумма транспортного налога будет исчисляться с применением повышающих коэффициентов в отношении легковых автомобилей стоимостью от 3 млн руб.

16. Разъяснен порядок заполнения графы 11 "Номер таможенной декларации" счета-фактуры, оформляемого в целях уплаты НДС
	Письмо ФНС России от 30.08.2013 N АС-4-3/15798


На основании пп. 13 и 14 п. 5 ст. 169 Налогового кодекса РФ обязательными реквизитами счета-фактуры являются страна происхождения товара и номер таможенной декларации. Данные сведения указываются в отношении товаров, страной происхождения которых не является Российская Федерация.

Номером грузовой таможенной декларации (ГТД), следует считать регистрационный номер ГТД, присваиваемый должностным лицом таможни при ее принятии (из графы 7 ГТД), с указанием через знак дроби "/" порядкового номера товара из графы 32 основного или добавочного листа ГТД либо из списка товаров, если при декларировании вместо добавочных листов использовался список товаров.

17. О налоговом учете транспортных средств до и после вступления в силу последних поправок в НК
	Письма Минфина России от 04.09.2013 N 03-05-05-04/36441, N 03-05-04-04/36435


Если собственник транспортного средства до 24 августа 2013 г. был поставлен на налоговый учет по месту госрегистрации транспортного средства, то после указанной даты место постановки на налоговый учет не нужно изменять в соответствии с новыми правилами.

Согласно новому порядку постановка собственника транспортного средства на налоговый учет осуществляется по месту нахождения (жительства).

18. Супруга лица, выплачивающего алименты на ребенка от предыдущего брака, имеет право на стандартный вычет
	Письмо ФНС России от 17.09.2013 N БС-4-11/16736@ "По вопросу предоставления стандартного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц"


Право на получение стандартного налогового вычета на ребенка возникает при условии, что налогоплательщик является, в частности, родителем (супругом родителя), и ребенок находится на его обеспечении (что может подтверждаться фактом уплаты алиментов).

Поскольку часть доходов, которая перечисляется мужем в виде алиментов на обеспечение ребенка, относится к имуществу, нажитому супругами во время брака (общему имуществу супругов), то супруга имеет право на получение стандартного налогового вычета в отношении этого ребенка.

19. Организации на УСН не учитывают в расходах стоимость продуктов для кофе-паузы, предоставляемых бесплатно
	Письмо Минфина России от 04.09.2013 N 03-11-06/2/36387


Организации, применяющие УСН и выбравшие в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, не вправе учитывать в составе расходов при определении налоговой базы по налогу расходы в виде стоимости продуктов для кофе-паузы, предоставляемых бесплатно.
20. Информация о привлечении к ответственности за налоговые преступления должна освещаться в СМИ
	Приказ Федеральной налоговой службы, Следственного комитета РФ и Министерства внутренних дел РФ от 03.09.2013 N ММВ-7-4/306/61/663@ "О создании межведомственных рабочих групп"


До 1 октября 2013 г. в регионах должны быть созданы межведомственные рабочие группы, которые займутся вопросами взаимодействия налоговых, следственных органов и ОВД.

Речь идет о сотрудничестве в сфере борьбы с налоговыми преступлениями, обмена сведениями, утверждения совместных планов, предложений и программ по повышению эффективности взаимодействия.

Заседания рабочих групп проводятся не реже 1 раза в квартал.

В СМИ должны освещаться сведения о привлечении к уголовной ответственности лиц, совершивших налоговые преступления.

Последние, в частности, связаны с незаконным возмещением НДС, неправомерными действиями при миграции налогоплательщиков, госрегистрации юрлиц, реализации процедуры банкротства.

21. ИФНС не может пересчитать пени, если налог не поступил вследствие ошибки банка в реквизитах казначейства
	Письмо ФНС России от 02.09.2013 N ЗН-2-1/595@


В случае неправильного указания в поручении на перечисление суммы налога номера счета Федерального казначейства и наименования банка получателя, повлекшего неперечисление этой суммы в бюджет обязанность по уплате налога не признается исполненной.

Соответственно налогоплательщику начисляется пеня в соответствии с положениями ст. 75 Налогового кодекса РФ.
Налоговый кодекс РФ не содержит положений, позволяющих налоговому органу осуществить уточнение реквизитов счета Федерального казначейства и при этом произвести пересчет пеней.

При этом, если ошибки в заполнении платежного поручения допущены банком, можно обратиться с исковым заявлением в судебные органы о возмещении банком причиненного ущерба.

22. О порядке указания КПП в декларациях крупнейших налогоплательщиков по налогу на имущество организаций
	Письмо ФНС России от 12.09.2013 N БС-4-11/16569 "О налоге на имущество организаций"


Организации, учитывающие на балансе объекты недвижимого имущества, находящиеся вне местонахождения организации или ее обособленного подразделения, имеющего отдельный баланс, уплачивают налог по месту нахождения каждого их объектов недвижимости.

В этой связи при заполнении крупнейшим налогоплательщиком налоговой декларации в отношении сумм налога, подлежащих уплате в бюджеты субъектов РФ, в которых у организации имеются выделенные на отдельный баланс обособленные подразделения и объекты недвижимого имущества, указываются КПП, присвоенные налоговыми органами по месту нахождения таких подразделений и объектов недвижимого имущества.

23. При УСН налоговая база не уменьшается на сумму оплаты услуг по предоставлению сторонними организациями работников
	Письмо ФНС России от 16.08.2013 N АС-4-3/14960@


Перечень расходов, на которые налогоплательщики, применяющие УСН, могут уменьшать полученные доходы, носит ограниченный характер и не предусматривает расходы на оплату услуг по предоставлению работников сторонними организациями для участия в производственном процессе либо для выполнения иных функций, связанных с производством и (или) реализацией услуг.
24.  Пособие по уходу за ребенком тем, кто уволен в период декретного отпуска, будет исчисляться из среднего заработка
	Постановление Правительства РФ от 13.09.2013 N 802 "О внесении изменений в Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2009 г. N 1100"


В "Положение об исчислении среднего заработка при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком..." внесено дополнение, согласно которому матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляется исходя из среднего заработка, рассчитываемого в соответствии со ст. 139 Трудового кодекса РФ.

До внесения изменений указанным выше женщинам пособие по уходу за ребенком выплачивалось в фиксированных размерах. При этом женщинам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком, такое пособие выплачивалось в размере 40 процентов среднего заработка.

25. Российские заемщик и поручитель аффилированы с резидентом Кипра: задолженность перед российским банком не контролируема
	Письмо Минфина России от 21.06.2013 N 03-08-05/23521


Если у российской организации, 90 % капитала которой принадлежит резиденту Кипра, есть долговое обязательство по кредитному договору перед российским банком и это обязательство обеспечено договорами залога и поручительства другой российской компании, аффилированной с резидентом Кипра, такая задолженность в целях налогообложения прибыли не признается контролируемой. Следовательно, проценты по ней включаются в расходы в общеустановленном порядке.

26. В случае следующей уступки права требования, возникшего по договору реализации товара, не применяется ст. 279 НК
	Письмо Минфина России от 23.08.2013 N 03-03-06/1/34636


В соответствии с гражданским законодательством право собственности может быть приобретено на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении имущества (имущественных прав).

В соответствии с пп. 2.1 п. 1 ст. 268 Налогового кодекса РФ при реализации имущественных прав налогоплательщик вправе уменьшить доходы от таких операций на цену приобретения данных имущественных прав и на сумму расходов, связанных с их приобретением и реализацией.

Если цена приобретения (создания) имущественных прав с учетом расходов, связанных с реализацией, превышает выручку от реализации, разница между этими величинами признается убытком налогоплательщика, учитываемым в целях налогообложения (п. 2 ст. 268 Налогового кодекса РФ).

27. ФНС согласовала с Минфином позицию по универсальному передаточному документу (УПД)
	Письмо Минфина от 28.08.2013 г. № 03-07-15/35322 


ФНС России планирует использовать УПД в качестве первичного документа и одновременно документа для расчетов с бюджетом по НДС (вместо двух документов: накладной и счета-фактуры).
28. За справкой о состоянии расчетов надо обращаться в налоговый орган по месту учету на дату, указанную в запросе справки
	ФНС России от 03.09.2013 N ПА-4-6/15962 "О формировании справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам в налоговом органе по предыдущему месту учета"


Сообщается, что Административным регламентом ФНС установлен порядок индивидуального информирования о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам на основании запросов заявителя в письменной форме и запросов в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью по ТКС.

При этом Регламентом определено, что основанием для индивидуального информирования является обращение заявителя с письменным запросом или с запросом по ТКС о представлении справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам в инспекцию ФНС России по месту его учета.

Запрос о представлении справки о состоянии расчетов заявителя, отнесенного к категории крупнейших налогоплательщиков, представляется в инспекцию ФНС России по месту его учета в качестве крупнейшего налогоплательщика.

29. НК не предусматривает ограничений размера технологических потерь, учитываемых в составе материальных расходов
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-03-10/34845


Организация самостоятельно определяет величину таких потерь, исходя из условий хозяйственной деятельности, принципа обоснованности и отраслевой специфики.

30. Ограничение на повторный запрос ИФНС документов при проверке распространяется и на истребования документов по контрагентам
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-02-07/1/35025


Ограничение на повторное истребование налоговым органом документов у организации применимо и в случае истребования в соответствии со ст. 93.1 Налогового кодекса РФ документов в отношении контрагентов организации.
31. О порядке уплаты налогов ИП при утрате права на ПСН, в том числе если ИП перешел на ЕНВД
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-11-09/34828


Если в заявлении о постановке на учет в качестве плательщика ЕНВД предприниматель указал день, следующий за датой, которая отражена в заявлении об утрате права на применение патентной системы налогообложения, он признается плательщиком ЕНВД начиная с даты, указанной в заявлении о постановке на учет. Налоги в рамках общей системы налогообложения он должен уплатить только за период, в котором применял ПСН.

32. На сайте ФНС размещены адреса "массовой" регистрации и наименования организаций с дисквалифицированными лицами
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-02-07/1/35024


Информация о способах ведения финансово-хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском размещается на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе "Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков".

На сайте ФНС России размещаются сведения об адресах, указанных при государственной регистрации в качестве места нахождения несколькими юридическими лицами (так называемые адреса "массовой" регистрации, характерные, как правило, для "фирм-однодневок"), а также наименования юридических лиц, в состав исполнительных органов которых входят дисквалифицированные лица.

33. Об обложении НДФЛ выплаты физлицу, унаследовавшему долю в ООО, действительной стоимости доли
	Письмо Минфина России от 27.08.2013 N 03-04-06/35176


Если участники общества не дали согласия на переход доли (части доли) в уставном капитале к физлицу в порядке наследования, то выплата указанному лицу ее действительной стоимости облагается НДФЛ по общеустановленным правилам.

34. Об обложении НДФЛ компенсации за использование в служебных целях личного имущества работника
	Письмо Минфина России от 27.08.2013 N 03-04-06/35076


Компенсация сотруднику расходов, связанных с использованием при выполнении трудовых обязанностей личного имущества в интересах работодателя, не облагается НДФЛ. Для освобождения от уплаты данного налога необходимо документально подтвердить принадлежность имущества физлицу, использование имущества в интересах работодателя, а также представить расчет компенсации и платежные документы.

35. Затраты на нотариальное оформление учитываются в расходах на основании подп. 16 п. 1 ст. 264 НК
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-03-06/2/34843


Суммы оплаты услуг правового и технического характера, предоставляемых нотариусом, могут в зависимости от видов услуг включаться в состав прочих расходов, связанных с производством и реализацией, если эти суммы соответствуют критериям признания расходов.

36. О применении нулевой ставки налога на прибыль по дивидендам при реорганизации выплачивающей их фирмы
	Письмо Минфина России от 28.08.2013 N 03-03-06/2/35300


Для применения нулевой ставки налога на прибыль в отношении доходов в виде дивидендов при реорганизации в форме присоединения 365-дневный период непрерывного владения не менее чем 50-процентным вкладом (долей) в уставный капитал выплачивающей дивиденды организации должен соблюдаться в совокупности присоединенной и реорганизованной компаниями.

37. Об определении даты признания должником пеней, подлежащих уплате, в целях учета в доходах
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-03-06/2/34843


Кредитор учитывает пени, начисленные согласно кредитному договору за нарушение заемщиком обязательств по возврату кредита и уплате процентов по нему, для целей налогообложения прибыли организаций на дату их признания заемщиком. При этом, по мнению специалистов Минфина, обстоятельством, свидетельствующим о признании должником (заемщиком) обязанности уплатить пени, являются как фактическая их уплата кредитору, так и письменное признание должником задолженности по уплате соответствующих сумм пени.

38. О взносах на соцстрахование от несчастных случаев и профзаболеваний с сумм суточных при однодневной командировке
	Письмо ФСС от 02.07.2013 г. N 15-03-14/05-6357


В соответствии с п. 11 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 N 749, при командировках в местность, откуда работник, имеет возможность ежедневно возвращаться к месту постоянного жительства, суточные не выплачиваются. В этом случае расходы страхователя при направлении работника в такую командировку не являются суточными независимо от основания их выплаты, в связи с чем такие суммы подлежат включению в базу для начисления страховых взносов.

39. Для применения в целях налогообложения коэффициента 1,5 к расходам на НИОКР необходимо отчет о НИОКР 
	Письмо ФНС России от 09.09.2013 N ЕД-4-3/16239@ "О направлении разъяснений Минфина России от 07.08.2013 N 03-03-10/31889"


Отчет должен соответствовать общим требованиям, установленным национальным стандартом к структуре оформления научных и технических отчетов.

В случае непредставления в налоговые органы указанного отчета суммы расходов на НИОКР учитываются в составе прочих расходов в сумме фактических затрат без применения коэффициента 1,5.

Если выполнение НИОКР осуществляется в разных налоговых периодах, затраты на НИОКР включаются в состав расходов того отчетного (налогового) периода, в котором завершены отдельные этапы работ.

Отмечено при этом, что в случае если выполнение отдельных этапов работ приходится на разные налоговые периоды, возможность признания расходов на НИОКР в целом по окончании всех этапов работ НК РФ не предусмотрена.

40. Если работник переезжает в другую местность, от НДФЛ освобождены суточные в размере, оговоренном соглашением
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-04-06/34872


При переезде сотрудников организации в другую местность для выполнения трудовых обязанностей суточные за время следования к новому месту работы не облагаются НДФЛ в размерах, которые установлены соглашением сторон трудового договора.

41. Как учесть расходы на проезд из командировки, если работник желает задержаться в точке назначения
	Письмо Минфина России от 26.08.2013 N 03-03-06/1/34813


Затраты на покупку для работника билета на проезд из места командировки к месту постоянной работы учитываются в расходах, если день отъезда из места командировки совпадает с датой, указанной в билете. Кроме того, должно соблюдаться условие, что задержка отъезда работника из места командировки произошла с разрешения руководителя.

42. В целях налогообложения прибыли организация вправе отнести отдельные затраты на производство к косвенным
	Письмо Минфина России от 30.08.2013 N 03-03-06/1/35755


Данный порядок должен быть установлен в учетной политике. Механизм распределения затрат на производство и реализацию должен предусматривать экономически обоснованные показатели, которые обусловлены технологическим процессом.

43. Отозвать свое заявление об увольнении не поздно, даже если запись уже внесена в трудовую книжку
	Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 05.07.2013 г. N 41-КГ13-16


Сотрудник подал заявление об увольнении по собственному желанию.

В этот же день работодатель внес в трудовую книжку запись об увольнении данного лица по собственному желанию (с даты подачи заявления).

Однако в тот же день сотрудник забрал свое заявление.

В связи с этим работодатель издал приказ о признании недействительной указанной записи об увольнении из-за отсутствия заявления.

Через некоторое время работодатель издал приказ об увольнении этого сотрудника в связи с отсутствием на рабочем месте без уважительных причин более 4 часов подряд в течение дня.

Считая такие действия незаконными, сотрудник обратился в суд.

Суды двух инстанций разошлись во мнениях.

СК по гражданским делам ВС РФ поддержала позицию истца и указала следующее.

Вывод о том, что приказ об увольнении в связи с прогулами не нарушает прав истца (поскольку такая запись в трудовую книжку не вносилась), ошибочен.

В силу ТК РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, письменно предупредив об этом не позднее, чем за 2 недели, если иной срок не установлен законом.

Трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении, но исключительно по соглашению между работником и работодателем.

Право работника отозвать заявление об увольнении по собственному желанию в любое время в течение двухнедельного срока установлено законодательством.

В данном случае такое право было реализовано истцом путем отказа от передачи указанного заявления работодателю. Доказательств того, что между сторонами имелось соглашение об увольнении ранее срока предупреждения, не представлено.

В связи с этим необоснованны выводы о том, что сотрудник злоупотребил своим правом, допустив несанкционированное изъятие у работодателя ранее поданного им заявления об увольнении.

Приказ ответчика об увольнении истца за прогул также незаконен.

Сотрудник узнал о нем лишь после обращения в суд.

С учетом этого сотрудник подлежит восстановлению на работе.

44. Возмещение убытков, возникших в результате исполнения договора, ущемляющего права потребителя, не облагается НДФЛ
	Письмо ФНС России от 27.08.2013 N БС-4-11/15526 "О порядке налогообложения возмещения убытков"


Суммы возмещаемого по решению суда реального ущерба не являются доходом налогоплательщика и не учитываются при определении налоговой базы по НДФЛ.

Одновременно указано, что выплаченные потребителю по решению суда суммы упущенной выгоды являются доходом налогоплательщика и подлежат налогообложению НДФЛ в общем порядке.

45. Предварительный договор (в целях приобретения квартиры) - не основание для имущественного вычета по НДФЛ
	Письмо ФНС России от 29.08.2013 N БС-4-11/15716 "О порядке предоставления имущественного налогового вычета"


Указано, в частности, что одним из документов, подтверждающих право налогоплательщика на получение имущественного налогового вычета по расходам на приобретение жилья (подпункт 2 пункта 1 статьи 220 НК РФ), является документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение, - свидетельство о государственной регистрации права собственности.

С учетом положений статьи 429 ГК РФ сообщается, что по предварительному договору купли-продажи перехода права собственности на имущество не происходит. Следовательно, данный договор не может являться подтверждением права налогоплательщика на имущественный налоговый вычет.

46. Возврат части сумм операций с использованием банковских карт не приводит к облагаемому НДФЛ доходу
	Письмо ФНС России от 12.07.2013 N ЕД-3-3/2473@


ФНС России сообщила следующее. Согласно Письму Минфина России от 19.04.2012 N 03-04-08/0-78 предоставление физлицам в рамках программы лояльности товаров (работ, услуг), стоимость которых полностью или частично оплачивается бонусными баллами, и возврат части средств от суммы операций, произведенных с использованием банковских карт, не приводят к возникновению облагаемого НДФЛ дохода, поскольку получаемое физлицами поощрение имеет возмездную основу.

47. Об учете при УСН расходов на модернизацию ОС, если они частично оплачены в период применения УСН "доходы"
	Письмо Минфина России от 21.08.2013 N 03-11-06/2/34289


Расходы на изготовление проектной документации в связи с модернизацией и реконструкцией основных средств увеличивают их первоначальную стоимость и учитываются при налогообложении в рамках УСН с объектом "доходы минус расходы", даже если реконструкция (модернизация) была начата в период применения УСН с объектом "доходы", а завершена после изменения объекта налогообложения.

Затраты на оплату технологического присоединения реконструируемых энергопринимающих устройств, объектов по производству электроэнергии к действующим электросетям не учитываются при определении базы по налогу, уплачиваемому в рамках УСН с объектом "доходы минус расходы".

48. Подача бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронной форме: обновленный формат
	Приказ ФНС от 03.09.2013 г. № ММВ-7-6/313@ “Об утверждении формата представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронной форме” (не вступил в силу)


Заново утвержден формат представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронной форме.

В частности, это связано с письмом ФНС России о передаче полномочий руководителя экономического субъекта по подписанию бухгалтерской (финансовой) отчетности иному лицу на основании доверенности.

В соответствии с ним руководитель вправе передать свои полномочия на основе доверенности без сообщения об этом органам управления экономическим субъектом (если иное не предусмотрено уставом).

49. Об определении источника дохода в целях НДФЛ, если сотрудник российской фирмы длительно работает за границей
	Письмо Минфина России от 22.08.2013 N 03-04-05/34436


Если в соответствии с трудовым договором место работы сотрудника находится в иностранном государстве, то вознаграждение за выполнение трудовых обязанностей за границей относится к доходам от источников за пределами РФ. Указанная выплата облагается НДФЛ только в случае, если ее получатель признается налоговым резидентом РФ.

50. Утвержден новый формат представления бухгалтерской (финансовой) отчетности субъектов малого предпринимательства в электронной форме
	Приказ ФНС России от 03.09.2013г. N ММВ-7-6/311@ 


Новый формат введен в  соответствии с подпунктом 5 пункта 1 статьи 23 Налогового кодекса РФ, на основании Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Министерства финансов Российской Федерации от 02.07.2010 № 66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций».
51.  Сведения об исполнении обязательств по уплате налогов контрагентами не являются налоговой тайной
	Письмо Минфина России от 20.08.2013 N 03-02-08/33970


Согласно Определению ВАС РФ от 01.12.2010 N ВАС-16124/10 сведения об исполнении обязательств по уплате налогов не являются налоговой тайной. Соответственно, у налоговой инспекции нет правовых оснований для отказа в предоставлении заявителю информации о выполнении потенциальными контрагентами налоговых обязанностей, если запрос такой информации обусловлен необходимостью проявления должной осмотрительности.

52. О получении имущественного вычета, если физлицо обращается к налоговому агенту не с первого месяца налогового периода
	Письмо Минфина России от 21.08.2013 N 03-04-05/34221


Если с целью получения имущественного вычета физлицо обращается к налоговому агенту не с первого месяца налогового периода, то с месяца такого обращения указанный вычет предоставляется в отношении всего дохода, начисленного нарастающим итогом с начала года. Если данный доход меньше суммы, необходимой для получения вычета в полном объеме, налогоплательщик может отразить удержанный агентом НДФЛ в декларации, представляемой по окончании года.

53. С выплат, начисленных умершему работнику, удержание НДФЛ не производится
	Письмо ФНС России от 30.08.2013 N БС-4-11/15797@ "По вопросу исполнения функций налогового агента по уплате налога на доходы физических лиц в случае смерти работника"


В обоснование своей позиции ФНС России указала, в частности, следующее:

- обязанность по уплате НДФЛ прекращается со смертью физического лица;

- на наследников возлагается обязанность по погашению задолженности умершего лица только по имущественным налогам (в пределах стоимости наследуемого имущества);

- от налогообложения НДФЛ освобождены все доходы наследников (исключение составляют вознаграждения, выплачиваемые наследникам (правопреемникам) авторов произведений, изобретений и промышленных.
54. Покупателю надо предъявить НДС, даже если расчеты производятся через Интернет путем списания средств с небанковских лицевых счетов
	Письмо Минфина России от 22.08.2013 N 03-07-14/34440


В указанной ситуации покупатель товаров (услуг) налогоплательщиком НДС не является, поскольку согласно нормам Налогового кодекса РФ, в том числе ст. 143 Налогового кодекса РФ, налогоплательщиками НДС являются продавцы товаров (работ, услуг), уплачивающие этот налог в доход федерального бюджета, а не покупатели товаров (работ, услуг), оплачивающие этот налог в составе их цены.

55. Об НДФЛ при перечислении физлицу сумм материальной помощи в связи с одним и тем же событием
	Письмо Минфина России от 22.08.2013 N 03-04-06/34374


При перечислении физлицу сумм материальной помощи в связи с одним и тем же событием (например, лесным пожаром) на основании разных документов соответствующие выплаты не признаются единовременными в целях налогообложения доходов, даже если назначение данных выплат различно (одна из них производится для приобретения предметов первой необходимости, а другая - для компенсации причиненного имуществу ущерба).

56. При уничтожении недоброкачественной продукции в целях безопасности нет оснований для восстановления НДС
	Письмо Минфина России от 23.08.2013 N 03-07-11/34617


Уничтожение недоброкачественной продукции связано с необходимостью обеспечения безопасности производства и реализации доброкачественной продукции, суммы НДС, ранее принятые к вычету по уничтоженной продукции, восстанавливать не следует.

57. Об уменьшении на взносы налога по УСН предпринимателем без работников, совмещающим УСН и ПСН
	Письмо Минфина России от 23.08.2013 N 03-11-06/2/34685


Если у индивидуального предпринимателя, совмещающего УСН и патентную систему налогообложения, нет наемных работников, он вправе уменьшить налог, уплачиваемый в связи с применением УСН, на всю сумму перечисленных за себя страховых взносов.

58. В целях налога на прибыль с дивидендов при определении показателя "Д" можно взять любой предыдущий налоговый период, если он ранее не учитывался
	Письмо Минфина России от 05.06.2013 N 03-03-06/1/20809


При определении показателя "Д" в формуле расчета суммы налога с доходов в виде дивидендов, указанной в п. 2 ст. 275 Налогового кодекса РФ, необходимо учитывать дивиденды, полученные во всех предшествующих периодах, при условии, что ранее данные суммы не учитывались налогоплательщиком при выплате дивидендов своим участникам.

59. В случае неявки лица на рассмотрение материалов проверки инспектор устанавливает факт надлежащего (ненадлежащего) извещения
	Письмо ФНС России от 07.08.2013 N СА-4-9/14460@ "Рекомендации о порядке организации работы налоговых органов"


Если руководителем (заместителем руководителя) налогового органа будет установлен факт ненадлежащего извещения лица, в отношении которого составлен акт налоговой проверки, а также в случае отсутствия информации о надлежащем его извещении должностное лицо принимает решение об отложении рассмотрения материалов налоговой проверки. Аналогичные действия должны быть предприняты должностным лицом налогового органа в процессе процедуры рассмотрения материалов дела об обнаружении фактов, свидетельствующих о налоговых правонарушениях.

Помимо рекомендаций, касающихся указанных процедур, в письме ФНС России содержатся указания по составлению протокола рассмотрения материалов налоговой проверки (приведена рекомендуемая форма протокола и определен перечень отражаемых в нем сведений).

Рекомендации ФНС России коснулись также вопросов проведения дополнительных мероприятий налогового контроля и составления протокола ознакомления с результатами таких мероприятий.

60. Суммы, полученные продавцом от покупателя за рассрочку оплаты, связаны с оплатой товаров, и включаются в базу по НДС
	Письмо Минфина России от 19.08.2013 N 03-07-11/33756


Денежные средства, полученные продавцом от покупателя за предоставление коммерческого кредита в виде рассрочки оплаты реализуемых товаров, являются денежными средствами, связанными с оплатой этих товаров. Поэтому указанные суммы должны включаться у продавца в налоговую базу по НДС.

61. ИП, осуществляющий развозную розничную торговлю, должен встать на учет в качестве плательщика ЕНВД в инспекции по месту жительства
	Письмо Минфина России от 23.08.2013 N 03-11-11/34698


ИП, осуществляющие развозную розничную торговлю, обязаны встать на учет в качестве налогоплательщиков ЕНВД в налоговом органе по месту своего жительства.

62. О праве ИФНС направлять поручение об истребовании документов по деятельности проверяемой организации в ИФНС по месту ее подразделения
	Письмо ФНС России от 08.08.2013 N АС-4-2/14488


В рамках истребования документов, касающихся деятельности проверяемого налогоплательщика, налоговая инспекция может направить поручение по любому месту налогового учета организации, у которой запрашиваются документы, в том числе по месту учета ее обособленного подразделения. Поскольку ответственной за исполнение требования налогового органа является организация в целом, отказ в представлении документа на том основании, что он запрашивался у подразделения, которое им не располагало, неправомерен.

63. За какой период ИП уменьшает сумму ЕНВД на сумму страховых взносов после выхода единственного работника из декретного отпуска
	Письмо Минфина России от 16.08.2013 N 03-11-11/33416


Если после окончания отпуска по уходу за ребенком работник приступил к работе в июне 2013 г., работодатель - ИП, применяющий ЕНВД, может уменьшить единый налог за II квартал на сумму страховых взносов, уплаченных за работника в течение указанного квартала (с учетом ограничения 50 процентов). Уменьшить данный налог на сумму уплаченных за себя страховых взносов предприниматель не вправе независимо от того, в каком месяце II квартала сотрудник вышел на работу.

64. О налоговых последствиях уменьшения размера уставного капитала до величины, которая меньше стоимости чистых активов
	Письмо ФНС России от 15.08.2013 N АС-4-3/14908@


Если во исполнение требований законодательства организация уменьшает уставный капитал до величины, которая меньше стоимости чистых активов, сумма такого уменьшения не учитывается в доходах при налогообложении прибыли.

Соответственно, внереализационного дохода в виде разницы между стоимостью чистых активов и размером уставного капитала после его уменьшения не возникает.

65. Даны разъяснения по ряду вопросов о взаимозависимых лицах и контролируемых сделках
	Письмо Минфина России от 16.08.2013 N 03-01-18/33535


Разъяснены правила определения взаимозависимости лиц в случаях их прямого и косвенного участия, порядок расчета суммового критерия для признания сделок контролируемыми и некоторые другие вопросы, связанные с применением положений разд. V.1 НК РФ.

66. О возникновении у работников дохода, облагаемого НДФЛ, в результате участия в корпоративных и спортивных мероприятиях 
	Письмо Минфина России от 14.08.2013 N 03-04-06/33039


Организация, компенсирующая сотрудникам расходы, которые связаны с участием в корпоративных мероприятиях, признается налоговым агентом и она должна исчислить, удержать и уплатить НДФЛ с сумм компенсации. Если такую выгоду, персонифицировать невозможно, налогооблагаемого дохода не возникает.

